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I'nasa V. Memod xoopdunam é npocmparcmee

400. a) ock abcumce: Touka C (2:0;0);
&) ocs opaunar Touka E {0;-1;0):
B) och anmiukar Touka B (0;0;-7),

-} nnockocts Oxy. Toukn H (-1/- \/_ 3.0,E (0 ~1:0), C 2;0;0), A(3;-1;0);

a) naockocth Oyz: Touku B (0;0;,-7), E (0;-1;0), G(0;5:-7);

e) maockocts Oxz: Touxu B (0:0,-7), C (2;0;0) u D (—4;0;3).

401. Koopaunarsl npoexuuii Touku A (2; -3, 5):

a) Ha niockocTk OXzZ: A (2; 0; 5), Ha Oxy: A, (2; -3; 0); Ha Oyz: A; (0; -3; 5);
6) na ocs Ox: A4 (2: 0; 0), Ha Oy A5 (0; -3; 0), Ha Oz: A4(0;0;5).

Touka B (3; -5. %):
a) na miockocts Oxz: B, (3; 0; -'2—), H? Oxy: B; (3; -5; 0), na Oyz: B;(0;-5; % )
0) Ha ocs Ox: B, (3; 0: 0), na Oy: B;s (0; -5; 0), Ha Oz: B¢ (0;0; %).
Touka C (—‘/—.:—_‘/zz; \/3”—1/37):
2

a) Ha naockocts Oxz: C; (1/3; 0; J5—-\/37), Ha Oxy: C; (—\E ; -—,-5-— ;3 0), na

Oyz: C3(0; -~= J' 3,

6)maock Ox: Cy (- \/5 ;0;0), Ha Oy: C5(0; — -‘/2——2. ; 0), a Oz: C4(0; 0; w/g —«E ).

402, A(0;0,0),Br0;0;1),D(0; 1; 0y m A; (1; 0; 0), Y
€€/10BATENLHO, CTOPOHEI KyBa pasHbl 1. Ky6 nomemen 8 <
B IIPOCTPAHCTBE, KaK IIOKA3aHO Ha PHCYHKE. ' <
(ne10BaTe;ILHO, N0 PUCYHKY UMEEM: ]
CO. LD, By(1;0:1), C,(1,1;1), Dy(1;1,0) S L4
403. G=3i+27- 5k; x=3, y=2, z=5; Torma D)

Koopi-Harel Bexktopa d: d {3;2; -5},

Bekrop b=-57+3 ] -k ; x=5, y=3, z=—1; b {-5;3;-1}.

Bektop € =i - j ; x=1, y=, z=0; & {1;-10}.

BekTop c?=}+l£;x=0, y=1, z=1; d {0;1;1).

Bextop m=k —1 ; x=1, y=0, z=l; m {-1;0;1}.

Bexrop 7 =0,7; k x=0, y=0, z=0,7; n {0; 0; 0,7}.

404, s 4 {5;-1;2) no opmyne a =i +yf +zk KOOPJIMHATH BEKTOpa X=5,



y=—1, z=2; cnenoaremsuo, d=5i 1j+2k=57-j+2k .

Jns b {-3;-1;0} x==3, y=|, 7=0; czenomarencuo, b =3 i-1 ] +07=3i - ]

I & {0; -1; 0} x=0, y=1,2=0; =07 -1 j+0k=j.

I d {0;0; 0} x=0, y=0, z=0 & Toraa pasnoxkeHHe GyAeT BHINAAETb Tak:

d=0i+0j+0k=0.

405. KoopameaThl TOYXM PaBHBI COOTBETCTBYIO- 3h
UM KoopAMHaTaM paaHyc-Bekropa (n.44). Coor- O By
BETCTBCHHO, VIS Paadyc-BekTopa OA;| paccMoTpUM 4, G
Touky A,;. Ee xoopamuarsl u 6ynyT xoopAMHaTaMu lt
BexTopa OA;: A; (2;0;2) OA,; {2; 0; 2}. B; (0;3;2).
3uauut, OB, {0; 3; 2}. C, (0:0;2). 3mamur 00, |0
{0;0;2). ; ¢

C (2;3;0). 3naunr, OC {2; 3 0}.C; (2;3;2). 3va- ¥
aur, OC; {2; 3; 2}.

Bexrop BC,; 9ro pasHocts Bek'ropon OC, 1 OB. BC;=0C, - OB; OC, {2; ?; 2},
OB {0;3;0}. CneaoBareanto, BC; {2-0; 3-3; 2-0}, BC, {2; 0; 2}

.AC=0C,-0A; OC, {2; 3; 2}, OA {2. 0; 0}.

AC, {2-2; 3-0; 2-0}, AC;={0; 3; 2}

0,C=0C-00,; OC {2; 3; 0}, 00, {0; 0; 2}.

0,C {2-0; 3-0; 0-2}, O,C {2; 3; -2}.

406. Paccmorpum o6uruit cywait. Paccmorpum npa He-
xomriaHapHbIX BekTopa AB 1 DC, Tepenecem Bextop DC C
flapaqnensHo Tak, 9To0bl Touka D; ero navana cosnana ¢ Vs
Toukol B koHna nepsoro Bexropa. Fomyunm sextop D\C; C
HIH, YTO TO Xxe€ camoe, BekTop BC,;, coHampaBneHHsI ¢ B /
BekTopoM DC u pasHblit eMy no naune. CornacHo npasuity
cnoxkenus pexropos: AB+HDC=AB+BC=AC,. A

Iycts AB {Xi; ¥1; Zi}, BC; {x2; ¥2; Z2}. Jokaxem, 4To
AC, {x+%y, Y1+yas 21+24}.

Jna nokasaTeNbCTBA BRIPA3HM KOOPAHHATE! ITHX Bem-opon 4epe3 KOOPAHHATbL
UX Hauana ¥ korua. AB (Xg ~ XA} YB — YAl Zp — Z4),

BCy {xc, = Xg, Ye, ~Ya, Z¢,,— Zg}, AC; (Xe, ~ Xa; Yo, = Ya, Zc,— Za}, u3 000~

3HavyeHus KOOPIMHAT BekTopa AB Kak X, ¥, ¥ z; ¥ Bekropa BC, xax x,, y,. 2, no:y-
QMM X\ =Xg—Xa, YI=YB ~ YA Z1=Z — Za, X~ Xc; — X, Y27 Yo, — ¥B, %= 26, — Zp.
Beraucaum cyMMBt )é,+x2, Y1Hya, Zx+zZ;. X HX=Xp—XHXc| —Xg=Xc) —XaA,
YY"V = YasYer-Yp=Yei—Ya, 22t 2:=2p = ZpeZei~Zp=Ze1~Za,
CyMMBI KOODAMHAT X;+X;, Y Y2, Z;tZ; ABNAIOTCA KOOPAHHATAMH BEKTODa
AC,, pasuoro cymme ucxoausix n8yx sekropoB AB u DC. Yro u tpeGosanocs
0Ka3aTk.

407. 2) O6osuasum G+b=p,

XP_X.“’X],, Xa 3 xb-o Yp—yn+)'bv Ya=- 5 )b_7 Zp=za+zb’ Za=2’ 7—b=‘_lv
X=3+0=3; y,=—5+7=2; 7,=2-1=1,



p {3:2.1)

6) O603naunm @ +C =e

2 .2 -

XT3 3 =3 3 . Yy aty &~5+0=35. Z=Z,12.=240=2,
.2 ) '
e {3=.-5;2}.

(35-52)
8) OGo3Hauum b + ¢ =f .
‘fth*.xc=0+‘§'=%; ynTySTHST zeatz=—1-0=1;
= 2

—.7:-1}.

JH 3 }

1) Obo3naumm d +b =71 . .
x,=xd+xh=—2,7+0f—2,7; YoYay=3.1-7=18.1, 7,=Z4+7:70,5 - =-0.5,
F {-2.7;10,1;-0,5}. s

B) O6o3uauum d +@=5 . -

X=Xgh,==2,7+3=0,3;  y=yety=3.1-5=—1.9. | z724+2,=0,5+2=2.5,
T 03 -19:2.5}
¢) OGosnaunm d+b +8=§

2 .2
xq=xa+xb+?<c=3+0+ 3 =3 3 :
Y& Yatypty——5+7+0=2; -
ziz btz =2-14+0=1;

-, 2
3—=.2;1
q1 3 }

#) O6oznaunm b+d+d=k.

X =XpHXaHx=0+3— 2,7=0,3;

Y=Y HYatYa=T-5+3,1=5,1;

2=2p+z, vZ=—142+40,5=1,5;

% {0,3;5,1; 1,5).

3) O603uauuM d+b+c+d=m ,

xmfxa-rxb+xc+xd=3+0-.r-2- —2,7=3+§———-27'3 =3+ 26-81 =3 1.2 .
3 30 30 30 30 30

Yo=Yatyutytya=5+7+043,1=5,1;  z =zt z+2 +z=2-1+0+0,5=1,5,

. .29
m={—:51;1,5}.
_ {30 }

408. Cornacno 1.44 nveem: AC {X¢—Xy, Yo—Ya, ZZa}
o pucyuxy nmeem: A(4; 0; 0); B(0; 9; 0); C(0; 0; 2).
AC X—X,=0~4= ~4; y—ya=0-0=0:



. Z—2,=2-0=2; AC {-4;0;2}.
CB{Xg~Xc, yB-Yc; Zs-2c}
Xg—Xc=0-0=0; -yp-yc=90=9;, zp-z=0-2=-2;
CB {0;9;-2}.
AB: {Xg—Xa, Y8~YA; Z5—Za}-
Xg=Xp=0~-4=~4; yp-y,=9-0=9;
25-2,=0-0=0; AB{-4,9;0}.
MN {xXn—Xm YN-YM ZN—2M3 -
Koopmsiatel Touexk M, N u P asnsiorcs koopausatamu Bexkropos OM, ON u
OP coorpercreenno. Toraa cornacho m. 45:
1 1 -1 1 1 1 1
ON=—=0C.T ON{—=xc; — Yo; —2zc}; ON {=-0; —-0; =-2};
> oraa {ZXC Ye 21c} {2 ) }

2
ON {0:0,1); N {0:0;1}.

Bekrop OM: Touka M — cepeansa otpeska AC. 3vaunt OM= —;— (OA+0OQ),
1 1
o (xA+xC)=%(4+0)=2; o (YA"'YC):% (0+0)=0

B2 (b2 (04D -

M(2 0; 1); OM{201}
MN: xy—xp=0-2=-2; yN—yM—O-O—O Z—-z=1-1=0; MN {—200}
Touxa P — cepenuna 0Tpe3|<a BC. 3nayut:

1 I 1
op=1 (0B+00), x~ L (catxe)= L (0+0)=0; y,= + (ya+v)= & (9+0)~4 =,
2( ), Xp Z(XB Xc) 2( )=0; yp Z(YB}C) 2( ) >
75 =2 (0421,
p=(o;4%;1); oP {0;4.;_, 1}
- BM: {X —Xg; Yu—Y8: Zu~Zn},
Xy =Xp=2—0=2; Yu—ys=0-9=9,  z,-z=1-0=l,
BM {(2; -9; 1}.
NP {Xp —Xn; Yp—¥Yn: Zp—2n};
Xp =XN=0-0=0; yp—yN=4%—0=4-;-; zp—z=1-1=0;
NP{M%;()}

409. Yro6sl HaliTh KOODAMHATLI BEKTOPA PaTHOCTH, HYXKHO -aliTH ,Aa3HOCTH
COOTBETCTBYIOIMX KOOPIMHAT ITHX BEKTOPOB.

%=3 =1, =1, %=2; %=1, %=0,
. 1 2 1
=0; =0’2; =0‘ Xg&™—— =2 - e —
XU ye Z Xd 3 Yd 5 Zd 7

a) d—b=p &) b-d=r,



E’ ra—Xp- Yoy by Z—Zp} r {X—Xa> Yo—Ya: Z2a}s

P {5-(~2): —1-1: 1-0} 7 {-2-5; 1-(~1); 01},
p{7.-20}. F{-7,2;-1).
B)d-C=g. r)(_i.-5=é',
g '5-0.-1-0.2 1-0}, € {XqXa} YoV ZaZa}»
- -1 2 1
5:~1,2:1}. —-———5 22 (=1); ~—-1},
g {5:-1.2:15 r'{3_ 5()7}
-, 1 .2
-5—;3=;-1=}.
‘_?{ 3’75 7}
aé-d=f,
7 2 1 2 1
f {XcXg; Ye~Ya- Zc-2a}, f{O—(—;), 0,2—2-5-;0—(—-:,-)},

7.1 _1_
f{-3- 2,2,7}.

&) d-b+C nyets d-b=m, d-b+C=m+C=n, ClIeN0BATENbHO
M { Xa=Xo, Ya=Yb; Za=2p }- A {(Xa=Xo)+Xe; (Va-Yo)HYo (Za—Zo)Zc}

n {5—(-2)+0; -1-140,2; 1-0+0}, 7 {7 -1.8: I

) G=b-C=1, T {(XeXg=Xe; Yo=Vo=Yei Ze-24-2c},

] {5+2-0; -1-1-0,2; 1-0-0}, I {7;-2,2;1}.

3) Bektop 24 GyneT MMeTh KOOPAMHATH! {2X,; 2y,; 22,), win {10; —2 2}

1) Bextrop -3 b 6GyNET UMETh KOODAMHATBE {~3Xp, ~3¥p; 32}, wm {6; -3; 0}.
K)-6C {-6x 6y —6zc} HiIn {—() 0; ~6 0,2; -6:0},-6¢ {0;-1,2;0}

1 1 1 1.2 1 1
LY FEL PR § R T )
e R e Zd} d{ 3) 325036708
_l(;{l’._..l_z.-l_.} Hn”_lg{l;_i;L}_

3 9" 15 21 3 9 5 21

M) 0,25 (0.2xy; 0.2yy; 0,27}, 0,25 {0,2+(=2); 0,2:1; 0,2:0),

025 {-0,4;0,2; 0}.

410. CornacHo YCIOBUAM

a x,~1,y.=2,2=0, b - x4=0, yo=73, z:==2; € : X=2, y=1, z=-3
Il.z'lﬂ BCKTOpa p BbIYUCITNM OTACIBbHO KAXKI0C CllaracMoc:

3b {3xy; 3yy; 3z}, 35 {3-0; 3-(=5); 3-(-2)),

35 {0; ~15; -6}, oGosnauum 3b = 1 .

-2a {-2x,.-2y,; -2z,},-2a {-2-(-1);-22; -2-0},

=24 {2;-4;0}. o6o3HaunmM -2 d =1 .



Cnenosarenso p =3 b-2d+C=m+n+C Gyaer uMers KOOPAMHATHI®
P {xXatxotxg Yot¥otYe ZatZitze f, P {0+2+2; —15-4+1; —6+0-3},
P {4:~18:-9}.

Jlna sextopa ¢ amanoruuno semucaumM: 3 & {3x.; 3y, 3z},

3¢ {3-2;3-1; 3-(-3)}, 3¢ {6; 3; -9}, o6o3naumm 3C =F

25 {~2x; ~2yy, —22,}, -2 b {~2:0; =2(=5); -2 (-2)},

-25 {0; 10; 4}, o6osnauum 2 b =&

CaenosarensHo q =3¢ —2b +d=r+e+ada, .

G {XH XX Yt YetYa Zet2etZ,), g {6+0+(~1) 3+10+2; -9+4+0},

g {5; 15; -5}

411. [To mpasuIaM CyMMBI, pasHOCTH, MpOH3BEACHHA BCKTOPOB (n. 43) nmeem.
a)3d {3=1);31;31), 3d4{=3;3; 3}. 24 {2:0;2:2; 2(—2)} 25 {0; 4. —4)
OGosnaumm: 3G +25 - "(3a+2b)—c s-¢;

5=3 a+2b; §{-3;7,-1}; ¢ {-3;2,0}: s -C=r

F {-3-(-3); 7-2; -1-0}; 7 {0, 5; -1}.

6)28{2-(-352-2,2- 03,28 {-6;4;0}; G{-1; 1 1};

~a+2¢- d—(—a+2c)—d p- d;

P=28-a; p (~6-(=1):4-1;0~1}; p {~5:3;-1}; d {~2; I;-2};
p-d=§; §{~5-(-2)3-1;,~1-(-2)}; G {-3: 2 1).

B)Ola {0,1- (- l) 0,1-1; 011},01a{—01 0,1; OI}

3b {3-0;3-2; 3 (—2)},3b {0; 6; -6}.

0,7¢ {0,7- (-3); 0,7-2,0,7-0},0,7¢ {-2,1; 1,4; 0).

5d {5(-2); 51, 5(-2)}, 5d {-10; 5, -10}.

Bce CJIO)K.HM, Toraa B Beipaxkeruu 0,1 G +3 b +0,7¢ - d B.BelleM oGo3HaucHue
0,13+3b=7,i+0,7¢=m m-5d =1 .

7i {=0,140; 0,1+6; 0,1+(=6)}, 7 {-0,1; 6,1;-5.9).

m {-0,1+(-2,1); 6,1+1,4; -5,9+0}, m {-2,2; 7,5, -5,9}.

I {-2.2-(~10);7,5-5;-5,9 - (-10)}, I {7,8;2,5;4,1}.

1) 24 (2(-1);2:1;21), 23 {~2; 2; 2}, 3b {0; 6; —6).

25 {0;4;, -4}, d-2b=f . f {-1-0; 1-4; 1-(=4)}, f {~1;-3;5)
2G+3b=, & {-240; 2+6; 2+(-6)}, & {-2; 8; —4}.

d-b=g, & {-1-0; 1-2 1-(-2)}, g {-1;-1;3).
2d-b)=28={-2;-2;6}



Caegosarensao seytop (2 d +3 b rHa-2 b ) UMeeT KoOpAUHATH]
{-2—(-1). 8H-3); —4-5}, mm {-1; 1 1; -9} wu smaumr (4 +3 b )

«@-2b }+2(d - b ) umeer koopauHarhi {-1+(-2); 11+(~2); ~9+6},

mm{ -3:9;-3}.

412. Inn BexTopa I TpOTMBONONOXKHLIM GYAET BEXTOP ¢ OGPATHHIM 3HAKOM:
{- l),umj-senop(—j)urn ‘

F{1:0:0): -1 {-1,0,0), J {0;1; 05~ {0,~1; 0}, & {0;0; 1};-k {0;0;~1},
G1{2.0:0): —d {-2; 0; 0}, b {=3;5;-7); —=b {3; =5; 7}, &{=0,3; O; 1,75);
-¢ {0.3; 0: -1,75}.

413. a) Koopannatu Bextopa & {3; 6; 8} u BekTopa b {6; 12; 16} npomnop-
HHOHANILHLL 3=£ =-8— , THE k=l . '

6 12 -16 2
Tosromy d =k b, u, CNENOBATENLHO, BEKTOPEl 4 U b konnuﬁeapﬂu.
6) Koopawnnater sexkropa ¢ {1; -1; 3} u Bekropa d {2; 3; 15} ne nponop-

IIMOHAAbLHbI, Hi’lﬂpV’lMCp %#—%

CilenoBare.16HO BEKTOPH ¢ H d ne xonmmeapﬂm

8) Koopaunars! sektopa i {1; 0; 0} u BekTopa _1 10; 1; 0} me nponopuuo-
HATIBHBI, CNICIOBATENLHO, BEKTOP § M j HE KONIMHEApHEL

r} Koopaunars pexropa m {0; 0; 0} u sekvopa # {5; 7; -3} nponopuuo-
nanpus npu k=0, CneA0BaTENLHO, BEKTOPE M M F KONIMHeapHol, m =0 ko=
nuneapes m00oMY BEKTOPY.

n) Koopaunatsl sexkropa p {—; —~1; 5} u Bexropa g (-1; -3; —15} e npo-

l .
3 k4
1

3,.-1
-1 -3

[TostroMy BEXTOPLl p M g HE KOJIMHEApHHL.

414. Jins koAIMHEAPHLIX BEKTOPOB CymecTBYIOT kodddunuent k Tako#t, uro

MOPLHOHANSHLI, HANpUMEp —=

Gkb:Ja-2o _Zay
Xp ¥p Zp
yB_m_1.3 m _04_ 1
18 12 o 6’ Jy n 5
-3)
=£.l2:5.2=l0’ m:._l.(__l.)zo’l’
6 _ 5 2



n=—=1—=12; n—=0,4-5=2

415, a) Bexropu & {-3; -3; 0}, i {1;0; 0} n f{O. 1. 0} as.ssotca komrua-

HaPHBLIMK, T.K., 3aIHCAB PABEHCTBO & =X/ +y j Uepe3 KOOPAMHATL MONYHMM

-3=1.x+0-y,
X = -3,

-3=0-x+1y,
: y=-3.

0=0-x+90-y,

BekTop @ MOXHO PasfoXHTh MO BEKTOpaM | M _; d =31-31 Iuauur Bek-
YOpLI d, i M j KOMIUIAHAPHBL.

6) 3anHillemM paBeHCTBO b=xi +yj uepes KOODAWHATHL -

2=1-x+0-y
0=0-x+1-y
~3=0-x+0-y

e

Cuctema He uMeeT peiuennii, cnezosarensho, b, i u ]He KOMIIaHapHBE
B) 3anuiiieM PaBEHCTBO E=xf+l-t.y uepe3 koopamuaTe:: € {1 0: -2}, i {1.0; 0}.
k{00, 1}, :
l=1-x+0-y, I=x, I
0=0-x+0-y, 0=0, = C=i-2k
-2=0-x+ly, [-2=V. ’

3HauMT, BEKTOPH C , 1 Mk KOMILIAHApHEL

r) Bexropst d {I;-1;2)} u € {-2;0; 1} He KONBIHEAPHEI, T.K. KOODAMHATHI BCK-
TOpa d e NPOTIOPUMOHATLHE! KOOPAMHATaM BekTopa € . Ecan sexTop ] {5.-1,0}
MOXKHO Pa3fONKUTS 110 BEKTOpaM d u & ,70 310 3HEHMT, 4T0 BEKTOpbI d,én j
KOMILTaHapHEL B BPOTHBHOM CiTy4ae BEKTOpbL d ,€n }' HE KOMIIaHapHbI,

3amuueM f =xXd +vé B KOOPIMHATAX, NOTYIUM

5=x-2y
-l==x
O0=2x+y

Cuctema nveer perenne: X=1, y=-2. TTo3ToMy BekTOp f MOXHO Pa3noXUTL

no sextopav d M € , 1, €1€I0BATEILHO, BekTopsl & , € ¥ f komnnaHapuHw
2} 3amMiieM PaBeHCTBO M =X /i +Y P B KOOPAHHATaX:

2=1-x+0y,
CrcreMa He HyeeT pemenii. FlodToM) BeKTOpHE #1, 71 M P He KOMIIAHAPHBL

11



€) 3anuuiem paBeHCTBO § =X F +Y § B KOOpJMHATAX:

0=3x+y, y=-3x
S5=3x+y, y=5-3x

3 =3x+4y, y=—;-%x

Cwcrema He umeet pewennii. [TosToMy BekTOpEl § =7 + 5 He KOMILNAHADHDI,
416.A (3.2 1); B (1; -3; 5%, C (-%  0,75; =2 %), T, cornacwo .44, xoop-

AvHaTe! mo0Oi TOYKM PaBHEl COOTBETCTBYIOINHMM KOOpPAMNATaM €€ paxuyc-
BEKTOpa

417. OA {2;-3;0}, OB {7; -12; 18} OC {-8; 0; 5}, T.x. ecnu O — Hayaio Ko-
opaunar, To OA, OB 1 OC — ssnsiores paguyc-BekTopamu st Touek A, B u C
M COTNacHo .44 KMEIOT KOOPANHATEI.

418. a) AB{2-3; -1+1; 4-2}, AB {-1, 0; 2};

6) AB {3+2; -1-6; 0+2}, AB {5;-7;2};

9 AB (31 3=2; 7= b AB {25 23- )

419. A (1; 6; 2) u B (2; 3; —1). Koopauuaramu Bexropa AB GyayT:

AB {Xg=Xx: Y8~ Ya; 28 — Z A}, AB {2-1;3-6; ~1-2}, AB {1;-3;-3}.

Pa3noxus 1o KOOPAMHATHBIM BEKTOpPaM i {1; 0; 0}, j {0; 1;0}u k£ {0;0; 1},
NONYHM: AB=;"—‘3)’ -3k.

Toukn B (2; 3; —1) u C (-3; 4; 5) —xouus exropa BC.

BC {-3-2;4-3;5+1},  BC({-51;6), BC=5i+j+6k.

Touxn A (1; 6; 2) u C (-3; 4; 5) —xouusr sekropa CA.

CA {143;6-4;2-5},  CA{4;2;-3}, CA=4i+2j-3k.

420. Onpenenum xoopaunatel: AB {2-3; 3+1; -4-5}, AB {-1;4; -9},

DC {7-8; 0+4; -1-8}, DC{-1; 4; -9}.

T.x. AB ¥ DC umeloT 0AMHAKOBbBIE KOOPAHHATHI, TO

1) ¥x AnvHB! paBHbY,

2) eciu ¥X OTJOXKHTH OT Havaa KOOPAMHAT, TO 3TH BEKTOPEI COBMIATYT.

3uauut, Bextops! AB 1 DC paBHsl, 4T0 ¥ TpeGoBaNOCh ROKA3ATH.

PaccmoTpuM Bextopst BC un AD.

BC {7-2; 0-3; —1+4}, BC{5; -3; 3}. AD{8-3; —4+1; 8-5}, AD {5; -3; 3}.
Y BextopoB BC n AD Toke COBNajaioT KOOPAMHATH, a 3HAYMUT, paccyxaad
AHANOTHYHO, NOJTY4YMM, YTO BEKTOPLI COBNAAAIOT.

421. a) Ecnu sektops! AB u AC konnauueapHsy, To Touku A, B u C nexar Ha
ool npaMol, a eCiK He KoJMHeapHsl, TO TOYkH A, B H C He nexar Ha oxHo#
npsmoli. Brruncnm koopaunarsr oTux Bexropos: AB {-8; 11; -7},

AC {24; -33; 21}. 3ameTrum, AC=-3AB, cnenosarensto, sextopsl AB u AC
KoJUIMHeapHsi, T.¢. ToukK A, B u C nexar na oatoii npamoii.

6) Halinem xoopauHatsl Bektopos AB u AC. AB {9; ~15; -9},

12



AC {18; —30; —18? Owueaunno. uto AC=2 AB, noyromy BexTopui AB u AC
KOJUIMHEApHBI, 3HaYHT ToukH A, B, u C nexar Ha oaHoH npamoii

B) Haiinem xoopauHars! Bektopor AB u AC. AB {1, -9; 9}, AC {2, -18, -14}
Bekropet AB 1 AC He KOMJIMHEApHEL, 3HA4HT, TOYkH A, B u C He Jexar Ha o4~
HO# nMpaMoii.

422, Paccmotpum sektopsi DA, DB, DC.

a) Brruucnum koopaunars! BektopoB DA, DB u DC

DA {-2,-13,3}=d. DB{L,4, 1}=b DC {-1, -1, -4}=¢

3anuweM pasencrso d =mb +n¢ B koopaMHATAX (YCIOBME KOMILIAHAPHOCTH)

Xg = mx, +nx, -2=m-n, m=n-2,
Ya =My, + 1y, -13=4m~n, dm=n-13,
Z, = mz, +nz, 3=m—-4n, m=3+4n,
m=n-2, n=——5-,

n-2=3+4n, 2

Am=n-13, m=-==.

TNonyvaem paBeHCTBO: ~ -431 = 3 -13=

5
Ipu3Hak KOMANaHAPHOCTH BEKTOPOB BLINOAHAETCE DA=— n DB-—-DC

Tlo onpé.ueneumo sektopsl DA, DB u DC koMmnnanapuel. CileaosarensHo,
Touky A, B, C u D nexar B 0110 NA0CKOCTH,
6) OnpeaennuM KOOPINHATHI IPEANONAraeMbIX BEKTOPOB:

AD {2;-1;3)=d, AB (3;3;-1}=b, AC {-2,-4,0)=¢
INpusHak KOMAJIAHAPHOCTH BEKTOPOB B KOOPAHHATAX.
X4 = mMXp, + nXg, 2=3m-2n, 2+2n=3m,
4 ¥4 =myp +ny., ~-1=3m-4n, 4n=3m+1,
lzd=mzb +nz,, 3=-m~-0-n, m=-3,
2+42n= -9, n=-55,
4n = -8, n=-2,
m=-3, m=-3

CucTtema He uMeer peniesni, c1e10BaTeIbHO, YCIOBUE KOMITIAHAPHOCTH BEK-
TOpOB He ucnoausercs, Toukd A, B, C u D He nexar B oAHOMN NMIIOCKOCTH.
B) PaccmoTpuM BekTOpBI:

AD {-4;2;-2)=d . AB {-7:8: 1)=b, AC (7;-14, -"}=¢

TIpH3HaK KOMI.IaHapHOCTH BeKTOpoB d =m b +n¢ B KOOpAMHATAX X, Y, Z:

X4 = mxy + nx, -4=-Tm+7n Tm="Tn+4
Yi =my +ny, 2=8m~-14n 8m=2+14n
Sy =mzp+nz, -2=m-Tn m=Tn-2

13



Tn=m+2, 6m =6, m=1
7m = (m+2) +4. n=;+%. { 3
8m =2+14n, 8m=2+14n, n_?'
Noacrasass 9TH 3HAYCHWA B TPETbE YPaBHEHME, NOMY4acM pPABEHCTBO:
g=2+14:3 . 8-,
7

3 :
CnenoBarensHo, BEKTOPsl koMmmiaHaphs! mpu mr=1, n=>., AD=AB+= AC .

Flpu sToM Bce Tpu BexTOpa OTACKEHS! U3 OAHON TOUKY, 3HAYHT, TOUKH A, B, Cu
D nexar B 04HO NJIOCKOCTH.

423. Ilycts AA,, BB, 1 CC, — meauausl Tpeyroensiuka ABC, a M — TOYKA
uX nepecevctns. Jlokaxkem, 4To Touka M HMee  KOOpAUHATHI

(x|+x2+x3_ Yi+ya+Ys . Zl+zz‘*'23) '

3 ) 3 ) 37

KoopanHaTsl TOYKM paBHLI KOOpAWHATAM o0 0,0 -

ee pamuyc-Bextopa. BriGepeM npou3BonbHe

H2YaJI0 KOOPANHAT ¥ HAYEPTHM PagHyCc-BeK-
- - - - .
topsl OM . OC. OB, u OA . Ux rkoopau-
HaThl GYAYT COOTBETCTBOBATH KOOPRUHATAM
touek M, C, B, A cootsercreenno. [lo reo-
peMe 0 TOYKE MEPECceucHUs MEAUaH Tpe-

- -
yroisHuka AM =2 MA, .

- - - - -

4 .
Tax xak AM=0M -0OA . MA; =0A,| -~ OM , To, NOACTABHB 3TH Pa3HOCTH

B HAlUC paBEHCTBO. NOJAYUNM!
- - — - -~ = d = -
OM ~0OA =2(0A;-OM ). uiu OM +20M =0A+204,,

- -

g b d ) ’ g
unu3OM=OA+2~9'—C;—OE Tk OA;= ggt_O_B
- - -
N
CneaosarensHo, OM =9—w MM,

X+ Xy 4 X + + Zy+2y+ 2
MDA, Nty ;AT 78y Nokasao.
3 3 3
424. KoopanHate! cepeaMubl O0TPE3Ka BHIPAKAIOTCA Yepe3 KOOPAHHATLI €ro
Havana ¥ KoHua:

1 1 1
XM= E (Xa+Xg)s yM=E (Yatys). zv— —2- (z,+zg). TloacraBuM XOOpZUHATH JaH-

- HBIX HaM TOYEK!
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a) Xp= —;— (0-2); fo-l, yM=-;- (3+2), yv= % =2,5; zM=-i- (-4+0), zy=2:
0)3= (14430 x4m8; 2= (8130, Yords 7= () 14512, o1,
B) -1 2=-;— (xa+0), x,=—24; 4= -15 (ya+0), ya=8, 15= -;- (zat2). z,=28.

425, Ilycrs M — cepenuna orpeska AB. Torzaa xM=% (XatXe), YM= —;— (Ya*va)
zM=-;- (zA+iB). Tk Touka nexur Ha OXx Mo ycnoBWo, TO cnﬁaaennuno:

1 1 : 1
= 3 (XatXa), 0= 3 (yatys), O= 3 (zs*2p).

_lga. [m 3
XM—E( 3+2) 2 s m=2
a) 0:1 -2 . 4-ll=--- . =-5 .
Zm=2) 2=73 i {n |
_1 3 Kpg = ——
0364w lgg=-der M7
_1 fm_ 1
w=zd+h 1327 |m=-3=-05
6) fo=1@5+m) ;{2=2 , {n=2
0=Leasam [ru=t =t
=1
Xp =50 +1]) *n=t Xy =)
B){0=1(m+n) ;im=-n ; im=-n
=%(n+l—m+l) %"'l:l:" m=n+2
X =1 X =l
M_E M_E
m=-n ; . m=1 .
2m=2 n=-~1

426. |&'|=Jm IO ONpeEIEHHIO, TOTAa

lABl—J(xz “x P (v~ )+ (22 5 TAE A (X Y 21), B (X5 a3 22).
a) A (-1 0;2), B(1;-2; 3), ,

IAB={(1+1)? +(-2-0)> +(3-2)% , |AB[={4+4+1) =3;

6) A (-35; -17; 20), B (~34; -5; 8),

|AB|= J(-34 +35)2 +(-5+17)? + (8-20)%,

|AB]= Jl’ +122 +(~12)? =289 =17.
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471G =77 ,75 27 Torma | =52 + (-2 + 7 =75 =253 =53,
151 J2V3)2 +(=6)2 + 1 =A-3+36+1 =449 =7;

E=;'.+j}'+lhc‘ uMeer koopauuatsi: ¢ {1; 1; l},|E|=1/12+12+12 =43.
d=-2k; d{0;0;-2), = |2|=J02+02+(-2)2=2

fi (1;-2, 00, [ =y 12+ (-2* +0 =45

48.1G+b 1= -5t (r - St (40 ) s

Tk ecnm d+b=d,To §={x, +X3 0, V52,42, )

)|d+b = {3-2)2 + (2432 +(1+1)2 =1+144 =5 ;

§)1d =7+ (D2 + P =5 14+1 =411,

1B |= (-2 43 + B =JT5571 =14, 1@ 1B =14 + JT7 2414,
8)|d -6 = V14 - V14 =0; |

D G=b = Jox - w7 + (51920 + (@ + 2)" »

1G-b |=y(-2-32+(3+2)2+(1-1)2 =425+ 25 +0=52 ;

n3C|= \[(31()2 +3y)? +(32)% , 1k 38 {3x;3y; 32},
BEIy(-3-32+(2-3)2 + (1-3)2 =v9? + 62 +32 =126 =914 =3 /14 .
&) VI4[C =14 (32 + 22+ 2 =14 . o a+1 =14 . 14 =14;
)24 {6;-4;2},3C {-9,6;3},2a -3¢=m,

m {6+9; —4-6;2-3}, m {}5;-10}-1},|ﬁ|=ﬁ52+(-10)2+(|)2 =

=4225+100+1 =+/326 .

429. ITycts K cepenuna otpeska MN, Toraa:
K(ZMEXN I I Ny g A0 T 002y p i,
2 2 2 : 2 2 2

auasur, OK {<2: 3; 1} #JOK|=y(<2)2 +32 + P =JA 4941 =414 .

430. a) YroGn1 Haittd nepumerp AABC, HeoOXOAMMO BRIUCIHTE IJIHHLL BEK-
- - -

Topoe AB, BC n CA . Tlepumerp TpeyronbHuka paBeH HX CyMME,

IABl= xz + y2 + Zz » AB {xB'xA’ Ye-Yas ZB'ZA}’
|AB|= J(z-%f +(2-D2+(-3+2)? =‘/(-;-)2 +1P +(-1)? =1/2% =‘/§ =1 -;-
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~ -
Ananormuno BC (2-2; 0-2; ~1+3}, BC (0;-2; 2},
IBC}= ,/oz +(-22+22 =24 =242 ;

- 3 = i
CA {5-21-0;-2+1}, CA {-5; 1;-1},

12 2_J1 _f9 3 .1
CAl= —— 1 DN =J=t1+l=J==m=] -,
"\[(2)++() ri \142 2

|ABHHBCI+CAI=1 —;- 4242 +1 -'2- =3+242.
6) AA;, BB, n CC; — Meamasnsl
- 1 > = - | D
AA == (AB+AC), BB, ==(BA+BC),
-

- 1 -
CC|=-§'(CA+CB);

g 3 - 1
AB {2—5 1 2-1;,-3+2}, AB {5; L-1}u

3 A |

-
AC {2—5 ;0-1; =142}, AC {-2- i=1;1}, CIEA0BATENLHO

1 L

AAx{ (—+ ) (l ;. (l-l)}, AA {3:0,0}

22 2

. 1 ‘l - - - 1
AA="-—2 0+0 =,/— =—=0,5; BA=—AB; BA {-—;-1; 1};
|AA,| (2) +0+ \[: 3 { > }

- -
BC {2-2; 0-2; -1+3}, BC {0; -2; 2}, cilenomenbno

B—é: {%(—-;-H)) =(-1-2); -(l+2)} 1?,131 {_z--i; 3}

IBB, = J(-l)2 +<——)2 +<-)2 l ,[— B

1644

-

CA = AC; CA {—— 1;-1}; CB —BC; CB {0; 2; ~2}, cnexosatemHo

CC, (5340 2(2) 2 C1-D), €O, ;353

=lBBl!'

-2, 3y __z=£
lccil J<4) +EP 37 =

431, CpaBHuM JIMHBEI CTOPOH TpeyronbHEKa. Jina sroro mo dopmyne pac-

CTOAHUA MeXAY AByMA Toukamu d= ,](x2 -x1)2 +(yz ~y)? +(2p -2)° HaHzeM
|AB, |BCi, |AC|. Eciu a=b=c, 10 Tpeyromaux ABC — paBHocroponnnif, Eciu:
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c=b # a, TO TpeyroapHKK pasHoSCaPeHHbIH, €CMM HET OHHAKOBLIX CTOPOH: C+# b
# @, TO €CTb €CIIM @ > b 2 ¢, TO ClietyeT POBEPHTH, BBIIONHACTCA JH TEOpeMa
Iudaropa. Ecsim aa, To AABC — npsiMoyrobHblif.

2) AB=4/(9-2)? + (3-10)2 +(=5+5)2 =49+ 4940 =2-49 =742 .
BC=(2-2)2 +(10-37 +(-5-2)? =0+ 49+ 49 =42-49 =742 .

AC=y(9-2)2 +(3-37 +(=5-2)* =19+ 0+49 =742 .

AB=BC=AC, TpeyronsBUK paBHOCTODOHHUH.

6)AB=J(3-5)2+(7+'3)2+(-4—2)2 =J4+100+36 =140 ,
BC=4/(5-1)2 +(=3-3)2 + (2+10)? =16+ 36+ 144 = /19 ,
AC={(3-1)2 +(7-3)? +(~4+102 =/4+16+36 =456 ,

BC>AB>AC.
TlpoBepyM, BLINONHAETCA /U PABEHCTRO:
BC=ACAB?, (V196 =(4/56 Y140 ),

196=56+140=196 — BepHo. CnexosarensHo, Tpeyroaphnk ABC — mnpsmo-
yronasHsIH.

®) AB=1/(5—'5)2 +(3-52+(1-12 =0+4+0=2,
BC=y(5- 47 +(-3+3)2 +(-1-012 =140+1=42,

AC= (5= 4)% +(=5+3)2 +(-1-0)2 =1+ 4+1=46,

AC>AB>BC. '

HporepyM, BHIMIONHACTCH T PABEHCTRO. AC*=AB%BCZ,

6=4+2 — pemonuserca. CnenosarensHo , TpeyroibHuk ABC — npsamo-
yroiabHbii pasHOCTOpOHHHH.

) AB=(—5+ 42 + @232 + 0-07 =T+1+0=42,
BC=y(-4+5? +(3-22+(0+2) =1+1+4 =46,

AC={(-5+52+(2-2)2 +(0+2)* =J0+0+4 =2,

BC>AC>AB.

Mposepum: BC=AC>+AB?, 6=4+2. Cnexosarensho, Tpeyromink ABC —
NPSMOYrONbHLIA PaBHOCTOPOHHHH.

432. Jlauo: A (-3; 4; —4), Cnenosarensno, Touka A — npoekuml TOuKkM A Ha
Oxy — HMeeT KOOpAHHATHE A, (-3; 4; 0),

A; — npoekuns To4KKH A Ha Oyz — HMeeT KOOPRRHATH: A; (0; 4; —4), A3 —
npoexims To4kH A Ha Oxz — umMeer koopmuHarst: A; (=3; 0; —4). Ilo popmyne

PacCTOAHHA MEKAY ABYMSA TOUKaMH d=‘J(X2 - "1)2 +(y2 - YI)Z +(z3-7 )2

HameuAA,=J0+0+43 =4, AAg=J32+O+0=3, AA=V0+4? =4,
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TaxuM 06pazom AT A (X; y; Z) PaCCTOAHMAMH N0 KOODIMHATHMX MAOCKOCTEH
Gyayr |xi, |yl n |2,

6) Ha oce Ox npoekums A; TOUKH A uMeer koopmuHarsl A, (—3; 0; 0), Ha Oy
A; (0; 4; 0), na Oz: A; (0; 0; —-4).

AA=V0+ 47 + 42 =4J—;AA2=\/32+0+42=J971€=5;AA3_= 3442 =5

433. Vickomas To4Ka A8 KKAON MIOCKOCTH — ITO OCHOBAHHME NEPNEHANKY%pa,
ONYIECHHOrO M3 AaHHON TOYKM A Ha COOTBETCTBYIOULyO miockocts. Crexosa-
TENLHO, HCKOMBIE TOUKH WMetoT koopauHath (0; 2; —3), (~1; 0; =3), (-1; 2; 0).

434. HaumeHbinee paccTosHue — 3TO JUIMHA TIEPNCHAMKYISAPA, OMYIEHHOrO
M3 3TOH TOYKYM HA 0CH KOOPAMHAT, T@ SCTh PACCTOAHHE MEKAY TOUKOH U € Rpo-
exumeil Ha ocs koopauHar. Koopaunaramu npo-ekumit TOUKH H2 KOOPAWHATHBIC
ocu Gyayr abcicea, OpAMHATA M aNIIMKaTa 1o Touky. CrenopaTenbHo, Ans

B(3; —4; 1/'7 ) npoekuma Ha och Ox Oyner UMers koopjmﬂm B; (3; 0; 0), Ha
Oy: B, (0; —4; 0), va Oz: B; (0; 0; ﬁ ).
435. Haiinem anuubl ctopod AABC no dopMyne paccToaHta MEXAY ABYMA

roukamn: d=y(x, -3 )2 4+ (32 =1 P +(z -2 )",
JABI= (1412 +(0-2)2 + (k—3)2 =4+ 4+ (k=3)* =8+ (k-3),
IBCl={(0+1)2 +(0-2)% + (1-3) =41+ 444 =49 =3,

IACE (1= 0)2 + (0—-0)2 + (k=1)2 =y/1+ (k1) .
Tpeyronbhux Gyner paBHOOEAPEHHBIM, €CIIH OYACT BRIMOTHCHO OZHO H3 TPEX
yeanosuit: 1) AB=BC, nmu 2) AB=AC, mmu 3) AC=BC.

1) Y8+ (k=32 =3,  2)y8+(k-3) ={l+(k-1),

8+(k=3)=9, 8HK-3)>=1+(k-1),

(k=3)>=1, : 8+H+9-6k=1+k*-2k+1,
k—3=l, k=4, 17-2=4k

[k—3=-l, k=2 15=4k, k=2=375.

3) Y1+ (k-1 =3
1+{k=1)2=9, (k—1)=8, k-1=242 , k=22 +1, k-1=-22 , k=1-22 .

436. [To popMyne pacCTOSHUA MEXAY ABYMS TOUKAMHM BLIMHCIIMM IMHL CTO-
pon Tpaneusu A BCD:

AB= (407 +(4- 02 +0 =16 +16 =32 =442 , S
BC=10+(3-0)2+(4-0)2 =49+ 16 =25 =5, A s
CD={(1-02 +(4-32 +(4- 42 =141+ 0 =42, '
DA=(4-0)2 + (4~ 4)* + (0-4)% =9+ 0+16 =5.

19



,/AD|=|CBJ=5, cnenosaremno, ABCD 6yzer pasroGeapeHHo# Tpanelyei, ec-
Jm Jokaszath, uTo DC || AB, To €cTB, uTO DC 1 AB KOJIIMHEapHBI.

Ecmi cymectByer aucno k raxoe, uro b=kd u @#0,70 Gu b KOJLTHHEAPHBE,

AB {-4;-4;0}, CD {1;1;0}.

QuesngHo, ytro AB=—4CD, 1. ¢. ABu CD xommucapnu 3Ha4uT, AB [CD 1
ABCD — paBrnoGenpenHas Tpaneums.

437. PaccTosiHAE MEXKAY ABYMS TOUKaMH

d= J(Xz - "1).2 +¥2 =)+ (2 -2)

a) ITycts C (x; 0; 0) — Touka Ha ocu Ox, paBHOyJaneHHad oT Todek A u B.
Cneposarenmsio, CA=CB, nmn B koopauHarax:

2= +(3-0 +(5- 0% ={(3-%)% +(2- 0 +(-3-0),

Vitdx+x?+9+25=y9-6x+x2+4+9,

V2 +4x +38 =Yx? —6x+22

W+H4x+38=x? - 6x+22,  10x=16,x=1,6; C (~1,6; 0; 0).

PasnoyznanenHoit ot Touek A u B 6yzer Touxa C (~1,6; 0; 0).

6) INycts D (0; y, 0) — Touka ua ocx Oy, paBHOynaneHHas oT A ¥ B. AD=DB.

J2-02 £ 3=y +(5-002 ={(3-0)% +2-y)? +(-3-0)?
J4+9-6y+y? 425 =9+ 4-dy+y2+9,

Jy -6y +38=yy2 —4y+22

y? -6y+38=y* —4y+22  2y=16, y=8;D(0;8;0).

8) [Tycs E (0; 0; z) —Touka Ha ocu Oz, pasroyaneHHas oT A u B.
Je2- 02+ -0 +(5-2)% ={(3-0)* + (2~ 0% +(-3-2)?
Va+9425-102+22 =V0+449462+72%,

V22 -102+38 =vz22 + bz+22

22 -10z+38~2*+62+22,  16z=16, z=1;E(0; 0; I).

438. a) Iycts Ha nnockocty Oxy Touka P (x;
y; 0) pasHoyaaneHa oT A, B u C, Hcnonssys
dopmyny

d=yx; - x))2 +(y2 =y Hzp - 2)? , co-
AP=BP,
AP=CP

CTaBUM CHCTEMY YPaBHEHHH: {

AP:J(-‘—X)2+(2—y)2+(3—0)2 = .
=le2xa P aa-tyreys9=yx? 4y’ +2x-dy 414,
BP:J(FZ_X)z +(1-y)* +2-0)° =\l4+4x+x2+1-2y+)’2 +4=
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=Jx2+y2+4x-2y+9,
FCP=J0- X+ (-1-) +(2-0) =¥ + 142y + )7 +1=
=y eye2,
N+ 25—y +14 = x> +y? +4x -2y +9,
{J}f+y’+2x-4y+14=J&’+y=+2y+2
X +y+2x -4y +14=x>+y* +4x-2y+9,
{x +y  +2x -4y +14=x* +y +2y+2

2&x+2y=5 y=2+§x . y=2+%x
6y =2x+12° 1 ’

K +2245%)=5 2)+4+—§-x=5

1 8. _ _3 _3
y—2+§x’ ?x—l : x=3 : {x—a .
2 - =241 =241 3 =211
Z?x—l y—2+3x y--2+3 s y 28 3
TquaP( = -E—’- 0) sexuT Ha iockocTH OXy # paBHOYAwieHa oT Touek A, Bu C,

6) Hycn, Ha xoopauHatHolt nirockocti Oyz Touka Q (0; y; z) paBHoyaaneHa
oT A, B u C, cienosareanHo

AQ=BQ,
AQ=CQ

AQ=\J(-1-0) +(2-1)? +(B-2)* =\1+4-4y+y* +9-6z+2" =
=‘/yz+z2 -4y -6z +14,
BQ=\(2-0 +(1-y)* +(2-2)? =/4+1-2y+y* +4—4z4 2> =
=y +22 -2y-4z+9,
CQ=\/(0—0)2 +(-1=p) +(1=2)2 =J0+142y+y* +4—4z4+2% =
=J}7 +22+2y-22+42.
{Jy’ +2' -4y -62+14 =Jy2 +22 ~2y—-4z+9,
Jy’ +2' -4y -62+14 =‘/yz +22 +2y-22+2,
{y2 +z8 -4y —6:+14=y* +2 -2y - 4249,
Yozl —dy—6z+14=)? +22 +2y-2z+2,

(oueBuano, yto H BQ=CQ).

s a3 N
{2y+22—5 . 272 : {Y-;‘Z; z=-3-: y=1
6y +4z=12 6_;—6z+4z=!2 2z=3 2
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q. 3
.Q(0,1,2)~

8) Iycts Ha xoopauHatHol mnockocry Ozx Towxa R (x, 0; z) pasHoyaatena
oT Touek A, B 1 C, cnenosarensHo

AR =BR,
{AR=CR
AR=\[(-1-x)? + (2-0)® +(3—2)* =
V1425 +x> +4+9-6z+2> =x? +2° +2x -6z + 14,
BR=\/(-2-x) +(1-0)2 + (2~2)* =
=V4+dx+x* +1+4-4z+2°=Vx? +22 +4r-4z+9,
CR=,[(0-x)? + (-1~ 0)* + (1 - 2)* = '
=Vx? +l+1=2z+z2° =fx? +27 - 2242,
{sz +2z? +2Jc-—62+l4=.\/x2 +z +4x-4z+9,
Nx? 422 +2x~6z+ 14 =Vx2 42> -2242,
xP 42  +2x-6z+14=x>+2z" +4x -4z +9,
{xz +2 4+ 2x-6z+14=x3+2"-22+72,

2x+2z=35, x=2z-35, x=2z—6,
{2x=4z—' 12, {42—12+22=5, {62:17,
: z=157“’ 1 17
7 . R(—E;O; ‘g‘)-
x=——6=—_'

439. a) ITycrs Touka R — LEHTp OkpyXHOCTH, onucanmol oxono AAOB,
CneAOBaTENLHO

AR=BR=r,
THE I — PAAUYC OKPY)KHOCTH;
AR=OR=r pAIHye oKy

Toukn A, O, B u R nexar B 04HO# NniockocTH.

Touxa O (0; 0; 0) conanaer ¢ HauanoM koopauHart, A (4; 0; ) aexur Ha ocH
Ox; B (0; 6; 0) nexwur Ha ocu Oy, CIEAOBATEALHO, AAOB nexut B KOOp3WHar-
Hoit maockoctd OXy, TOTA3, LECHTD ONHCAHHONW OKPYXKHOCTH JEKUT B TOIL xke
anockocty. CiienoBarenbHO, koopauHats HeHTpa: R (x; y; 0). Tlo dopmy:e pac-
CTOSHUS MEXAY ABYMA TOUKAMMU:

AR=\[(4-x)% +(0—-y)> +(0-0)* =|/16-8x +x* +)*,

BR=/(0-x)* +(6—y)* +(0-0)* ={/x* +36-12y + * .

OR=J(0~x)* + (0~ y)> =y/x* +y*.
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MosxeM 3amucats CHCTEMY YpaBHEHHUI:
164524y —8x =[x +y2-12y+36
\/l6+ x? +y2 ~8x = -sz + y2

{x2+y2-8x+16=x2+y2—12y+36 {8x=l2y-20 {X=2

x> +y?-8x+16=x%+y? 8x =16

KoopauaTs! ueHTpa OKpYXHOCTH, OMUCAHHOA OKONIO AAOB: R (2; 3; 0). Pa-
AHYC ONMCAHHOMN okpyx)HocTH pasen AR=BR=0R=r,

r=1lx2 +y =44+9 =w/ﬁ.l
6) Ecim Touka R (x; y; Z) paBHOyaneHa ot BepiuuH Terpasapa OABC, To
OR = AR
AR =BR
BR =CR
OR=/(x = 0)* + (y=0)* +(z=0)> =yfx> +y* + 2%,
AR=\[(x—4) +(y-0)* +(z-0) =y/x> —8x+ 16+ y* +2°,
BR=\/(x-0)> +(y - 6)* +(z—0)> =[x + > — 12y + 36+ 2* ,
CR=(x-0)* +(y-0)* +(z+2)* =x> +y* +2* +4z + 4.
MoxeM 3anKcaTh CHCTEMY ypPaBHEHUIA:

wx2+y2+zz =X =8x+y 427 +16

; \[x2—8x+y2 +22+16 =Jx2+y2—12y+zz+36 ;

\[x2+y2—12y+zz+36 =sz+y2+zi+4z+4

x2+y2+2% =x*-8x+y* +2% +16

I -8x+y2+22+16=x2+y> —12y +22+36 ;

Lx2+y2-12y+zz+3'6=x2+y2+zz+4z+4

8x =16 x=2 x=2
12y =8x+20 , 12y =36 ; y=3
12y +4z=32 36+4z=32 z=-1

440. BpeneM NpAMOYTONBHYIO CHCTEMY KOOp-
nuHar ¢ Hadanom B Touke C u ¢ ocamu: Ox — no
orpeaky CA, Oy — no orpesky CB, Toraa Touxa D
Oyner nexars ma ocu Oz Ilycrs Touka K —
cepenuna AB. Bo BBeseHHON cHcTeMe KOOpAMHAT
A(b; 0;0), B (0; 2; 0), C (G; 0; 0), D (0; 0; m).

Touxa K (¥a T Xs . Ya * Vg .2y + 7
2 2
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floacrasnsa koopauHarsl Touek A U B, nomyunm: K (% ; i;-; 0)
CnenoBareibHO:
b a b’ a’
IDK=J——02+-——02+ 0-m)? =J]—+=—+m?.
| < Y +5-0) 0-m) At T,

441. CrenaeM pHCYHOK.
- —
a) Bextopst BB, n B|C coBnazalor ¢ KareToM M FHNOTEHY30i MpAMOYro/ib=

Horo Tpeyrosbhnka BB;C, cnenosarensho, BB, C=45°,
- -

6) BD=B,D,, T.x. OHHM COHanpaBiAeHb H HMEIOT
- - > 4
oxuHakoBylo xiuny. BD=B,D; = DB.

- -
Vron mexny DBu DA — yron Mexay cropoHoit n

JMaroHaselo KBajpara, T. e. a=45°, Toraa yrox Mexay

- -
DA u B|D; pasen 135°.
- A > > A >
DA DB=135°=DA BD,.

- -
B) A|C, u AB cosnazaior co cTOpOHaMH paBHOCTOPOHHETO TPEYroTbHUKA

ABC u otnoxennl u3 oanoit touxu. CreoBare1LHo, yroa 60°.
- > A > > A >

r) BC AD; BC AC=AC AD=45° (yron Meiaxy CTOpOHO}H M 1uaro-

HIBIO KBaApaTa).
- - A = - A >

-
21) BBI =AA| N BB] AC=AA| AC=90°,
e) AD, — BC,;. llycts O — Touka nepeceveHis anaroHaieii BiC u BCI.
keanpara BB,C,C. BC.—ZOCI, BC=20C, cnenopatenisHo,
- A >
BC] B C= OCl 01C=90°.
- - A

x) AlDl =BC, crenosarensuo, AjD; BC=0°

- -
3) AA; = ClC ClIEA0BATENBHO, YTON MEXKAY HHMH paBen 180°.

N

442, Yron AB CD = ¢, Toraa yroa mexay Bextopanii (1) BA " DC paseH

% Q2) BA u CD pasert 180°—p, (3) AB u DC pasen 180°~¢.
- - -> ->
Ornoxim Bekropa AB u CD or oanoii Touxd ¥ nocrpoun Bektopsl BA , DC.
—> - -

Torma B ciayuae (1) yriibi MXIY BEKTOpaMH AB CD n BA u DC paBHBI KaK Bep-
THKATBHEIE; B ClTydasX (2) # (3) Yriik! BRMHCAMIOTCS KaK CMEXKHDBIE.
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- . . oA
443. g -b=|d||blcos{a b).
- - > A -

)AD B,C; =[AD| IB(,II cos(AD  B(C; =a’,

A >
Tk, cos(AD B/C )= lulADl-—IB,CII
6) AC=¥C1A1 . cos(AC C,A, Y=cos 180°=1,

- -

ACH CA, FVa? +a? =v2a% =a2
— -

AC- CA=V2a% -V2a* - (-1)=24%

B) D;B 1L AC (o TeopeMe 0 Tpex TIEpNEHAMKYIApax),
- s, > - -
cos (DB AC)=cos 90°=0, D;B- AC=0.

- . -
r) BA| cosnanaer ¢ anaronansio rpany ky6a, kak u BCy .
- -
BA, 5| BC, =24’ =

> A -
ABA,C, — pasHocTopornnii, ZA;BC,=60°=BA; BC,, cos 60°=%.

- - - - - A -
. BAy - BCy =/ BA; |- BC; | - cos (BA;  BC, )=v2a? - Y24? . %=a2.

- 1 > A >
2) A0y D) AG, cos(A;0;  AC )=cos 0=1,
- B - - .
A0y FAG l=l' V2a®, A0y AC =v2a* - ‘% 2q” -1=a"
> 1 2 1 —> 1 - -
¢) D0, =2 DiB,. B 10, = =5 BiDy =3 D;B; = D,0;.

> A o - e
D,0, B0, =180°, cos 180°=-1,| D,0, |=| B,0, |=l 24,
D,0, - B0, —---\/2a J (—1)— 22l (~1)= —a

x) BOI COBMNAAacT C FMNOTEHY30# npaMoyroasioro ABB,O,, y koToporo ka-

- -
Tetsl: | BB, [=a, | B,O,; ]=—]7 V242,

BO]I "a +— 2a J-'a,]CIBI V2a

> A - > A -

BOl C,B=180°~(BO; BC(, }=180°-£0,BC,.



LOBC= -;— 4A|BC.=-;- 60°=30°, 1.x. ABA,;C, ~— paBHOCTOpOHHMH
- - - - ’
BO, C;B={BO,||C{B]|- cos 150°=\E 2 2a® -(—-;-) =

=..J§- .—-3_—2.—1. —-—.3 2
aav-z-_ﬁ( 2)—a( 2)\1’5 38

444. Tlyers @ {1, yi3 21}, b {33 y2; 22}, Torna @ b =xxs+y ys+2122,
Torna @ € =l-5+(—l)-6+2~2_=5_—6+4=3,

3 b=1-142=0, §.Z=-5+6+2=3, G-G=1+1+4=6, Vbb =T+1+1=43

445. a {3;-5; 1}, {01—5}

a)d b =3-0-5- 1-5-1=-10;

6) i {1,0;0}, @ i =3-1-5-0+1.0=3;

B) 7 {0; 1,0}, b j=0-0+1-1-5:0=1;

(d+b)k=a k+b-k, k{0;0;1},

(@ +b ) k =0-3+0-(=5)+1.140-0+1-0-5-1=1-5=—4;

N (@-2bXk+i2fyd k+d-T-23-j-b-k-2b-T +4b-j=30-50~
H1=1HE1-5.0+1.0)-2 (30-5.1+1- 0)-2 (0-0+1.0-51)-2(0- 1+1.0-5.0)+4 Q-0+
+1 1-5.0)=1+3+10+10+4=28.

446. cosa=— L X2IN V22172 anee ecnm 0<0<90° (ocTpsii

4 +at yxd+rd 42 :
yron), To cosee>Q, eciu cosa=0, To 0=90°, ecnu 90°<x<180°, T0o cosat<0.

#, + y, +zl 'ﬁz + y2 +z2 >0 nns mMoOOLIX BEKTOPOB, OTIMYHBIX OT HyIIe-
Boro. Toraa 3nak cosc COBNAJAET CO 3HAKOM YHCIUTEIS.

a) cos (@ b ) <0, T.x. 3-(-5)+(=1)-1+(0-1)=~15-1=—16<0, cnenosarensHo,
yroi Tyno#t;

6) cos (5 AC >0, Tk =5 (1)1 (-21+0-1=5-2=3>0, crezoBaresHo, yromn 0cT-
poiit;

B) cos (a € Y0, 1.k 3-(=I)}H-1) (—2)+(l 1)=-3+2+1=0, cnegosarensHO,
yron npmoﬁ

47.i {1,0; 0}, 7 {0; 1; 0}; k {0;0; 1}.
X Yo+ Y+ -2

3HAK COSCL 3ABHCHT OT 3HAKA YYICITHTEIA
Vst ead Y+rf+d]

Coso=

A - —
a)Ecmueos(a i)>0,10 @ i <90° [loxaxeM 3TO.
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X XoHyy Yotz 2,=3- 34(-5) -0H)-N0=3, 3>0, cnenoBaTeNLHO, BCE BL™MAKEHHE
MONOXKATEALHOE. COS (a i )>0, @ i=x90°.

6) Ecu cos (d } }<0,To @ j > 90°. Jlokaxem 3T0.

X1 XatY Yotz Z;=3-0+(=5)-1+(0-0=—5, —5<0, cnemxoBaTenbHO, BCE BHIPAXE-
HHMe OTpUNATENRHO. COS (d " J)<0, @ j>90°.

8) a- k =90°, korna cos (@ " k 0. cos a=0, ecmn uncaHTEND paBeH HY IO

X)Xty Yo+ z;-2=3-0+(=5)-0+0-1=0, cnexosarensuo, cos( @ "k y=0, @ k =90°
448. G - b =x, %4y, Yz 7o,
a) - b =1-5+2x~3-1=2x-8.
- Mo ycnosuio 3agaun: 2x-8=3, 2x=11, x=5 -1— =5,5; '
6) G- b =2x-8=1, 2x=7,x=3,5;
8) G Lb=|G}|b |, xorna cosd & =0, Torna,
G b=|dlbleos(d b y=xixaty1ys+z12;=0, —1-5+2x~3-1=2x-8=0, x=4
449. G {m; 3:4); b {4;m; -7},
BeKTOpLI NepNeHANKYNAPHE! TOFA ¥ TONLKO TOrXa, koraa d b =0
a b =4m+3 m-28=0, 7Tm=28, m=4.

ABI:IDCI, AB. AD =0, |§B|=|A'I>I;
P Y R R B——C
=3 - of +- 1P +@-2F =2

450. okaxeM, 4TO

ABl=+2 ananoruumo. A:,B~A_;)=(2-1)-0+0- 140- (-1)=0

-

P - -
Taxum o6pasom, AB=DC=AD,

- -
AB: AD =0, cnenosarensio, ABCD — kBaapar.

X12+)’1 +zl \/x2+Y2+7-§

a)cos(a b)_23+( 2)-0+0-(=3) _ 6 6 _1

Va+4+0-Jor0+9 J J 32 3:/ —E_E

A~ .
451, Npumertum dopmyny: cos (G b )= ——adeii2d V1 Y240 23
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a b=60

ah e 2N V2 (3402 -6v2 2
b)= = =——,
Oycos(a b) J2+2+4 4094940  242-342 2

DA A=
cos @ b <0, suauwmr, 310 Tynoit yrox, a b =180°-45°=135°;

A . o — . -—y.
5) cos (d@ b)___00+5(J§)+01= 5J3=[§_’
VO+25+0-40+3+1 52 2

- A -
cos (d " b) <0, 3uauur, yron Tyno#t, @ b =180°-30°=150°:

I') AHATOI'WYHO, BOCTIOML308aBILUCE HopMynoif, moayunM 3 * 5 =45°
452. 7 {1;0,0}, ] {0:1;0}, k {0;0;1}. Bocrxonsayemcn dopmyoit (cm. 451):
2:.1+0+0 2 2, =

A
COS(a iy ="_=2<. a =50°46'; .
Ja+a+t.J14040 31 3°

2. 1+1-1+2-0 _ 1 _ A
cos(a =—:d —63° 26",
( j)_74+l+4 7 3’

2.0+1.0+2-1 2 *'\

COS(a k)'——7=7=_=3' k =50° 46'

453, CA {1-1:3-2;0+1}, CA {0; 1; 1,

- -
CB {2-1;3-2;-1+1}, CB {1;1;0};
A W 0+1+0

cos(CA CB)= = =— CA " CB=60°,
lenz 312+1~ J

X Xp+ Y-y +21-23

2

454. cos o=
4yt +af x4 yd 4

- - -
AB {3-1;-141; 1-3}. AB{2;0;-2}, BA {~2;0;2},
- - -

AC {~1-1; 141;3-3}, AC{-2; 2; 0}, CA {2; -2;0};
- — . -

BC {-1-3; 1+1; 3-1}. BC {~4; 2,2}, CB {4; ~2; -2}.

- - -> A >
cos (AB " AC)= -t 020 ——4——1; AB  AC=180°-60°=120°
Ji+4-Ja+4 2
> A o
cos(BA "By 2902422 844 12 __Jz,
J4+0+4 Y16+ 444 24224243 4.23 2
S A
BA BC=30%
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S A 2.44(=2) (-2)+0-(-2) 8+4 B
cos(CA CB)= = =—,
( ) Ja+a Jle+4+4  242.202.43 2

> A -
CA CB=30° cnenosarenbHO, yriibl IPH OCHOBAHHM PABHBL ABC -- pas-

HoGeApeHHEIit.

Bunucaum [BC| u |AB| (JAB| ~ |AC)): | @ I=1/x2 +y?+2%.

I;(‘I—Jl6+4+ *\/_—Zﬁ-ﬁ, ‘ 2

\AB-414 = J_—zf ‘db‘

P=|BC|+2| AB[=22 - J3_+22J——2~/—(2+,/') ? b ¢
* Beraucnnm niowans, AABC: S=5 BC-AD, rae AD1BC.

Touka D — cepeauna orpeska BC, T.xk. AABC — paBH66e11peHHLxﬁ.
Toraa D (1;0:2).

AD =1 +(-1-0 + 3-2) =0+ 1+ 1 =42

LNeJI0BATENLHO, S=-;— 242 3. 2=245. b G
455. [Tycrs cTopoHa ky0a paBHa a, CICA0BATEALHO; 4 7
a) B npsmoyromuHoM Tpeyromsuuke AA,C, nonoxam, AA= 17
o - 1>
=0, Torna A|C;=va“ + a® =av2 no reopeme ITudaropa. s

-
-ACy I=,/a2 a2 ) =va? 4222 =43,

>
cos (AA, ACI Y=cos ZA AC,——-—— ==

- -3
6) Bexropst | BD; | u | DB;| nexar B nnockoct BB,D, ceuenue kyGa 3rolt
MAOCKOCTRIO — 3T0 npamoyronsHuk BBjD)\D co croponaMnana 2

- A =
BDI DBI =AB]OD|.
o Teopeme xocumycos 8 A B,ID:

- - - i d -»
. B;D, ’=| OB, |*+|OD, [>-2| OB, ||OD, | cos£B,0D;.

a3

- - 1 - 1 - - -
OB, |=|OD, |=3| DB, |='2-|AC1 |=—2—, IB,D; FIAC Fav2, cnezoa-

TCIBHO
aJ- aJ- 2 2
cos ZB,0D,= 22+ (5 -@2? _ 0B, +| 0Dy 2 -1 BD, P .

2 (._.f_) (._J;) 20B; -ODy
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2
- 2 3.2 2
:.T+ 4 -2 .:Ea 2a =l_i=_-l_.
3,2 3,2 3 3
72 i )
8) C,CiBD, ACLBD (no ceoiicTay

AKarouanyu KBaapara).

CaenosarensHo, BD nepreHauKynspHo mioc-
koctu AC,C, terna, BD 1 AC,,

> A - .

cos(BD AC, )=cos 90°=0.

456. BeeaeMm NpAMOYTOMBLHYIO CHCTEMY KOODAMHAT ¢ Hayanom B Touke D. To-
A2, KOOPAMHATH! BEPUIHH NPAMOYTOILHOTO Napaiieieuicaa;

A (2;0,0); Al(2;0;2); B (2;1;0); B, (2;1;2); C(0;1;0); C, (0:1;2);

D (0;0;0; D, (0;0;2).
Xy - Xy +Y Yo +7) -2y

N

€Os o=

R R R

A

mea b=od {xx;)’l; zi}, b {x2: ¥z 22}; @ =0; b #0.

DB {2; 1,2}, as10 KOOp}IHHa‘rbITO‘lKH B,

BC, {0-21 1;2-0), Bc,{ -2;0;2}.
2:(9)+1-0+2:2 _ —4+4 o
Véi+1+4-440+4 7 7

>
(V1) (DB] BC 1 )—

> A o
DB[ BC’ =90°,
457.(@+b) G=d & +b & (pacnpenenurensunii 3axom);

N .
¢=|d||C|cos(a E)=l-2cos60°=2-%=l;

- - - A

bc=b}|Clcos(b & )22 cos 60°=

(G@+b) &=142=3.

458.cmyqeﬁnmc

459, a)(d+b+C )b )y(A+b WE)Rb)(d+b2b+2b-G=2b-G+
+2b-b+2b & =2b |G| cos 120°42 b [-|b J cos 0°+2] b l-|E]cos90°=2-|-l-(—% r
2.1 1. 140=142=1;
(@a-b+ixa-cyaa
+h é-lapal

-ab+ac-ac+bc-cc=aa-ab-cc+

l
cos 0°—[a1|b|cos 120°C || € | cos 0°+|b[|c | cos 90°= l——-1+0
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6)ld- b I=l p |, rae no Teopeme KocHHyCOB

cos[ZAB’J=‘,1+1_—2.(-%)=J§ _

a '200

2
5
a

|@+b-¢E|=|d|

-> - N
la+b|=fla

- - o - - §
| d = a+ b *H ¢ |%, caenosarensso, | d |=Jl+ =J5
460. cM.yueOHHK.

z —|

b

>

b

|
a

+ ~2af-

-}

2
+

2

>

- —
b] —-2|ajlb

2 .
00{180" - a-A-l-;] = V1+1-1=1

g - - -
Beipazum MN u BC uepes @, b uc.
- -S>

- - — - 1 - -
BC=c~b, MN=MD+DB+BN-—-2-a+b+

Tk |€ 5| b | no yonosmo; @ b=a € ,tx. |@F|b =G| u @ b=d ¢ =60°.
462. Bocnone3y¢Mcs CBOHCTBOM Iapajuienenmnesa.
- - ) -> > - -> -+ - ->
1) BA-D|C; =(- AB) D|C, = AB%=1 (rx. AB=D;C;, AB| D,C;,

- -
no cBoiicTy Mapannenenunena, o AB=D,C;,).

- - - - -
2) BC; =BC+CC; =AD +AA,
- - - - - - -
D|B=D|Cl +C]C +CB=AB—AA1 —A.D, .

-

- - -> - - -
BC, -D;B=(AD + AA; (AB- AA; - AD )=

- o -

— - - - -
=AD-AB-AD-AA; -AD % AA; -AB-AA, % 4 B
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~AAAD =11 =L LO- 111011 0= 2 ~1-1=-13,

-> - - - - - —
3) AC|=AB+BC+CC; =AB+AD +AA;,

-> ->

-> - -> - - —> C = - - - -
AC-AC;{AB+AD+AA| XAB+AD+AA,| =AB% AB-AD +AB -AA; +
-»> = - - e d - - - - -
+AD-AB+AD % AD - AA; +AA; - AB +AA, - AD + AA, =1+1.1 -cos 60°+
+1-1 cos 60°+1+1=l+2-%+l+l=4.

4) B ocHoBanum mapamnenenuneaa Jaekut pomG ABCD, y kotoporo
ZA=/C=60°, AD=1, AB=1, oTKyna cleayerT, 4To

a) ZADB=£/ZDBA=60°,

6) DB=1.

B ADBB,;: DB=1, BB;=AA;=1, ZDBB,=90° (BB, .L niockocTH OCHOBaHHS],
T.K. AA,; 1 nnockoctn ocHoBanus u BB, || AA)) '

|DB, |="is_f31 ", Esr 3.

5) PaccmotpuM ocroBanme nmapamenenunena. AC=2A0, rae O — rtouka fe-
peceueHus auaroHancit pom6a. AO — Bricota B pasHocTopoHHeM AADB,

5

AO=AB - sin 60°=1-T3,AC=J3'.

B npaMoyronsHoM AAA,C

- - ->
|A{C [=YAA%+AC? =V1+3 =2,
- - - - - - - - - -
6) DA, —AD )+ AA,, D;B=D;D+DA+AB=-AA,;~-AD+AB,
- - - -> -> -> - - - >, = -
DA, -D,B=(AA,; -AD (AB—AA, -AD }=AA; -AB-AA, - AA, - AD ~
- -~ - -

- g -> - - -> -> ’
~AD-AB+AD -AA, +AD=AD2-AA,; *+ AA; - AB-AD - AB=1-1+0-

2 .
5> A - - = -
cos(DA, D,B)- Djl‘”_{“, | DA, [=\,AD2+AA, =2,
DAHDy
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- - -»> A >
|DB|=| DB, =42 , cos (DA,  DyByreZm=—at. i1

> 5 - - - - - - - -
7) AG=AB+AD+ AA;, DB,=—AD +AB+BB, =AB-AD +AA ,

-»> - -»> - - > - - - - - -»> -
AC;-DB; <(AB+AD +AA; XAB-AD +AA| =AB*+AD-AB+AA; -AB~
e e B R RS A 4 T T
-AD-AB-AD2-AD-AA, +AA, -AB+AA, -AD +AA, =AB™2 AA, - AB -

-» -> - - -
-AD % AA, =142.0-1+1=1, | AC, || A,C |2, | DB, |- V2 ,

-> -
AGyDB,_ ! _\2

= e

I;e”*l 22 4
463. cM.y4ueOHuK.

£ X+ ) )tz
Jxl +ytazd -Jx§+y§ +22

- -
a) AB {1;1;-2}; CD {1; 0; -1},

eor2) 3 W3 B V3 e
il+4- 14041 2.43.42 6 | 2° '
- -
6) 4B {1;0;-1}; CD {0; -2; 2},
cospmm 030-21 2
N+0+1-Jo+4+4 2.2 \/— 2
B) AB {1;1; -2} CD {-2;-2;4},
cospm 27281 12 12
JI+1+4 -J4+4+16 +6-v24 6462

10+0-2_ 2 _42

- -
r) AB {-1;0; 1}; CD {0; 0; -2}, cosp= =—= , g=45°
) AB { } { }, cosgp= W 5 59

465, cM.y4eOHUK.

- A o
cos (AC; DB )=

464, cosp=

cosgp=

, g=arccos ; , 9=60°.

=1, g=arccos(1) ¢=0°

466. OG03HauMM CTOPOHLI Yepe3 a. BreneM NpsMOYroibHY!0 CUCTEMY KOOpD-
aunar Oxyz ¢ HavanoM B To4ke D. Toraa BepiinHel Ky6a MMEIOT KOOPAMHATHI:
A(2,0,0),B(a; a0), C(0;3,0), D(0; 0;0), A (a; 0: a), :

B, (a; a; a), C, (0; a; a), D, (0; 0; a); Touxu M u N: Dy G
M(a; 0; 2a), N( la; a; 0). A+
4 2 ' ML cy
D)o g —
- 1 3 - /)o K
a) MN {—Ea,a,-—za}, DD,; {0;0; a}, K a
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;0+0—-3-a| ris %a 3
cos ¢= = =—d =
\lia2+a2+ a’: \/0+0+a aJ%+l+%-a %Z—-a J29

6) B—b {~a; —a; 0},

1
|—a -a+0| ~a? Ji6 2

2
Ja+a+9zJ_ ‘/;\/522 % 458

-
B) B|D {-a; -a; -a},

cos =

|—la<-a)-a2—a(—i)a| 1otz ga ,
\/:a +a2 + \/_ J—af 82%42 ‘ﬁﬁ

-
r}) A|C {-a; a; —a},

cos (=

cos ¢=|—§a<—a>-a2-%a(—a>| lag+1+31_ 2916 9 33
ET OEh aa IB
467. O6o3naunm AB=a=BC, toraa AA,=2a. 2
BseaeM npsMOYronbHYIO CHCTEMY KOOPAMMAT Kak ) G
nokasaHo Ha pucyHke. Torza BepuiMHbl napamie- ., i
nenunena UMEIOT KOOPAUHATHY: T 1T B
A (3, 0,0), B (a; 3; 0), C(0; 3, 0), D (0; 0; 0), A, (3; 0; 2a), ! c .y
B, (a; a; 2a), C, (0; a; 2a), D, (0; 0; 2a). ST
- - -
a) BD {-a; -a; 0}, CD; {0; -a; 2a}, x/4 5

2
1

COsQp= —— = s (P§71°34';

IZa \/a +4a? a2 :“0

6) AC {-a; a; 0}, AC, {-a; a, 2a},
la® +a®+0| _  24°

T E e raa AN J'

468. BeeteM npsamoyronbHyI0 CHCTEMY KOODAMHAT aHasoruaHo 1. Ne 467.
Torra A (2,0;0), B (2; 1;0), C(0; 1, 0), D (0; 0. 0), A (2; 0; 3), B; (2; 1; 3),
Ci(0; 1; 3), Dy (0;0;3).

|0+a +0| a

, G54°44",

- -
a) AC {-2; 1-0} D,B{2; 1;-3),



- -
6) AB; {0:1;3}, BC; {~2;0;3},
191 _ 9 _ 9

149 J4-9 18 Y13 130
- -~
8) AD {-2;0;-3}. AG, {-2- 13,

cosp=

= 14-9] 9] -
cosg=
Ja+9 Ja+1+9 13- 314 7
469. O0603HaYUM CTCPOHBI Yyepes a. C 2
BBezeM npsAMOYTONBHYIO CHMCTEMY KOODAHHAT, Kak » By 2C
’ - - L

noxasaHo Ha pucvike. Torga DA {a; 0; 0}, DC{0; a; 0}, 4 )\ B,

= 4 = 4 n‘ \ C y
DD, {0;0;a}, M(=a;0; a), DD, {0;0;a}, M(=2;0; ). SN 227 g

5 ) 5 Z ’N*\
x /4 8

I 1 = -3 ] . :
N (—a; --a; 0), MN {-—— a, 3 a; —a}. sin ¢=lcos 0},
TS @ — YrOa Mexy NpAMOd ¥ IIOCKOCTHIO; § — yros Mexay npsMoi U HeH -

NCBRIM BEKTOPOM, [ICPICHANKY I PHEIM ITOCKOCTH.
a) DD, 1L mnocxocty ABCD,

- A -
© |0+0-2a?] -
sin =" MNDDI] I =
. - Yoo

a+a+a

6) DA L naockoctu DD, C;C,

. > A l_a[
SN QP=lcos MN DA™

s

8) DC 1 mnockoctn AA Dy D

. > A > l-—
sin @= cvr(DC MN§=
NES 1/ 3

100
470. Baeaem npaMOyrodbHYIO CHCTEMY KOOPAMHAT, KaK [I0Ka3aHO HAa PUCYHKE

A{2: 0,0, B (0; 0: 0).C (0, 1.0y, D(0; 0: 2), M (1, 0: 1. N (0. % 0

sin @=jcos 0}, rae ¢ — yrom MeKAy NpAMOif M IIOCKOCTBIO; 6 — Yroa Mexay
NpAMOI ¥ HEHY ICBLIM BEKTOPOM, MEPIEHANKY-TAPHLIM K 3TO# MI0CKOCTH
s z
a) sextop BC L k nnockoctn ABD D

- - 1
BC {0:1.0). MN {~1: —: 1),

> > G- Q-
cosf BC MN 1= 2

sin o=

2*



>
0) Bemop BA .1 x nnockocrn DBC.

BA {2; 0; 0}, sin ¢= co BA MN = ==,
J_‘Il-l- +1 2- 3
—
B) BCKTOp BD 1 x nnockoctn ABC
BD{O 0; 2}, sin p={cod BD MN = =—.
J_f+ +1 2 s 3

471. Tlycrs jpan xy6 ABCDA B/.CiD,, AC —
JuaroHans kyOa; DB — auaronans rpaHu xy6a. D, c,
BBesieM NpaMoOyronibHYI0 cHcTeMy koopanHar. C Hawa-

JIOM KOOpAKHAT B T. Du OCAMH, Hal'lpI'IBHCHHBNH BIOJL AT~ k ,'
pebep OA, OB, OC. O6o3naumm cropoHy KyGa uepes a. b e
- D)\- - '&?y
Toraa A, ( 0; a), C 0,2 0), A;C {-a a-a), D (0;0;0), 79N
x A B

5
B (a: a; 0), DB {a; a; 0}.
-> A >

2
cos (DB " ArC y=_lal @]

\/—Jga_~

CneaoBarensHo, DB AIC =90°, COOTBETCTBEHHO YrOJ MEXAY NpPAMLIMH

- -
A;C 1 DB pasen 90°.

472. Beenem NPAMOYFONBHYIO CHCTeMy koopauar. C
Ha4aJIOM KOOpAHHAT B T. Du OCAMH, HanprBJICHHLIMHA
Baoms pebep OA, OB, OC. OGo3HauuM CTOpOHY«KyOa
uepes a. Torna:

1M, (2; 0; ), P (0; a; 0), PM, {a; -2; a}; M (2; 0; 0),
Qi (0; 0; a), MQ, (~a; 0; a}. _
->

- -
PM; u MQ; — Hanpasnsiolue Bexrops! npameix PM; n MQ, , yroa Mex-
2y HUMH paBeH yrny MEXY STUMH [PAMEIMH,

>
cos (PM; MQl ¥ F_ -:/a__l =0, CICAOBATENBHO, YION MEXAY NPAMEIMH
2a?
PM; u MQ pasern 90°.
JHoxaxkem, uto npsmas MN|, nepecekatouiad npamyio MQ; B Touxe M n ne-
*auzas B nnockoct MN,QQ, nepneHankynspHa npsmoi PM,.

- - .
N, (a; a; a); MN; »n PM; — Hanpapnaio1ye BEKTOPH 3THX NPAMBIX.

- A > _
MN, {0;3;a}. cos(PM; MN, > o *;L'_=o PM, MN,=90°.
3al v2a

36



HNoxazanu, yro PM; L MQ,; PM, L MN; sexur B naockoctt MN,Q,, MN
nexuT B maockocth MNQ,. Jtu npaMsle nepecekaloTcs B Touke M. 3uHauwr,
PM, 1 mnockoct MN;Q;.

2) Ipamsie QN u QP nexar B miaockocty QNP u nepecexatores 8 Touke Q

Q.(0:0: 0), N (5 2 0), GN {a; %00, Py (02 a), QB (0:mia)

> A >

cos { PM; QN)—J__. J._
3a* V2a

> A -
cos(PM, QP )=t2*al a’+a’| o pM, LQP,
N

Taxkum o6pasom, npamas PA, L niockocru QNPy.

473. BeeaeM npAMOYTOABHYH CUCTEMY KOOPAMHAT TaK,
uro y4 OA Gyaer cosnanars ¢ ocsio Ox, OB ¢ ocsio Oy,
OC ¢ ocsto Oz. OtnoxkuMm Ha JyMax OTPE3KH’
OA=0B=0C=1 [loxyuum terpasap ABOC. OM u ON —
Guccexrpucet yrnos ZAOC u ZAOB.

AM=MC= % AC; AN=NB-= % AB.

=0, PM, L QN,,

1 1 1 1
A(1;0,0,B(0;1;0,C(0; 0, 1), M(=,0; =), N(—,=;0)
( ), B ( ), C ( ) (2 2) (22 )

-

OK’I{-‘—OI}ON(-—O)
AR
> A D +0+0 - 1 = A >
cos (OM  ON )=t =—1 OM ON=A°

T T

- - .
OM u ON — nanpasnsiouiye BexTopsl nyueit OM u ON
£MON=60°
474. cMm.y4eOHuUK.

475, Tlyctb Touka N — ccpenmia otpeska CB, M — TouKa nepeceucHua. ue-
anad ADBC, ZDAN=¢
Bseaen npamoyronsiyto cucreMy koopauHat Oxyz. Toraa C (0;3, 0), B (4, 0;

Tousa N — cepeauna orpeska CB: N (2, %, 0).

5\2

>
D (5 cos 60°; 5 cos 45°; 5 sin @), AD { %; " sin @}

-5 o - 5
AD AD='AD %5, zs=(§)2+(%

1 2 1 1
CReI0BATENLHO, SING= 1 - — -= = [— =— 9=30°
J 4 4 \l4 2 7

Y+{5sin@)?, 25=£45— 254—21-255m )



- 5
RYERECS . 2y, ZDAN=30°, AN {2 . 0).
272 7!
ANI: 4+2 = 2:2,
4 Y4 2
- - - S 1 - 1 - - 1 2 2 -
AM=AN+NM=AN+—3- ND=AN+§-(AD—AN)=3- AD+-3- AN,
- -
Al 3,2, 152,23 1.5, 2 13 5246 5,
32 3 3 2 323 2 6 6 6
o J169 V246 [169+25.2+2.502 6+36+25 _
36 36 36 N 36
=sto+6oﬁ =J4(70_+15«/5) I YSENCI Y vy
36 36 6 3
476. INycts LCAC=¢. sy C
BBeneM NpaMOYyToNnbyIo cucteMy koopauHar Oxyz, pae-
CMOTPMM eMHMHbIH BeKTOp & , COHANpaBIeHHEIH ¢ BEKTOPOM A B
- - = . /.
AC, .4 (cos60°% cos 60°sing}, a a =l+-]— +sing=1; r fic
4 4 _ o N o
1 2 4
Si.n2(p=5 R sin(p=7 , CIEROBATEIBHO, p=45°
477. BeeleM NpAMOYTONLHYIO CHCTEMY KOOPAMHAT za  J,
Oxyz. O6Go3HauuM CTOPOHY KBagpaTa uepes a, KK;=b,
rae K; — Touka nepecevenus auaroHanci, uam HeHTp B ¢
- - .
xsaapara. Toraa AD {a; 0; 0}, AB {0; a; 0},
> x
BD {a; —a; 0). A D
) a a a
Touxa K| — ueHTp xpaapara, cnefosare:ibho, K (5 ;—2- 50), Torpaa K(— ;%; b);

- g a
AK (—;—;b}.
22 '

Hcnons3ys Gopamyny CKanspHOTC NPOMIBEACHHA BEKTOPOB, HaiileM ANMHBI

-

Bektopos  BDu  AK. H3 npamoyrenmpHero  TpeyroibHuka BAD-

BD=v24? =23 .
aJ_

W3 npnmoyronmoro Tpeyroashuka AKK, rae AK= 5 BD=——-



AK=,[p2 +

- e d _
apyroit  cropousl  AK - BD=x;x,ty\y.tz,2= 12— ey +0=0,

- A -

2
=ay2 b’+-2- cos(AK  AD),

Torna, T Belcropa nenynesnie, 10 cos (4K BD )—0 CrefosareaLHo,

> A

(a\ﬁ 2. p2, a\/-

0=a\/-2- .

-3 -

AK BD= AK['BD‘w)s AK BD).C

2 a2

- A -

AK  BD=90°, uto u TpeboBaNOCE AOKA3ATE.

478.

a)

Touxa

A 1,2),
B(3,-1,4),
C(1.0;-2),
6)

Ocp cummeTpid — och OX

Touxa

A 1,2),
B(3,-1,4),
Cc(1,0;-2),

Oce cummerpur — oc” Oy

Touxa

A 1.2

B(3,-1,4,.

C(l; 0; ‘2)’

Ocsb cummeTpuu — och 0Z:
Touxa

A0;1,2),

B(3:-1,4),

C(1,0;-2),

B)

CummerpuyHas elf Touka
A (0; -1 =2),

By (-3; 1; -4);
Ci(-1;0:2).

CummetpuyHas eif Touka
A (0; -1, -2},

B (3; 1, 4),

Ci(1;6:2).

CuMMeTpuyHas eif Touka
Ay (0; 1;-2);

Bl (—3,' ‘—l, —A\,

C] (—l, O, 2).

CumMmeTputiHan e rouka
A (0; -1;2);

Bi(-3; 1,4);
Ci(~1;0;-2).

Ecan rrockocts CUMMETPHH — THIOCKOCTh OX)’, T0

Touxa

A L1;2),
B@3,-1,4),
C{1,0;-2),

CumMerpiubas cif Todxa
A(0; 1;-2);

B, (3; ~1; -4},

Ci(1,0: 2)

ITrockocts cuMmmerpun — naockocTs Oyz:

Touxa

A(0; 1 2),
B(3:-1;4),
C(1:0;-2),

Cummerpurinasd =it Touka

A (0; 152);

Bl (—3; —I) 4))
Ci(-1:0:-2)

a f_z_'+0=
2 2

- A -

&
+—2— cos (AK BD)



MnockocTs cummerpun — naockocts Oxz:

Touka CumMMeTpHuHas eif TouKa
A0 1;2), : A(0:-1;2);

B (3;-1;4), B,(3;1;4);

C(1;0;-2), Ci(1;0;-2).

479. a) Mo usBecTHOl Teopeme Hepe3 LEHTP

CUMMETPHH M JIaHHYI0 TPAMYI0  MOXHO py
TIPOBECTH CAMHCTBEHHYIO MIOCKOCTD.
Tyets O — ueHTp cuMMeTpHy, a — JaHHas Nps-
3
e b

(]
4
Masi, 0. — ILIOCKOCTh, TPOBeAeHHas Yepe3 O 1 a,

Ilycte A e a, nocrpoum orpesok CA.

[poaoaxum OA 3a touky O Ha paccrosnue OA=AO. MonyunM Touky A,
CHUMMETPHYHYIO A.

Ilycts B € a, nocTpoum orpesok OB. Iporomkum OB 3a Touky O Ha pac-
crosuuc OB,=0OB. [Mosyuum Touky B,, cummeTpiramylo Touke B.

Yepes A, u B, nposesem npsamyio b. Paccmorpam AAOB u AA,0B;-AO=A,0,
BO=0B;, A AOB=AA|0OB; ©Kak BepTMKaNBHbIE, CNECHOBATEIBHO,
AAOB=AA,0B,.

Torna, £L1=£2nalb.

6) Ilycts A € a. CummeTpuuHag eif Touka A| Toxe NPHHALIEKHT Npamoit a;
AO=0A,.

Touka A mpoM3BONIBHA, CllEAOBATENbHO, Mmobas A
TOYKa NpAMOH, a Talke CHMMETpHYHas TodYka 0
otHocHTenbHo LeHTpa O nexar Ha npaMoit a, cre- y
AOBATENLHO, NpAMad a MEPEXOAMT caMa B cebs npr /. ;

YCIOBMH, YTO NPOXOAUT Yepes LUCHTP CUMMETPHM,

480. a) ITyctb O — HEHTP CUMMETPHH, O — JAHHAA TIOCKOCTb.

1. Tlycts TouKy Cea, mocrponm orpesok CO 1 npo-zomwkmM ero 3a Touxy O ua
paccrosuie OC; = OC.

2. ITyctb Touka A €a, DOCTPOUM orpcsok AO u nponomkuM ero 3a Touxy O Ha
paccrosanne OC;=0A.

3. Mycrs Touka Bea, mocrpoum orpesok BO u nponomxuM ero 3a Touky O Ha
paccrostue OBy=0OB.

4. Yepes Touku A}, By, C; npoeeaem naocxocts B.- <

5. Coeamnum Touku A, B, C, A, B, n C, 4 E:; 5/
orpezkamn. AOAC=AOQA|IC;, Tk  OA=0A,
OC=0C u ZAOC=AA,0C, xak BepTHUKANLHLIC. >\

Orciona AC =A|C|. >
Toraa ZA,C,0=£ACO, no NpH3HAKY f c /
napannenbHOCTH npambix A;ClIAC. 2

6. Ins AOAB n AOAB, npoBeieM aHaNOrHUHBIE PACCYKACHHUA H NOTYUHM,

yto AOAB=0AB,. Toraa ~A,;B,0=ZABO, no )
: e, N
NpU3HaKy napanneasHocTH npaMeix A, B ||AB. o 4
7. Ecnn gpe nepecexaromuecs npameie (AC u 4 !
i B
(] c

AB) B onHoif naockocTH (O) COOTBETCTBEHHO
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napannensHel AsyM npameiM (A,C, u AB,) apyroit nnockoctu (), To 3TH 1iNOCKO-
cry napanesHsl. Mrax, of|B, yreepacHie Zoka3aHo.

6) Ecnu touka Oeq, To mobas TouKa IOCKOCTH 3 MMEET CHMMETPHUKYIO cif
TOYKY OTHOCHTENLHO O, TOXKE NPUHANIEKAILYIO NLIOCKOCTH L.

Torna ans Aeao eit cummerpuyHas Touka A jea; 114 Bea eif cummeTpuiHas
Touka B,eq; anma Cea eif cummerpryHat Touka C,eo.

Yepes Tpu Touku A,, By, C,, npuHaanexatue rniockocTH 3, MOXKHO MPOBECTH
€AMHCTBEHHYIO TINOCKOCTh, COOTBETCTBEHHO, OHa COBNAZAET € MAOCKOCTHIO QL.

481. a) [lycrs a — och cimmmerpur, £ || o M3 Touxu L
Le ¢ nposesem LALla; npomomxum LA 3a touxy A ma M .°A —L
pac-crosnue AM=LA.
Y3 Toukn L€ { nponezxem' L,Ala; npozomium LA,
3a TOuKy A, Ha paccroanue A;M=L;A,. ) . A, L
NapannensHble mpsmetle a U £ JexaT B OJHOM ! !

MIOCKOCTH, TOTAa, weThlpexyromsHuk LMML, —
TUTOCKMIA YEThipEX-YTONBHUK.

ML=M,L, — no nocrpoenio, MLL £ , M|L1 £, caeaosarensto, ML{M,L, no-
aToMy ueThipexyronsiuk LMM,L; — npamoyromchuk. T.e, » e |
MM,jL,L, wm £ [jm. F N

6) Ecm a He napanennsia £, To a mepecekaercs ¢ L B
HEKOTOpOii TouKe A. _

BruiGepem Hekotopylo Touky Ne £, noctpomm NEla,
nponokuM otpe3ok NE 3a Touky E na paccrosame EF=NE.
Yepes Touky F nposenem npamyio FA (m), a

B tpeyromaukax AAEF n AAEN. NE=EF, AE - obuwii karer, Takum obpazom,
AAEF=AAEN, crenosarensro, ZEAN=ZEAF=¢.

TakuMm o6pazom, Ipsmas m oGpasyer Yrol @ € OChIO CUMMETPHH.

482. BriGepeM miockocts Oxy.

Tlycts npsmas a napayuiensua niockocru Oxy.

Touku M u L, N u K cummerpuunsl; MA=AL,

A

NB=BK. Ecmu a napamnensna niockoctu Oxy, 10 all LS y
=MA~=BK=AL, Ase npaMebic, NeplUeHAUKYIAp- - 9 >
HbIE TIOCKOCTH, MExAY cofoif napajnensHel, TOrAa 4 B

ML|NK. [Hanee, ML=NK u 4erbipexyrofibHHK x

MNKL — npsamoyronshuk, noatomy LK||MN uaun a M N
alla. A mapaqenbHble NMpAMbIE JNEKAT B OJHOHI '
TUIOCKOCTH. .

Eciu a He napannensia OXy, TO OHA NEPECEKAET ITY MIOCKOCTh B TOUke — P
Tpu cummeTpun Touka P nepexoxaur B ceds, T. k. Aexur B miockoct Oxy Ta-
KM 00pasom, Pea,. T.e. npamele a u a; AMeIOT O6LLYIO TOUKY M JieXaT B OfHOM
NIOCKOCTH.

483. a) BriGepeM Tpu TOukM B IUlockoctd A, B, C, ne nexaimne Ha onxoif
npamoii. [lposeaem AA, la, BB, La, CC, La. ITpoaomkum 3TH OTpe3KH 3a TOH-
KH Al, B], C| TakK, 4TO A2A1=AA2, BzB]=BB2, CzC]=CC2. AAlBlB — NpAMO-
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yronasHug, T.K. AA;=BB; u AA,|| BB,. Takum obpa3oM, ]

A/B|AB BB,C,C — npamoyrosuuk, Tx. BB=CC,u /- A>c
BB,|| BC wrorna, B,C, || BC. L2

Maockocts 3, npoxoaut 4epes ToukH A, B; n Cy, ona / 3, /
Cy
a 4

~— CAWHCTRCHHAA.

Echu xBe nepecekaromuecs npampie (BA u BC) : Ai
omwoif nnockoctH (B) mapantensHul ABYM TNpPAMBIM - _J:ﬂ
(B,A, u B,C,) apyro#t nmnockoctu (B,), To 3TH miaoc- /B 4
KocTd napanncasuel; By || . ’

6) Mycre oL f. BossMeM npou3sonbHYIO ToUkY A € o H noctpouM AO nep-
NICHAMKY IAPHO NA0CKOCTH . [Ipoxomxum orpescx 3a Touky O Ha paccTosHHe
OA=AO

B¢ MUIOCKOCTH B3aMMHO HNEPNEHIMKYJAPHBI H K

¢

OZHOM M3 HUX NPOBENGH NEPNEHAMKYIAP, UMEIOLIMI
06Hy10 TOYKY ¢ Apyrofi INIOCKOCTBIO, TOTAA 3TOT nep-

NEHIMKYNApP BeCh NEKWT B 3TOM MIOCKOCTH, T.C. +2
AOCB, cneposatenbho, u AA; cp. / 0! /
o ]

Taxum o6pas’om, kaxaas Todka raockocTd fB

OTOGpMKACTCK B TOUKY, el CHMMCTPHYHYIO, KOTOPas {4
TOXKE NPUHALACHKUT IIIOCKOCTH B. TOTAa, TUIOCKOCTH B 8
oTodpaxcaerca cama Ha cebq, umu f§, conaiact ¢ f.

484. a) Jloxaxem, uto AB|A;B, {(em. nmysxr 52 4 B,

i
yuebuuka). Jloxazano, yre A;B,=AB, a 3nauur A,B,||AB.
6) Mycts a || p . BeifepeM Touky A € a, TOTZa TOYKA
. - P
A nepeiizer 8 Touky A;, Tak, uto AA;=p. Cnexosa-
TEILHO, OHM NICWAT B OAHOH nnockoctd. B miockocTh
A 8

4epes TOMKY A MOXKHO IPOBECTH TONBKO ONHY NPAMYIO
AA., mapaarciisnyio p, Toraa A€ a.
Takum obpasom, Touka A € a otoOpaxaelrcs B TOUKY A; k3
€a
Jlm mobGoit aspyroit Touku B € a mosropuM pac- g -
CYWACHHSA, TOIAA, KaKIas To4ka NPAMOH a NepexoIuT B
TOUK) -IPAMOIi 4, TO eCTh NpsiMas oTolpaxkaerca Ha cebs.
TlycTs a conepuT P, TOTAR AOKA3aTeNLCTBO BEPHO, NPOCTO BEKTOPEI AA, W

P Jexat ua‘oiyoii npamoit a.

485. Tapansessusiii nepexoc — 310 ABM-
xenue, rorna AB=A,B,, BC=B,C,, AC=A,C,.
Orciom AABC=AA,B,C,. Tpoeenem orpesku
AM n AIMI- AM=A;MI.

Jum HAOCKOrO YeTLIpeXyToIbHMKa ¥
AMM, A nmeem: :

AMIAM;, AM=A;M;. crexoBarTeibHO,

- -

AMMA; — napanneserpamy, AA; = MM; =p
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486. a) a — panHag npaAMa.
Bosbmem Ha npsanoit a Touxn A, B, C. Ilpu aBinkeHun oHM BEpeiiayT B TOUKH

A,. B,, C, coorsercrmenno, npuiem AB=AB,, C
BC=B,C, u AC=A,C,. HeobxoaumMo Joka3aTh, 4TO ]
A, B;, C, nexar na onHolt npsamoii. A
A,C,=A B,+B,C,. Takoe paBEeHCTBO BEPHO, EC/A % 4 &G 2

BCE TPY TOYKH — JEXaT Ha OXHOW NpsAMOii; HEade

n0 HepaBeHCTBY Tpeyronshuka A ;C, < A|B+B;C;. B cmny npomonmom BBI-
Gopa Touck A, B u C jokasarensCcTBO CNPaBeTHBO
At moOBIX ApPYruX TOYeK, TakuM o0pasoM,
ABIDKEHUE NEPEBOANT APAMYIO B IPAMYIO.

6) B niockocTd o NpoBeACM TNPAMYIO a H-
BoskMeM Touky O ¢ a. Ilposenem u3 touku O )
OTpe3xy, NMepeceKaolue NpAMYIO a B Toukax A u B.

Mpu aemxenuu: O —0,, A — A;, Tak uro /%'9<Z#—ﬂ/
0A=0,A,;, B » By, Tax 10 OB=0,B,.

ITo akcuome: yepe3 ABe nepecekaiomuecs npmme MPOXOIUT MIOCKOCTh M
TIPHTOM TONBKO QMIHA,

487. a) AC — 3anannsii otpesok, AC c a. s, C,
Tipu gewxerim A — A,, C — C,. JlokaxeM, 410 ¢ "//
B .

0

Bech otpesok AC orobpaxaerca na orpesok A C,.

BossMeM npou3BoabHyio Touky B € AC. Ilpn 42
asxkeuru B — By, AB+BC=AC. T.x. np1t IBMKEHHI PACCTOSHUR MEXKAY TOUKA-
MU eoxpausiorcs, To A;B,=AB, B,C;=BC, A,C=AC. Toraa ACr=AB+B,C
PaBeHCTRO RBLIIOTHACTCS TONLKO Korfa Toukh Ay, By, C; nexar Ha onxoit npsamoif,
Bhade no HepaseHCTBY Tpeyronbhuka A C; < A;B+B,C,, Takum o6pa3oM, TOMKk
orpesxa AC orobpaxatorcs B Touku oTpeska A,C,. o

6) LAOB — nexcut B IIIOCKOCTH a. Ay

Mpn assxeiim O — O,, AoA,, BoB,, npu s1oM 5,
0A=01A| H OB=O]B] AB=A|B| n AOAB=A O|A|B|
1o TpeM cTopoHam, Toraa ZAOB=<2AB,C,. o 4

Ecau £AOB=180°, To ZA,0,B,=180°. L <3

Jloka3aTeIbCTRO:

Ha cropounax pa3isepuyroro yria BosbMem Toukis A u B. Tpn asuxenun
A—-A,, B—B,, tak uro AB=A;B; , Tak 4uro AB=A;B,; 0—90; NPH ABHOKCHHH
AO=A,0, u O,B,=0OB. Urak, AO;+0,B;=AB,.

Teuxu A;, O,, By nexar Ha ofHo# NPAMOH, TouKU o B

A; u .B, nexar no pasusie cropoust ot Toukn O, W

Toraa, £ A;O,By — pa3BepHYTHIH, T.€. A A,0,B,; 0 By

: A

=180°, uto n Tpe6OBANOCH AOKAIATE. W
488. a) Ilycte a || b, a © &, b < a. [Tepeceyem a 1 b mpAMoii ¢, crefoBaTenbHO

£1=/2 xaK BHyTPEHHHUE HAKPECT AEXKallKe HPH MapafAAeabHLIX a, b 1 cekymeit

¢. Ilpumenm creay-iomne 0603HaueHuA (CMOTPH PHUCYHOK):
M 1 N — npomBoAbHEIE TORKH, ISKANIHE RO PABHLIC CFOPOHE! OT ceKyineit AB.
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486. a) a — pauxas npaMas.
Bo3bmem Ha npamoit a Touxn A, B, C. Ilpu aBinkeRun OHM FEpeiiayT B TOYKH

A,. B,, C, coorsercrsenno, npuyem AB=A B, C
BC=B,C, u AC=AC,. HeoGxoxumo F0Ka3aTh, 4TO B
A, By, C, nexart Ha ogHo# npsamoii. A
A,C;=AB,+B,C,. Takoe paBeHCTBO BEPHO, ECTM % 4L S G

BCC TPM TOUKM — JI©XKAT Ha OIHOM NpAMoif; uRave

Ao HepaseHCTBY Tpeyronshuka A;C) < A|B;+B,C,. B cuny npomnonbuom BbI-
Gopa touck A, B u C nokasarensCcrso CripaBeUTHBO
At mobbIX JPYrMX TO4eK, TakHM oOpasom,
ABIDKEHME NEPEBOANT AIPAMYIO B NIPAMYIO.

6) B niockocty o mnposeAeM TNpAMYIO a H-
BosbMeM Touky O ¢ a. Ilposenem u3 touku O _
OTpe3KH, Nepecekaloiue npaMyIo a B Toukax A u B.

Npu memxenuu: O —50;, A 5 A,;, Tak 4ro M/
0A=0,A,, B -» By, Tak uto OB=0,B;.

Tlo akcuHoMe: depe3s IBE mepeceKalomuecs npsmme BPOXOIHT INIOCKOCTL K
NIPUTOM TONBLKO QXHA.

487. a) AC — 3anannsiii otpesok, AC c a. s, C,
Tpu mewxerin A — A,, C — C,. JlokaxeM, 410 ¢ ‘/
B .

4

Bech oTpe3ok AC otobpaxaercs Ha otpezok A C,.

BossmeM npou3ssonbHyio Touky B € AC. Ilpn <
amswkenn B — B, AB+BC=AC. T.x. npu neikeHs#t PacCTOAHAS MEXAY TOYKa~
MU eoxpaHsiorcs, o A;B,=AB, B,C;=BC, A,C,=AC. Toraa AC=AB+B,C
PaBeHCTBO RBIIOMHACTCH TONBKO Korna To4ku Ay, By, C; nexar Ha onnxoli npamoii,
Bhaye 1o HepaBeHCTBY TpeyronbHuka A;C; < A;B+B,C;, Takum 06pa3oM, TOMKH
orpesxa AC orobpaxkatorcs B Touku orpeska A;C,. o

6) L AOB ~— nexuT B MIOCKOCTH a. Ay

Npr newxewm O — O,, AoA,, BoB,, npu srom ~s,
0A=01A| H OB=O]Bl AB=A]B1 u ACAB=A OlAlB‘
o TpeM cropoHam, Toraa ZAOB=2AB,C,. o A

Ecm £ AOB=180°, To ZA;0,B,=180°. L <3

Jloka3aTenbCTBO:

Ha cropounax pa3ssepuyToro yria BoskMem Toukd A u B. Ipu asuxenum
A—A,, BB, Tak uto AB=AB, , Tak uro AB=A;B,; 0-—)0‘ npyu ABHKECHHH

AO=A,0, n OB,=0OB. Urak, AO;+O,B;=AB,. _
Touku A;, O, B; nexar Ha oAHO# NPAMO¥, TOUKH o B

A, v .B, nexar no pasmbie cropomst ot Toukn Oy, W
Toraa, £ A;O,B, — pa3BepHyTHIii, T.c. A A,0,B; 0 B,
W
=180, yro U TpeGOBANOCH AOKA3ATE. -
488. a) [Iyctb a || b, a < a, b < a. [Iepeceyem a 1 b ApAMOIi ¢, creaoBaTENbHO
£L1=/2 xax BHyTpPEHHHE HAKPECT NeKalllHe HPH NapafAAeabHLX &, b 1 cexymelt

<. lpumenm creay-ioine 0603Ha4eHHA (CMOTPH PHCYHOK):
M 1 N — mpomBoALHEIE TOUKH, AeKaNIHE RO PAHLIC CTOPOHE! OT cexyineit AB.
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Bonpocet k 2nage V

1, a) Jlexwut B 0QHON M3 KOOPAMHATHBIX MIIOCKOCTEH;

©0) JlexuT Ha oAnoit M3 KOOPAMHATHLIX OCeif.

2. Yepes pannyio NpAMYIO NPOBEAEM MAOCKOCTh, ANCPIICHAUKYIAPHYIO K OCH
Oz. Toraa naockocts Oyaner mapamnensha njockoctd Oxy. JlioGas Touka Ha
OpAMOiA JIOKUT B HALICH MIOCKOCTH, TOTAA KOKAAA TOUKA ITOH npamoii umeer
OAHY M TY XK€ anmnjiuKary.

JA2;4,5,B3;xy),C(0;4,z)uD (5; t; u).

a) Ecu Toukn nexar B AIOCKOCTH, NapamiensHoil maockocTd OXy, TO UX KO-
OpAMHATHI N0 OCH Z paBHbE Y=3, Z=5, U=3, X, t — moOkie YKCa;

6) ecnn TOYKH NeXaT B MAOCKOCTH, NapamwiensHoi miockocTd OXz, TO MX KO-
OpARHATH! M0 OCH Y PaBHEL: X=4, t=4; y, Z, u — moGbic YHCAa;

B) €CJTH TOYKH JIexKaT Ha npamoif, napaanensHoit ocu OX, TO y HUX OXHH M TE
We KOOPANHATHL Y U Z: x=4, t=4 n y=z=u=5,

- -

- - -
4. AB {x,;y;; 21}, BC {xs; ¥2; 2,}. AB+BC=AC."

- -
AC {x;1X3; y1+Y2; 21725). Torma CA {~x;=X3; =yi-Y2; ~Z1-7a}.
5. a) conanpasneH ¢ ocbio Oz;

0) nepnenuxynspex ocu Ox;

B) nepneHaxKyaspex ocu Oy,

6. Ouesnano, yTo & nexur B mockocty Oyz.,

@) NepeceKaeT MIOCKOCTD;

6) nepnenaukynsapex Ox.
7.0 G-5%-1ub{6-10-2) 22— 2L rora G ub ne
) 6 -~10 -2
KOJITHHEAPHI; i}
6)af{-237; 5 {-1; 1,5; 3,5}. _—21=%=§7§=k,' BEKTOPb! KOJUIMHCAPHBL

8. Ilycts d — nnuna papmyca-sexropa rouku M. Torxa:
a) x2 +y2 +22 =d=1,

\/l + y2 +2z% =1, otxyna y=7z=0, Touka M nexwur Ha ocu abcuce, T.e. OTBET
Ja.
6) Y4+ y% + 22 =1; 4P+,
y*+2’=-3 — HeBO3MOXHO, T.K. y+2* > 0, T.e. oter Her.
9,|a =3, |ZI‘|=J.7:2+y2+z2
a) 3= ‘l9 +xt 4 i, 9=9+x’+y?, 0=x*+y’, x=y=0, cnenoBaTeaLHO, MONET
6) 3= \/ 25+x2 4%, 9=25+x’+y?, x2+y’=—16, 4TO HEBOIMOKHO, CIIEN0BA~

TCABHO, HC MOXCT,
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10 MMa=y/(x =3 2 + (s =3 2+ (2 =2 136 My 35 53 22), M (63 ¥is: 7).

a)2=\/9+ (¥ - .Vl)z +(z2—5), 4=9+(y, "yl)2 +(z; _21)2 s

(v, - ¥,)? +(z, ~ 2,)* =5 — nporusopeune. Taxum oGpasoy, paBencTeo
MyM,=2 HeBO3MOKHO. .

0) 3=\[9+/Y2 “n =)t 929+ (=) + (2 —2)

W, - ¥,V +1z, - 2))7 =0, 011048 Y| =Y, U Zy=Za, ¥ 0Tpe30k M, M; napaiienen

ocu Ox.
11,14 [=a,| b |=b, a -b =ab cos a.
aad b =ab.  ©6) @ - b =ab cos 180°=—ab;

B) d@ b =ab cos 90°=8: ra- b =ab cos 60°=%ab;

2 G b =ab cos 120°=ab cos (180° —60°)y=ab cos 60"—% ab. .

12.a) g -b>0.comcosa>0, r.e. 0°<a <903
6) d b<0,ccnmcose<0,Te 90° <o <180°

8y @ b =0, ecnu cos =8, 1.c. a=90°,

13. ay AD L DC. a DC=D,C,, Takum o6pazom AD 1L
D C,. . :

6) BD 1 BB,, a BB=CC(C|, cneaesarensro, BD L CC;y;

B} A,C;=AC., AD He nepnenauxymapen AC, Toraa,
A,C 1 AD He nepnetanky AspHbI;

r) DB e neprnenguxyaspen D,Cy;

) BB ue nepnenankynnspeq AC.

14. a1 g b =2+y vo+z,2,.

Ecau 2+y,yarzi7z < 2. To, yiy2+Z;2,< 0, oTBer: 1a Moxer (Hampumep, y,=8,
}‘z':'o. Z|=l. Zz'—_l ) .

6 2+yvy»tzz;=2, T.e. ¥;y.+z;Z,=0, oTBeT: Jda MoxkeT (HanpuMmep,
Y =3:=2=5,=0).

B 2+yy,vZi7. > 2. T.e. Y\y:tZyZ; > 0,0TBeT: A2 MOXET (Hanpumep,
y =y:=~7 =2=1)

=——-l-; —-Z-ii=3; Creer A 3 ——1-,3]
2 2 ' 2 2

16. InockocTs IPOXOAUT uepes Touky P (2; —% .3

17. Tlpu 3epkanLHOE CUMMCTDPHY — B JIEBYIO.
Itpu acesoit — B paByIe.
Tlpu uenTpassiol — B APasyIo.



Hononnumensusie 3a0auu

490. a) Tlyers p=35 -3 +3C, rne p{xy;z)

Torna3 b {-15;15;0},-3a {15;0; -15},3¢ {3;-6;-9}.
Torna BexTop P mMMeer kKoopauHarsl: p {3; 9; —24};

6) p=-0,15+0,8d -0,5b,

-0,1¢ {-0,1;0,2;0,3},0,8a {-4; 0;4},-0,5 b {2,5; -2,5; 0}.

Toraa x=-0,1-442,5=1.6, y=0,2 -2,5=2.3, z=0,3+4=4,3; p {-1,6;-23;43}.
491. a) Koopaunaret d {-5; 3; —1} He nponopuyonamsHE! KOOPAHHATAM

b {6; -10; -2}, 1.c. —_62#% . Takum oBpasom, @ u b ue KOJIMMHEAapHBI.
6) Koopaunare g {~2; 3; 7} nponopuuonantstel KOOpAMHATaM BEKTOPa

b {-1; 1,5; 3,5): —==-—=—— Taxum 06pa3oM, BeKTOpH & N b KOJLIHEap-

HBIL

) Koopauuaru sexropa d {-%; -;—;—1} nb {6; -5; 9} nponopuKoHaNbHEI:

2 5
-3-=—-9—=—_l,~l’—l—-l— Te. du bKOJlJIHHeapr]
6 -5 9 9 9 9

r) Koopaunars Bextopa @ {0,7; ~1,2; -5,2) He nponopuionaibHbl KOOpAH-

HATaM BCKTOpa 5 {-2,8; 4,8; -20,8}:
07 1. -12_ 1 =52 1 1 1
—_—— ] —— T #--Z redub HE KOJITHHEaPHBL.

~28 47 48 4’ =208 4’4
492. Hycn. E (x; ¥; z) — cepeanna AB.

Torna: x=—(—5+3)——1 y= - “ =-2, r-a—;—l =2, 1.e. E (~};-2; 2).
BuqucnuM XOOPAWHATEI TOUKH, 6nmkaﬁmeﬁ k Touke E Ha ocu Ox: E, (-1, 0;

0); na ocu Oy: E, (0; =2; 0); na ocu Oz: E; (0; 0; 2).
493. Ans | pellieHin 3a1a4i YCTaHOBUM, MOXKHO NIH BEKTOp a paanoxm'n, no

BEKTOPaM bu ¢, Te. CYWECTBYIOT JI4 M U R, YAOBIETBOPAIONUME YCIOBHIO
-mb+r.
a)-5=?+]~; b {1;1;0}.
G=7-k,Z{1;0;-1}, rne 7 {1;0;0}, 7{0;1;0), k {0;0; 1}. -

3annuieM pasencTso @ =mb +né B KOOPAMHATAX:
O -Embnl, @) 2=m-1+n0, (3) 3=m0+n-(-1).
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Pasencrsa (1), (2) u (3) Bsinonnsiorca npu m=2, n=3, r.e., Bextopsl & , bu
C KOMILIAHAPHE!,

6) a=i+j+k,af{1;1;1}, E=;"—f, ¢ {1; -1; 0}. 3anmwem paBeHCTBO
d=mb+né B KoopaMHaTax:
(1) 1=m2+n-1, 2) 1=m-1+n- (=1), (3) 1=m-1,5+n-0.

Pasenctea (1), (2) u (3) eoimonusores npu m=%, n=-:1;, T.€., BEKTOPH @ ,

bu & xoMnnanapHsL,

B) 3anuLIeM PaBeHCTBO a=m b+né 8 KOOpAHHATAX.

(1) I=m-1+n-2, 2) I=m- (-1}n3. I=m2+n-(-1).

Cuctema ypapuenuii He mveer pemennii. 1.e. sextopu 4 , bu & ue xom-
TAAHAPHbI.

- - - i -
494, Paccvorpum Bektopl AB u CD; AB {1; 1; 1}, DC {1; 1; 1}. Bekro-
- -

- -
ps1 ABu DC xonauneapusl, T.x. AB=k - DC, k=1. toraa, AB || DC.
-5
ABEVER+1P+P =43 B ¢

-
iDCEVE+12 +12 =43
-
\ AB'= DC}, 4 b
ITpoTHBOMONOXKHLIE CTOPOHBI qerupexyronwuxa ABCD mnapannensHsl u
JUIMHBI MX paBHbl, TakuM 00pa3om, ABCD — napanne;orpaMm.
495. Iycrs Touka O — TouKa nepeceqenpm Memaau AABC, Torzna ee koopau-
2+3+2 0+2+3 I+2+6

Hatel: O : o} .
(——i— ) ( ;3)
-5
496. 3amumem AD {4; 1; 0}, AA, {2; 3; -1}, D G
F 4

-

AB {=1: 4; 3}, _ 4L _Js
- - - - - of~— ——c'(
AD;=AA,+AD. AD, {2+4; 3+1; 0-1}, AD, {6; 4; !

-1} 4 B

-
anumem KOOpANHAThl BEKTOpa AD] YCpE3 KOOPAH-HATEI €0 HAaYala U KOHIIA:

6=Xp,—Xa. 6=xp,-3, Xp,=9.
4=Yp,~Ya 4=yp, -0, Ypi =4
~1=2zp,-za, -—1=2zp, -2, zp, =1: Dy (9; 4; ).
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-» -> - - -
2) AC=AB+AD, AC {-1+4; 4+1;3+0}, AC{3;5; 3}.
AHanorn4Ho ¢ (a)

3=xc —Xa, 3=xc -3, Xc=6,
5=yc-Ya =yc-0, ¥c=5,
3=zc -zp, 3=zc-2, zc=5; C(6;5; 5).

- -
3) ABy {-1+2; 4+3;3-1}, AB; {1;7;2}.
AHanoruiHo ¢ (a)

I=xg, -3, xp, =4,
7=yg, -0, ¥ =7,
2= ZBI —2, ZBl =4, B| (4; 7; 4).

- - - - -
4) AC; =AA; +AB+AD, AC| {2H-1)+4; 3+4+1; -1+3+0}.

-
AG; {5;8; 2}.

Ananoruuto ¢ (a)

5=xc, -3, xc, =8,

8= yc, -0, ye, =7,

2=7c,~2, zc, =4, Ci (88, 4)

497, Ilycts O — cepenuna AB
2) X % @+5). 6) xo=§ ©43), n) x.,=§(s+3),

G NPEE 1GNNS TEON
0=Lkoi), 0=l o=Lkssw,
2 2 2
T.¢. k=1; T.e. k=2, 1.¢. k=0.
498. T1ycTs eAMHUYHBINA BeKTOp € (X;Y; Z} conanpanneﬂ ¢ Bextopem d . To~
roa £=Z=—x—- T.C. y——,z—-x
2 1 =27 2

Tk |él, 10 fx2+y2 422 =1

2 .xz. 2
x°+—+(-x) =1, (2+—)x =1 —le—
2

x>0,T.K € U J COHAHPABNCHDI; x=—3- T.L. e{? ;—-—}

[lycts € couanpasied ¢ BekTOpOM b.Torma ¢ IEXHT B MIOCKOCTH Oxy,

1.K. BekTop b nexut B maockoct Oxy. € {x;y; 0}.
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x_y
—_—i 3X.
T 37"

'E l""l, sz{yz ’F‘l, T FT

Taxum o6pasom, e{T T }
499. 1/x +y%+ 2% =5,

Ky =25, 4+y+5=25, y’=16, y=t4.
500. I'ycrs O — cepenmm orrpcsxa MN, S — cepenuna orpeska PQ.
2-4 1-1

Tor,uaO(—'--z—- )O( ~1;0; 1);
1-3 1+1 2+0

S .__,_-..___ iS(-1;1;1

( TR %S(- )

0S=yJ(-1+D? + (1~ 0)2 + (1= =41 =1.

501. B npAMOYronbHOM CHCTEME  KOODAMHAT
ROCTPOUM  NPAMOYTOJNLHEIR  HapamleneitHiies Tak,
9T00B! OCH KOOPAMHAT COBNaNA € ero pefpavH H TOYxa
B 6112 oxHof k3 ero sepmriH. CornacHo pUCyHKY

AD=BC=ix5/=2, D;C=AB=|yg|=5,

D,D=B,B=jzz/=3 .

Paccrosanus or Toukn B A6 oceit koopausHar — 31O
mrarodamt: BA, — o ocu Ox-, BC, — 0 ocu Oy; BD
— zo ocn Oz.

BA=,JA B! + BBI =V25+3=247,
BCi=\[BC? + CCI =V4+3 =47,

BD=vBC2 +DC? =J4125 =29 .

502. Ilycte D nexur Ha ocu Oy M paBHOYZANCHA OT TO4eK A H B; uMeeT ko-
opauHartsi D (0; yp; 0), AD=BD. Torza:

AD:‘J(XA -xp)? +(a-yp) +(za-2p)’ .
AD=J(13-0)2 +2-yp)? +(-1-0)? =J]69+4’-2-2-yD +ypl+l=

=ydyp?-dyp +174,

BD=y(-15-0)2 +(T-yp)* + (-18-0)2 =y225+49.2.7.yp +yp? +324=

=yyp?-14-yp +598 ,
3anumen ypastenne: 4y® ~ 4y +174 =4[y — 14y + 598,
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y—4y+174=y’-14y+598, 10y=424,y=42,4; Toraa D (0; 42,4; 0).
503*, INycts O — uenrp omucannod oxpyxHoctH; O (X' y, z). Torma

AO=B0O=CO. Hanpaanmoume BEKTOPBI CTOPOH Tpeyrom.muca AB {2;-1,-1},

AC {2; 0; 0}, BC{O L1}
14-0-0]| [-1-1] _ 1

2
. €0s ZBAC= = ; c0s ZABC= S,
Jat1+1-44 6 Va+i+1-Vitl 3

cos ZACB= 19|
4-41+

ZACB=90° u AABC — npamoyronsusiif. Toraa, Touka O sexur Ha oTpeske

=0, CeAOBATENBLHO,;

AB; AO=0B. BriyucauM KOopARHATH TOUKH O: x=% (0+2)=1.

y=-;-(2+l)=l,5, F%(2+1)=1,5; o(1: 1,5; 1,5)

504. BregeM NpAMOYTONBHYIY CHCTEMY KOOPIAMHAT 2
Oxyz kax nokasaHo Ha pucynxe. Toraa AAB;C;, — 4 M c
mpoexiws AABC ua vockocts Oxy; My — npoexuus
TouKn M. Cncnosafre'lwo A (%5 Ya; 4), B{xg; ¥8: 9), o ] y
C (xc; ¥ci 5). G o=
M — Ttouxa nepeceyeniua Meauail AABC, M (0 Y 2, 5 ¢
{2, — ncxoMoe paccrosHue ot Toukd M Jo I10cKocTH o). %,

Touxa nepeccuenns menrad M HMeET KOOPIMHATH:

X4+ Xxp+X +Ye + Zyatz,+2
4 33 C;yA J;‘ y"; 4 ; = }; T.€. Zy=6 aM.

505*. Ilyers K, E,, Es, E; — cepeaumst pebep BC, AD, AB u DC. Touxa O
— cepeanHa etpeska E|E;; E;E; — cpeauns nunug rpanu ABD.

p=L
E,E;=—DB.

M

AHaJIOTUYEO E,E4=%DB. Torama EO=E[E+

""E]O"""‘;— DB+E10, OE;=0E2+‘E2E3=OE2+% DB.

TTo ycnoeute OE,~E O, torza E4O=0OE;, taxum
obpasom O — cepenuna orpeska E;Eq.

- - - 1 - - - -

- -

DO=DE2 +Ezo=% DA+-£ E2E] . E2El =E2D+DC+CEI
- - - -

E)E’ =E?_A+AB"-'BE| .

Cnosxnm yru aBa pasencTsa. [Tomyunm
> -

- - > — - - )
2 E,E,; =E,D ~E,A +CE; ~ BE, ~DC+AB=DC~ AB.
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-

-
E5Ey = (DC+AB),

> 1 = 1. " 1 > 11 -> 1
DO== DA+— E,E; == DA+=-=(DC+AB)=~
2 2 2 2 2 2
- 1 - 1 = 12 12> 1. = - 1 = - -
DA+ DC+o AB=— A+zDC+Z(DB—DA)=X(DA+DB+DC);

- - - -> 2 - 2 1 - -
()DM,; =DA +AM, =DA+§ AE, DA+§-5(AB+AC)=DA +— ((DB—
- -

- -> - -> 1 - 1 1
-DA)+(DC—DA))=DA+3(DB+DC-—2- DA )-=~3- DB+3- DC+-§ DA=

! - - - - - -
=§(DA+DB+DC), DA +DB+DC=3DM, .(2)
Tloacraemm (2) B (1):
- -
DO—% DM, , 3HauuT, OM, =% DM, DO =-:]-;-_
OM;

‘Takum 06pasoM, Touka O € DM, u aeaur DM, B oTHOWmICHNH 3: l cuMTas ot
BepUIMHLI. AHATIOTHYHO A/ EPYTHX MeIUaH.

506.3) G + b =—1-3+5.0+6=3;
6a-é =-1-% -3.5+3-4=—35;

B)d-d =22+12+0=5'

A > -

507. a) ZADB=45°= DA DB, DB=-BD,

DA BD 180°-45°=135°,
->
6) Omnowum or Towku B Bexropu Pp=CB n

- ->
q=DB.
- A >

DB CB=p q-ADBC

Paccmorpum ADBC. ZBDC=60°, DC=DB, Torma, ZDCB=£CBD, T.k. Tpe-
YroAbHHUK paBHOOCAPECHHBIH.
ZDCB+£ZDBC=120°, 3nauur, ZDBC=£4DCB=60°,
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> A >

8) BD BA =/DBA., ADBA — pasnoGenpesnsiii, T.¢.,

LDAB=£DBA=-1802;45 13 25 =67°30".

508. [lo onpexneneunio npoekuuy npsmas DD, nep-
neHavuKky1spHa miockocth ABC, T.e. oHa mepnexau-
KYJIApHA BCEM MPAMBIM, ISKAUUM B 3TOH MIOCKOCTH.

a) DlD 1 D|B

=
D,D — nanpaenstowuii Bexrop npamoii D\D;

-
DB — nanpasnstomnii Bektop npamoit DB, Cre-

posarensio, DB L D,D;

-
6) DD, Taxke Hanpasamomnmii Bexrop npamoii DD, DD, 1 (ABC), 1.e. DD,

- - -
+ BC BC — nanpasnsiomuii sexrop npsamoit BC. Torza, DDy L BC. Tk

D,D=-DD,, to yron @; mexay DD, u nnockoctsio ABC pasen: ¢,=180°-¢, rae
=90° — yroa mexxy DD u nnockocreio ABC;

- -
8) DA u BC — nanpasnsioue pexropsl mpsameix DA u BC.

- -

Ecmu DA 1 BC, 1o DA L BC.

T.x. Terpacap ABCD — npasunbHelif, TO ero Bepuivda D npoektupyerca B
uentp AABC Ecnn nposectn B AABC suicoty AM, To BeicoTa TeTpasapa DD,
nepeceuetca ¢ BoicoToll AABC B Touke Dy, TOraa

1) CB L AM, 1.x. AM — Bricota AABC;

2)CB.1LDD,, DD, 1 (ABC);

3 AM u DD, € (DD,A), npameie AM u1 DD, nepecexarorca.

U3 1), 2) u 3) cneayer, uro CB nepnenauxkynspHa miockocty DD, C, 3nauwr,
CB 1 DA, BC L DA.

r) DC u DB se neprnenaukynaphsl, T.K. npaMeie DC 1 DB He nepnerauky-
aspusi. Ecau 66t CD 1 DB, 10 110 Teopeme, 06paTHO# K T. 0 TPEX NEPNCHANKY~
aspax, CD, 1 D,B. Ho ato npamsie, coaepxauiue MeAHaHsl NPaBHUILHOIO Tpe-
yroasHuxa, OHH HE MEPTICHANKYIAPHBLI.

- A >

509. cosp=jcos AB CD;.

- -
a) AB{1;1;-2}, CD{-3; 3'——1}
|-3+3+2]

oo —Jl+|+4 Jo+9+1 TT 77

6) AB(=S; 1; 1}, CD (2; 2; -2).
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|-10+2-2] 10 _5

cos ¢=
osiliiJiiard 3B.23 9

510. O6onaunm pe6po kyba uepes a. Torna BepuIMHEL
kyba nmerot koopavHaret: A (a; 0; 0), B (a; a; 0),
C(0; 2; 0), D (0; 0; 0), A; (a; 0; d), By (2, 3, a),
Ci1 (0; a; a), D, (0; 0; 0).
XX+ Y Ytz 2y

Vit 4yt +at d+rfe s

CosQ=

- - o
8) AD {-a;0;-a), M (S8 =), AM {22205, 8=2a,
22 2 2
~afa-2a) a’ '
> A = —_—
cos{(A;D AM)= 2 2 =

a2 2
Ja? ot . J(aZ20) 2, a
4 4

—-a+24% - 4%

g2 2
1}202 'J_—(a 42a) rat v 2

6) MD {%;—f;-%i}, BB, {0;0:a),

> A >

=0, AD AM=90°

a‘z .
> A - -— 2 2
cos(MD BB, )= 2 _a 1 a2 |
J J_ 2 Jea? 2 a*J6
—+a® +—— -5

_ 1
3
- A -

MD BB, ~114°06'.

- -
511. Haiizem anmnel sexropos AC; 1 BD, .

- b SR 4 -> -> -

-
AC;=AB+BC+CC; =AB+AD +AA,,

- - -
AC, - AC, =| AC, [>-cos 0°,
- - - - ->

(AB+AD AB+AA‘ AB+AB-AD+AD %+

R - = - - - ->

+AA,-AD+AB-AA; +AD-AA, + AA, =AB%+
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- > I - -
+2AD-AB+2AA; -AB+AD 2 AA, -AD +

-
+AA, =1742-12 cos 60°+2-1% cos 60°+17+2-12 . cos 60°+12=3+6- % =6;

- -
1AC; =6 [ AC; =6 ;
- - e - i d - - - - 2
BD, =BA + AD + DD, = AA; + AD - AB, BD, = BD, [*cos0°,
- - -) - - - -5
(AA, +AD - AB)(AA, +AD-AB)=BD, [,

Y - - -

- - - - - - - >
AA; 2 AD - AA; - AB- AA| +AA, -AD+AD2—AB-AD—AA1 -AB-

- -

_AD-AB+AB= AAl %42 AD.- AAl _2AB. AA,+AD 2 AD %2 AB-AD+

- AB2=1%42:1%.c0s 60°-2. 12.c0s 60°=2-1%.cos 60°+1%= —%—2 lBD, £

.
BD, =v2
512. DB L AC, AO=0C=4, DO=0B=3. o
BC=v32 + 4% =25 =5, )
BN=CN=2.5. c
B OB
cos LOBC—-—C-)——=}— cos LOCB=—————5. i A
BC 5 BC 5§ A
= - B

a) MN n BC — Hanpasasioulse BEKTOPH! NMPAMbIX

- A -
MN 1 BC. Kocunyc yrma mexay npamevu MN u BC pase [cos (MN - BC);,

- -~ - — - = - - - - -
I)MN=MO+OB+BN BC -MN=BC (MO+0OB+BN)= BC-MO+
-»> -

+BC- OB+BC BN—9+125 =3,5

Y N Y - A =

(cos (BC OB )=-cos AOBC'-—% ;cos (BC MO )=0, T.x. MO 1 nnocko-
CTH ABC)
> A >

2) BC MN-—'BC'IMN‘ cos(BC MN),

MN=vMO? + ON? =f36+ 6,25 =6,5,

rae ON=BN=NC=2,5, T.K. B paMoyronsHoM Tpeyronsiuke OBC Touxa N sis-
ARETCK LUEHTPOM OIMHCANHOM OKPYXHOCTH.

-> - - A = -~ A =
BC-MN =5-65-cos (BC MN )}=32,5-cos (BC MN),
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> A > A > 357

32,5-cos (BC MN )=3,5, cos(BC MN J=—
325 65

- - d ->
6) [DC|=BC|=5. MN=MO +0C+CN,

- - - - - - - - > -
DC-MN=DC (MO+QC+CN )=DC- MO+DC- OC+DC- CN,
A —

DC-MO =0, r.x. MO L DC.

- A >

DC OC =5-4. ——]6 T.k. cos (DC  OC)=cos ZDCO=cos LOCB=

DC-CN =5 - 2,5 - cos (180°~ZDCN)=12,5 (~cos ZDCN)=—12,5-

-cos (2-£Z0CB)=-12,5 (2 - cos* ZOCB-1)=-12,5- 2. ?— +12,5=12,5 - 16=3,5,

DC-MN =0+16-3,5=12,5,

> A >

DC-MN =|DC| - |[MN |- cos (DC " MN),

S5 A D
cos(DC MN)=—— 125 _125_5. :

5.65 325 13°

-> -
8) AC-MN =( AB+AD Y MO +OB+BN }=AB- MO + AB-OB +AB-BN +

- o > 5> -

+AD-MO +AD-BN, AB. MO-O T.X. AB L MO,
AB . OB =5-3-cos ZOBA=15 . cos ZOBC=15- -:;— =9,

- -
AB. BN =5.2,5.cos (180°~ZABN)=12,5-(~cos ZABN)=—12,5-cos (2-ZOBC)=
=-12,52-cos? ZOBC—1)=—25- % +12,5=12,5-9=3,5,

e 5> o

AD.OB=BC- 013—53(——) =9, AD-MO =0.

- -

AD-BH= BC BN—525—125 AC MN"0+9+3 5-9-0+12,5=16,

AC-MN=lAC|-|MN|-cos(AC MN),
- A -
cos (AC MN)———-—=—‘—6--i;
8.65 52 13
- 5 - - - = -> - > =
r)DB-MN#DC+CB)(M0+OC+CN)=DC-MO+CB‘M0+DC-0C+
> - - - - o

+CB-0OC+DC-CN, DC-MO =0.
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- > - 4
CB MO =0, DC.0OC =5-4--5-=l6,

> 4
CB-0OC=54"cos (l80°—£OCB)=5-4(—;)=—!6,

> o
‘DC-CN =525 cos(180°-2£0CB)=-3,5,

-> >
CB:CN =5-2,5-1=125,
- -—>
DB - MN =0+0+16-16-3,5+12,5=3,5+12,5=9,
> o - A >
DB-MN —IDBI IMNlcos(DB MK)—665cos(DB MN),
> A 3
cos(DB  MN }—-— =—
13° 2
513. OGo3HaurM cTopoHy kyGa yepes a. BeeaeM npsno- b- )
YTONLHYIO CHCTEMY KOOpAMHAT KaK NOKa3aHO Ha PHCYHKE.

> A >
3azaua cBomTeA K Haxoxaenmo cos (NM DA ).

3
a)N(ga;O;O),A(a; 0; 0), A (a; 0; a), B (a; 3; 0),

3 > 2 3
Bi(a32,M(@a ;a),D(O;O;O); NM{-S-a;a; ;a)_

_)
DA {a; 0; 0}.
2
(" B e 204 £ 212
C0S = =2, = .
Jz_sa +a+9 21/— ‘/4+25+9 5 ,%% 738

6) Cunyc yrna mexxay apamMoi MN u nnockoctsio A, B,C D, pasen
- A >

wos{NM  AA) )

Ao |0+0+ a’ I3 L2 3
AAI{OOa}]cos(NM AA e = e s
J:.,/;‘ S g2 [ V3

25 25

814. d {|d | cos @; |d | cos @z | d Jcos @3}, (cmoTpr 3anauy 460)

rae @y, ¢z M.Q; — YIiElL, Kotopeie d cocrasnseT ¢ ocaMu koopaunar Ox, Oy,
Oz

la |=Jx2 +y? +2% raex,y, z— xoopaumarh d .

Torza, |d =x*+y*+2*=|d |* cos” @+ d |* cos® ;| d [* cos® @;=| d [* (cos® ¢+
+c05” @y+c0s” @3), cos® @ +cos® @,+cos’ @3=1, 40T 1 TPeGOBAIOCH IOKA3ATE,
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518.

N3 rouxn C nposesem npamyio CF neprnenaukynspHyio miockoctH AOB, Tl;
nrockoctu AOB nposeaem FA L QA, FB L OB. Io Teopeme o Tpex nepricHAuKY-
aspax. CA — OA u CB L OB. ITycers OC=2, Toraa uz ACOA: OA=0C cos 60°=

=2 143 ACOB OB=0Ccos 45°=—L,
2 2
Jns AAOB o TeopeMe KOCUHYCOB:
AB*=0B?'0A2-2-0B-0OA cos 45°;
2 2 2 2 2

ABz__‘S_ 3___ aa 1 a & a& a@ _a

2242 2 4 2 4 2

Taxnm oﬁ‘pasom, AAQOB — paBHobezpennbiii, OA=AB: ZABO=45°
ZOAB=99°

Torna, FA cornanaer ¢ AB i C apoexTupyerca B Touky B.

MNpsmzie HO u CB nepnexauxyaprel k miockocty ABO, 1.e. oHH nexar B
oxHoK rmockoctH, LHOB=90°, ZCOB=45° TaxuM o0pa3oM, UCKOMBI{ yroax
6=45°

§16. CA L AB.

W3 A nposeacm npamyio OA L AB,
ZLCAOC=9. Ornoxum AC=AO; mocr-
poiM orpesox CQ, u3 Toukn O mnpo-
BeaeM Jiyd, nepecexaiomuil nyd AD B
Touke D, OD § AB.

OD || AB, a OA 1 AB, snaumr,
OD 1 OA. Mo teopeme o Tpex nep-
neuarxyaspax. COLOD.

O6o3paumm AD=a. Torza 8 AAOD:
AO=a sin 6, OD=a cos 0.

M3 AOAC no Teopeme kocuuycos: CO*=0A>+AC%-2-AC-AO-cos @,

COP=a* sin*p+a’® sin” 6 — 2a sin? © cos g=2a’ sin” 0 (1 - cos ¢).

B npamoyronshom ACOD

CD +0D?;

CD*=2 a’ sin® O (1 - cos g)+a’ cos? 0.

B ACAD no Teopeme kocuuycoe HckoMbili LCAD=x,

CD*>=CAMAD? ~2.CA - AD - cos x.

2a’ sin? @ (1 - cos @)+a’ ces’ O=a” sin® 6+a’> -2 a sin O cos X,
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2 sin? @ — 2 sin” 8 cos g+cos® B=sin® 0+1- 2 sin O cos x,
1 -2 sin?® cos @ —1=2 sin O cos x,
2 sin® O cos ¢=2 sin © cos x, sin 6 =0,
CAeNOBaTENLHO, Sin O cos Y=cos X.

517, Yepe3 D nposenem npamyto,
napannensHo pe€py AB; uepes
TOuKy A TpoBexeM  MpaMYyio,
nepnexauKy ispHyio pebpy AB; 3T
npsMble Niepecexatorca B Touke F.
Toraa AF 1L FD. Iposeaem otpesox
CF u orpesok CD. Ilo Teopeme o
Tpex nepnenaukyaspax CF 1 FD, a zunaunt ACFD — npsMoyronbHsiit.

AFDB — npamoyroastuk, AF=BD=p, AB=FD=m,

Jna ACAF no TeopeMe KOCHHYCOB:

CF=AC™+AF? - 2-AC-AF- cos 120°=n’+p>-2 - n - p cos (180°— 60°)=

=n*+p>+2-n-p: % =n*+p¥+np.

B ACFD: CD*=CF+FD?, CD*=n’p*+np+m’% CD=/n’ + p> + m* + np

518. a) no ycnoBuio a || O, TOFAA BCE TOYKM IpAMON HaXOAATCS HA ORHHAKO-
BOM [acCTOSHHH OT NMJIOCKOCTH O, ﬂpezmonomm, YTO Np# XBYDKCHHA &; HE na~
pafientHa Q, T.€. a; AepeceKaer o,, TOrAa TOYKY NpAMOH a; HAXONATCH Ha pa3-
RMYHBIX DPAcCCTOAHWAX OT MAOCKOCTH ¢, YTO TPOTHBOPEYHT TOMY, HTO NpH
OBVKEHUU DACCTOAHME MEXAY TOukaMu coxpaHsercd. [ipeznonoxeHmne Hemep-
RO, T.€. 3 || 0.

6) dano: B pesynsTaTe ABMKESHUA:

A
7

Ilycts M — Touka naockoctu o, B KOTOpoii a nepeceder a. BossMem mpous-
poachbie TOukM A€ a, Be a,C e a.

AAMB y AAMC — npaMOyro/ieHbIe TPEYTONBHUKH; AM*=AB? - BM%=
=AC? - CM~. :

Ipn asmxennu AB=A B, AC=A;C,, AM=A M, (no nokazaHHoMy B npexasi-
Ayuiux 3agaqax).

A|M12=A|B|2 - B[M]z, JHA4HT, A|M| _LBIM|.

AM,=A,C\% - C\M %, 3nauut, AM, L CM,.

Taknm oOpazoM, A;M,; nepricHAMKYASPHA MNOCKOCTH O MO NPH3HAKy Iep-
HCMHK}’MPHOCTH HpﬂMOﬁ K NJIOCKOCTH.

519. PQ 1 AO, AO c o (cMOTDH PUCYHOK).
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‘BossMeM Ha peGpe apyrpanHoro yria PQ
Touky O; mpoBezem mpamyio OB L PQ,
OB, L PQ. £ZBOA=¢.

Ipu 3epkanbHoit cummeTpund Bef3 ~» B;
€ By, npu otoM o L B;B n npoxoauT 4epes
cepennny orpesxa B;B: BK=B,K.

" AB/OK=ABOK, «kpome TOro  oOHH
npamoyrompiuie (OK L PQ, OK — ofumit
Karet, B;K=KB).

Torna, ZBOK=/B,0K=¢, T.K.
NHHEWHbIE Mephi ABYTPAHHLIX YIJIOB PaBHbI, TO M COOTBETCTBYIOUIME [BYTpaH-
HbIE YTJIBI MEXAY TIIOCKOCTAMHU O W B, o M 8 TOXE paBHEL.

520. a) Bo3sMeM B NNIGCKOCTH O TOYKY é
K u mposeneM uepes nee mBe mepece- 1
vajomuecs mpameie a w b, Tlpu / a /
napamienbHOM mépeHoce mpsamas b
nepeiilieT B napanneabHyo ¢ff npamyo %
by, a npamas a — B mapaienbHyro el 3
npavy1o a;. T.x. a u b nepecexarores, To e ——K—T—
a; u b, Toxe nepccekatored. Uepes a; u
b, nposenem niockocTh o. EciiM ABe nepecekarowuuecs npamble 04HOH niocko-
CTH COOTBETCTBEHHO MApasie/bHbl JByM MPAMBIM ApYrolf ILIOCKOCTH, TO 3TH

NI0CKOCTH NapainesnbHsl. Torxa, al] ay, yro H.Tpe6GoBaIOCH JOKA3ATS.
6) mpoBeneM Ha MIIOCKOCTH O NPAMY IO

da|lp u b p.Vssectno, uro npsmas,

5
- " — .
napanneibHag p HWIK COACpxKawaa p,

A
oroGpaxaercs Ha cebf. / a
b 5 b, a > a Uepes napanreanHbie a

npaMble @ H b NMPOXOAUT EAMHCTBEHHAA
II0CKOCTH O, KOTOpas TakuM obpaioM otobpakaerca caMa Ha cebs, uTo U Tpe-
©GoBanoCh JOKA3ATH.

60



I'nasa VI. H{unundp, Konyc u wap

521. JlokaxeM, 4TO OCEBOE CEYEHME LMIMHIpPa — 310
npamoyroibHuk  (ABCD). Oano ocHoBanue pMiIMHApa
MIOJIy4EHO M3 JPYToro NapalleSibHbIM TNEPEHOCOM, TaKHM.
obpazom, BC=AD, T.x. mapannensHolil NepeHOC COXpaHIET
paccrosunis. AB n CD nepneHANKYISPHBI OCHOBaHWAM.

=CD, kaK OTpE3KH MapaieIbHbIX NPAMBIX, 3aKTIOYEHEIC
MeXAy ABYMS NapaieNbHBIMH IUIOCKOCTAMH, T.¢. ABCD
— npamMoyronsHuk R=1,5 M, P=4 m. '

AC=BD=yH? +(2R)? = VHZ +D? = /169 =5 (cm)
522, AAB;B — npsamoyroasHuk (cM.n.521).

3 AAB,B:
4843

2

H=B,B=48 * cos 60°=128- =24 cMm;

AB=2R=48 - sin 60°= = 2443 e R=1243 (om);

Se=mR2=R (1243 J=n - 144 - 3=432 7 cM?.
523. AA,B;B — kBagpar, AB,=20 cM. AB=H;

20 202
H2 =20 = He - == =102,
H=10+2 , S,.,=nR? rae R=—;— AB=-;- H=52,

Soer=Tt (52 )>=507 cM2.
524, Her.

Nl LAy

Tpumep n3o6paxkeH Ha PHCYHKe. ‘ - 7
S ”

525.
10 5
H-2R=10 R 2H H’
= 2
n-R%=5 (5) w5
=] =5 —=
H H2

ﬁ-n nR? R 1/3

S5 —m —,
4 2ZHR H 2

'

Ay
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tga-%_%:o-%tga-‘/:-, tga = J- a = 60°.

4B, AB=30"; ZA4,BA=30;

4B =180°-2-30° =120°; ZLATA =60".

527. AB u O;0 — ckpemmnBaomuecs npaMele.

a) 1. Toctpoum maockocTs, conepxauyio AB Ttak, ¥T06b!
Turockects Osiaa napannensia 0,0. AA BB, — npsMoyrom- g
ank. p(AB, 00)=p ((AA;B), 00y).

TNoctpoum OP L A;B, p(AB, 00,)=0OP=d. 2. =10 am, d=8
M, AB=13 am, h=?

AP=BP=vr’-d?, AB=vi’-d?,
AB = 10064 =2-6=12 (ma),
 H=yAB? A% = JT69- 144 = 5 .

6) h=6 cm, r=5 cm, AB=10 cm, d=2

AB=vAB? —1? =/100-36 =8 e
AP=PB=dcm U3 A AOP: d=[2~AP? =J25_16 =3cm
528. ITycts Tt — cexylas mIocKocTs, 7] O;0.

0,0 1 nnockocTaM ocHosaumi, Toraa npameie AB 1 CD, no

KOTOpEIM T miepeceyeT GOKOBYIO NMOBEPXHOCTH NHIMHADA, TAKKE -
NEPRCHAMKYAPHL! TUIOCKOCTAM ocHoBanuif. Torma ABCD —

NEPEXORNT B mmcy C.
529. AA;B B — npaMOYTONBHHUK. -

%—AB:JRz—dz. te. AB=2yR?-d%;

S=AB-H=2yR>-d> -H=
=2425-9.8=16-4=64 cm.

530. Ilycte H=12 ¢m, R=10 CM, AA BB — ksagpar.
AB=H=12 cMm,

%AB:JRZ—dZ. TC. 7: ¥100-d%. 6=1160-d2

36=100-d>, d*> =64, d=8cu.
531. Mycrs H=10 aM, See=240 1v7, d=9 am.
S=H-AB; 740=10-AB te AB=24 au

%ABzJR!—dz wt 12=VR%2—81, 144=R2-81 255=R> R =151
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532. ZBAC=+p — nuHelinsiii yron usyrpammoro yrna CA AB.

IMycte R — pamuyc ocHoBanusa uuwmuHapa, H — Biicora
LMABHADPA,

Sl = SAICICA = ZRH.

AB = R B T.C. AB .—.. R N
5in(180° -2¢) sing 2sinQcosq sing
AB=2R cos@; §; =S5 gpa = AB-H=2Rcos@H;
S, ___2RH 1

S; 2RHcosg B cosQ
1
cos@

Orser:

533. S=2RH, nna R = -§-
. 2H

2
%AB:JRZ d%, 1e. AB= —-d2

an?

Sceq = AB-H = 2H —-—dz JSZ 4H242,

4H2
534. 13 AAOB: AO=0B=R.

BM:%AB:J-?:d

'roma%Ai =1g60° = ﬁ N

2BM =234; 4B=2J34;

S =23dn.
535. o ycnosmio: d =2 oM, AAOB 60°.
BK - BK 1 2
— = =1g30° = , Torma BK =—;
OK 2 Y J3
AB=2. BK_jL_ o3,
AA BB — npaMoyTONbRKK, S = 4‘/_ IOJ— 40 oM’

536. ZACB — spoucanmbii, T.K AACB=90°, T0 ©OH

OmpacTCs Ha RUAMET).
Ilycts h — obpasyuas, paBHas BbicOTe LMMMIAPA, R — pazmyc LuMIMHIpa,

zanee BC = x, Torna AC =V4R? —x2,
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Sl =SBB|C|C' =S=Xh=SZ =SACC|A| =h-1l4R2—x2,

xh=h-w/4R2-x2, HIH xl=\I4R2—x2, x2=4R2—x2, 2x2=4R2,

2 _ap2 ' x )
2 =2R?, x=y2R, R=w.
-172

Inouraas 0ceBOro CCUCHUA

Sy =2Rh= % Sy =2 -(xh)=325.

Orger: ﬁS .
537. Ho ycnosuio D=1M; H=nD.

Sgox = 21rH, r=—;-D=-;-(M), H=n1=7 M, Sg, =21I:-%-1t=1t2 Yo

538. Io ycnosmo Sg,, =S,

S A By
S60K=21ﬂ'h=s, 2"h=—,’ SAA’B'B=AB~h=2rh=—
T . n 5
539. D=15m, H =3m, na 1 M* — 200 T kpack. Z
Syoms + Sopy = 21k + 102 = Sy, .y
15
S,,,,,g,,,m—nBP-rnr =n-153++ > I
q
2,25 : -t
=n-45+m- —2--457:+11251t 5,625w. : .

Torzma xonuuecrso kpackn: 0,2.5,6257 =1,125~ Kr.
540. Io ycnosuro: H—-R =12,

Spouw = 27R(R+ H) = 2887 cm’. 3anumem cucremy:
H-R=12, H-R =12,

{21|:R(R +H) = 288n, {ZRR(R +H) =144,

RP+R(12+R)=144; ‘R +6R-T2=0;

Ry =-3+49472 =319,

Quesuano, R>0, Te. R=6 cM, H=12+6=18 cMm.

541. Io ycnosuio: d =20=0,2 M, rean
' e Q_ 9D
Spox =2r-r-I=m-d-l, Sy= .
box r b4 - 0 |
SﬂﬂA + Sﬁ(m =7 0,2 ‘4 + 2,57“1 - 0,2 4 = 0,81! + 0'81“1 . 2'5 =
100 100

=08d 142 |=08n(1+0025)= 0827 »r.
10040
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542. Mo ycnoBmo: Sy, =S, S= =p?
Tycts BricoTa uuaungpa h. Ha Ad4, B;.

= 1g0, ‘R=J_ h= l:ctg(p-ZJE,
T 129 n

Ssox = 2R =_21t\[E -ctgp-2n E = 41rctggo§- = 4Sctgo.
n V= n

Otser: 4Sctg ¢ .

Ay B
543, Ssox = 27RH, Syom = 27R(B + R), ey '
¢
AB=2rRh, R=2B.(1); h-AA-(2) 4 ~<
2n A R

Juarosanu npAMOYronbHUKA pasibl ¥ B Touke T Aenarcs nononam (no csoii-
CTBaM NPAMOYTONLHUKA),

W3 AATA; no Teopeme KOCHHYCOB MMeEEM: — '
5 (dY (dY .d d 24% 242
AAf =|— +(— —-2——-cosp="r— cosQ=
2 2 2 2 4 4
d? d? .
——(l cosp) = —-2sin’ = - smzﬂ,
2 2 2

A4 ="d sint 2 o dsm— AA, =h
2 2

U 2 (dY (4 .d d
3 AATB no TeopeMe koCHHYCOB: AB* = 3 + 3 —23-5@05(! 80°- ¢) =
2 2 2 2
_%+2%cos(p=d—(l+cos«p)=— 2 cosz(; d? cos? (P
N4
dcos—
AB—"dzcosz——dcos(p R=£= 2
2 2 2n 2n
dcos 0 0
Sgor =21 2. gsin2 = 42 5inL cos L
2n 2 2 2
=ld2 -Zsin<—P-(:as5-)-=—l—d2 sing;
2 2 2 2 2
, nd cosZ% 42 , 0
Soew =TR" = T = _4—;005 E'. Snom = Seox + 2S0cu
I 2 2 2 2
S womn =-Ed2 .s'inq:+2‘;—ﬂ:-cos2 -‘—;—: %—smqﬁj—ncmz -(—zg = %—(smqﬁ%cosz %)

Ecn 3a ocnosanme nprnats A4, , a3a Bsicory — AB, 10 S, HE HIMEHHTCA
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=Rl = - 2
Sy =R =7 T
- d*sin??
1 2 _1 d 19
Otser S, =—d“smp+2 ——2L = — g% sing + —sin® =
new =7 4S9 an 20 Tty
544. S, , =R -

OuesBHAHO. CTOPOHA KBaRpaTa paBHa -;/_.—2-

2 2
i =2zR, 1e. R =_._g__; S"c” = 7[.__d__. =.4_
ﬁ 2\/5 ¥4 8.72 8«
545.Tlycte R=0A=a H = A4 =a.

a) Sm.'e«aan con = 2RH =2aa= 2a2,
6) Sﬁm\ =272RH =2raa = 27[&’2,

B) S"l),'lll
546. 2)

=213’ = 2(ma?) = 4ma®

4 &9

Sﬁ‘»‘ = 272ba Sﬁm = zmb

S o OANNAKOBA

6) Spoy = 27ba + 21b% = 5), Sy = 8,00, = 2mab+ 2ma’

S, _2mbadib) a
S lm(at+b) b
Orser ﬁ:—sl

b S,

547. Mo yewsno SO=h=15cm R=0A4=8cMm,

AS=VSO? +042 =152 482 = =J2251064 =1Tcm -

548. a) a = 30° no ycaosuio

l2w/_ ‘/-

R=40=AScosa = AScos30° =——-=

S,e. = TR? = (6432 =36 3 1 =108 cm®;

60
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2 - A

6) a =45 no ycrosnio R=12-—2—6\I2 cM,

Spon = T (632 2 = T2m oM’ 3

£
[}

B) @ = 60° no ycnosuio R =12-=6 cm’

Spoy = T-62 = 36men?
549, Ilo ycnosmo PO=h=8pm. . P

a) Sl = Esocu s 6) SI 4Sacn . 4 é By
HJIOCKOCTB. napaijenbHas OCHOBAHHMIO, IMEPECCKACTCA C
KO-HYCOM MO OKPYWHOCTH H pa36unae’r KOHYC Ha B¢ YacTH. 4 2

APO4~ aPOA ; FOL_OA PO _ 1

S, =nrl, St '
- PO, _ \=__ [

S =
2 = "F 8 Jsocn VSocn

a) POI—-S’ J_ ‘/_-4\/511M6)P01..8J'=—=41N

550. [ycrs ZAPB=90°, AO=0B=5cM, Sypp =2 r

1 1 2
S =—=AP-PB=—AP*,
APB =3 2
24P% = AB? (no Teopeme IMudaropa), A8 =10cm. 4 )
- 1 50

Ap? =E-25-4=50 om?, TomaSMPB =7=25 o’

551. a) 0603Ha'mM £BPC =30°, PC=PB=2r
2r-2r o
2-2

SBP( =""PB PC- Slﬂ30 Sch—

6) lavo £BPC =45°

222

2.2

Sgpc =

8) Hano £BPC=60°, Sgpc =_2_'.%_‘/_3:= 23

. 552, Jlano PO=h, LAPO=60°, AP1PB, PB — o6-
pasyiouast.

1y 4P = 2h, (PO — xarer, nexcawmii npotus yrna s 20° );
3*




2) AP = PB =2h — xax o0pasy! “1uue konyca,
3) AAPB npsaMoyronbHbif.

Sars =%AP-PB s=22h o2,

553. Jlao: APB — oceBoe ceuene. S pz =6 aM%, S,,, =8aM°
1) SAI’B =—1‘P0AB AB=2r

S s =f—02—2£_ rh, 6=rh; (1)

2) S(,L.,,='rtr2 8=mn?; (2)
Wi 6 el Wi [=
r

3)]’13(2)r= _——= (l) = — — - JIM
I 22 2

$54. Jano BC — xopaa, ctarusaer yron a) 8 60°; 6)s 90°. S

Ce'l
ITposenem OK L CB u coennnum touku P n K. Io Teopeme o Tpex nepnexnu-
kympax. PK 1 CB. PK ~— Bsicota Tpeyromsuvka BPC.

Seer =Spm = -:;-C‘B .PK
ay BC=r.

W3 APOK: PK =V PO? +0K?, ws ACPK: PK:JCPZ—CK’-

’12 2 412—r 2—r

S“,,,-;_. .__V-r _L.,/ 72,

6) CB-rw/_ PK—‘,IZ 1/ _V2ui-r?

L. 1/212—r N

§55. HaHo: OP=h=10 cM, BC — xopza,
ZCOB =60°, aByrpaHHBIH Yron MexAY TIOCKOCTBIO OCHOBAHMA M ILIOCKO-
cthio BPC pasen: a) 30°; 6) 45°; 8) 60°. Sgpe =?

IMocTpoum nuHelinblil yron nansoro asyrpansoro yraa. Ilposoaum OA L BC,
crpoum otpesok PA. TTo Teopeme o Tpex nepnenauxyipax PALBC,
OA1BC

, mootoMy ZPAO — Jimleﬁnuﬁ r0;1 ABYTPAHHOr0 yria.
POLPAO y y yTp: y
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h

a) ZPAO=30°. U APOA; PA= —=2h, w3
sin30° p
ACOB: BC=r=2CA,
c4 1 04
= t 30 = e—— CA = w—,
04 3 3
h o 1 B
M3 APOA" —— = 1g30° =—, OAd=h\53.
04 J3 c

r3

Urax, CA—T-h BC=2h S, =—BC PA. S, =—;—2h-2[z= 242,

ey =2-100 =200 cM%.

6)£PAO"‘45 PA~= 2 oM =10d2 e, O4=h, CA=

=,

2h 1 2» 100
8= St i3 =5 G- G g
« B _ o ' *
B) ZPAO =60"; 0—-— 0 \/— OA"T;‘ . oll AW

CA= ——CM CB— oM, PA=—— =" Z oM.
T (w/-)2 3 sin60° 43

s L2k 2n 267 op? . oo 23100 20043 .

e J_ 3 3‘J_- 9 Mo Doy = 9 ) .

556. {ano: a L ocu kouyca PO.
JokaxeM, 4TO

P
1) ceuenue KOHyca HIOCKOCTBIO O GyAeT XKpyrom c l/ég'
LeHTpoM B Touke O); im‘

PO
) m=tr , '

PO . M :
Bo3smem HexoTopylo Touky M, € o utouky M; € O;(r). (Ha nrockoctv

O CTPOMM OKPYXKHOCTb C LUEHTPOM B Todke O; U panuyca r ¥ Ha 3TOH OKpYKHO-
cTH BeIGHpacM MPOH3IBOIEHYIO TOUKY M)).

Yepes Touky P m Touxky M; nposoaum npsamyio PM,, koropas nepeceuer
T1.10CKOCTh OCHOBaHUA koHyca B Touke M. APO,M |~APOM xak npsamoyronsHble,
MMEIOLUHE ONHHAKOBLINA OCTPBI yro.

POy = oM, = PM, ; OM = PO O‘M] LY r{ =r =const NpH 3alaH~-
PO PO PM PO, PO,

Holi Touxe P u okpyxHocTH O)('n ).

- Toraa: Touka M — npousBosisHad, 3Ha4uT, BCe ToukHu Ny4ya PM,, nepecekaro-
LIWE NOCKOCTh OCHOBAHHA KOHYCa, NeXaT Ha okpyxHocrd O(r), T.e. paBHOyaa-
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1€eHbl OT HekoTOpOM TouKkH O Ha PaccTOSHHE I, YTO BUAHO M3 dopmynst PM —

ofpasyioias KoHyca 1o ONPEACACHHIO.
4 OG6pa3zyiomue COCTaBASIOT KOHUYECKYIO NMOBEPXHOCTH, TIOITOMY JAOKSIKEM

YTC CYWIECTBYET MpOW3BOAbHAA Toyka M;ea, M;ePM rakas, wro

M €O(n). :
5) APO;M, ~ APOM (PM — o0pasyromiasn).
O\M| = Fo -OM = POy -r = r| = const NpH 3a3gaHHON Touke Pur
PO PO

Torna' 3Ta OKpYXHOCTb 6yAeT ceueHrsM 60KOBOH NMOBEPXHOCTH, a KpYT, Ipa-
Huue# xotoporo asaserca Oy(r)), GYAET CCHEHHEM KORYCa INIOCKOCTBIO & .
oMy PO
557. CMm. pucyHok k 3anaye 556: 22
OM PO A ,

P .
LRC] S =m, S;=mf

£ _PO, 5 _ PO

3anuueM OTHOUICHHE: L=
B PO? 2 PO?

muTa

558. 1) S, = %
Bos = 3607

2 1=vrP¥H? =Jo+16 =5(om);

RS0 s g 3 g gy
° n-25

= nrl,

3)

[\
[N3

859. r=lcos60° = 1 r=

na

Spp = ——=mn r-l
OoK 360°

360° w01 o

BLIMHCANM [PayCHYIO MEpY AyTH 0 O = -—?—2— =180
1{-

560. O6o3nauum LAPO = x.

2
oa =z-r-l, vne l=AP r=0A

a)r=

360°
_ da_ d “
360" -4 360°
180°-1 1 90°-1 1 60°.7 1
=—; 06 Fr= == B)r= e ==
2 360° 4 360° 6

360°



H3 AAPO: sinx=A—O=£.
P4 I
) siux=-;-, x=30°, LAPB =2x=60°;
. 1 .1 - . 1
6) sinx=—, x=arcsin—, LAPB = 2 arcsin —;
4 4 4
1

B) sinx=—, x=arcsinl-, LAPB=2arcsinl.
6 6 : 6

561. Ilo ycnosuio ¥ =9cM, ¢ =120,

Tycrs £ — anuua Ryrd CEKTOpa, MONYYAOWIETOCH B PE3YALTAaTe Pa3BEPTKH
KOHYca.
_2mr _2m-9:120°

(4 6n
360° 360°
C zpyroit croporbi £ —— 3T0 AAHH2 OKPY)KHOCTH OCHOBAHHA KOHYyCa, TOTAa
. £ 6n
panuMyc oCHOBaHMA R= —— = — =3 cMm.
2n 3w

Torma S, = e =9n cv’

HeAr? - R =f81-9 =72 = 647 com.
562. AAOP — paBHoOeapeHHbIi; )/

45°

65V2 . 4
Spoe =T~ '6,J=I.6%‘RZCM2

r=04=1sin45" =

563. lanio: H =12cmM, S,,, =0,6cM’

P
1) Spomy = "r(1+1);
l
. 2) SAPB =1AB'PO=“—'2l"H =t-H,
2 2 y »
. . - o

(),6—1'-1,2r-9’—6---i —l CM;

12 12 2 :
l= H2+r2, l=m=\/lj§=l,3 CM; Y,
4) Spapy =7-0505+13)=7-05-18 =09 em? ZI\‘
564. o Teopeme cuﬁycoa: 8 _ 2y, CHESOBATENBHO, [ a ?

sina 2sina

o r
r r S
—=C0S (0, ClIeJOBaTeNbHO | = . \




a
| = ———. S,om =7r{r+1), roraa
2sinacosy -

a a a
Spom = ( + ]=

n.
2sina kZSma 2sinacosg

2 2
__Ta a M+ 1 _ ma”(1+cosp)

2smma 2sino

cosQ 4sin® acosQ
565. I'lpu BpaleHy NOMYYUM KOHHYECKYIO TICBEPXHOCTh
Sgox = 7rl, Spopy = wr(l+1).

' L
1= V62 +8% =36+ 64 =10 (cm); A“”

Soox = T-8-10 = 80m (cM?);

Stom =n-8(10+8)=18-8 7 =144n (cM?)
566. Spoc = 2Ss0x = 7¥l.
r=msing, l=m,

2

S0 = TMSINQ-m = TM* sin@;
Sios = 27m? sin @.
567, Jano: rn =3cM. 1, =6¢em, H=4cMm. A4y n o
11poBeacM AyM L VA,
A M=H=4 cm, AM=3 ¢\, / o
AA = VHZ + AM? = 16+ 9 = 5 (cM). L —uh
n o
568. 1Tposescm A;M L OA.
AM=0,0=I1cmM, AM=6cm - %
a) H=v10%- 67 =+100-36 = 8 cn; H
- 5+11 N
6) Sce‘i_srpaneunu SAAIOIO = -8§=16-4 =064 CM’, 7]
Sces =128 o’ 5 1 _ 0 -
569. Oceroe ccueHHEe YCEHEHHOrO KOHycCa
—  paBHOGenpcHHat  Tpanmeuus € o
s° xh h
ocHOBaHHAMH 2r ¥ 2R Bbluucianm BuiCOTY 4 ———"=j5 D
R

tpaneupn 00;=H. AK=R — r, AABK —
npaMoyronelibtii pasHoGeapennblit, BK=0,0=H=R —r.
Sascp = = ;AD H= 2";211 ‘(R-1)= =R+r)}R-n=R?-r?

570. lano Sg,, =80 cM’. PO=0M, CDLPM.
Seox = T(r+11)l, rae r =0C, n, =MA, 1=CA. CO

— cpenuag nuaus B AAPM, AC=CP. L
Sgox = *nAP O6osnaumm AC=CP =1, Toria




7y « 21 =80, umm gl = 40 (*). APOC ~ APMA
PO OC PC r | =T 1 n
PM MA PA'r, 2o 2 2 -

40 40 _®:35-40.

W3 (*) 1=—; Sm_n( +hn) — =60.
nr 2nn
S71. Iyers CB=r. AD=r, I=DC, H=BA dew
" TMposenem CMLDA. kY d
Hs ADCM: DM =32 cos45° = 3‘/_ ‘/- gk d,

DA=r=3+4=7cM.
Seox = Rt + 1)l Spox —ﬂ(4+7)3\/_— 2-11-3J2 = 331/—1t em?;
Snoan = Seox +71’(r1 + r2 )

no:m = 33‘/—1!"’ (16 + 49) = 33‘\/51t +657.

572, Jlaro: 1 M> - 150 r, N=100 Bezep. 0
Sgox =m(r+1p)l,

Socu =7Il'|2, Snom =In(10+15)30+1t-102]'2= i
=2fn-25-30 +100n]=2n{750 + 100]= 850 -2 =1700n CMZ;
1M—100cM, 1M —10%cM® - xm2—1700% oM,
_A70m 5
100-100
S=0,177 m% 1005 =177 M2 »

Pacxoxn kpacku coctasut: 0,15-171=2,55% xr~8.012 kr

573. Yepes Tpu TOUKM NPOXOIUT CAUHCTBEHHASA IIOCKOCTH, TO
ecTb uepe3 Touku A, B n O. Ceuenne — 370 OKpYKHOCTE,
ApOXoJsIas Yepes UEHTP chepst.

a) IIpoeeneM panuycsi OA u OB. AAOB — pasnoben-
pennbiif, OM — Meanana. Toraa, OM Taxxke u BuicOTa, TO
ectb OM L AB,

6) Eciu OM L AB, To AOMA=AOMB. (OM — o6uinii
katet, O0A=0OB=R). Toraa, MA=MB, Touxka M — cepeaunna AB.
574. TposeaeM ceKyly0 N.IOCKOCTh Hepe3 ToYkH A, B n
O. Ceuctine ceprl 3TO#t MAOCKOCTLIO GYAET OKPYHKHOCTHIO A
paztyca R ¢ uentpom B Touke O. OM — wMeanuaHa B

paBHoGezpentoM AAOB, nosromy OM.LAB.

a) R=50 cm, AB=40 cwm.

AM =-;—AB =20 cM.

Vs AAOM: OM =VOA2 —AM? = YR - AM? =502 -20% =
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= 2500~ 400 = ¥2100 = 10v21 cm;
6) R=15 a1, AB=18 v,

OM-——"RZ—(%AB)Z =J152,-9’- =144 =12 mu;

B) R=10 am, OM=60 cM, naiitu AB. OM=60 cM=6 nM.

AM=vOA2 - OM? =102 62 =64 =8 1, AB=24M =16 xu;
r) R=a, OM=b.

AM=v0A2 -OM? =yR2-OM? =va2 —bZ,

575. TlposeaeM naockocTh 4epes ToYkH A, B u Touxy O
— ueHTp chephl. B ceucHNM MOMYHHM OKPYXKHOCTH paguyca
R. nmpoxoasumas uepes uenrp cdepsl. B pasuoGeapennom
AOAB mposenemv OMLAB. OM — sticota B paBHO-
6eapentom TpeyronbHMke, TakuM obpasoM, OM — meau-

ana, MA=M8= —Z—z OM — uCcKOMOE pacCTOsTHHUE.

OM =NOA - Nid* = \[Rz -

576.a) A(2,-4,7), R=3.

mt 4R = m?
4 2

x—x,,)2 +(y—y,,)2 —(z--z,,)2 = R? umeen:
x-2)2 +(y+4)t —(z-1)* =9;
6) A(0,0,0), R= \[2_ R x+ y2 +2% = 2, ananoruyHo (a)
B) A4(2,0,0), R=4, (x~ 2)2 +y2 +2% =16, aHanorM4HO (a).
577.a) A(-2,2,0), N(5:0,-1).
Ypasuense chepsl ¢ uewtpoM B TOuke C. (x,: Y03 2,) UMeET  BHA,
x=x, P +(y=-y, )t ~(z2-2,)* = R%. ’

B Hawem cayuae OHO HMEET BHI: (x+2)2 +(y—2)2 +2% =R

T.x. Touka N nexur Ha cdepe, TO ee KOOPAHHATE! YJOBAETBOPSAIOT JAHHOMY
» PaBHEHHMIO: :

(5+2) +(0-22 +(-1)2 =R?, 49+4+1=R?, R?=54,

nosromy ypasuenue chepni umeer Bux: (x+2 )2 +(y-2 )2;‘_22 =54, '
a) A(-2,2,0), N(0,0,0). (x—x, )2+ (y-y,)* +(z-z,)* = R?
(x+2)2+(y-2)% +22 =R%

(0+2)2+(0-2)2+02 =R?%, 4+4=R? R*=3.

YpasHeuuc uMeer B (X + 2)2 +(y—2)2 +2z2=8 ;
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6) Ar-2:2:0), N75:3:1).

(x=0)2+(y-0)> +(z-0)2 = R*, x> +y?+2z2 =R?

52432412 =R?, 25+9+1=35, R?=35

Vpasueuue umeeT Bun: x> + y° +z° = 35.

578.2) x2 +y? +2% =49,

(.x—x,,)2 +Hy-y, Pz —_za)2 = R2 ,raeR — paanyc chepbl, (Xq;YoeZ)

— koopauHaTs Toukk C, uerrpa cdepsr. B namenm cyuae
X=X, =X Y-y, =y z-2, =2z noyromy x,=0; y, =0, z,=0,

alR= JE = 7. Koopaunars uentpa (0;0;0), paauye: 7.

6) (x=x,4+(y=y, P +2% =2

(x-x, )2+(y—yo)2+(,.—z,,)2 =R?, x-3=x-x,, x,=3;
y+2=y;ya- Yo=-2 z-z,=2 2,=0; 2=R%, R=42
Koopauuarst uentpa: (3;-2;0), paauyc: 1/5 .

579.a) x2 —4x+yl+22 =0, .
x2+y2+32—4x—4%(x2—4x+4)+y2+zi—4=0,

(x-2 )2+ y2+z2 =22 ypaBHeHHe cdepbl.

Koopauuars uentpa (2; 0; 0), panuyc: 2;

6) x2+p2+22-2y=24, x40y -2y+1)-1+22 =24,
x2+(y—.l)+zz=25=52 -

Koopaunaru uentpa (0; 1; 0), panuyc: 5;

B) x2+2x+y2+zz=3. (x2+2x+l)—l+y2+zz=3,
(x+1)+y? + 2% = 4 = 2% — ypasnenne cdeps! ¢ uenrpom (01; 0; 0), paamyc 2.
r) x2 —Jr+y2 +3y c-z2 ~2z=25,

1 1.1 - .3 9 9
dade ) L r0 3,02, 2 0y m1=0s
(x 2\f+4) 4+(_» 2 2y+4) 2 (z z+1) S,
2 2 )
LD I VRN R T IPY PRI SO TP L P
.2 2 . 4 4 4

=25+25+1=5+1=6=(6,2,

~
-~

(.\'—-l—) +(y—%) +(:—1)2=(\/g)2 — ypasnenue cdepsl; B TOUKE ¢ KO-

1 3 :
_OPINHATAMY ;;+5;l PacroIcKeH €€ USHTP, paaHyc paBeH J6

-~



580. Ceuenve miapa RNOCKOCTbIO — 3TO KpyT. OB L TNNOCKOCTH CEYeHHMS,
OB=9 am, OA=R, '

U3 npamoyronbroro TpeyronasHuka OBA: p ﬁ

AB=v04? —0B* =JR? —OR? = :

=J412 -92 = f1681-81 = /1600 = 40 m.

Tlnowans kpyra B CE4CHMH:

S=n(AB)> =n-40% =1600% av’.

581. INnockocts Tpeyroasinka ABC nepecekaet cepy
€ LeHTPoM B Touke O MO OKPYKHOCTH, KOTOpast ONHUCAHA
okono AABC. M3 Toukn O nmposexem OK
nepnesaukynsipHo miockoctn ABC, OK — wckomoe
pacctosHue, Touka K — ucHTp onucauoif okono AABC
okpyxHocTd. CoennnuMm Touky K ¢ oxHo#t u3 Bepiuus
AABC, HanpuMep, ¢ A, NPOBEEM PaIHYC B TOYKY A.

AOKA — npaMoyronsHsiii, Toraa no teopeme Ingaropa:

OK =042 - K42 =13% - 4K 2,

Haiinem nnnny AK.
AB CB-CA
AK = ————=, Spypc =/p(p—AB)(p-AC)(p-C4),
4-Spapc
=.6_+_8211_9=12_ S=412-6-4-2 =v6-2:6-4-2=6-2-2=24 oM’
k= 6‘;8;40 ) 24;'3'5 = 5om, 0K =137 - 5% = Y169-25 = /T8 =12 cm.

582. IMnockocTs MpaAMOYronkHHMKa NepecekaeT chepy MO OKPYKHOCTH, KOTopas
Gynet omicanHoit okono mpsmoyTonsHuka ABCD. LieHTp OKpYSKHOCTM HAXOAKTCH B
TOYKe mepecedcHuA aAuaroHaneii npamoyronbhuka. Flycrs O — uentp cdepsy, cne-
nosarensio OK L mockoctn ABCD, OK — HCKOMOE PacCTOsHuE.

H3 npamoyronsHoro AOKA sbiumcanm OK:

0K =042 - ax? =R?— 4x2.
AK=’—26-=8cM, OK =v10% -8% = 100-64 = 6 cm.

583. PasnoGenpennsiii APQR «nonoxunu» Ha chepy,
oH kacaerca chepnl B Toukax A, B, C. Ilposeaem us
uentpa cheprt O neprnenauxynsap OO, Ha naockocts PQR.

0,A L PR, O;B LPQ, O,C L RQ. (Tlo Teopeme o Tpex
nepuenaukyaapax O,A, 0B, O;C nepneHAnKyIApHE! K
croponam TpeyroasHuka PQR). ’

AOOA=A00,B=A00;C (npamoyroavhuie, rae 0.0
— o6umit kater. OA=0B=0C=R).

Torna: Touka Oy — UeHTP BIMCaHHOH OKPYXHOCTH.
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BrruucnuM panuyc BIUCZHHOK OKPVIKHOCTH!

SaPoR 10+10+12
r= s p: Py =

16 cm

’ -
Tlo dopmyme I'epona: Sypor =416:6-6-4 =4.6-2 =48 cM?,
r=4—8-=3 cM.
16

ITo Teopeme [Tudaropa uz A OO, B Haitnem 00,
00, =0B* -0,8? =VR?—#% =452 -3% =4 cen.

584. cm.538, 3a uxmouennem: smecro APQR Oyaer AABC. Paccywaenus no-

BTOpAtOTCA; Touka Q) — uenTp BnucanHoi 8 AABC oxpyxnoctu. [Tycts ee pa-
AUYC PaBeH I.

S s 13+414+15 42

= , p= = e—
p 2

To dopmyne Tepona: S = pf p—13)(p~14)(p-15) =218 = 6 =

=y73:42723=7-3-2-2=84 om®

r=0|F=§i=4CM
21

- r

=2lcm.

U3 npamoyronsuoro AOO,F no teopeme Tudaropa:

00, =VR? =r? =yR 12 =9 =3cm.

585. Us uenrpa chepet — O, omycruM neprieHau-
kymp OO, x mnockoctu ABCD. INMposeaem OL L DC,
O;M 1 BC, O\N L AB, O)K L AD. (TTo TeopeMe o Tpex
nepreraukymspax OL, OM, ON, OK neprneHmiKyisp-Hel
K COOTBETCTBYIOIUMM CTOpoHam pomba). AQO\L=
=A00,K=A0O0,N=AOOM (nmpamoyronwuste, 0,0 —

lw 7
obuwii- karer, OK=OL=ON=OM=R). Torma, 0,K=0,L=

X \ >
B
=O,N=0O,M, Touka O, paBHOyAaleHa OT CTOpOH poMmGa,
TakuM obpazoM O — LCHTp BrucaHHOH B pomM6 OKpyXk-
HocTi. Ilyets ee paguyc pasedr Toraaws AOO,L: L
D

00, =012 -0,2 =VR? -r? =y100-+2
Borancanm r. BD=15 oM, AC=20 o,

2 2
cD=40,C* +0,D% = J(%m) +(%BD) =% AC? +BD? =

/ "
=.%,[225“;() = 625 =“75(cx1).

2



11

C apyroii croposst Syp,cp ""SABCD"‘Z""'AC BD_E -20-15.
3anuuem ypaBHeHuc

1235, Logas, 2208 3433 o

22 2 2:25  2.25

0,0=100-62 = /100-36 = 64 =8 cm.
586. 3anuiieM ypaBHeHHe:
24y =R2_42,
rie R — paauyc cdeprl, d — paccTosHue OT ee LeHTpa 20 TIOCKOCTH L.
a) R=6 am, d=OH=60 cM=6 am. OH — BbICOTA TETPAIAPR, TOTAA,
OH L nmiockoctyt ABC 1 OH=d.
R=d. Cipepa u niockocTsb MMEIOT OAHY 00LLYIO TOUKY, T.€. KacaloTcA.

6) R=3 M, OH=d=95 cM=0,95M. R>d, R>-d?>0.
x4 y2 =R%-d% —>s10 YPaBHEHUE OKPYXHOCTH Ha miockocti ABC. 3na-

qUT, c@epa‘ H [UIOCKOCTH OCHOBAHHA TETPa3Apa NEPeceKaloTcs Mo OKPYKHOCTH.
B) R=5 M, d=OH=45 cM=4,5 nMm.

R>d, R*-d*>0.
Kax u 8 6) — cepa u naockocTs nepecexalores.

r)R=3,5 v, OH=d=4 mm. R<d, R?-d? <0.
x4 y2 =R%-d% ue umeer pewmenuli, T.e. miockects ABC n cdepa ne

UMeEIOT O6LUMX TOHeEK.
587. Ecnu R > d, To cexymast naockocTh U chepa nepecekarorcs Mo OKpyxKHO-

oty panmtyca r=vR2 —d? . B ceuennn Gyner OKpYHOCTb, Miomans KoTopolt

S=ml=n( R?-g? ) (Kpyr, COOTBETCTBYIOMIML OKPYKHOCTH I).
a) R=12 cm, d=8 cm. R > d, cexyuias niockocTs H cepa nepeceKaroTcs.
2=R?-d% r?=122-82=144-64=80, S=780=80n cm>

6) S=12 cM?, d=2 em. S = =R? —nd?; mR? = S +nd?,

2
R="E—-+—S =Jd2 +—‘S:. R=J4+-13 oM.
n 7 n

588. OO, = O|N =-§- Nycrs 40, =0(B=r.

forzaa u3 npamoyronsuoro A400, :

. 2
a) r = R* - 00} =‘,R2 —RT=R—2‘/-§-.

6) ITnowan. GoxoBOM NOBEPXHOCTH IPAMOrO KpPYTOROIO
KOHYCa BbIHMCAUM Mo dopMyne: .




=wrR==x Rﬁ R—nR-ﬁ

(7Y 2 . - 2

=u/ 1=04=R_.S;

IHIA

589. Onycrum nepriesaukyasp 0O K nrockocTd

C
ceueHis, coeaunilim rouky 0O, ¢ roukamu B u C (toura C
H0JIyuaeTcs 8 pe3yanrare fpoiosbkeling otpedka BO, 1o
nepececucrius co cepoii) N 2

A ;
ACOR — pastiobeapensiid, 8 nem 00, L CB, roraa,
00, roxke apaserca meauaroit, CO=0B

Touxa O, pusnoyzancia ot Towek C u B, nexammx na
i
OKPYIOCTH, 110 KOTOPOH ceucime nepecekaet cdepy Touka Oy — reut» e

pyxunocti, ZOBO| = o Ilycrs OB =r, roraa
a) R=2cyM, u=30°

RY3

U3 AOO|R OB =r = Reos30 = > L=2aw I= an'!;ﬁ = 3R = 243 oM

6) R=5Mm a=45 =Rcos45°=£—:/—5~,

L=2nr=2n Rﬁ' = 1r\/-2-R= S\Ert AL,

590. C — 7Touxa, gacauus TIOCKOCTH o co cdepoii:

IOC-KOCTL © — Kacaresbhas K chepe; B obpasyer ¢ a m
vroa @; [} nepecexaeTes © MmapoM 10 OKPYKIHOCTR, iHa-
serp kotopoii ('3

Hoctpoinnt Q0. 1 CB, coeauunm rouxy O ¢ rouxamu C
u B AOOC = AOO, B (upsmoyroasisie, 00, - oOnmii

karer, OC = OB 2 R). Toraa. ("0, = O, B. Touxa O, — LEHTP OKPYKHOCTH,

1o KOTOPOii 1L10CKOC T [} epecekaeT Hiap
[TocTponv ceyenue iapa 1miockocThio COB.
© - ¥TOXMCKAY ILIOCKOCTAMH o 1 3.

ZOCB=90" -¢ vockoiuky ABOC — pasnoGeapen-
uutit, to ZOBO; =90° - @.
Hs JOOB OB=r=Rcos(90° —¢)=Rsino.

s )
TLoma o, ceucnisg mapa S =~ S=a(R s (p)" =nR? sin? @.
591, Hocipousm ceucnie 1LI0CKOCTBIO, Npoxoas-

e uepes el niapa, (Touky O), H neprienavKy-

asphoti pelpy wyipamioro yrna MN Torna
HOCTPOCHITVL TEIOCKOCTE HICPHCILYAKYIAPHA O H P @ ¥
Hpoueaewm OB 1eplieiuIMKYAsSpHO K MUIOCKOCTH O K =
DA nepuenmypuo - Kk 1vlockoerw B V"
OB=0.4=R : A M



0A L B. AC 1L MN (o nocTpoenuio).

OC_LMN — 1o Teopeme 0 TpeX NepPreHANKYNApax.

OC — paccroanue ot uextpa cdepst 1o pe6pa MN |
OC=a. AOBC=A0QAC (OB=0OA=R, OC — ofmas),

Torma OC — Guccextpuca yraa ZACB, ZACB=120°,

Torna, ZOCA= 60°. V3 AOCA uMeeM: OA = R = asin60° = %.

AB — paccTosHHE MEHTY TOUKAMH KacaHusl.
AAOB — pasnobeapeduntsi, ZOCA=60",torma, ZOBA=/0AB=60",

AAOB — paBHOCTOPOHHUH, AB=OA=-‘%§-.

592. o — xacarensHas maockocTh k cdepe,
P € a, KP=15 cm, OK=0A=R=112 cm. Jioka-

meM, uro Touka A € OP Gyner Gmwkaifmeii
Toukoif Kk Touxe P.

BriGepem npousBoasHyi0 Touky N Ha
cdepe. Mposemem otpeskn NO u NP. Ilo
CBOMCTBY CTOPOH TPEYIOJIbHHKA:

ON+ NP >OP, OP=0A4A+ AP, R+ NP> R+ AP, NP > AP.
Hrax, AP < NP,a panee tak kax Touyka N BeIGpaHa NpOM3BONBHO, TO YTBEP-
waenue poxasanio. M3 npamoyronsuoro AOKP umeem:

OP =JOK? + KP? = VR? +15% = {1122 +15? = 12544+ 225 =
=J12769 =113 c™, AP =0P-R=113-112=1 cm.
593. S = 47R*
a) S=4n.6% =4n-36=144n cv%
6) S=4n-22 =167 o;
B) S=4I!-{\/—2-)2 =8n M5
) S=4rn-(243)? =4x-12 = 487 ov>
9

594. S, =9=nR?, R =2 o §=4xR? =4n.2
T ¥ id
9

595. S=324 v, S=4nR>, R= === |—=—F om.

596. [Nepeas chepa: S; = 4rrR12. Bropasd cdepa: S, = 41rR22
Muoxutens 4 oanuakossifi, TOrAa, S) NPONOPLHOHATBHO Rlz, S, npo-

NOPLMOHANLHO R22 .
Jlokazano,
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597. S5 =4TR, R=5mM, S =4n-5% =100m Mm%

S=n? L — pandyc Kpyra. nL? =x-100, 12=100, L=10 cm.

598. [poseneM AuaMeEp ceps! NEPNEHANKYIAPHO K JaHHBIM NapajuicAbHBIM
ceuenuaM. Uepes auaMeTp nposeseM cexymryto niuockocrs. OHa nepeceder cde-
" Py N0 OKPYXHOCTH, panyc KOTOpO# paseH paanycy chepsl.

ND=r=9cM, MB=r,=12cm, NM =3 cm, OD=0B=R.

U3 npamoyronsHoro AOBM rnio Teopeme Indaropa
OM =V R? ~12% =R _144.

s AODN: ON=VR?-9? =JRZ _81.

MN = NO-MO =VR® -81 - R? - 144,

VRZ-81-VR?-144 =3, : | ]

JR? —.81 ~3+VR% - 144,

R2-81=9+6VR%—144 + R2~144; GVR®~144 =54, VR 144 =9,
R?-144=81, R=15 cm
S = 4nR? = 471152 = 900 e’

599. PaccmorpuM ceuenue cieps! - MIOCKOCTHIO, '« :
NPOXOAALIEH Yepes CIeAyIOUUE TPH TOUKH: k’ '\
1) 06HIy10 TOUKY JBYX CeueHui, W3 KOTOPOH O YITIOM
90° BBIXOAAT PAAHYCBI | M Ty; 4
2) xoHel pazuycar;;
3) xonen paauyca ry; :
Vron £ ACB — snucanusii, T.K. 0 paseH 90° , TO OH OTHPAETCA HA JUAMETP
cepsl, To ecth AB=2R.

(2R =(2n )2 +(2r)%; 4R* =242 4212, R2 =12 +r,? Tinowam cde-
pu S =4nR? = 4n(n? +r,%).
600. Lpnvuap nosyyeH B pe3synbTaTe BpaLCHUs KBaapaTa

ABCD Boxpyr cropotist AB; AB=a.

chb = 47m2; Sucn = "azi -

Sgox =27 AD-AB=2r-a-a=2na’;

A
Spot = 2Socu + Sgox = 2ma” + 2na’ = 4na’ ‘
noain ~— ““acn Gox = <74+ 2na” = 4na
Toraa: §, =8¢ Moxasano. v

P

Q
(-]

-1t
0

00 Yur1~



Bonpocer k 2naee VI

1.90°

2. Ceyeline — npAMOYronLHHK.

3. AR v CD nexar B napaIeNbIbIX AOCKOCTAX.
plAB.CD)= H. — BbicoTa nuHapa.

4. llepras aeTaib Bropas actans
2 | — suicoTa (oGpa3syiomasn).
-;- r — paauyc OCHOBaHMS,
S =2m%-2/=27t1. : S o =211,
Smn = n(—J =n—. ‘S'a:u = 1".2’
: 2 4
28, "; . 28, = 2nr,

BokoBble 110BEPXHOCTH PaBHbl, HO 1LIOWAIL ABYX OCLOBaHHI BTOPOH /1€TA M
Go.iblue oA JABYX OCHOBalIMH NEPBOH JeTaM. '
5.

é) Ja:
6) na.
6.
Pantobenpentbiif TpeyronbHuK.
7. :

Ja.

8. R=v5cm, D=2R=2J5=+20 cwm.

Bsuucmusm runoTenysy npaMoyroabHoro TpeyroaLHuka:

C={2+(2v2) =16+ 8 =21 o
C>D, T.K. J_Z>J—

I unorenysa ne nomeulaerces BHYTpH cepel, Tor1a, NoT# Gbl 01Ha Bepuina
JEXHT BHE cepsl.

9. Oana cdepa aceraa Oyaer sBHyTpH NpYT oifl.
novoMy ODHIYIO KacaTelbHYl0 HAOCKOCTL
FIPOBECTH HCBOZMOKHO

10. ¥ro cepa. y KOTOpOH JanHbifl OTPE3OK
ARACTCA IMAMETPOM. ) a




Honoanumensusie 3adauu

601. ABCD — oceBo¢ ceucHHe LumMHEApa; OA = r; Touka P —
cepenuna paauyca OA; naockocts MNKL 1 OA.

Ocepoe ceuenne ABCD n ceuenme MNKL aBRfiioTcd mpsmo-
yromsuukame. ITycts o6pasytomas mumunapa LM = £, cnenosa-
TeNBRO, S =S prp = AD-LM =2rl.

Baipasum aomHy otpeska MN.
=OM =r, OP= %

W3 npsmoyroasHoro tpeyroimbHuka ONP waliaem:

R O
;

ADPN = AOPM, chenosarennyo, NP=PM, NM =2PN =2.-—— r\/§

Sy = MN - LM = r {31 = r1\3.

HUrax, §=2rl, orcrona r/ -% HoatoMy S, -'-—s/-

602, ABCD — npSMOYTroJbLHHK.

Yepes ueHTph! OCHOBAHHIT IIPOBENEM IMAMETPEL, nepnemmxy
nspHsie K croposaM AB u DC. O\M L AB, ON 1. DC.

W3 nnaHMMETpHM HM3BECTHO, YTO AMAMETP, NEPNEHAMKY-
JAPHBIR K XOpAE, ACTUT XOpAY TONONaM, CICAOBATENBHO,
Touka NV u Touxa M — cepeaunisl DC n AB COOTBETCTBEHHO.
Ortpezok MN napannenes croponam AD u BC, ZMNO = 60°

— yron Mexay npamoit BC (unu ¢if napannensHoit MN) u
IIOCKOCTHIO OCHOBaHHA.
Iycte R — paanyc ocHoBaHus UMAHHAPA.

DC=A4B=x; DN = % H3 ADNO worysmm:

0N=sz-ﬁ
.4

W3 apamoyronsHoro Tpeyroisuuka LON:

o X
=1g60" =3, OL = R -2
ov ¢ ¥ 4

PaCCMOTpHM TUI0CKOCTD BCPXHCIO OCHOBAHHA

2
OM = JOB’ BM? = J () cneposarensio, O,M = ON

3uauut AOLM = AOLN, otciona OL = O, L.
O,L+L0O = 0,0 =x (BricoTa LMAKHIPA pasHa ero o6pasylowueii).




2 . :
23 R’—i4-=x, 4-3(R2—%)=x1, 12R*=3x*=x%, 12R = .

, x? x xf3
RP=—, R=z=—-,
3 N

603. BoabMeM cHcTeMy KOOPAMHAT, KaK MOKa3aHo
wa pucynke. Oce OpAMHAT NpH FTOM NECPACHAHKY-
ASpHA TIOCKOCTH (, MO OCH AINMIMKAT HanpaBicHa
ocb uunuHApa. Byaem npuGnuxarh IIOCKOCTD O K
ocu O, napannensho naockoct# O, Koraa paccros-
HHE CTaHeT paBHO R, TO DOMYCTUM, 4TO 4epe3 To4-
KY A MO)XHO NMpPOBECTH XBC MpAMbIC, NapauienbHble
ocH O, (MaH, 4TO TO KE CaMoe, NEPNECHANKYIIPHbIC
nrockoctd O,). Ho no Teopeme n. 4 4epes Touky A4
MOXET INPOXOAHNTH ;TOJIBKO OJHA NMpaAMaNA, Napaancio-
Haa ocy uunuaapa. CneaoBaTensHo, Ha MOBEPXHOCTH
HHINHApa HaliteTcs TOJNBKO OJHa npsiMas, Jexauas
B TUIOCKOCTH O ¥ Mapauie/ibHag OCH LHJIMHADA, OHa U
ecTb ofpasylolllas LHAKHApA.

604. Ecnu spawmars npamoyronsHHK ABCD Bokpyr
CTOpOHBI AB, NOMY4YHM BMANHAD, Y koToporor = b, [ =a

S, =2nab+2nb’ =,

Pi

IMpw Bpaiienuu BOKpYr c’ropoim AD 1oayuuM uaIuHAp, y xotoporo r=a, l=b.

Se = 2mrl =2mab, S,,=na’,
28, =2na’, S,,, =2mab+2na’ =S8,

CornacHo yCJIOBHIO TIONYYHJIH CHCTEMY YpaBHEHMIA:

2nab+2nb’ =S, [2nbla+b)=3,
{21tab +2na’ =S, {21ta(b +a)=S5,.
b
a S,
2

SZ
2n'a~a-§‘z—+2:rr-a"-§’—=51, 2n-a’(§L_+—S-L2-)=S,;

S, S, S,
: 5, 5.8, s;
a =
5152+52 2n-5,(5,+8,) 2n(5,+S)
27;..______
52
2
52 52 s §3
bl =gl L2 1

=4 ST T (s, +5,) s? (S, +5-)
2

Inaronans BD sbvucaInM us3 AABD.
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2 2 [ o2 2
BD =a' +b’ = & , S _[Si+s ;BD = AC.
\2n(S, +5,) 2n(S, +5,) Y 2n(S, +S,)

" 605. a) ABCD — xBaapar, CTOpoHa koToporo pasHa a. Cneno- Ocenoe
. CeICHNC

a Unnunzpa
BATE/ILHO, PAAMYC OCHOBaHHA F = 3 BBICOTA LWIMHApA paBHa a. -
2 2
Seoc = m-L.a= na*, S, =ml= nf—, 28,., = ni-,
-2 4 =
3 2 A D
2 2 —Tna
Smm=1*caz+7|:£---=37m , —‘S:’M‘-=2 3 =§. m
2 2 -8, ma 2 2 c
6) Mycte AB = a, cnenaosarensho, AD = 2a. PaceMoTpuM JaBa
ciy4as,
Iepewiii: AD=h, AB=2r, cNefOBATENBHO F = g-.
2 2 A B
S, =2n-2.2a=2nd, S, =mw’ =nZ-, 25, ==,
2 4 2
3 na®
s 2
S = Sgox 28, =2na’ +1[a—=2-1ra’, —S’”ﬂ=~2——;—=£.
2 2 Seor  2ma” 4
Bropoii: 2dB=AD.AB=h, AD=2r, r=a. -4 1

Sy =2mrh=2m-a-a=2na’, S, =w’=mn-a,

28, =2n-d", S,,=S,,+2S,, =2na’ +2na’ = 4na’. ) !
Spam _ Ana
Stox 2na

606. ABCD — npsamoyroabauk, AB=h, AD=2r. Ilpumem AD =x, caeno-
BaTEIbHO F = % Sg =21rh = 21t-’2£h = mxh.

ITrowans OMHCaHHOTO OKO0J10 0OCEBOTO CCUYCHUA Kpyra pasna

- A0 =n(%AC)’ =§- AC?.

U3 AACD naiinem: AC? = h* +x°. ABCD — ocesoe
CeRcHHe
Mnomans kpyra S,, = %(hz +x%). 2 £
n o Yo
Mo ycaosmo S, =S, , uan eh=—(h* +x*).
4 A D

o r x
TpebyeTcs HaliTH OTHOWICHUE — = Sh
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2 2 2
Axh=h+x°, 4—"zh="—2+"—2, (i) -4(i +1=0.
B w o \n h

0O0603HauYMM f = —Z—, clieZoBaTeNbHO 2~ 4t +1=0, h,=2% Va-1=2% «/3,

t> 0 — no cMbICAy 3anau, 06a KOPHA YpaBHEHUS YAOBIETBOPSIOT 3TOMY YCIO-

X t| 2 2+ \[3-
BuI0. Mckomoe oTHoteH#e: — = == = =———,
2h 2 2
607. ABCD — oceBoce ceyeHue; 316 — npxmoyronbunx . B C

Npumem AB=h, AD=2R.
Sex = 2TR; nepumetp paBen 2(2R + k).
W3 ycnosuit 2p=2(h+2R), p=h+2R, h=p-2R
Sgx = 27R(p - 2R) = 2npR — 4xR*.
Mpuvem f(R)=—4nR® +2nRp 3 R>0.
Haiiaem ee nauGonsuee suaderue. 1o sxcrpemym dyuxuun f(R) .
f(®=-8nR+2np=0 R=p/4

2

2 Amn? 2 2
f<£>=_41{£) O e A .
4 4 4 16 16 16 4

Hawu6onbias niowans GoKOBOH NMOBEPXHOCTH ROCTHIACTCS NPH palyce OcC-

o

HOBAHMA LUIMHIApA R—— h=p-2R= p—27p=§.

608. Ecm BHyTchHnﬁ paauy< paseH 5 cM, TO BHYTDCH-
Huii anamerp D = 10 cm. CaenoearensHo, BHemunil aua-
MeTp, Y4YUTLIBAS TONILUKHY CTCHOK, paBen D +2=12 (cMm).

2
S, —n%—:%n(cm )

7 A
’ /4
’ A
; 7
4 5
; 4
’ 4
’ /
7 s
Z 5
H 7
7 A
7 ;
A /
Z 7
A 4

Y2 e

2
(Sipyoa = ﬂ%-, rae d — AuameTp Kpyra).

BsicoTa crakana 16 cM, nostomy - Ocesoe couesme cTaxans
Sg = 2n-%16=192n (eMD).

Wrax, nnowans BHeltHel TOBEPXHOCTH CTakaHa

Soews = Sgop + S, = 1927 + 367 = 228w (cM?).

BrIMUCAUM NONHYIO TUIOILAAb BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH.

S, =1+5% =25 (cm?). Boicora ryTpenneit yactu 16— 1 =15 (cm).
Sgox = 21515 =150 (M), S, = S,y + Sgue = 1757 (eM?).
BuIMHCIIHM TUIOWIAkE KOMbLA: S, = (6 —57) = n(36 — 25) =11x (ev°).
Inomaas noHolt NOBEpXHOCTH cTakaHa pasHa 2287+ 175+ 1n=414xn (cmz).

noan
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609. Halinem pmany nyri CBA. Ecim npuMem 3a R pamiyc
oxpyxmocm, TO 3T0 OyAer 4eTBepTh MAAHHBl KpYra, T.C. ‘L

(27 R)/4 vinu T Ho ¢ apyroii cTopoHsi, KOTAa yke CII0XKEH "

KOHYC, Ayra CBA cTaHOBHTCA OKPYXXHOCTBIO, OCHOBaHHEM
koHyca. Toraa, y4uTsiBas, 4To 7 ~~ 3TO PaMyC OCHOBAHHA,
MBI IOTy4HM, 4TO JUtdHA ee Oyaer 2nr. Ho 310 onHa # Ta xe Ayra, CACAOBATE b~

nR R
HoO, 2mr = 5 W r= T 4To W TpeGoBanocs Jokasars, T.K. R — 3710 Taioke

ofpasyioas 3Toro KoHyca.
610. O6pazyromue konyca pasHbl. [Tycts DA=DB=DC=a.
Npsmoyronsheie Tpeyronsunku DBC, DAB w DAC paBHbI O IBYM KaTeTaM.

AB=AC=BC= Ja2+a’ =a2.

=2R

Haiinem R no ¢opryae
dopay 60

(TeopemMa CHHYCOB AN AABC)
R= ..":/l:,, 2 BF= 2\/Za. '
V3 3 3
2
Tpumem £ BDF = o, TOrAa u3 TeopeMbl KOCHHYCOB it ABDF uMeeM:

2
(2 J—ga) =@+a-2-a-a-cosq, 4§=l+1—2cosa,

2 1
— =-2¢05Q, COSA=— —
3 - 3

611 Tlycrs r — pazuyc OCHOBaHHA KOHYC3, I — BBICOTA KOHyCa, TOrAa 11O yc-
nosuio S, = m u S, = nrl; | — oGpazyiomas kouyca.
I= \/_h’ +r%, So=m A +12,
Si=wt  SE=wP (A =wrlr+ e, !
Si=n2  S2=1rK+ S

2~ 82 2_gr [si-s?
Pt = 22 rh= So ZS' = ‘/ % 1. — 370 M eCcTh NIOWAAb OCEBOTO
. .

T T
- CEYEHMS. c,
612. Tpumem CO=h, OB=r,1= JI* +r* A
Seox = T = T NI 4P Spopy = WP + Sgou = R + 107 p
SG 7
N .To ycnosuio 20K - _ |
S 8
TonH 4 B
+ r’ l
nr +1tr\J + 8
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VI =Tr+ W+, IR 412 =7r 1P+ P =497 12 = 487, ——-48

2
L P T 12 , 49= l, ,
r r . cCos O Cos " ¢

1 1
cos @ = 7 KM €OS 0 = — 7 Tak xak A4BC pasnobenpenHblif, TO o — 3T0

1
ocTpblii yros, cos a > 0. o = arccos 7

613. Tocrpoum OC L. DB u otpesok PC. Ilo Teopeme o Tpex neprieHAMKY s~
pax PC L DB, PC — Bbicora ADPB. 3anuuieM TeopeMy CHHYCOB Jnst paBHOGe -

pennoro ADPB.
_DB =— 4 , sin 120° = sin 60°
sin120°  sin30°
pp= 4siné0 =4 2£ =43 (cm),
sin30°

DC= EDB=2J§(CM), OC = VDO* — DC? =[16—12 = 2 (cm)

£PCO =45° U3 APOC: PC= —9C_ =23 (cu),
cos450

sw,,,.-=% -DB-PC=—;- 43 .22 =4 J6 (ev)

614. To dopmyne o. = 360°-r

¢ 360" 360° 4
W3 npamoyronsHoro tpeyronskiuxa POB:

ro, . 3 .3 .
Y sina , sin = =, o= arcsin 7 {raK-Kax ¢ — OCTpbIi yron).

615, Ecnu pawmats AABD BOKpYT THIOTEHY3bl, NONYYHUM ABa KOHyca ¢ 06-
ILHM OCHOBAHHEM.
Soox = nrl, U3 AABD: DA: \jaz + l;2 y
b ab

sing= > >
1/a2 +p?2 a8
Bokesas 'noaepxuocu KoHyca ¢ oGpasyronielt a: Sgox = T ab a
- 50" = - ﬁ .
. a +b
ab
BokoBasi OBEPXHOCTH KOHyca ¢ obpasytommeit b: Sgo = 7 Tz== -b
a* +b*
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na’b N nab’  mabla+b)
Ja* + ad+b  Jal+ b

616. ITpu Bpaienuu Tpaneuun ABD BOxpyr cro- B ¢
pousl AD, mOJyUMTCS TEAO BpAlCHNA, COCTOAIIEE B
M3 Tpex yacTeii: ueHTpanbHOM — NpAMOro KPyToBo- 4
ro HMIMHApA ¢ panuycoM BM u Beicotoii BC 1 aByx
OIIMHAKOBBIX KOHYCOB (Tpaneuus paBHOOEApEHHas >
110 YCJIOBHIO).

HOBCPXHOCTB Te&Jaa HMEET TLI0IAaAb:

. 4
JRYSLEL B |

48~ Me/o. —2.2-4(cm). BU= V4 2% = {12 =23 (cw).
cos A

Haitnem OokoBYyI0 NOBEPXHOCTH LWIHHADA:
. Sso =27l =21 BM- BC=2m-2+/3-6=243n (cM?).

BokoBast NOBEPXHOCTL OAHOTO KOHYyCa:

Ssox =Tl =7 BM- AB=12:3.4=8{3x (cM)).

BokoBas MOBEPXHOCTH BCETO TENA BPAIUCHHA:

S= 2431+ 2x8\3n = 2431 + 16+/3n = 40v3n (c).

617. a). IToctpoum OK L BC, otpesok DK. Ilo Teo-
peme o Tpex nepreHauxynapax DK 1 BC. B npasuinb-

oM A4BC, OK -— panunyc BnvcanHoil B A4BC okpyx-
Hoctu. Ilpumem OK =r.

SMB('

P

r= , Tac p — nonynepumerp A4ABC.

W3 pagenctsa a60‘ = 2R (TeopeMa CUHYCOB 114

sin
AABC) naitnem a — cropory AABC.

a=2Rsin 60" = 2.3.-‘41_ = 3J3 (cm).

S ,—_-a_z_‘/:;'_ =i€'r ’J______aB = (em). r 33 3(CM)
e S T TR TR BB T T

2
U3 npamoyronsroro ADOK: DK = JDO* + OK” = 16+ J—
Suscn = l-BC-DK =%a-DK ==33. —E—im(mz).
box = 3Sp80D = —\/-2_1_ (cM®); Spape = 2" (3‘/_)2‘/— 27;/_
—S&K+SMB<—2LJ—_— 9J_ 27J' 9J_4J_ 93 «(3+473)
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6) Nocrpomm OK 1 AD, orpesok PK. ITo Teopeme o
Tpex nepneHaukympax PK 4 AD.

B ksanpare amaroHans BD = 2R, R — pamuyc omn-
CaHHOW OKPYXXHOCTH OkoNO kBanpara, BD =2 -3, Ipu-
MEM CTOPOHA KBALPATa PABHA g CM, CCAOBATEILHO

aw/i'=BD,a\[2- =6,a= 6 =3v[2-(cm);
2

V2

H3 npaMoyronstoro APOK:

PK=JPO +OK* = 16+—2 Jl6 %=J322+9= %
1 3~/—J—

Swep= AD:PK= ~5- 3J_(M2),

3J_

Ssox = 4'Saupp = 4+ —eme 6m (cM?); (60xoBLIE TpaHy ABNKIOTCS PABHO-

OK =

Nia
VW

GenpeHHBIMHU Tpeyronsuukamu);

Suaco=a*= BV2) =18 ()

Soons = Scoc*Spuncp = 6(41 +3) (er;

B) PO - Beicota koHyca. IToctpoum OK L A4, orpe-
3ok PK. ITo Teopeme o Tpex nepneHaukyaapax PK L A 4q,

AA,. Ay — unpapumbusit 6 — yromsuuk. Cropona

NpPaBUILHOrO 6-THYTONLHHKA PABHA PAAHYCYy OTHCaAHHOH
OKPYXHOCTH. s = R, A} A= a5 =3 (cM)

OK — panuyc BUCaHHON B MpaBHUIBHBIK 6-yronsx-mx

OKPYXHOCTH.
aJ— 3\5

ITo Teopeme w3 mnavumMetpuy, OK=r =

U3 npamoyromHore APOK:

Pk= P0? +OK? = J16+-Z--2 =J64:27 = % =—‘/§—_](CM)

SAA,PA6=—;- A,A6-PK=% -3 12_9—1 = %Jﬁ(cmz);

Bce 60KkoBLIE IPaHH — paBHbIe PaBHOGEAPEHHBIE TPEYTONLHUKH, TIOITOMY

3 9.491 '
Seox 6SM,,A-6-L4—-=———-—-—( M?); Socn = 65a404, »

A,OA4— paBHOCTOPOHHMH, NOITOMY

Ssmon, = a‘;ﬁ = o3 (M®); Saom = -2-(J9_1 +6J§) (cM?)
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618. Ssou=an(r+r),rper= —;— AD =20 (cM),

.=AB,P'|=—;' BC=BM.

Tlo TeopeMe M3 TITAHUMETPUH H3BECTHO, YTO ECHH B
PaBHOGEAPEHHOMH Tpaneuuy ANAroHanu B3aUMHO nep-*
OEHIHKYIAPHLL, TO BLICOTA TPANEUi paBHa cpeameii

Oem

AMHUH.
Syacp=36= ”;C%‘L-D- MN
Ho BC+AD cpeascit mHun = MN,

2

rie MN — BLICOTA TPancuuy.
Crenosareasho, 36 = (MN)? . MN — BbicoTa 522 .
Tpaneuuu. 6 (am) = 60 (cm) : B

g0=2C*4D 6020240 199-9,4 40,

3]

2r, =80, ry = 40 (cM) BC =2 - 40 = 80 (cm)
Wamernnm pucyHox.

. > {
Noctpoum AE L BC. Dot
FE=40-20=20 (cm), AE= MN = 60 (cM)

U3 npamoyroashore A4BE

BA= JBE? + AE? =207 + 60* = /4000 = 20:/10 (cM)

Seox = 7 (40 + 20) - 20710 = 120010 (cu?)
Tnowans BEPXHEro OCHOBAHWA paBHa: r,> = 740% = 1600x (cM?) = 167 (am?).
a NIomaAk HIXKHETO OCHOBAHNA paBHa 7207 = 400x (cuz) =4n ()xMz).

Suom = 1210 + 167 + 47 = 12 10 +20% (am)?

619. loxaxuTe, 4T0: a) UEHTP CHEPEI ABIFETCA LICHTPOM CHMMETPHH cdepHl,
6) moGas npamas, IPOXOAALLAN depe3 USHTP CHEPI, ABNIETCA OCHIO CHMMETPHH
cheput; B) mobas [IOCKOCTS, NPOXOAALIAL Hepes nextp chepw, ABMACTCA NNOC~
KOCTBIO CUMMeTpHH cdepsl.

a) [lpoBeaem NPOU3BONLHYIO NPAMYIO YEPE3 LUCHTP cepsl. l'lp:man nepeceyeT
cdepy B Toukax 4 u B. Orpesok AB Gyaer auamerpom, V2 AB — paauyc cdepnt
PaccTosHue 0T KaKI0H 13 ToueK 10 LeHTpa cdepbl paBHO, 3HAYHT, UeHTp chephs
Oyzer USHTPOM CHMMETPHH ABYX AaMHBIX To4eK. T.K. fpAMas MpPOBOAMNACH
NPOM3BOALHO, TO YTBEPKIACHUE CrpaBeTUBO N MOOLIX ABYX TOYEK, ABAIO-
HXCs KOHUAMK AuaMeTpa cdepsl.

6) IlocTpOUM NPOU3BONLHYIO MPAMYIO 3, KOTOPas IEPOXOAMT Yepes LeHTp ce-
pot O. Jlokaxem, YTO OHA ABASCTCHA OChIO CMMMETPHH. BO3bMeEM NPOH3BOJIBHYIO
Touky A na cdepe. [Tocrpoum TouKy cumMeTpmuHyIo elf otHocurensHo O JIna
Jrore nposeacM AK L a v npozomxuM 3a To4uKky R Ha paccroanne AK Tloxyunm
Touky A;. (no 2-M xatetram) O4, O4 = R. Ho cpepa — reomerpuueckoe MeCTo
ToYeK yAaneHHoe oT T. O Ha paccToaHHe R, 3Ha4uT A, JEKHT Ha chepe
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3nauuT, NpH CHUMMETPUH NPOU3BONLHAA TOUKA cdepbl MEpexonuT B TOYKY
31o# e ceprl. Toraa npsamas a — moban npAMan, NPOXOAAILAT YEPE3 LUCHTP
cdeprl, ABILETCH OCLIO CHMMETPHHM Cdephl.

B) Bo3bMeM RPOM3BONBLHYIO MIOCKOCTH €, KOTOpas MPOXOAMT 4epe3 LICHTP
chepst. JokakeM, uro ang moboit Touxu 4 cuMMeTpUYHad eif OTHOCHTENLHO G
TOuKa A, Takxe JISKHT Ha cepe.

JleiiCTBUTENBHO, NPH MOCTPOSHMH CUMMETPUHHOH TOYKH MEI TIPOBEZIEM OTPE30K
AKa (Ka) ¢ npogomxaeM ero 3a Touky K Tax, yro0sl AK = KA4,. AAKO = A4, KO
(OK = OK, AK = 4K — no nsyM karetam). A4,0 = A0 <R, 1.e. 4,, yraneua ot
Touku O Ha paccrosnue R. CnenosarensHo, 4To 4, nexur Ha cdepe. Cneaoba-
TensHo, A moboit Touku 4 CUMMETpHYHAA eif TOUKa Takxke JeKUT Ha cdepe, a
3HAYHT O — IUIOCKOCTh CHMMETDHH.

620. 2) BeruucivM AAHHY THITOTEHY3B! MIPAMOYTONBHORO TPEYTONLHUKA:

J1,82+2,4% = [3,2455,76 = /9 =3 (cm). Jlnamerp chepbi pasen 2 - 1,5 =3 (cm).

Bruipon: auamerp cepbl paBeH ANUHE TUIIOTEHY3EI, CNEROBATENEHO, IteHTp che-
PBl HAXOAMTCA HA CEPEMHE MMIIOTEHY3b], H JISKNT B ILIOCKOCTH TPEYTroJbHHKA.

6) Inockocrs A4BC nepecekaer cdepy mo OKpYXKHOCTH.
LieHTp OKpYKHOCTH, OMUCaHHOMH OKOJNO NMPAMOYTONLHOTO TPE-
YrOJbHUKA, JIOKHUT Ha CepeAMHe runoteHysst. Ilposesem u3
touku O otpesok OK L nnockoctn A4ABC, otpesxy KA, KB,
KC. Pasuvie naknonnsie (paauycsl O4, OB, OC) umetotr pas-
Hble npoekuud Ha miockocts ABC, torna, K4 = KB = KC,
Touka K pasHoymanena ot BepunH AABC, 3HauuTt, oHa —
LICHTp ONHcanHo# okpyxHocTH. Takum o6pa3oM, Touka K —
cepeanna runorenyssl AC, OK — nckoMoe paccTOsSHHE.

AC=3 cm, AK= 1,5 cm. U3 AABC no teopeme Indaropa
0K = JOoA* = AK? = \[6,5 ~1,5* = J42,25-2,25 =40 = 2\/10
621 (c)". OueBuaHo, uTo M3 ToukH O BCETAA MOXKHO A

npoBecTH npamyio (oTpe3ok), nepreHavKy napHyio [ Bee- 7!

JIEM CHCTEMY KOQPAMHAT, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKE. \
Vpasuenue okpyxHocTh: x*+ )7 = R, x
YpasHenue npamoii [: x = d K ° j

. 2 + 2 = R2
HccneayeM cuctemy: {J‘ Y 1
x=d .
V=R-d&=R+d(R-d),
y= iJ(R +d)R~-d) (R+d>0Bscerna).
a) Ecnu R—d >0, R =d uy =0 — kacanve B TOUKe

(d, 0) ¢ OXpYKHOCTHIO, @ 3HAYHT, cO ctepoil. r
6) Ecnu R — d < 0, 10 pewennii Her, 3HauuT, [ He nepe- k—M [ﬁ

CEKAETCA € OKPYKHOCTLIO; [ e mepecexaeTcs co chepoil. !

! O6o3uHauenne (C) COOTBETCTBYET 3anaue u3 ydeGHuka 1o 2006 rona usaanms, (H) —
yueGHnia nocne 2006 roxa u3nanma.
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621 (n). a) [ycrs OX = X Toraa AK = 2x (no yc:1oBHIO).
Onyctum u3 Toukd O NepneHAMKYNSP Ha INIOCKOCTh

aOP Lo ,no ycnoeino'OP=%OK=%_3x=.;..

AOPA — npaMoyronbsHelii, TX. OP Lo .
sin ZOAP = or =4f——.=l = ZLOAP =30° — 310 ¥ ecTh
04 2-x 2

yron Mexay OA W nIockocibio o

6) OP = —;- » OT = 3x (1.x. pazuyc cthepst paBeH 3x).

2 2
TP = OT* - OP* = (reopema INndaropa) = 9x* - 3\;‘— = 35:
TP = ‘—/é—ix
2
2
S, =n(TP)’ = 35mx (Tnowane ceyenus o).

S, = 4n(3x)? =36mx’ ~ NAIOWAAL OBEPXHOCTH
Januol cdepsr,

S35 35
S, 436 144°
OTlaer:—2

144

622. Hail1uTe KOOPAMHATEI TOUKH MepeceyeHus cephl, 3afaHHOMN ypAaBHCHU-
eM (x — 3)*+ 37+ (z + 51 = 25, ¢ ocamu xoopauHat. Ecjn Touka nepeceueHus Ha
ocu abClKce, ee KOOPAUHATE! MMEIOT BUX (x; 0; 0). Beraucnum x.

(x = 3)*+ 0%+ 52=25; (x - 3)* =0, x = 3. Koopanuatsi ToukH (3; 0; 0).

Ecim Touka mepeceveHUs HAa OCH OPIAMHAT, TO €¢ KOODAMHATHI MMEIOT BUA
(0; y; 0). Boruucium y. (0~ 3)2+ )2+ (0 + 5 =25. 9+ 2+ 25 = 25,2+ 9 =0,
YPaBHEHHE He UMeeT pelueHuit, 3HauuT, cepa He MMeeT ODILMX TOYEK C OCHIO Op-
AuHar. Ecnu ects To4Ka nepeceueHua ¢ 0ChIO almUINKar, TO 3Ta TOYKa HMEeT Koop-
aunare (0; 0; 2). (0-3) 24 0%+ (z+ 5 =25,(z+5)°=25-9=16,z+ 5=4. um
z+5=—4, zy =1, wm z; =-9. Chepa nepecekact 3Ty OCh B JBYX TOUKAX C KOOp~
aunaramu (0: 0; —1) u (0; 0; -9).

623. Haiinure pamyc ceuenus chepnl x° + y° + 22 = 36 nIockocTsio, MPoXo-
asueii yepes Touky M (2; 4, 5) u nepnenaukynsprolt k ocu abcumcc.

T.k. NNOCKOCTb NPOXOAUT 4epe3 TOUKy M (2; 4; 5) nepneHIUKYNAPHO OCH
abcuuce, TO Bce TOUKH 3TOM MIOCKOCTH MMEIOT KOOPAMHATE BUAa (2; ¥, 2), eciiu
OHM YAOBNCTBOPAIOT YPABHEHHIO Xx>+)7+2” = 36, T0 GyAYT JcKaTh Ha chepe

224 )%+ 2# =36, y* 22 = 32. B nnockocty, nepnenaukyaspHoli ock aGeumce.

3TO ypaBHEHME OKPYXHOCTH ¢ pamuycom r = ~f32 =442 . CrnenosarensHo,
TUIOCKOCTH Tepecekaet cepy 10 OKPYKHOCTH C PAIHYCOM 42,
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624. Uepes touxy nepecedeHus auaronaneif
npamoyronsHrka ABCD nposenem npamyio [, /
nepneHauKyspHa naockoctu ABCD. Bee Touxu
Ha ApAMoil / pasHOYIaNIeHB! OT BepunH 4, B, C,
D. (Ecnn nawsnoHHbie, NPOBEACHHBIE M3 OHOIM
TOYKHN, MMEIOT PaBHLIC TPOCKLMH, TO CaMM Ha-
xinonusle paBisl PA=PB=PC=PD,Pel)

Toctpoum otpesox OK 1. AB, uepe3 TOuky
O, nposeaem nyu KO, . AB 1 naockocta POK.

Ipamas AB nexxu1 B nnoCKOCTH npaMoyroisuuxa ABEF AB, 3Ha4uT IUIOCKO-~
et POK v ABEF B3auMHO nepneHaukynspHbl ITposeaem uepes Touky O; nps-
Myio m L nnockoctd ABEF,

Ecau Be IN0CKOCTH NEPHEHAMKY/LAPHEL H K OHON M3 HUX NPOBEICH NEpreH-
JUKYSp, KOTOPLIH BMeeT 06LLYIO TOUKY € APYro# IUIOCKOCTHIO, TO 3TOT NEpIeH-
JARKYNSp DPHHAIUICKUT B ITOM MIOCKOCTH.

Taxum o6pazom, m < nnockocty POK, m reoMerpuyeckoe MeCcTo TOYEK, Pas-
HOYJANCHHBIX OT BEPLUHH NPAMOYTOnAbHUKA ABEF: QA=QB=QE=0QF Q e m.
IpsMuie [ 1 m niepecexaloTca B TOUKA S, KOTOpad paBHOYAaneHa KaK OT BEPIIMH
npaMoyroasHuk ABCD, Tak M OT BepIUIHH NpaMoyroabuuka ABEF.,

JlokaxeM, 4To TouKa S paBHOydaneHa ot sepmvd 4, B, C, D u sepwnn E, F
TlponeneM otpesku SA, SE, SB.

ASAO, = ASOB (ouu npamoyroiasHsie, SO — obwmui karer, 04 = OB 1o
CBOICTBY AHAroHanci NpAMOYTONbLHUKA),

Orciona SA4 = SB. 3nauut, S4A =SB =SE

Jokasano, 4to S4 =SB = SE = SC = SD u SA =SB = SE = SF, cnegonarem.ﬂo.
Touka S paBHOYAANEHA OT BCEX BEPIIMH, 3HAUYMT, OHA ABIACTCA HeHTpoM cdephl,
MPOXOAAULeil Yepes BCe JaHHEIE BEPIIMHBL

628. Baegem cucTeMy KOCDAWMHAT, COINACHO pu- %
cyuky. Ypasueuue crepsl ¢ HEHTPOM B Touke O:

+3y+ A=
Vpasrenne chepsl ¢ UCHTPOM B Touke Oy, 0
C+y-df+2 =R o

Pemenue CUCTEMDI:

eyta? =R
<
P4(p-d)+z =R
JacT OTBET Ha BONPOC 3a0a4H. -

Py + - (- 2y + ) - =0.2dy~d*=0,d>0,=2y=d, -;—d=y

: d
Cornacto ycrossio 3axaun d < 2R , Toria, -5 <R,y<R.

3HauMT. ecTh HEKOTOpas IIOCKOCTb, KOTOpas NMEPNICHAMKYIIEPHA OCH OPIHHAT
(a anauurt, napaienstas mwiockocty Oy;) U nepecekaeT cdepy, a nNpH nepeceye-
HHH cdepsl TA0CKOCTHIO B CEYEHUU NMOAYIUM OKPYXKHOCTh. YTBEPKIAEHKE a) N0~
Ka3aHo.
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d d?
[oacraBuM 3Hauenue y = ~ B ypasrenye cheprl x2+T +2= R,

av2
T4

X = R?

2
Ecnmd=1.6R, To X*+ 2= R*- =R (1-0,64)=036R

256 R
4

70 ypaBHEHME OKPYKHOCTH B IUIOCKOCTH, MapainensHoii muockocty O,,, ee
paamyc r= J0,36R* =0,6R.

626. a) Ilocrpoum DK L nnockoctn ABC, nposeneM ot1-
pe3ku KB. KC. (Uto6bl He 3arpoMoxiaTh PHCYHOK, [OKa-
3aH ToNILKO KA).

ADKA = ADKB = ADKC (no karety u runoreHyse). Cne-
posarenbo, KA = KB = KC = r, r ~— paauyc OKpYXHOCTH.
onucakHoit okosno A4BC Tloctporv orpesox OT L mnocko-
ctu ABC uotpesku TA, TB. TC

AOTA = AOTB = AOQOTC (oum upsvoyronsHuie, OT —
obuwii karer, O4 = OB = OC = R, R — paauyc cdepst). To-
tia, TA=TB = TC = r. r — panqyc OKpyXHOCTH, OMHCAH-
Holi okono AABC Buiiue poxasauo, yro KA = KB = KC = r.
3xauut, Toukn T u K conaxaior ¥ orpesok OD L nnocko-
cru ABC

AMDC = ABDC = AADB (no AByM CTOpDOHaM U yrily Me-

WAy HUMH). cheloBareisho, AB = CB = AC, AABC — pas-
HOCTOPOHHHUH

D
4

Nyctb AD=x,AB=a. LA=/B= ]—8—0—2'-3‘3 =90°—p

Cornacto TCOPEMBI CHHY COB”
a X a b

= . = , a=2singx
sin2¢ s (90" -9) 2singpcosp  cose

Tlycts KA = KB = KC =r, Tlo Teopeme cunycos ajia AABC.
-2 __ 2r.a= 2r£= \/3r 2sinpx = \/3_r r= 25mcpx
stn 60 2

B AMADK DK = JAD? - 4K? =X

B AOK OK = JOA* — AK? =R - 7

2
_DK+KO=R, ",\'2 eV =R (sz rz+\/R2—{'2) =R
- PR P2 Y+ AR -1 =R ’
2t - PR ) =22 A - (R = 4% - 5 — A,

AR — AP — AP R+ 4P = 44 5P - 42 52,

s



- 4R+ 4P R =0, x* - 4’ RPHAR? -:— sin® (px2 =0,

2
X (-4R + 16R

sin? @) = 0, x #0, Torxa, x> = 4R* - 4R? % sin .

{
4 — 4sin’ \/—————— in”
=DA = \I4R2(1—-3—sinz(p) =2RJ3#2 AB=a=4Rsin ¢ 3 4;m L

6) Ceuenue cepei mnoexocThio A4BC sBASETCS OKPYKHOCTD C PALHYCOM

2sing@ 3-4sinp 4 — .
r= 2R = —3-sin“pdsingR
B NG 3 ¢rene

BLIMCINM MAOWALD CCHCHUA: T = R 1—96- sin’(3 — 4sin®QIR?

627. U3ssectio, uro Gmnkaitmmas Touka (4), nexa-
man Ha cepe k Touke (M), nexawed BHe cdephl,
ApHHAWIEKNT 0Tpe3ky CM, rae O — uentp chepst.
Ilycte CB — r — panuyc oxpyxHoctH, AC = x, BM
=24 cm. O4=10 cm.

Vs npamoyrosmroro ACBM: CM? + CB* = MB?, unn (16 +x)*+ /2 = 24 cm,
U3 npamoyronsroro ACBO: OB* = OC* + CB?, umn 10% = (10 —x)?+ /2.

(16 +_7r)2 +rl =576,
Pemam cucteMy
10-x)* +r* =100.

(16 +x)* = (10 - x)* = 476, 256 + 32x +x* — 100 — x* + 20x = 476.
525 = 576 - 256, 52x =320, x = 520 = 80 (o)
52 13

7 =100 — (10 —x)°>~ 100 — 100+20x — x*~20x — x*
2. 20-80 8080 16-13-64 _10-12°

- =100 >
13 1313 169 13
,= 10%-12? _lO-lZ_E(CM)
‘J 13 13 137
Beryucnum panny oxkpyxuoctu L =2nr, L=2n 1—1232 = -2%0- 7 (cM)

628. Iycts R — panuyc sremnel cepsl; r — paauyc BHyTpeHHeili cdepsl.
CeueHue Tena NNOCKOCTHIO, KOTOpask NPOXOAHT HEPE3 UEHTPHI cdep, KoNbLUO.
Tnomazs konsua papua n(R>—r2). (1)

- CedeHue, MAOCKOCTHIO KacaTeNbHOM Kk BHYTpeHHel cdepe — OKPY>KHOCTS.
Ilo Teopeme n. 61 OC = r nepneHAMKYIIAPEH K IUIOCKOCTH B cedeHun. HI3 npsmo-
yromstoro AACO:

x= R =1 Soen =’ = (R = F). (2)

Cpasunsas Beipakenve (1) u (2) To-
KAECTBECHHBY, yOexxaaeMcs B Cripasefi-
JMBOCTH YTBEPKACHHS 33124 H.
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Pazusie 3a0a4u Ha MHO20ZPAHHUK, YUNUHOD, KOHYC U WIAD

629. AB — IAvaMETP OKPYXKHOCTH  OCHOBaHMA
. . S~
£ ACB=90", T.x. ONHpaeTca Ha XHaMeTp. y ’

BC 1 CC,, trx. CC, ofbpasyromas ¥ nepreHAUKyNsApHa
ocHosawmo; BC 1L mnnockocts ACC,. Ilo npusnaky i
NEPEHAUKYAAPHOCTH ABYX Iutockocted (m.23) mnockocts 4
AA,C,C neprienauxyspta mockocta BCC,B;.

630. SO neprieuaunkynspua ABCD, SO=h=12 cm, AB=8cm, | '
‘BC=6cM

OA=0B-=r. Pebpa mapamuan pasusl ob6pasyioutum
KOHYCa H NEKAT Ha NOBEPXHOCTH KOHYCA.

BD=2r, BD= V82 +62 = 64436 =100 =10 cu

=5 cMm N
BuIMHCIUM UIOWAS [TOMHON TOBEPXHOCTH KOHYCA,
Soc=Tr=1 - 25 (cM?)

(4]

AL
L
{7/

Y3 npsmoyronsroro ASOA
SA=V8? +62 =61 +36 =V122+5% = /144725 =169 =13 cm
Sgo=tl, 1=SA

Ssos=n + 5+ 13=65m cM>.

Snom=Socu+Ssox=(25+65) T=90% cit’

Sasco=AB - BC=6 - 8=48 cM*
Boxosbie rpaHu nonapno pasHel. Tloctpoum OK | 1DA, OLLAB, otpeskn SK u
SL. Mo reopeme o Tpex nepnenauxyaspax SKLDA n SLLAB

OK‘—'% AB=4 (cMm), ()L=% BC=3 oM.

s A SOK: SK=vh? + OK? = /14 +16 = 4 410 cm.

sm.fé SK-DA=% 64410 =12410 o

U3 ASOL: SL=vh? +OL2 = 12349 = 153 =317 om.

SAASB='£' -SL-AB=§ .8.3J1_77=12Jﬁ om?

Seoi=2 (SaaspS aass)=2 - 12 (V10 + 17 )=24 (V10 +17 ) cm?
Snone=Ssoxt Soew=24 V10 +24 17 +48=24 (V10 + /17 +2) o

S _ 24410 +41742) _ 4010 +417+2)

S 90r 15n

KON

631.a) =2 cM, h=4 ¢m, R=5 cm. .
O6o3uauum AC=BC=AB=4g, Toraa R=i ,a=R \E =5 ﬁ o™

g

4-4778



S amBc=

azﬁ_ 75‘J3 2
=— M
4 4

0603[!11‘(HM ACi=B,C;=AB=b

Torpar=— J_ b=r J_-ZJ_

b-ﬁ_4 33 1248 o
4 4 4 A
bokosiie Tpanv -- pastible pasHoOenpenHbie Tpaneimn [Mocrponm OK, L A;B,,

OK L AB, otpesok K;K o Teopeme o Tpex mepnermukyapax K;K L AB.

OK, O|K, - paauycur BnucaHHbIX okpyxHocTedt B AABC m AAB,C, cootser-

S A=

CTBEH110
OK=—"~= 53 s o™ )
25 2 2 e
oK L i-—l CM. k
Y AP ) .
3 o=k
TNMposenem KK, L OK KZK,—— - l~—- CM. .-'%

U3 AK KK K K= ’h2+-— ’ +2 = ’__

;2"5.“/5‘:"2
21fJ_ V153123 21\/3"\/-’5+87\E=

4 4 4 4 4

Saox=3 S A4BB 4

Suomn™SeonTS. A B =

'_a\f

(7 \/_3 +29) oM 2

6) I__]ycn, AB=a, Torna Rﬂja_; s

a=R V2 =52 ou, SABCD—a2=50

O6o3uaunm A,B,=b, Toraa V= T

b=‘r\/i =2 \/E o™ S A4y B0y =b =8 cm 2 c o
'BOKORblE IPali — paBHbie PasHOGEHPEHHBIE TPAMCLMM. ' '
Tectpoum OK, L D;A,, OK L DA, otpesok K,K. Tlo Teopeme o
Tpex nepnerankynapax KK L AD, o
b a_5V2 =0t
O|K|'—'—2-=1/5 CM; OK=-2-_—'T’ . ’ 5_§
- 2
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24‘5-54@&4@. o

VIsAK. K:K.

KiK=yi? + K;K? = J 18 ‘/_ ‘/—

AD, +AD a+b 5J_+2J_ V82 112
2

’KIK= KIK
2 2 2 4

K K2=

SaapD=

Seoc=d - SA4DD =TV2 82 cm? _
Sron=Seoxs SancotS A4BCD =TV2 - Y82 +50+8=742 82 +58=
=(14 /41 +58) cm 2

B) O6o3HaumM cropony BEPXHEr0 OCHOBaHMA b, HILKHEro oCHOBaHMUA a, a > b; pa-
IMYC BEPXHETO OCHOBAHMA — [, HIwKHer0 ocHoBarua — R, CrezioarensHo, b=, a=R.

IMpasunsHerit 6-yroabHUK COCTOMT M3 6 PAaBHOCTOPOHHNX TPEYFOJLHUKOB; Bhi=
COT3 KOTOPBIX paBKa PajHycy BMUCaAHOH B 6-YTOABHUK OKDYXKHOCTH PaBHOI® X.
a B HWkHHH 6-yromsHHK — Y. M3 rutasuMeTpun ussectHo, 4To

K| x 0|
bJ_ aJ_ 2\2/3 =3 oM F%E cM.
Hnomalm HHXHEIO OCHOBaHMA MHPAMHKALI paBHa o
;0
(LassBonbor e

Hnomaub BerHer QO OCHORAHNA l'[HpaMH}IH paBHa
6-(%-b-x)=3-2-1/§ =643 cm’.

Bce 6 60x0BBIX rpaHcil SBASIOTCA paBHBIMU PaBHOOECHADEHHBIMH Tpa-
‘NEUAAMHU. BRIMICAUM BBICOTY TpaneLMil. B TIOCKOCTH BEPXHETQ OCHO-
BaHHA mnocTpouM otpesok O,K; nepneHuukyaspHo K CTopoHe 6-
yrojibHHKa; B HKHeH nnockoctdd noctpoudM OK niepneHIuKynspHoO 0Aa-
HOMMEHHO# cTopoHe 6-yr0fmmu<a NpOBEAEM OTPe3ok KK.

OK=y, OK=x

Kymyoxe 22 B B Bp e Lppg)u 2

.
Mz AK KK : KlK—JIz + \[16 ——M_i;’—'- em?

S. =6 a+b 9 \) 31 _ 21\/
ok
2

KKy =3 (R+r) 2 =245

IMouiaze noaKo# NOBEPXHOCTH

a* N 99



Sno.na=sﬁox+s nepxu+s HIKH

2
=-§(7\/9—1.+29 Jrem?

632. O4eBnaHO, 4TO LEHTP Chephl JIEKUT B IVIOC-KOCTH & ,
napauicibHOW OCHOBaHUAM, U NpoxoJsliell yepes cepearHbl
Gokosbix pebep, T.K. oHa Kkacaerca Bcex rpaseii. Kpome rtoro,
ueHTp cepnl OyneT coBNanaTh ¢ LEHTPOM TPEYroabLHHKa (T.8),
NOJy4YEHHBIM [EPECEUCHHEM NPU3MBI H IUIOCKOCTH &, a OH
nexur Ha orpeske OO,, cCoeAMHAIOMIEM LEHTPH OCHOBaHWIA,
4TO M TpeGOBANOCH JOKA3ATh,

633. PaccMoTpuM 18 NPOCTOTH TPEYrONBHYIO mpa-

sokpyr SD Torza Touka E onmiuer okpy>KHOCTH, BITHCaH-

21J_ 6J§+75f=2“/-9—1+ 87V3 _

2

.‘
A

BUJBHYIO nupammay. SD — sbicora nmpamuisl. IToct-
poum AE1BC , orpesok SE. Ilo TeopeMe 0 Tpex nepnen-
mukynsapax SE1CB
BmmreM B ASDE  nonyokpyxuocte DFG. Lentp O ‘
OKPYXHOCTH JeXUT Ha kareTe SD, u kacaercst cropon DE n W
. SE ASED smecte ¢ nomyokpyxHocrsio DFG mosepaeM J E

uyio 8 AABC , To ecrs runoreHy3a SE npn BpallicHMN OcTaHeTCsS BHYTPH IHpaMH-
Jbl, KTIpOME B Tpex nonoxeHul, xoraa SE cosnanacr ¢ BuicoTol GOKOBEIX rpaHeil.
T.e. cpepa, o6pazoBaHHas BpaIliCHHEM NONYOKPYKHOCTH DFG HMEeT €IHH-

CTBEHHYI0 OOLLYIO TOUKY ¢ Kaxaoii 3 GokoBbIX rpaHeH, JTa
cthepa kacaeTca OCHOBaHUS MUpaMuAaL B Touke D,

Lientp Bnvcanuo# s mupamuay AABC cepsl nexnT Ha
Boicote SD.

634. a) PaccMoTpuM ceHeHHe, NPOXOAALIEe Yepe3 0Ch. I'lony-
4MM KBAaJpar M BIIMCAHHYIO B HETO OKPYXXHOCTS, €€ palMyC pa-
BeH pagmycy cepbl. OGo3HauMM pebpo xyla 4epes x; x =

= 2 R .Ilnomans omHoii rpaHy pasHa x%,um 4R%.
Spom = 6+4R? = 24R?

6) Buicota npusmsl O,0 paBHa auaMeTpy chepel; »
TOYKM KacaHud cepbl ¢ GOKOBBIMH IPaHAMH JIEXKAT B
CeYeHHMM IPU3IMbI NIOCKOCTHI0, KOTOPaA MPOXOJAHT 4epes

.

A

cepeanHy BBICOTHI Npu3Mbl (ueHTp cdeprr) mep- 4
AIEHIMKYIAPHO K 6OKOBLIM pebpam.
Mycts cropoHa npaBUABHOrO 6-yroibHHKAa paBHA X,

TOraa x = 2R
B

BokoBas rpaHb — NPAMOYTONBHHK, €ro IUIOWAAb PAaBHA
2R 4

Hx am 2R —= R?
BB

oL

M
@
N D




BoiuucanM nowans 60koBolf oBEpXHOCTH:

. 4 2443
6= pe ‘/—RZ—SJERZ -
55 \
[Tnomaar ocHOBaHMA COCTOMT M3 Muiowiazeidl 6-TH paBHO-
CTOPOHHUX  TPEYTOJNLHMKOB, IJIOMWIAAL KDKAOTO U3  KOTOPBIX - PaBHA

2 2
1 xR = 1 2R R=—= R Toraa naowmans ocHoBanua paBHa ﬁR—-—iJ; =
27 2 B B3

=2M3R? Sppm =8V3R: + 23R% + 23R? =123R?

B) Bce peGpa TeTpasapa paBHBI; TyCTh OHU PaBHbI
x. Mocrpoum AK L BC, orpesok DK. B npasunstom
AABC AK npoxozut yepes uentp AABC. Tlo Teope-
me o Tpex nepnenaukynspax DK 1 BC. ZAKD —
nuHeiHbIi yron ABYTpaHHOro yriaa IpH OCHOBAHHUH
TeTpadapa (Bce ABYrpaHHbIC yTbl PABHbI).

AOKL=AOKH, OK — Guccexrpuca LZAKD.

2
M3 ADBK: DK=J DB? - BK? = "xz _."a_ = %

X
HK — paanyc Bnucannoit okpyxxoct, HK= T
243

Mycte ZDKH= ¢

Hl( a aJ— 2a 1
B ADKH: cos ¢ = = =—
i DK 23 2334 3

sin o \Il—qoszq,—_- 1_5_:_.
W2
sina _'3_2\/—5_1=2ﬁ.3_ﬁ 1

l+cosa 1,1 3 3 34 .2 2
3

¢
t_=
g2

R [ X R
s AOHK. —=~tg £ | orcioma HK=——=-__ 2R
HK © 2 213

x=23v2 R=2J6 R.
2
x J-3-=_4 .6'5 R2=6 ﬁ R2

Saasc=
I'pasd NpaBuALHOrO TeTpadApa — 3TO PaBHbE PABHOCTOPOHHUE TpeyronibHu-

KH, MO3TOMY MUIOWAAb MOJHOH TIOBEPXHOCTH S=4 - Syapc=24 V3 s/— R?

635. PO — soicota nupamuasl, [IposeaeM npamyio MN napannenthyio ~D
yepes Touky O, orpeskn PM n PN [lo Teopeme 0 rpex nepneHauxynspax
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PNLDC, PM L AB. lenrp cdeprl coBnazaer ¢ Toukoit
nepeceMenns  GMCCEKTPHC ABYTPaHHBIX YIJIOB  fIpH
OCHOBAHHMM: TaKXe H3BECTHO, YTO LeHTp cdepsl,
BHMCAaHHOHK B MNpPaBHIBHYIO TNHPaMHMAY, JEKHT Ha

BbiCOTE nupaMuabl. 3Hauur, SN — Ouccexrpuca
£ZPNO — nuneiinblit yroi ABYIpaHHOTO Yria NpH
OCHOBAHMH MUPaMHUIBL.
O6o3nauum AD=x, PN={ .tg £=—x—,€ =2

- 2 2¢ 22

: 2
ZDPC=¢ LPNO=Y.
BAPON:cos W=ON _* _*X. * 4, @

PN 28 2 5,2 "2
2

sin ¥ =\/l—c032‘}’="l—!g2% )

¢ SO 2R 2R smy &3
BASON:tg = =22 =22, 20 = ST 2 orcioma x=

2R(l+lg%

7 ’ - .
2 ON a x  l+cos¥ I+Ig% ""32%

2R(l+lg%) 1 _R+1g2)

x=

1022 212 g2 1-g22
Jllg2 82 ey S

1 RA+g%) RO+ig2)  R(rgl)  R(+gd)

S ancr== =
2 e 20 29 16220002 (1-102).1g2
eett g2l (-3l (-3
4R2(l+tg—‘a) AR? cos—(;-+sin‘—2°-
oot Saper= g = g
lg;(l—tgi) th cos_ - sino
2 L0 & @ L. 4
COS @ =C0s” 3 —sin“ 5 =(cos 3 —sin'y ) (cos 3 +sin 2 )
@ cos P
OTCIOAA COS o +sin 9 = ————
¢ . @
cos~——sin—
2 2
4R? cos @ 4R? cos¢

Hrak, Sgo= : = - -
9 28 45?2 _25in 2. cos 2 ® 1-sin
e cos” — -+ sin” 25in=-cos— 1g > 9

Ipu R=5 cm 1 @ =60 ° noyunm:
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4 25 cos60° 100
8 pom e 220

930° 1-sin60° L
3

1005 1002++43) 3 _

2(1-‘2—3) 4-3

N | ==
w3

1~

2
=100V3(2+3 ) cm?
636. Bokxoswie rpaHd — 93TO paBHOGEApEHHEIE
TpameiHH.

B npaBMABHON yceueHHOHM nMpamMuae, LEHTP
BITHCAHHOK B Hee Ceph JIOKUT HA CEPElHHE OTpe3Ka
0O0,, rae O u O, ~— neHTpH ocHOBaHWH. JTO CHEAYeT
3 TeopeMhl O IeHTpe cdepsl BMUCAHHOH B
TIPaBWILHYIO mapamMuay. (cM. 3anauy Ne 633).

B  ONMCAaHHOM  YETHIPEXYTONBHHWKE  CYMMBI
TIPOTHBOTIONIOXKHBIX CTOPOH PABHBI.

ML+KN=LK+MN

2KN=LK+MN

KN=LK;W=B‘C'2+BC (8 ocroRpaHusX —
ksaxparsl, LK=A,B,=B,C, u MN=AB=B().

JloxazaHo.

637. a) B ocHOBaHHMSX NpPH3MBI JIEXKAT PABHOCTO~ &
poHuue tpeyronsHukH. [lycts A- u B — ueHTpsl
OCHOBaHHH.

Bce TOukM, KOTOpHIE JIeKAaT Ha MEPICHAMKYIApE,
fpOBEACHHOMY Yepe3 TOYky B K BEpXHEMy OCHOBaHHUIO
TpM3ML! PaBHOYAANCHB OT BepiiMH TpeyroashHuka PQR.
Bce TOYKH, KOTOpbIE JEKAT Ha MEPREHAMKYNAPE, TPOBE-
ICHHOMY Yepes T. A, K BePXHEMY OCHOBAHMUIO TIPH3MEI, PaB-
Hoyzanens! ot Bepuud AP,QR,. T.x. npusma npaBunbHas,
To tpeyroasnuku P,Q;R n POR npocekrupyiorcs oamu na
Apyroil, cneoBaTensHo, To4ka B mpoexripyetca B Touky A u obparo. ITosro-
My, AB 1 mockocta PQR. Toraa, otpesox AB ABasieTcs reoMeTpHUECKUM Me-
CTOM TOUYCK, PABHOYIAAACHHLIX OT BEDINMH KKAOTO U3 TPEYTONLHUKOB. A €ro
cepeaHa — Ttouka O — paeHoynancHa ot BepwmH AP,QR; u or pepuuH
APQR Ha paccrosuue R, pasHoe paauycy onvicaHHoif oKONo npu3Met cdepol.

6) Mocrporm u3 Bepummns! D nupamuaer seicory DH 1
nnockoctd ABC. Ilposenem otpesku HA, HB, HC.

ADHA=ADHB=ADHC (onu npsmoyroasuste, DH —
o6wnit karet, AD=BD=BC — no ycnosuio).

HA=HB=HC=r r — panuyc onucaunoit okojio A ABC
OKDPYXKHOCTH.

TTposeacm otpesok OG J. mockoctn ABC (Touka G na
pucyHke He nokasana). [Iposencm orpesknt GA, GB, GC, OA, OB, OC,
ADCA=AOGB=AOGC (karer OG -— obmwif, OA=0OB=0C —R, R — paanyc cie-
po1). 3naunt, GA=GB=GC=r, r — paguyc OKpPYXHOCTH, ONKcaHHo# okono AABC

- CnenosaressHo, Boxpyr AABC MOXHO OMmHCaTs eAHHCTBEHHYIO OKPYKHOCTh.
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Touku H u .G cosnanaior, 1 Togxu D, H, O nexar na onno#t npamoit. Cneno-
BaTeNbHO, HEHTP cdeprl O NeKUT Ha BBICOTE NHPAMHALI
DH wau na npogomkeHuy 3a Touky H, uro u nokasano na
pucyHKe

638. Terpayap — o710 npocrpauc'rne}muﬁ yeThIpex-
YrOALHHUK.

a) JloxaxeM, uto uepes mobbie 4 TOUKH, HE JEXKALINAE B
OAHOM MJIOCKOCTH, MOXHO NPOBECTH Cdepy M NpHTOM
TOJbKO OAHY. (CM.HUXKe).

‘TeomeTpHueckuM MECTOM TOYEK NPOCTPAHCTEA, PABHO-
YRajCHHbIX OT KOHLOB OTPE3Ka, SBJSETCA NAOCKOCTH, NEPICHAMKYIIPHAS ITOMY
OTpe3Ky M MPOBEACHHaA uepe3 ero cepeanHy. CneaosarencHo, LeHTp cdepst,
ONHCaHHOM OKOJO TETPadAPa, MPHHAIEKMT KaXA0H U3 MIOCKOCTEH, poBENEH-
HBIX HEPE3 Cepelitbl pebpep TeTpasapa NeprneHAUKYISPHO K 3TuM peGpam.

Ilycts O — uEHTP OKPYXKHOCTH, onHcaHHOH okono rpanu ABC Terpadipa,
d— npsamasn, koTopad npoxoaut uepes Touky O, d L. nnockocT ABC, Bee Toukn
npamoit d paBHoyaaneHs! ot Touek A, B u C. (OA=OB=0C=r — paauyc onu-
canHoil oxpyxuoctr). Ecnu Touka S € d, To npAMOYroabHuE TPEYTONBHUKH
SOA, SOB, SOC pas#bl asyM katetaM. CnenoBarensHo, SA=SB=SC,

TlycTe nnocKOCTh ¢ MPOXOAWT Yepes cepeAnHy peGpa DA u nnockocts a 1. DA,
Tlokaxewm, uto d 1 a nepecekarorcs. [Tpeanonoxum, yro afl d.

Ecia L AD ud |Ja, To AD L d. Kpome Toro, d L AB (nockomeky d L ruoc-
kocti ABC), un, 3naunt d 1. ABD — 1o npusHaky nepneHIHKYNAPHOCTH npsmot
THIOCKOCTH.

Takum o6pasom, uepes TOUKY A nposeaeHbI XB¢ pa3auuHble maockoctn ABC
1 ABD, nepneHaukyisapHbie X 0AHOH npAMON, 9TO HEBO3IMOXKHO. 3HAYHT NpeR-
nonoxenue, 4to d || o nesepro.

3HauuT, NycTh TOYKa S Touka nepeceycHus d u o. Toraa SD=SA, T.kx. S npu-~
HALIEKUT KOKIOH TIIOCKOCTH, NPOXORALLeit Yepes cepeuHy pebpa TeTpadapa u
NEPNEHANKY RAPa K ITOMY pedpy.

*0, € unockoctu ABC.

flycte Touyka O paBHOYZaj€HHA OT _BCEX BEPIUMH TET-
pasnpa.

Paccrosnue ot Touku O 1o 0XHOM M3 BEPIIMH TeTpa-3Apa
e6o3naunm R. Ciepa ¢ uentpom O u paauycom R mpo-
XOIWT Hepe3 BCe AaHHbIG TOYKH. M3 3TOro jJoka3aTenscrsa
cnenyer, 4To Takas cdepa MoxkeT ObITh TONBKO OAHA.

Yro u TpeboBanoch A0Ka3aTh.

6) Paccmotpum asyrpanHsiif yroa. I'eomerpuueckoe MecTo TOuCK, paBHOYZAa-
nexubIX oT 00eHx rpaHeit ABYrpaHHOFO YTJia, 3TO MIIOCKOCTb, KOTOpas ACNHT ABY-~
rpanibiii  yron nonomam. 3HaunT ueHTp cepbl, BnMcaHHOH B Terpasap,
paBHOY:1a/IeH OT BCEX rpaHei MMpaMUAbl, M OH HOJBKCH NPHHALICKATh KOKIOH 13
6HCCEKTOPHBIX MIOCKOCTEH, TO €CTh ITO TOYKA NepeceteHHa BHCCEKTOPHBIX Moc-
KOCTCH BCEX ABYIPaHHBIX YIJIOB TeTpajapa. T.K. Bce TOUKM GHUCCEKTOPHO#M MIlocKo-
CTH NEXAT MeXIy rpaHiMH ABYIPaHHOTO Yria, TO UeHTp cdephl, BMHMCaHHOIL B
TETPadAP, BCErRa HAXOAMTCA BHYTPH TETpadApa.
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Ilentp y snucauHoii cdepsl Moxer GuiTs Tonbko oauH. Chepa ¢ panHycom,
PaBHBIM PacCTOAHUIO OT ITOH TOUKH A0 MIOCKOCTH Kakoii-mnGo rpaHH TeTpasa-
pa, kacaercd Bcex rpaneii rerpadapa. CrenosarentHo, B 11000# TeTpasap MOKHO
Bnucats ¢depy U IIPHTOM TOJIbKO OAHY.

Teneps nokaxes 2 ¢akra, KOTOpLIE HCIIOALIOBAIUCH B JOKA3ATENLCTBE.

1) B moGoii TpexrpaiHLi#t yron MOXHO BIMcaTs cdepy.

2) BuccexTopHble MIOCKOCTH ABYTPAHHLIX YII0B TETPajIpa IIEPECcEKaloTCk B
©aHOli TOUKE.

LMey

ZACB — nuHeHHbIf yroi ABYrpasHoOro
yT7la MEXAY TLIOCKOCTAMH o U .

Ilycte y menuT 3TOT ABYrpaHHbli yroa
Tak, 4ro £ BCM=/ ACM. Takum oGpasom,
y OHccekTopHasi IIOCKOCTh J3aHHOFO ABY-
FPaHHOIO yria.

JloxakeM, uTO GHCCEKTOPHBIE MIOCKOCTH
JABYTIP2HHBIX YTJIOB TPEXTPAHHOrO yria NEPECEKAIOTCA 10 OZHOMY Jy4y.

By ¥ B; — GHccexkTOpHBIE MIOCKOCTH, UX flepecedeHne — Jyu, ¢ HayaloM B
To4ke S — BepiruHe TeTpadapa, Jlyw ofo3naumm I, ITycte Touka A € 1, A —
npoM3BonbHad Touka Jayya. [Iposesem '
NEPNCHANKYNAPEl AA,, AA; AA; Ha rpaHu
TpexrpaHHore yrna. A € f,, TaxuM o6pazom,
AA2=AAl _A (= Bz, no3TomMy AA3=AA1

Torpa, AA=AA;=AA;, T0 ectb Touka A
paBHOyAaNeHa oT ruiockocreil rpaucii NSB u
MSB. 3uauur, Toyka A HaxoauTcs Ha Ouccek-
TOPHO} IUIOCKOCTM JHBYFPaHHOTO yria ¢
peopom SP. A T.K. Touka A IpOM3BOJBHas
TOYKa, TO ¥ BECh JydY HaxoguTcas B
OHCCEKTOpPHOMH IIOCKOCTH.

3HauuT, Bce Tp¥ OMCCEKTOPHBIC MIOCKOCTH NEPECEKaIOTCA MO OJHOMY J1yY,
mo6as Touka KOTOPHLIX paBHOYAAJIEHA. .

2. Ilyctb | — 1myq, no koTropoMy IcpecekaloTcs
©uccexTopHBIE MIOCKCTH TPEXTPAHHOrO YIiia TIPH BEpIIUHE
A, M — Touka nepeceueHua ny4da | u rpasu BDC. Konuwr
otpeska AM npuHagiekaT pasHbIM IPaHAM JABYTPAHHOTO
yria npu pebpe BC, nodtoMy OHCCEKTOpHas MIOCKOCTb
3TOro ABYFPaHHOTO Yria mepeceyer oTpe3ok AM B Touke
O€ |, nosroMy OHa paBHOyRaJeHa oT maockocrelf ABC n
ABD u ACD. Paccrosuue ot Touku O no miockocreit ABC
u BCD pasHbl, T.K. Touka O NpHHAANCKHT GUCCEKTOPHOM MIOCKOCTH ABYTpaH-
Horo yrna npu pe6pe BC. Taxum obpazom, Touxa O paBHOyzxaneHa OT Bcex rpa-
Hell TeTpadApa, TO €CThb NPHHALIEKWT BceM OHCCEKTOPHBIM MIIOCKOCTAM -
ABYTPanHHBIX YIA0B TeTpasapa. Taxum o6pa3om, OUCCEKTOPHBIE TIOCKOCTH ABY-
rPaHHBIX YIJIOB TETPadipa NepedeKatoTcs B ORHOM TOUKe.

105



Ob6a yTBepxeHns ROKa3aHEL

639. a) Leurp cdeprl coBnagaeTt ¢ neHTpon Kyba —
Toukoi nepeceuchus JauaroHanefl kyba. [Ilycto
cTopoHa ocHosaHua M (ero peGpo) pasuo x. Toraa

Anaronans kyba d= \B x.C ApyToit cTopoHLl, d=2R.

2R=J§ X, x=72_3—R Tnomanu nosepxhocreit oaHON

Ipanst papHa x°, a NOAHANA NOBEPXHOCTS ky6a pasha 62,

2
2 6-4
6x’=6 | —= | R2=—— RZ'8R?
3 3

6) H, u H, — uenrpnr ecHosanuti npusmsi; H;H; — BeicoTa npuamsl.

PaccMoTpuM ceucHiie NpusMsl WIOCKOCTHIO, NPOXoIsuIci yepe3 quameTp oc-
Hosanuif npusmel. CeticHue aBasercs npaMoyroasuukoM AA,BB.

i 2
5 (R Rv3

U3 npamoyroasroro AOAH;: AjH= R? —(? =-—2‘C .

AH, ssasercs paanycoM onucaHHOH OKPYXHOCTH 0KO.10 OCHOBaHHSA NPH3IMEL,
2 B IPaBU/ILHOM 6-YTONBHUKE €0 CTOPOHA PaBHA PATIyCy OMUCaIIHOM OKpYXHO-
CTH

RV3

[TycTs cTropoHa OCHOBaHUA paBHa X, CHSROBATENLHO, X= T

Seoc=6xR=3 43 R2. Seom=3 ¥3 R42 See=343 R4343 =33 (R
R? 3 .7 23,
=3 J3 R* — = e R
) ¥ 4 4

81 Ilycts pebpo tetpasapa pasno x. llenrp
onucaHHo# cdepsl nexur Ha Boicote DH, Touka H —
X
3

U3 npamoyroaviioro AADH:
DH=1/x? ~HA? =x‘g. ZADH=¢p

cos ¢ =2E—l- = —2— .

"AD V3
M3 AAOD 1Y TeopeMe KOTHHYCOB !
x:=2R?- 2R%cos (180° - 2 J=2R*+2R? cos2 ¢ =2R? (1+

tentp AABC, noatomy HA=

+2¢05? @ - 1)=4 R? cos’ @ =—§- R,
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x243

Tnowans TpaHK Terpadapa paBHa ; pastl 1 ux H,

3HAMHT
2
Snmm=4' #qug:.g_ R2J§=%§_ Rz
640. SO — BricoTa nupamuasl; SO=h.
Mycts O — UEHTP OCHOBaHUA mupaMuapl, M -
cepeauna BC, AM — sricota B AABC.

xJ' xJ'

Heutpe! oﬁeux cep nexar Ha npamoti SO, SO L nnockoctu AB.

OGoznaunM R — paanyc omucannoit cdepst. Ipoaoaxum SO xo nepeceuenus
¢ onucannolt cepoii B Touke D. SD — anamerp mapa, £SAD=90°. U3 nonobus
TpeyroapHikoB OAS n ODA:

2 .2
QD_.ﬂ-f_( - )
0S

2 2 2
211=so=so+01::=h+§T 3Sh+at

AO= ,OM=

3h 4 o
2, .2 2, .2
R= 3h2 -;: =3n 6:1 X ITposenem anogemy SM. D
2
Ha ASMC: SM=ySC? - CM? =‘{4a2 -34- - "f; .
X
OM= , TIo3TOMY M3 ASOM:
233
. 2
h=so=\ISM2 —oM? = ”T"-% - J‘*‘l‘;‘ - %

3x2. 24 x? 12x 2\[3; ZxJﬁ 2J3—3x )

R

Beruucaum paavyc r BrmcanHoil cdepst.
TipaMem Q — HEHTp BIMCAHHOrO wWIapa, CHCAOBATE/IBHO B g

xJ_

ASOM; QM — Guccextpuca £SMO; QO=r; SM=

Ho cBoiicTBy GuccexTpuch BH'yrpeHHero yrna 'rpeyronbﬂnxa.
00 OM r xf3-2 . U1 0By

i v A £ %



i x-A11 345 -1
rb\/§+l)=h r=m %

641. Iponomxum Beicoty mupamuast PH 1o ne-
peceuerus co cdepoii B To-ke Q. PQ — nnamerp u -
ueHTp onucaHHoit cdepsl nexut Ha Beicore HP,
WIH Ha ec npoiomkeHun 3a Touky H. CoeauHum
orpeskoM Touky A ¢ Toukoit H. Paccmorpum
CeyeHHME MIOCKOCThIo APQ.

ZQAP=90° Tak xax onupaeTca Ha auametp, H3 mono6us AHPA n AHAQ ,

Al _HQ AH’=HQ - PH. PQ=10, PH=h. 4
PH AH’
anMGM X — cmpoua OCHOBaHHuA, C1¢J0BATC.ILHO, iz H
1 xﬁ
AH=—X\E =—
2 2
z 2 .

CnenoBatenbHo. XT =h (10-h). (1)

Moctpoum HL L AB, orpesok PL. LH=§. niockoers PLH L naockocth

ABP Tycts O — uentp snucannoii cepsl, OK L PL.
OH=0OK=r. OL — 6ucce|crpuca ZHLP.

I 4
PL=Vh?+ LH? = " .
O6o3uauum ZHLP= ¢ ' . K
o
sin @ = PH  h B 2h
Lp Jz x2 1/4h2+x2 L H
h*+—
4
X
cos =
4h? + x?
H
13 AOLH 2—=L2=tg2,r=2=— g~
LH X 2 2 "2
2

1 -
@ _1-cosg _ \/4h2+x2 =\/4h2+x‘—'(

t = B
&9 s 2h 2h
4h2+x
2, .2 _
A Y4hT+al-a_, @)
2 2h
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Pewnm cucremy:

xV4h2 + x% =x?+8h

{xJ4h2 +x =x?+8h 3)

x% =2h(10-h) [€))
* (4h2+x3=x"+64h%+16x%h,
4h32+x*=x*+64h?+16x%h
Pazzenum Bece Ha 4h, h#0
x%(4 - h)+16h=0,

Moncrasum x% u3 (4)

2 (10h — h?) (4 — h)+16h=0
Pasgenum oGe uactu Ha 2h, h £0
(10—h) (4 - h)+8=0

h? - 14h+48=0

ho=T+ J49-48 =7+ 1

hy=8 mm h =6 ; x? =20-8-2-64=160—128=3_,

X= JEE =4 Ji >

x2 =20-6-2-36=120 - 72=48, x,=4/3 .

642. PaccmoTpiM oCeBoe ceuenme miockocThio ABCD. R —
paanyc cdepsl. OueBunno, ABCD — ksanpar, AOBF=AOBH,.

BH,;=0H,.=R, BH; — paauyc oCHOBaHUS LIMIHHIDPA,

HH,=2R — BBICOTa UHIHHIpA.

Brruucaum niaoimanb TOJHOH NOBCPXHOCTH LHIHMHADPA.
Soom=S60xt 280w - Seox=2% - BH, - HH,=27R -2R=47R?%,

Seci=tt BH>=aR%: S, on=4nR™+27R’=6nR>

2
[Inomans nosepxHocTH cdheprt 47R2 —sSL AR 2

b |

nom  67R% 3 Q
643. PaccMOTpHM OCEBOE CEYEHHE. )

a) Beicota SH aenur A ASB Ha fiBa paBHBIX TPEYTONBHH-
ka: SH — Guccekrpuca yria o.

B A HBS: 4HBS=90°-L'2" )

OB — Guccextpuca £LHBS; cnenoparensno, ZHBO= —é-%B—S-

H3 npamoyronsHoro AOHB: R
r

= 1gHBO = tg(45" - 3),

L R - R __Rigesr+2)
lg(45°—%) ctg(90°—(45°—%)) ctg(45°+%) 4




o R, tg(45° —%), R=rtg (45°— % ) (.% — OCTPbIi YT0.7),
r

i R 1
Btglay 2D 30
( 4) B

45°-i:i=30" = ¢=60" (¢ — octpsiii yron)

644. PaccMoTpum ocesoe cedenme. SH — BICOTa KOHYCR;

OB — Gucéempwca ZHBS, AOBH=% .

B AOBH: E=tg%—. Haltaem njowaiasr OCHOBaHHA KOHYCA, 0603Ha4HB

2
HB=a: Socu=na’ 1[_'2'_.
o
/-4 ;‘

O603maynm SB=d. Y3 ASHB: < =cos e, d=Zo o1

cosa fg—;--cosa
Briuucausm nnowa b 60K0BOI NOBEPKHOCTH KOHYCA!

nr T : e’ 1
Ssox=tad —- =

g5 cosw-tgs tgzg- cosa

nr? 1 nr? a2 (1+cosa : °
—_ _ . r
Snn.'m_sﬁox+socu— ' ): 4

- + =
tgz% cose tg,z-%- tg?—_'iz‘..k\ coso

200822 2prtcestl
nr 2¢o8 3 2nr©-cos 3

2¢ cosw 2%
tg” — - tgf—cosa
) 53
645. PaccMOTpHM OCEBOE CEUCHHE.

Beicota umnuHzpa pasHa ofpasyiouseli, a T.K. -

ofpasyiowias pasHa nuaMeTpy ocHosauua, To ABCD —
kBajapar

0603ua M AD=x, parny< cdepsr paser R.

H3 A ADC: AC=(2RY=x’+x?; 2R=x 2 . R=f%5—

2
e X N
Butuncaum nuomaxs cdepnt 47R"4x - 5 =27 x"

X
Paauyc ocrosaHua LMANiLARA 3

2 2
x 2 x <
Seon=27 3 A=TX Soc=N (—) =



2 2 2
S,,o,.,,=S5o,‘+2S.c,,=7tx2+ RXT 2=nx+ —n;— = iﬂl— ,

2
3nx?
Snons -2 i
ch, 21[,\(2 4

646. PaccMoTpHM Ocepoe ceuenue konyca ¥ cdepnl. SH — BrICOT2 KOHYCA

S0=0B=0A=R. Torzaa u3 pasnoGepennoro A SOB: £ OSB=<L SBO=%

H3 npamoyroasHoro Tpeyrosuvika A SHB:

éom,:(z_g o). z_(,,) "
2.2 2 2

T —cod = )'—cos
R 3 ® @

a)r=R- cos@

6)R=—_

cosQ

'n)cosq:=%=2—rr=%(p=60'



Inaea VII. O6vemst men

647. BuraucinM uckomblii 00beM
DR =¥~V n
: 2 <5 2

6)R=V"'3— V|+Vz=§Vl+ Vz.

648. Buruncanum o6beM 1o teopeme 1. 63 V= abh.
a) V=11-12:15= 11-180 = 1980; :

6) V=325 10V10 =30410V10 =300; I
n)V=185J' 13=90-133 =117043; re-—-- 4=

nv= 3— J'o%*‘“% =325 .

.«

649. 2) AC = 12 cm. OGo3nauum pe6po xy6a x, crezoBateapto w3 AACD:

W2 =12 x=% =642 V=x'=(62) =432V (o)

6 AC =32 2 (m). Obo3nauum C'ropouy kyba ax.
AC = AC + CCP = (¥ +x7) +x2 = 3%,

- SN S/ §
AC =x\3.32 =xf3, N
W2 3332‘/_-6J_(),

=(—==)'=
N W3
8} DE =1 cM O6o3naunm pebpo kyba 3a x.

2
WsAEAD 1= X =3 02, 2, v
4 4 5 J5 '

V=x'={( )——=——=032\/- CM
SN AN T 5 ( [ D

a
650. Buruuciinm o6nem napannienenunesa: Ve, =8:12:18 =96-18 = 1728 (cM®).
OG6o3Hauum pebpo ky6a 3a x, CNEAOBATENBHO, Vs, =x

Orxyaa x* = 1728. crenosarensho, a= 31728 = 12-144 = Y12 12-12 =12 (cm).
651 m=pV V=2512:6,5= 1950 (cM’). mr=1,8-1950 = 3510 (r) = 3,51 (xr).
652. O6031a4n™M cTopoHbt AB = a, BC = b u CC; = c. Toraa ychoBus Bbirisd~

AAT Tak

af - b2= 122= 144, (1) A, b
o'+ A=11"=121, 2 i
a‘*b"‘-c2=l32=169 (3) 8, I %
(@t~ b= ACT. ACE+ C\CP = ACPH). _ :\\ /
a + b =144, AR |
ca* b ec? =169, (Fg=fzre
b +ct=121. : B s C
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c—169 (a®+ 5%)= 169 - 144 =25 = 5 (cm);
=121-*=121-25=96; b= 96 =/16-6 =46 (cm);

'a~ 144 6= 14496 =48; a= 48 = V163 =43 (cm).

V=abc=43 46 -5=803-3-2 =2402 (c™").

653. BC, — npoexunst DB Ha IockocTh GOKOBOl rpaHu o X [
BB,C,C, noyromy £D,BC; =30°, ZDBB, =45°, 4 :\\ 3
BuiuncnuM — u3 npamoyronsioro AD,C, B: i \\f.
D\Ci = 9 cM xak KateT nexaumit npotus yrna B 30° : sl [y
W3 npamoyronsHOro yo— —? — JC
rd
AD,B,B: BB—185m45°-18 2 297 (em). 4 X

D\B*=d = a® + b* + ¢* 3uauur, 18’=92+(9JE)2+B c
B,C2=18-92- (9J5) =9%(4—-2-1)=9? orciona B;C; =9 (cm). -
V=9.942-9=72942 (e™).

654.- 3amernM, uto DB — npoekuua auaroHaiM Ha MIIOCKOCTh OCHOBaHMA,

£D\BD = [3; BC) — npoexuns A¥arouaiu a mwiockocts Gokooi rpasm, £ZD,BC
=0, DD| =AA] =h

Y3 tpeyronsuuxa AD,DB: —L =tgf3,
DB gl sm[} sm[}

Ob6o3uaum AB=x, AD=y.
W3 tpeyroncauka AADB: ¥ +y* = DB* =

tg’B '
Hs TPC)’I‘OJIBHMKa AD\BC;: D\Cy = D\BsinQ; x= P _.sino= Ei_'ﬁ,
sinB sinp
_ K 2_ K ksinla
= —x = — ——————
1g’p 1g’p  sin’P

y=Jh’( 1 sm? a) h[cosp sinfo. _ A m.

1’8 sin’p \sin’f  sin’p smﬂ
k) 2 : 2
Boruncmim o6eem V=xyh; V= —— hsina_h —h ooszp_sinla=h sinaycos B-sin’ «

sinf sinf sin’B
655. C,B — npoekuus anaronamu DB Ha nnockocts 6o- ) 3
koBoii rpasu BB,C,C. Beenem oGo3Hauenue 4B =a, BC= b, 4 :‘\
DlB=dHC|C=C. ] \“
1
1 o~ 3 by
Ms AD\BCy:a= - ,d=24, BC, = deos30° =24~ =a+3 Jo--XP-Se
»
4 P »

13



W3 tpeyronsunka ABC,C- b + = BC? =3a%. *=3a* - b, c = 3a* -b*

V=S8 CCL, V=ab3d & .

656. JInaroHanu B NpIMOYTONLHAKE PaBHE, A
AC=BD=12cM. 4\B,||AB,AB L BBu BD L BB,
ZABD = 60° — mmHcHHbIA yron ABYTPaHHOrO yrma
-A\B\BD.

W3 ABBD B\B=BD=12cm. s AABD AB = %IZ_ =6cM. 4

AD= 12% 6v3 e V= 66f 12=4323 o™,

657. a) 3ametnm, uto AC\CA — paBhoGenpen-

2

Hbiif npaMoyroabubiil, CA = CCy = > M,
CiB 1 4B, AABC,— npsmoyronbHbiii. 4B = —; M.

s AABC: BC= Jac = a5 /_; i \g L

11 2 1 5
V= —x-xX =—\
272" s‘/—M
6) Mz A1A,Cy- A4, = AC, = 24sm45°—24 =122 oM. ’

H3 'rpeyroanuKaAA C\D: AD = —AC; =12 cM,

C\D= 24cos30° =24 % =123 om

Ws AC,CD{LC,CD=90%):(12 3 = (1242 }* + CD.
CD*=3-122-2-12=12% CD= 12 em.
V=B.B-AD-CD; V=122 12:12=17282 o’ P »

658. Syupc= %AB-AC. AC=JBC - 4B =37 352 =12 cm.

(2]

Saumc = % 35.12 = 35:6 = 210 oM. V= Syepe-dd,; =210-11 = 2310 o
659. a) M3 Tpeyronptuka AABC no TeopeMe KOCHHYCOB:
BC*=AB*+ AC* -24B-4C c0s120°=25 + 9 + 2-5-3-% =49;

BC=Tcm.
T.x. A4, = BB, = CC), ToO MaKCHMaAbHYIO TUIOLIAAb UMEET T: B
Y KoTopoit Bropas cTopoHa HaKborBmas, To ecTh BC =7 cM
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Sppc, =35,35=BB\7, BB, =5 cm.

1 BB 1B,

Sup= = -AB-AC-sin120° = -—.5.3
AABL 5 8

153 13,
= 2 CM™.

6) T.x. npusMa npaMad, To B4 nepreHMKyIIpHA

miockocth ABC, B,B1BC. £ABC = 90° — muncitubiii
yroJ ABYTpaHHOT® Yria ¢ pedpom BB

U3 A4B,C no TeopeMe KOCHHYCOB:
AC* =3+ 2% -2:3-2-cos60° = 9 + 4 - 2-3-2-% =13-6=7,4C= 7.
O6osnaunm AB=a, BC=b, BB,=c.

B tpeyromsuuka A4BC a’ + b2 = 7. 1))
B Tpeyroneuuka A4BBa’ + =9 ?)
B tpeyronsuuka ACB,B b* +c*=4. 3)

3anuineM cacTeMy:

2 2 _

z;:ge;;’ .az+b’=7,

B+ cte =4, & —0 =5
248 =12, a* =6, a= Jg CcM;
B=7-a"=7-6=1, b=1cMm:
?=4-b=4-1=3, c=+3 e

V= Sua BB V= %abc= %J@ﬁ =1,5/2.

660. AABC — parnoGenpennsiii, U3 tpeyroisanka A4BD: BD = mcos -%’- s

BB, = mcos-(zl.

S = l mzsin(p.

2
V= Sus BB, = —;-mzsin(p X

x mcos® = L mlsin ¢-cos¥ .
2 2 2
661. O6o3nauum a = B4 = BC. Us npamoyromenoro A4\B,C: 4,C, = lcosB.
CCy=15inB . AC=A,C,=lcos P
To Teopeme kocunycos s tpeyroashuxe A4BC:
AC® = Peod? B = + a® - 2a%cos @ =22%(1 —cosa ),
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P cos’ B
(1-cos’a)-2°

2 =

Sus. = % *AB-BC'sina. =

1 5. Pcos’p .
= =gsina = — X ——z——smu;
2 2 2-(1 -cos’a)
2 el . ai 3 o 20 o
V = SuwCC, = I"cos’B s;na inp = U sinBcos’B-sina
4-(1-cos” a) 41 - cos )

3 2 s a hd
=l sinf} cos B.sm-z-cos?_Z _ P’sinBcos’p

4 2.5in* Y ag 2
2 2

662. B cevenun — napannenorpamm 4,8,CD. B
nAockocTH ceuennsa 4,8,CD nposenem A\E nep-
nenauxypaso DC; nposenem orpesok EA. ITo Teo-
peMe, obpaTHolt Teopeme O Tpex NEpHEHANKYA- “
pax, AE 1. DC

Sapeo =Q0= D(‘-A!E=0'A]E; AE= %.

Vi npamoyronsHoro Tpeyromstiuka A4 4E:

AE= AL cosP =-§cosﬂ;A,A=%sinB. 4

Suscp=AE BC= %cosBa=QcosB.

2 2
V=SMCD-AA,=Q-cosB-Qsin3 = ¥Q—-sinﬂ-cosﬂ = &sinﬂ}.
a a 2a

663. meem OA=OB=R= —2— . r=0k= —2__. 0K 1 4B.
. 180° 180°
2sin 2tg -
IpasuneHeiii N-YTOMLHHK COCTOMT H3 n TPECYTOIBHHKOB OAMHAKOBOH NIOMAAH.
o
8,108 =%-OK‘AB=—;-° ‘:80° a= s .
2tg — atg 180
n
2
na
Soca = BS,08 = —80° " V=SeenAd) = — o
g —-— 4tg
n n
3 3 3
Torma:a)n=3. V= 3¢ =£:m—., G)yn=4.V= 4 _p.
4tg60° 4 41g45°
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3 3 3 3
6a _=3~/5a _ 1,5\/3_»a3;r)n=8.V= 8a - 2a
4tg30° 2 4 45 tg222°30'
&2

664. Toctpoum CK L. 4B, otpesok C;K B rnockocTi ceuenus AC,B. Ilo Teo-
peme o Tpex nepneraukynspax C,K L AB; ZC,KC = 60°.
Y3 AC,KC: % =1g60° = /3, orcrona C,C=CK+f3 .

a3
2

By n=6.V=

M3 rpeyroasuuxa ACKB: CK = a sin60° =

o= fade s, SN

MOI 4 )
2
I'= Sues -C,C ——J-: l‘i——}—‘/—g—a’.
4 2 8

665. OuepnaHo, 4TO HanOonbluas U3 AnaroHaneit — guaroHans A;B,;. Torma
A A4 ee MpoEKUMS HA HUKHEE OCHOBAHUE,

B npasunsHoM 6-yrosmshuke R = a, R — paauyc onucan- B 5
HOM okpyXHOCTH. D =2R =2a = A4,A4,. 2/ 1 | 3
u Mapy DA _iago= L Ny, |
3 TpeyronsHuka A4 A4By: =1g30° = , 3,
B‘A‘ E | Y /‘| ',
. 4 ,._(___51
B4A4=2ﬁ a S AjAp.Ag =65 8Aj0A;. 1 o P
a - 4
. 2 ] 2 '\ g sl
SAA,OAz = a ‘/5,=>SAIA(...A6 =ﬂz—\/—l =-3£E£. ‘,‘ A
2

V=S5,... ‘Bida= %—3-& x2J3a =94".

M3 tpeyronsnuka Ad By A1y = 2a = 8sin30° =4, a =2 cm.
Hrak, V=9-2=8-9="72 c™’.
666. TTo Teopeme 1.66 a) ¥ = T2k, V=242 3 = m-8-3 = 247 om®;

'z__:_‘i;rz: 120 _ 120-10 _ 100 = 100 10 . o
® nh 3,6n 36n 3 7
Vv 8x 8 3
Bh= — ,h=— =—= =8 h=2cMm.
) nr? m=h? R’
667, T1poBOA B pacnpAMJICHHOM TOJ0KEHUH — ITO LIHTHHIP.,
I’= 1, «— panuyc ceuenus; | — mIuHa poBoa.

H3 dusuku u3secTHo, uro, P = —, rae P — ) 7)
v

NJOTHOCTE ANMOMMWHUA, m —— Macca aloMu-

O=dum; r=2uu
Hus; V' — o6beM Kycka npoBoaa.
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Monyyaem ypasuenne: Tl = ﬂ, otcroaal = 7
p pnr

r=2mm=0,2c™, ¥ = 0,04 cM?, TT % 3,14, p = 2,6 r/em’,
_ 6800 _ 68-100-100
2,6-3,14.0,04 2,6-3,14-4

~ 2,08-10° cm =~ 20800 cm = 208 m.
668. Brraucum 06beM BUCTepHEL V= "T0%h, r= % =9 M, V="m-81-7=567 M’

-3 )
p= —’;;;m= pV;m=0,85-%)—_7 5673,14=0,8510"567:3,14 = 1513-10" s = 1513 1.

669. OGo3uaunM panuyc OCHOBAHWA 4epe3 I, a BHICOTA MWJIMHApA paBHa h
Cnenosatem.Ho S=2rh. (1) Q=12 (2) Torna, V=nr’h=0h. ,

=_S_ . =7rsz 2=ﬂsz_
s (1)r= 25 Moncrasin s 2): 0= o5, 1= s |
S |=x S|r 1 ‘ AR
h==|—.V=0— = =-—§ . .
2\[; QZ\/; 29V

-3
10 kr/M® = 11,4-10° xriv’.

670.p=114 r/iem® =11,4-1

rn= g =6,5MM=6,510"m. r,=6,5+4=10,5 vm = 10,510 m.

Vg = Trs2l = 1 = Ti(r)? = 1)) = 3,14-25(10,5%10°° = 6,52 10%) =
=3,14-25:107%(10,5% - 6,5%) = 3,14-25-1075(110,25% - 42,25) =
=3,14-25-10°-68 = 5338-10° o’
m=pV, m=11,4-10*5338-10° = 60853,2:10 ~ 60,85xr = 61kr

671. O4eBUAHO, YTO BLICOTA NPH3MbI paBH& BHICOTE LMMHAD. Toraa oTHoue-

H¥e 06BEMOB PABHO OTHOWIECHHIO MIomaAe] OCHOBAHMN PPUIMEE ¥ LIIMHAD.

a) n =3, AABC —~ npapunsabiii. O6o3nauM cropory A4BC pasHoli x, crexo-
X x x x !’

W r=A0= —= (~———= =2, T= = .
BaTE/IbHO, F ﬁ(sin60° r, T 7——;- 7;).

e

2 2 2
=i‘_*_r3_;sw=n,z= X Ve = S R
4 . A 4 >
6) n = 4, ABCD — xBaapar. OGo3Ha41M CTOpOHY KBaAPaTa PaBHOM X.
smco%f;Ac=xJ5,r=i42£=i‘2/—5. |

SS,,

AAOB

2wt W, 8
S =1[r2=1[-__._=.—. ——IE-=_M£=X2:
® 4 2V
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B) n = 6. O603Ha4YNM CTOPOHY 6-YroNBHUKA 32 X, CACAOBATENLHO, F =X.

2
Sew= 68,408 = 6££- = 2_[:_"_’52' V7
’ 4 2 ‘ ’
Vv, _ 33z 3
Sp=TMA? = x?. -2 = ——— iy = 22,
® Vi 2 2n A '
r) 00603Ha4UM CTOPOHY MPaBWJILHOTO BIHCAHHOTO n-YTONBHUKA 3a x. ClienoBa-
Te1bHO, paauyC OTTHCAHHON OKPY»HOCTH paBeH S — .
. 180°
2sin -~

360°

1, x L.
Sn-yr=nSA=n_( . ] ) *sin
2 2sin ¥

(IipaBunbHLIA N-yroneHuK pa3buBaeTcs pagvyCaMH, MPOBCACHHLIMH M3 IeH-
Tpa, Ha 1! OJIMHAKOBEIX TPEYTrONEHUKOB; BCE TPEYTONLHUKY PABHOBETHKH)

n_l.(___x__.)z .sin_aﬁ
, 2 5 0° n
S = x Vi _ Suur sin n . 360°
kp 180° ? s T —— = S]] ——
2 Sinz —— Vuws Slp 1(‘( x 2 T n
(]
25in 180
n .
672. ZC=90° LACB — snucauusiii u pasen 90°, -
Toraa, AB — nuaverp. AB=2r= 4 r= a , A
- cos ¢ 2cosc
r — paJuy<c OCHOBAHUA LMAHHPA. P ™
Bt1COTa NPH3MBI PABHA BLICOTE LMTHHAPA, SHAUHT, '
2 2
a na’h
Vyy=Trh=m- b= .
ana 4cos’ a 4cos’ o

&
673. Umeem V= fS(x)dx ,mea=1,b=2

l 2
S = ("‘) =x"'
x
o _x.zuz_ P
V= -,{x"dx - -2+1|l T

1]
674. Umeem V= !S(x)dx ,rtnea=0;b=1 -

Mnowaas ceuenns: SG) = 7(Vx )> = Tcx
U
=7

V= Tnxdx:ulxdx:wx?z
' 1]
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675. 3aurrpuxoBaHHbIe GUIypEl CHMMETPHYHBI omocn-
TenabHo GuccekTprcsl OB. CnenoBatensHo, oObem 're.na,
KOTOpoe Mosy4yaeTcst BpauteHueM ¢urypst OAB BOKpyr
ocu Oy, U Tena, MOJy4EHHOIO BPalLEHHEM paBHosemeoﬁ
¢urypst OBC BOKpYT 0cH Ox paBHEL

Hmeem V= _[S(x)dx ,tae a=0; b=1.5()=(*’n=x"x.

1 st n
V= Inx“dx=7‘x?| e
[ 0

676. IToctpoum M3 Toukd A, neprneHAuKynsp A,M A G
x nnockoct AABC. Cnenosarensho, ZA;AM = 60°,

W3 AdyAM: A\ M= h = 8sin60° = 5‘2/——3 =43 oM

C
Suse = VP(p ~10)(p-10)(p-12), ®
p= 10—"%*—'3 - % =16cM, Sypo = V16-6-6-4 =4-6:2=48 e,
V=85 h=48-43 =19243 ov’.
a’\B
677. S5 = . To ycnoswo 3anasm rtockocts ABBA, L nockocrn ABC.

Tocrpoum B\K 1. AB. B,K = h — BEICOT2 NIPUIMEL. A

INony4um ypasHenne: AK+ KB=AB=a.
N rciN oy
B—h + a—H +2\[(b? - b*)(a* - B*) =4,

2
20" - Bi)(a? - B?) = 20782, 2K7—b720; hz?.‘—z—;

h>_‘/= , MB’@-D°R—a K + 1*) = 4h* + b'—4K*b%, 4b%a*-b* = 4a°H?,

b*(4a® - b* b
B =—ﬂ-—z——l;h =—J4a’—bz;

4a

2 , _p2
V = Sy pe8N3 s/—b4a b abJ————3b;
678. IMoctporm A,O 1 mnockoctu ABC, Touxka O —
uentp npasumeroro A4BC, Otpesok OA4 — pamuyc
omvcanHoit okono A4BC OKpyxHOCTH.

=2R =240,

BC
Ilo TeopeMe CHHYCOB:
sin ZA
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- m
AO=R= ———e = e = .
OTCIOaa 2sin 60° 2 J— /2 T3

M3 npsmoyronsnoro A4,04 naiizem Bricoty npusmst 4,0 = RigQ = % tg .

m*3 mige m*3 _ mitge
SM—TVSMBCAO—‘E- et

679. Haxnounrie A,B, 4,4, A,C pashbl no ycnosmo. T.k. 4;
paBHoyjaneHa oT 4, B u C, To npoexuya TOYKM 4; Ha IJoc-
KocTb ABC — 3710 TOuKa O, KOTOpas ABNACTCA LICHTPOM ONMK-

cannoit oxono A4BC oxpyxHoctu. Torga, Touka O — cepe-
Juna rurnotenyssl BC, 4,0 1 BC. 4,0 — BicoTa npuaMel.

A4,04 — paBHOGeApeHHBIA NPAMOYTONBHBI, 4,0 = AC.
BC= 7 +24 =49+ 576 = J625 =25 cm.

s~
Vo

OC=0B=04~= -‘?22 cM. Bricotra npusmel O4, = -22—5 cM.

o 24
\
sm—_ABAc—"—z"—u V=8,,.04,=842 =
2 Ny 2
=42:25=1050 c™>. B5——"4
680. Iocrpoum B,M L BAw B)N L BC. 8 G

AB,BM = AB,BN (110 TUIIOTEHY3¢ H OCTPOMY
yray). 3unauur, ByM = B\N.

Tloctpo B,0 L niockoctu ABC, otpesku
ON u OM. 13 pasencrsa HaIOHHBIX BM n 1§
BN cnenyer paBeHcTRO ux npoeximii, OM = ON, A
T0 eCTh T0uKa O IEHHT Ha OrccekTpHce yria ABC.

s AB,BM: BM=ccos®, BO=BM2 =c 2 cosg.

U3 npamoyronsnoro AB,BO:

B,0=1BB? - BO* =\Jc* —¢*2c05* @ = cyJ1 - 2c05’ 9 = c,/—cosz

|0 -— BbICOTA Napauieacnunena.

SABCD ab cocos g n ;
V= SABCD'BlO =abc \/—" [o]e] 2(0 M o e
(29 > 90°, cos2¢ < 0; —cos2¢ > 0). b

681. Syupcp= 1 -AC-BD = 1 6s=2102
2 2 b

BeiuMcIMM  BBICOTY  MapajulcicnMnesa.
bokoBoe pebpo BB, cocraBisieT cO CMex-

HLIMH CTODOHAMH OCHOBAaHHS PaBHBIE YTJIbI, 34

o6osnaunm LB\ BA=ZBBC= o .
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Hposenem B,M L B4 u BN L BC. AB,BM = AB,BN B, A

(o runoTeHy3e M octpoMy yriy). Torma, B,M = B\N.

Tlposenem B;0 L nmnockocru 4BCD, otpesxu ON u OM.

ON = OM (xax npoexuuu pasHBIX 0Tpe3kos). Touxa O

pasHoylajieHa or cropoH pomba BC u BA, T0 ecth oHa

nexuT Ha Guccextpuce yria ABC, a B pomGe Guccex- B M 4
TpHCOHl yraa CIyXHMT AHaroHans pom0a, 3HAYUT, TOYKA

O nexur Ha auaroHanu pomG6a DB. B,0 — sricoTa na-,

pamieenuuena.

Mo cBotictey auarosaneit pom6a ZASB = 90° u B,S = 3, A,S = 4. Caenoza-
TeNkHo, cropona pomGa Bi4, = V32 + 4° =5 oM.

Sasaa =BA-B\M=24; 5-B\M =24; B,M= % oM.
U3 npaMoyronsHoro Tpeyronsiwka ABMB: .
= BB -BM" = Js‘ ~&y - J———“S % -
5 25

Us A4ABT cosp = —

W3 AMOB: BO = BM-——-—— T — = — M

H3 npamoyronsuoro Tpeyronshuka AB,OB:

8,0= BB - BO* = \Fui‘?- = 125",66‘49 =20 =on.

V=_Sypcp-B0= 24—-—18\/_9- o’

682. Mycts © # B — MIOCKOCTH OCHOBAHHIA

npismst. [TpoBesieM MIOCKOCTS Y, NEPNCHANKY AP~
Ho GokosbiM pebpam mpmsmet. Jlanee, oCyLIeCTBUM
napannenbHeit mepenoc ¢urypsl, orpasmieHHoOH
nockocTsmu B, y u GoxoesiMH peGpaMu NPU3IMBI
TaK, 9To0K MAOCKOCTL O COBMECTHIACH € TIIOCKO-
creio B. Tloryaum npsmylo npusMmy, 6okoBad cTo-
poxa koropolt pasHa GoxoBOM CTOpOHE MCXORHOM
MPH3MLL, 8 OCHOBAaHHE ABAAETCA CSYEHHEM HCXOZ-
HOH NPHIML! TUIOCKOCTHIO, NMEPTICHAUKYNIApHOU Go-
KOBLIM peGpam.

Io ceoitctam aznuTuBHOCTH 06BeMa V) = 5, Fie V) 8 V3 COOTBETCTBEHHO
00beME HCXOAHOH M NONYYeHHOH MPH3MBL. Vz SI, rae S — niomaxs 0CHOBa-
HHS, 4TO H TpeGOBANOCH JOKAIATE. '

683. OGoznaqumM | — njuua 601(0301‘0 peGpa NPU3MLI, a PacCCTOSHUE MEXHY
Goxosumu peGpamu pasHEl a4, b, ¢
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Io 2aMeuanmIo B 11. 68 06LEM NPUIMEE MOKHO BHIYHCITHTS [0
dopmyne V = Si/, rae S| — naowans neprieHANKYISPHOTO
(x GoxoBbiM peGpaM) ceueHus npusMmbl. TpeyronsHuk, co-
CTaBNEHHLIA H3 OTPE3KOB @, b U ¢, ABNLETCA NEPHEHANKY-
AAPHBEIM CEYEHHEM.

S =Jp(p-a)p-b)p-c),

mep=w =§0_ =40CM.

S1 = J40(40 - 37)(40 — 13)(40 - 30) = /40-3-27-10 =20-9 =180 cm®
Seox =la + Ib + Ic = 480 cM®
Ka+b+c)=480
_ 480 480
" a+b+c 80
V=5,1=180" 6= 1080 cM’.
684.2) S,., =32 =9 Mm%

V= lSMHH= 1ga=¢ M’
3 3

6) h=2,2 M =220 cm.

Sppe = -;—BA-BCsin30° =Lo03s 5 =67,5 o, .

1
=3 = Soeuht = 67 5-220 = 22,5-220 = 4950 cM’

685.h—120M x—13CM

23 _ 133 169f
SOCH= . V=

4 4 4
686. a) DO — BricOTa NMpaMHABI.

His npavoyronsroro Tpeyromnnka A4DO; DO=H=Isin@.

1
3073 4

Touka O — uenrp A4BC, O4 — pam¥yc onucaHHoM OKo~
10 A4BC oKpyKHOCTH.

Tlo Teopeme cuHycos: Bgoo =204, OA=Icos .
s

BC=2-% lcos@ = NE) leos .

_ BC\3 _ (f3)lcos’ e _

S 12
aamc = "4 005" 9.
2 2
V=§SMH= ;—3—‘/51—:0#"-1 (p—‘/— sxn¢c0s¢—£PSM¢cos¢

6) A4DC — pasroGenpennsii. ZD = 180° -2 .
Io Teopeme KOCHHYCOB UMceM:
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AC* =P+ 2P cos(180° -2 o ) =2/(1 + cos2 o )=2F(] +2cos’ o0 —1) =4Lcos’

AC= Jm =2/|cosa |=2/cosa ; 2
SM;ac AC:/— (210084(1) e = 3 Poosiar .
Boiyucnum nnuny orpeska OA4, OA4 = R, rae R — pamuyc 44 c
OKpYHOCTH, onucanHo#i okono AABC. ,Az)o = 240,
OA-—AC—-—-'E— 2 cosa

232 BB :
Us AADO: DO=H= JAD* - 40" = zz_ﬂ;‘.ﬁ:.};m

V= lSM,,(.H = L 37 cosa ! V3otdoosa = 1P cosa V3 dcos’a ,
3 3 B 3
8) ABDC — paenoGenpenusiii. [To Teopeme KOCHHYCOB:

BC?=1+P2{cosP =201 -cosp)= 21225m2 '3
BC= [arsint® —2sin B
2 2

perf3  Wsin® J‘

Susc = = =1 125m =
e = ¥
B tpeyronsuuxe AABC: OA — panuyc onucannolt okpxHOCTH:
- B
BC Bc _pc _ Ysiny
——— =204; 04 = —= == =
sin 60° 232 BB
U3 npamoyronsnoro AAOD:
4%sin’ = B 32 -4 sin* = B ! ﬁ
H=4D' - 40 =\’ 2y 3 2 - J' 3~ 4sin?

S H—-— 2 sin* 3- 4smzl3 3 sin? 2, [3- 4sm
ABC 3 P sin 2f 1’

687. VI3 TpeyroanuKa ABCD naiinem 6oxosoe pe6po
O6o3nauum DB = DC = DA = d. [lo TeopemMe KOCHHYCOB:

d=d+d-2d coso =2d2(l—cos(p)=2d225in2% :

a

a=2dsin? 4=
2

2sin-(?-
2
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Hoctpoum DO L nnockoctu ABC. DO = H= \d* - 04 , O4 — paauyc ok-
PYXHOCTH, onucarHoM okoae A4ABC.

a a
Ilo TeopeMe CHUHYCOB HMeEeM: =204; O4 = =
P 4 : sm60° 2sin 60° 71”:
1/3-4sin"" 2J‘
H= 2yl H S -
. 3
2sm£;-w/5
o3TOMY
- 1 @ 3 .20
V=l.az\/§. ‘/3 4sin’® 3 =aJ3-4sm i
3 4 a5 sini;- 24sini2"

688. Ilycts O — TOuKa nepeceycHua anaronaneii. [lo-
crponm OE_LDC. To Teopeme 0 Tpex NephemmKyspax
SE 1 DC. Taxum oGpasom, ZOES = [3 — - numelinbiit yron
ABYTPaHHOIO yrjia npi OCHOBaHHUH.

a) OE = t_% =HcigB, AD=20E=2H ctg.
g

Suscp=AD* = AHctg? B . V= %S‘BCDH= % AH? ctg?BH= % 1 ctg?B
6) SO — Bricora nupamuast. Ilposenem OF nepnewxmcy:mpno.DC, OTpe3oK
SE. Ilo Teopeme o Tpex nepieHaukynapax SE nepnenauxynspHo DC. '

B npasuneHo# nupamune Gokosbie pe6pa pastibl, ADSC — pasHoGeApeHHRIHA,
BhicoTa SE — 6ucccm‘puca ¥ MeJinaHa.

1 m
3 onstmka ADSE: Z - — =t JSE= —— .
ey 2 o &
g2
2
U3 rpeyronsanka ASOE:
2 2
SO=H= JSE? _OF* = —“E'_= '”T 1l _p-

\/ cosa =

1
TMnowans Sepep =m>. V= 1 SqicpH = —m?
3 2sin 7 6sin E
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689. SO nepnenauxynspHa naockoctd ABCD, SO — Bricota nupamunsl, B
npapuiLHOH nupamMuae sce Gokoesic peGpa pasHel: OD — npoekuns SD ua

NA0CKOCTh OcHOBaHuA, ZSDO= ¢ . _
H3 ASOD: SO=msing; OD=mcos¢ ; BO=0D, BD=2mcoso .
O603Ha4HM CTOPOHY OCHOBAHMA 32 X,

CJIC}IOMTEIIBHO x «/_ =2mcos@;x= J2 mPcos? ¢.

V =_ SABCDSO = 2m coS (pmsm(p = -§-m cos’ @ sing.

© 690. Mocrponm OB L Asdg. Mo TeopeMe 0 Tpex nepnermmcympax SB _L ASAG
OB = r, r — paamyc BIUCAHHON B OCHOBAHHE OKPYKHOCTH; r = 6 : 2 = 3 (cM).
0O603Ha4YMM X — CTOPOHA OCHOBAHHSA.
x3
2

Kak wssectio, r =

2r
, OTCIONa X = T =2J5 oM.
3
Sunos, = %'A5A5'03= -;-xr= %2\/5 3=343 on?

Soc = 684,04, =6-3V3 =183 om.

Buruucnnm soicoty nupavunst uz ASOB.
SO =SB -0B* =SB -r* =/SB* -9*.
U3 pasnobenpennoro AS4;A¢ natinem SB. (T.x. SB — BLICOTa B paBHo6enpeH-

HOM TPEYTO/ILHAKE, TO OHA ABNAETCA MeaHaHoH, AsB = B4, = %x = \/5 cM.)
SB= JS4 - BA = 13- (B = &3 = Ji66 om.

Hz ASBO: SO = 166-9 = 157 cm.

y= %SM,SO= %-18-;--«/15 = 64471 o

Haitzem naouta1s 60xoBo#t NOBEPXHOCTH. Spoy = 6SM 04 »

Sua,08, =%-A;46~SB —\’SB——- 243 166 = 37166 = 198 on®

Seon=6/498 o,
691. Mocrpenm SO neprenavxynaspHo maockocTi 4ABC;

SO — 3o Buicota nupamuast. ASO4 = ASOB = ASOC,

OHM TIPAMOYTOfbHbIE, SO — OB KaTeF, OHH HMEHOT

pasubiit octpuiit yroa. Torma, OB=0C=04=R, rae R

— paavyC ONMMCaHHON OKPYKHOCTH. .
AC A€ 10 5

sinZB ’ 2sinZB 2sinZB  sinZB
flo Teopeme xocuiycoB B TPEYroNLHHKE AA4BC:
107 =132+ 132 -2-13-13-cos.ZB, 100 =2-13* - 2-13%cos £B,;
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2:169-cos£ B =338- 100; cos £B = 238 _119

2 169 169
—_— f TN 120
sin ZB= I cos? 2B = ,[l- — =—— 14400 = =,
169 169 169
3Hauut, R= 0B = é—l()()-=l—()(3
120 24

M3 tpeyronshuka ASOB naiinem BbicoTy SO" SO = —I;O— =R\3 = %Jg

g
Spge =JPp -10)(p 13Xp 13),r0ep= ﬂ"'_lziﬂi = %6- =18 cm.
Samc= V18853 =425928 =534-=60cm’.
V=1 S 0= Lo IOB 10N 535

692. [Tocrpoum BhicoTy nupamuasl DE. T.k. Bce
pebpa 0AMHAKOBO HAKAOHCHBI K 1ITOCKOCTH OCHOBA-

nus, 10 ADEA = ADEB = ADEC TMosromy EA =
=EB=EC= R, R— paanyc onucaHHOH OKpYIKHO-
CTU. 3HAYMT, TouKa £ — 7TO cepenyHa UMoTeHy3bl

AB, mnockocts ADB 1 nnockoctu ABC.

Sais = ; ab;AB=~a' + b ,BE= %\/az + b

DE vat 4 6* 1go
— =tg@, D DE=BElgp = ————
BE 29 ¢ 2 |
?_ 12
V=-;SMB(.DE=§-;—ab a;b 'tg(p"—‘-%'tg(p Ja? + b

693 (¢). SO- sbicora nupamuast. ASOA4 = ASOB =

= ASOC = ASOD. Torna OA = OB = 0OC = 0D n
BBICOTA NMPOEKTHPYEICA B TOUKY MEpPECEYCHMA ANa-
roraneit npamoyronsunka ABCD

OC=BO=04= ; (1o cBo¥icTBY AMaronaneii nps-

MOYTONbLHHKa). B

Spo8 = ! OB -0A-sinQ..

S a0 BO-OCsin (180°—ql) = % OB-OCsinOL.

N— N

2

-OB-OA-sin0.=0OB-OA4-sinx = %—-sina

1
Suios * Sagoc =2 3
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_ bsina

Supcp =2 Spppc =

2
O6o3uaunm LOAS = B, cnezoBareisHo, g = _‘EQ = S—O- = -2-SO
40 b2 b

,_ 1 . 1b'sina _ 6V
v 3SAB"DSO’, 3 2 50,50 b'sina’
wp =28 L 1 g 1

b bsina  b’sina’ bsina

693 ().

[Tycrs O — uentp Bimcannoii cdepst.

— 7
Vasco = Voouc + Vours + Voosc + Vousc -

Vooac =%rSM. (r.x. Beicora OH =r).

1
. . - .
Voups = 3"S.4m’ Voosc = 3rSDBC’

1

Vousc = ;’ Sasc

Visco = %’(Smc' +8 108 + Spac + Sapc) = %"S
S — nnowans MoNHOI NOBEPXHOCTH MUPAMUAEL.

694. TTocTpOMM AUHEHHLIC YL ABYTPAHHLIX YrIOB
Mpy OCHOBAHMHU U BHICOTY mupamuast SO; ON L DC,
OK 1 BC,0L 1. ABuOM 1 AD.

Mo Teopeme o Tpex nepnexaukyaspax SN L DC, SK L
BC, SL L AB, SM L AD. ASOM = ASON = ASOK =

= ASOL (no karety u octpomy yray). CneaosaTensHo,
OM= ON = OK = OL = r, r — pamnyc snucaHsol B
OCHOBaHHE OKPYKHOCTH.

Tpeyronshuk ASON — pasnoGeapenusiit, SO = ON = 1,5 cm,

Suscp = AD-MK = 6(1,5-2) = 6-3 = 18 (cM?).
y= %sm,so= %-18-1,5 = 61,5 =9 ().

695. a) Toctpoum suicoty DE, otpeskn EA, EB, EC.
ADEA = ADEB = ADEC. Toraa E4A = EB = EC = R, R — paiuyc OKpYXXHOCTH,
onucarHoit okono A4BC. 3uauuT, Touka £ ssiseTcsa cepeantolt BC, NIockocTh

CDB 1 nnockoctu ABC; CE=EB= % .

s tpeyronbuuka DEB: %g- =1g0, DE= % 20,
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B tpeyronsuuxe ABC: AC =c sing, AB=ccosQ:

Spisc = —;-AC-AB= -;-czsin(p cos Q.

V—SS DE-ééc sinpcosp— tge---(i-tg.;:—m—zjl

6) ITposeaem OL_LAB, OK..CA, OMLCB,
Io Teopeme o Tpex mepnenmmkynapax umeeM DL 1A4B, €

DM 1 CB, DK 1. CA. ADOL = ADOK = ADOM. To-
raa, OM = OK = OL = r, r — palunyc BOMCaHHOH B

AABC oxpyXHOCTH. F = §-, p=]—(-)+—l0—+-]—2—= 16 cM
P

2
§= p(p-10)(p-10)(p-12) = 16-6-6-4 =48 cr’.

a=r= % =3 (cm). U ADOL: DO = OL =3 eM.

V= %M«sc -DO= %-48-3 =48 oM’.

B) ASLSC, AS1SB
AS nepnienanxynspHa niaockoctu BSC, AS — Beicota
NUPaMUIBL,

1 1 1
Sacss = 3 ab. V= ESAcsBA ==

696. DA — BBICOTA TUPaMWUJILL.
octpoum AK L BC, otpesoxk DK. Ilo teopeme o

Tpex nepnenaukyapax DK L BC, ZAKD = 60° —
Jmuelinkiit yroa xsyrpatasoro yraa DBCA.

Susc = fp(p- 4B)(p - ACYp - BC)
A ABC — npsmoyromsHsii 1o Teopeme [Tudaropa

Q0%+ 21 =29}, = 48 = 222

abc = ﬁéﬁ_
6

W
Nl-—

=210 (cM?) 1 Touxa K cosnanaer ¢ B
C npyro#f CTOpoHBI, Saisc = 5 BC-AK=210,AK= % =20 (cm).

s ADAB: %—tg60° V3.D4=203 (cm).

| 210-203

V=3 SuscDA=———==70 20V3 = 140043 ().

697. V= E:—h(S+ Sy + 4/SS, ),

rae h= 0,0, 8= Sumsc, S| = Sayngc; .
Mposeaem MT nepnieHuxymsapHo AN
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) BC BC
TIN=ON-0OM ON= ~—  O)\f= L2
M ON= 5 O oh

a a a
ON= OM= —— = —= [TN= —m e = =,
x5 223 4B 23 43 .4
2
H3 AMTN: MT=0,0= JMN?—TN? = ’aZ-%=£ ’%7—

1Y -,
Y O L
Smsc = 3 Saqse, = = .
4 4 16
Y= l.a\/zﬁ(azﬁJraz\/;*_ a 3'a2\/§)=a’\/:17-7-_7\/ﬁa3
343 4 16 4 16 ) 4-3.4-4 192 °

698. Toctpoum C,M14,B, u CN1AB, otpesox MY,
Tx. ABLCN u ABLC\C, To naockocts C;CNMLAB,
MN.L4B, MN — anodema. IMposeaem MTLCN, MT —

peicota mupamuasl. ZMNT = @ — juBelHBIH Yo
Asyrpannoro yria MABC.
n m
CM=MB= —=;CN=NB= —-.
1 1 \/E \/5
m n m-n
IN=CN-CM= = ——= = e
TR V2
BAMTN: ML o0 MT=mtg¢ =l "o
"IN o 2
AB=ACNZ,m=ACVZ . 4C= .
2 ,
[ T N

m  om n’

1 G
Sampe = —— = —, Smpc, = —.

D : &
V=~ MT(Sasc + Sannc, + [Susc Supnc ) hC——ys,

yolm-n, [m‘+i+ mz-uz)___m-—nt (mz+n2+lzf_)___
372 Pl N s 6 ¢T3 ™3
3_ .3
=-2—lZ-tg'(p (m—n)(m2+mn+n2)=(12f-—)--tgcp.

699. TTocrporn BhICOTY m.lpamun,l DO. ADGA = ADOB= ADOC
(no rumoTenyse M Kkarety). Torna, OA = OB = OC, Towxa O paso-

yaanesa ot sepuin A4BC, Taium 0GpasoM, SBIAETCH LCHTPOM Ofi-

carHoit 0k0i10 A4BC OKpYKHOCTH, B IIPAMOYTOBHOM TPEYTONLHHKE
ZIEHTP OTHCAHHOM OKPY>KHOCTH — 3TO CEPCIUHA THIIOTCHY3b!
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A4 B,C\~AABC (1.x nrockoctd 4,B,C; ¥ ABC napannentHel no ycaoswo,

AB B.C, AC,
KuM obpasom, 4,B)|48B, B,C)||BC, A,CJlAC), nortomy ——1+ =L L = 11
1% 1Byl Cill 1CHlAC) Y 4B BC Ta

—DB
ADA,B,~ADAB, D4 _ A8 _DB _ 7" _ _]_
AB DB DB 2
~ DO, _ AB, _ 1
Taxum o0pazom, —— = =L = —
DO AB 2

IInomany monoGHeX Quryp oTHOCATCA Kak KBaApaTsl CXONCTBEHHBIX CTOPOH,

. S AB \-
NO3TOMY TMBG = (#) = l.SMBC= -1—'24'18=2162le
Sac AB 4 2

SM,x,cl = %SAAB(‘ = ? = 54 v’

BouucnuM BeicOTy yreueHHOH nupamuzsi 0,0,

AB=AC" + CB? = J24* + 18’ = /576 + 324 = 900 =30 am.
AADB — pasuoGeapenusiii, DA = DB = 25 aM.
Hs tpeyronsinxa ADOB: DO = DB + OB* = \25* +15° = J400 =20 av;

1 1 o o
010= —2'DO= 10 am. V= S'OlO(SMBC-"' SMlBlCI + SMH(‘SMB.Cl );
1

-10-(216 + 54 + y216-54 )= %9(27O+ v772:4.27.2)=

- ?(270 +27.4)= ?(270 +108) = 10-126 = 1260 av’

V=

W=

700. A,\D, =4 cM, AD = 6 cM, Sanscic =15 oM Sypep = AD? = 6% = 36 (eM?);
Sazep, = A,D)* = 4% = 16 (eM?). 0,0 — BbICOTA MHPAMHITEL.
ACi4C, nostomy ceuenue 44,C,C —paBHoGeIpeHHas TpaneuH.
AC + AC
2

Samee =15= 0,0, rae 0,0 — BhicOTa MmHpaMUABI H BBICOTA CeYe-

mia, A,C,=42:4C=62..

M2+62 15 3

15= "% 0,0,0,0= =
2 sk 2

1
V=§O|O(SABCD+ S_\A‘.'!,C:Dl + SMB(SM,&C, ¥,

1 3 1 76 162 :
V=== (36+16+ 36-16) = 52+24)= =L22 2182 oM

35 TETE T



701.2) lano A=3cm.r=15cm V= l 1tr2h = %m,zs-s = 2,251 (cM’);

6) Navo r=4cm, F'=48m e’ V= Enrzh h=— == =9(cm);
T

B) [lavo h=m, V=p. V= lTIrzh,p=l1tr2m,r2=..3_p_,r= ip_
3 nm m
702. PO =5 cM, PO, = 2 cM; PO — BRICOTA KOHYCA.

’
APO|4|~APOA 0|A|—l‘|,
PO, PO 2 5 5
Tormga —+=—, = = -
A0 o4’ o4 r
4
V==-1—7[r, P0| ]T[ 2= 24,]"'—3'6-’ ~
T
_ 6 2 5 6-5 15 P
P = = M. e = —, OTKYIa P = = —= ¢
P L2 n-2 n
Y
v=Ynrpo=1.n.2B 5-755=375 00,
3 3 n

| .
703. 1 = 3 nelh, tae r — paany< OCHOBaHHS, i — BbICOTa KOHYCa.

T = Q, otkyna r’ = —Q Seox = P = Trl, rae | — o6pasyloinas,

Jd N
h\/—rzP‘lt\I_[l—P.

N

r
h= 2~ L \/'———PZ"QZ.
‘/E 4 Q0 =
veloa=1o \/P2 Q _1 ’ Q) = ,/nQ(PZ Qz
3 3- 7t 3
704, v= 1oy 1 nH—z-H=—.
3 37 4 12

© 705. OGo3nauum obpasytowyio SB = d, panuyc ocHoravus OB = r. M3 Tpe-
yromhuka ASOB: SO=H= \d* —r* =132 = r* =169 - 1%,

Oceaoc cesenine
. xoMyca
Toraa Saass =60 = 1 H-AB= fir-2 =Hr. . s
JH=\i69-F,
Hr = 60.
H= 60 - @ = 169~ , F—1697 + 3600 = 0. L S
r .
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Ocesoe
169 + 2856114400 _ 169+119 Towea

("z)u: 2 5 » s
=28 = 120m = 19-119 o5 r=s5em.
2 2 ,
anr|=126MH|=%=5CM, I
4 o [ ]

npur, = SCMH2—§52 =12 em.

=_ m"H— 3 1225 =240m od, Vy= %anH= % 5512 = 1007 o’

706. Hano: h=12 cM, V=3247 oM’

L':lnﬁh’}z=z=%=8]’
3 mh w12
r=9(cm). 0l = 36(; L.

360°-9
15

I= R 4r? =122 +9* =144+ 81 = 15(cm). OL= =216°

707, VIMEEM Sopme = Soom + St Socn = T Seox = Trl. 45T = T2 + Trl, oTcioza
45 =  + rl, rae r — panuyc ocHosauus; a | — o6pasyiomas koryca.
360°r 360°r

o= 7 .60°= ] , 60°%:1 =360°r, [ = 6r. r
SanunieM cucremy: {7 Phrl=45,,2, 6,2 - =45 7= 45

/= 6r. 7 y \
h= I -p =\/(6r)z—r2 =r35 = 45-33 =15 2. “ ¢ "

J1
V: 1“-52-15:1[ .4;5—5. = 2257[ AMJ.
3 7 7 7 -
708. Umeem V= %Tth(rz +rl+er), tneh—so- - 5 & ¢
1

COT4; ¥ ¥ ry — PANMYCH OCHOBaHHIT KOy Ca. N .
0,C=r,, OB =r.Tloctpoum CL L 4B, CL=0,0=h. I
ILB=r—r=6-3=3wm. A Y

s tpeyromimxa CBL: CL= JCB* - BI2 = JI' -3 = 25-9 = /16 =4,
V= %1:-4(32 +6%+3:6) = 84T .

709. UmeeM V= -;:n(r: +rl+rnh.

Ssox = S = T(r + ry)l, rae h — BoicoTa; a [ — ofpasyiowad,
¥ ¥ r{ — PaAUyCHl OCHOBAHUI KOHYCA. . |
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O.C=r,,0B=r, LB=r —r) W3 tpeyromuuxa CBL. b+ (r —r;)* =
3anuieM cucTeMy’

{S=1t-1(r+rl), {S=7r-1(r+r, {£=r+r,,
hZ

(r—r,)2=/2—h2, r_rl___ 12_

P-W=r-n,

TorﬂaZr——S—-r\/ - K r——(~—+«/l2 ),
nl
p=2o1.5 'J (—-—\/12 7).

nl 2wl
PHri+r= (r+r,)—2rr|+rr, (r+r|) -rm=

2
[S Jr-r s ___Jh) _1(_S_+ ,z_hz)l(i_ ,z_,,z)=
2\ nl 2\nl

2nl 2 2nl 2

(5] (:f—) )3 -5 )

35? Tth 352
p=dppd +P—hy= =(P-n+
3 ( 212 ) 12 ( 212 )
Seen= Supcn = DC;“’B h= 2";2’2 h=hir, + r) =

h(s ron S_I’—hz)_hS

o 2 21t[ 2 nl’
710. a) Jlano: R=4 cm. V= %KR’,S=41tR2, V= %7[-64= 25361t o
S=4m-16 = 647 cM’;
6) Mlaro: V= 113,04 o, V= 2o, pp= 3Y. 2 311304 _ 33912 o
3 4n 4n 4n

R= Y27 =3 cm, S=4nR*~ 36T oMy
B) flano: S= 647 cm”. S=47R. 64T = 4NR*. R*=16, R=4 cm,

3
.. 256 o
3 3 3
4 4_ D _qD} 4
711. V3= —=TR:. D3 =2R;. V3= — - =+ = —2;V, = — 7R, D,=2R,,

3 3 3.3 3 ¥3 3 8 6 3 n N

3 k] Ind
Vn=-@i. ﬁ=—-D%,ec:mD3=4Dﬂ,ToK’—= 41?‘ = 64.

6 V, D v, D

N2, Vy = 4 TR, V = 7tr%h. Dy = Dy 10 ecth 2R = 2r, otciona R = r. Tlo
3 u i

yenouio by = ET[R3 TR?h. SR h.
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3. h=12 sM,rr—% =25cm. V= %nf’h= %n-6,25-12=257r o,

Vo= 2nr r= L. m—ﬂ D=5cm, Vy= 12 o\ o

A T 6 6 '
h
125~
Hazno cpasuuth 06bembl koHyca U wapa: 257 u V——6—

150 u 125. Tk 150 > 125, T0 25n> — Vx> Iy, 1O
G /\ /\

_©CTh pacTafBIICE MOPOKECHOEC YMCCTUTCA B CTAKAHYUKE.

2
4. Viggn = PR, Vopes = Trthy = 7t(-2—-) hy = n’% hy. 4 OMyLIEHHBIX HapH-

4 3) 21D} 2nm
Ka 3aHHMaIOT o6bem: 4( — Tiry) = — (= ) = = = 22 o
(3 ) 3 ( > ) 3 3
T.x. o6peM wapHkoB paseH o6beMy BhI- ™
D? 2n =] |
TecHeHHOH# BOABL, TO: T— A b= —— -=_-_-_°"*
4 3 i n Sl Ty
pe b 4 3 = &
3D 32,57 75 De25cu heh-dy

71S. Tycrs AC = h, AB = r, r — panuyc kiymObi; npumeM pa-
JMYC mapa paBHeIM R, PaccMOTpIM LEHTPAILHOE CEUCHHUE Liia-
pa. CD=2R, ZCBD=90°, T.x. o1 onupaercs Ha auametp CD. ﬁ& B
W tpeyrom,zixa CDB. CB = 2R cosat; us AACB:

AC h
oSO = — =
CB B+t
h [ 42 <
TNomyanm ypasHcHue: 2R =vh"+r,
N AR
2
Wh=#+2R=E2T (h=06m), °

0,36+25 _ 2536 _ 317
R= = = e M, D
2-0,6 1,2 15

317 1 9 314 3.3l4n 924x
Veena = TR (R -—h 0,6 L P L S AL -
canse = TR Y ) (06)" (15 5) 25 15  3-25 125
716. Ceuenne mapoB MPOXOIUT 4epes ux nentpsl O u O,. Xopaa 4B100,,
00, = r, r — paauyce! wapoB. O01as 4acTh 3AUTPHXOBAHA U COCTOUT H3 IBYX
OXHMHAKOBLIX MAPOBEIX CerMeHTOB. VX 0GneML:

V=1th’(R—§h), rae h = KOy = -;-r, R=r

r’ 11 mr? r 5
=l (s lp=""( 1=
4( 320" T T
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2 vV 3 3
St O6nem mapa V' = -;m:‘ ———‘;"‘ oS Aw 535

12 3 412 16

05,_,,:21 =

717. MB =60 cM. CA =2R=2-75= 150 cm.

O6o3uaunm CM = h. O6osuauum £ACB = ¢ , cienosarentHo, 3 AACB: CB=CA
cos@ =2Rcos ¢.
( apyroii cTOpOHb!, M3 Tpeyronbuuxa CMB:

h
CB= \/h2+602 cosq>-———— .
CB 3h2+602
2R—u = VK +60° ,2Rh= h‘+60" H—2Rh + 3600 =0,

\/h2 + 602
=Rt JRZ 3600 = 75+ /5625-3600 = 75%45; A, = 120 cM, k= 30 oM.
P o=nK ,(R—- 3 h)==n 1202(75‘3 -120) = T-14400+35 = 5040007 cM’;

= nh}(R—% W)= n-3oz(75—§ 30) = ®-900-65 = 585007 c™’.

718. AB=2R, AM=MN = NB—%—AB 2R

O0beM 1apOBOTO CJI0S HAMAEM KaK pasHOCTb 0GbEMOB WIAPOBLIX CEIMEHTOB, BLICOTHI
KOTOpbiX NA 1 MA

1 = N4 (R——NA) n( Ry. (R——]- 4R) 5 ]6 TR, /
1 1 2R\ ' o
= - MA*(R—= MA) = n( )z (R—=- )———nR’ (
3 81 ]
80 28 NS

3 3
52
Vulapcnon V"'('é—l'_ )R3 81 RJ !

719. Umeem CD L AB, AM = 6 oM, MB = 12 cM. PaccMOTpHM ceuenue 1uapa
0110¢cKOCTbIO GOoNbIIOro kpyra. AB — anamerp ntapa, AB=6+12=18 cM, R=9 oM.
HouyueHHbIe 4aCTH — LIAPOBBIE CErMEHTBI.

A
Vo= n~AM:(R——;- AMY, V= % rR-V;. c o
Po= n-62(9—§ 6) = 36T(9-2) = 2527 M’
4819 osam=972m-252m="T20m o,
720. Tlycts R — paanyc wapa, r — paayyc OCHOBaHMs cer-
MeuTa. Briuucnum poicoty cermenta H= PO, OP =R.
W3 npsMoyronsHoro Tpeyroibanka AOO,

M: \
00,= JoM*~OM? = JR -1 = 75— 60" =45 cu v
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V= %n-g’-zszn =




H=PO,=0P-0,0=T75-45=30cm.

V= %nR2H= %n-752~30 =7-20-5625 = 1125007 cm®

721. Fimeem ZBOA = 30° Torza ZBOC = 60°, OB = OC = R, ABOC — pas-

HocTopoHHuH, cropona BC otcekaer ot paauyca OA otpe3ok DA, pasHrii BricoTe
H coOoTBETCTBYIONIETO IIAPOBOMY CEKTOPY CErMEHTA,

B B

H=AD=A40-0D=R-R 2 ==R(l—-7).

V= -§—7ER2H= ?;-RR’(Z—JS ).

722, Syapa = 4TR* Ha CYWy NPUXOIUTCS % 4acTh MOBEPXHOCTH ILapa, Te.

Seyum = T637571,28-10° kv’ = 128-10° kn?
723. S=4nR% §=47-10° = 4007 cM® 1% cocrasut 470 cM?, 8% — 327 om?
S=400m + 327 = 4321 = 1357 oM®

D, D?
724. VmeeM Sy, = 4R = 4T(— ) = 411:—4— =nD%

: =
Snoan xon = Socn T Ssox: .
W3 tpeyronphuka AOP: cosLA = o4 _r_1 , LA =60°
PA 1 2
2
OA=r=H } =%;Socu=7t"2=7t'£l— f .4

»

" 1g60° 3
H H 2H 2H?
=2 Seox =TH =T+~ - =R,
B BB 3 ‘
xH* | 2aH°  3nH°
Shons kon = 3 + 3 = 3 = UH?

Mo ycaosmo H =D, 1.€. Scp = Suozn son-



Bonpocwt k 2nace VII

1. 2V V,>V,; 6) V,=Vy,=n (cM?). -
2. 3amerum, 410 AAMN~AACB. DI
1 2,

S ~BC l M
LAMN —( 5 = 2 == ag=]

Saace 4

V aBca;ic; =S aaBc "AAL V amnamN =S aamn "AA,,

VaMNAMN, _ Spamy tAA _ 1 g
VacBas, Saace AA 4 . i
3. V=nth=m( 2 )2h= I p2h.
D,=2D. h,-f‘— v,——-(zl))2 —-—-4D’-——-—D’h V=V,

4, v=% Socsh, hy=nh.

B OCHOBAHWH MHOTOYrONBHHK, ¥ KOTOPOTO: a) YMCNO CTOPOH ocranoch Ge3
wameHeHHni; 6) yrnel ocTainck 6e3 MIMEHEHHMMH, T.€. MOTYYCHHBIH MHOrOYroib-
HUK nono0ed NCXOAHOMY, 2 TNIOMAAM NOJOGHBIX MHOTOYTOIbHHKOB OTHOCATCS
KaK KBaApaTbl CXOACTBEHHLIX CTOpOH. O0O3HAauHMM: X — CTOPOHA MCXOXHOIO

X
MHOI'0YrofbHHKa, — — CTOPOHA MOJYHECHHOTO.
n

a
E‘- =& )= ——1— , I1e Sy — nuouas OCHOBAaEHA MOy YCHHOIO MHOTOYTO/ILHHKA.
S OCH a n 2
| 1 S 1 1 Vv
V==Sh== -2 .p-h=— S, h—=—
3 114 3 n2 3 ocH n n
§. B kauecTBe ueTHLIPEXYTONLHHKOB PAacCMOTPHM mapajineforpaMM M NpsMo-
yroasHuk. O603Ha4HM WX CTOpOHBI A H b.
$,=absinat D S,=ab
a " d 1
absinOl<ab, T.c. V,=—3— Sh H

I3 )

1
V,=— S,h cea3anbl HepaBeHCTBOM V<V, T.¢. HET.

3
hr2 4r . B, [~
mary 2 -
6. 1,=2ry; V=71, ’h; Vz—mzzh =) 22 oy
Va 1thr22 rzz M N

7. Teno spameHus Oyzer cOCTOATH W3 TpeX TeEN:
npamoro uunusapa BCCB, v AByX paBHEIX KOHYCOB.
8. Konyc 1: o6o3naunm paguyc ocHOBaHMA a; BeicoTa b. Torna oGseM paBen:

V,=na’b.
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Kouyc 2: panuyc ocHoBawus b; BeicoTa a; V,=Ttb%.

Ecim a#b, To V,#V,. >
9. ltlap 1: D=2R; wap 2: D=R,, 2R1—R2 '
a) ﬁ:_&l_:_l,- a
R, 2R, 2
4. 53

V, 7R
6 V2R VLR dwer =31 =1

V., 2nr}.8 8

10. Vimeem R=6 cwm. V=% 7-6%; r=2 cm, v,=§ n-2°, n-V1=i;- n-2°n.

4 5 4 _ 5 .3 3 6-6-6
Torna nony4uiy ypaBHEHUE «=T0-2° N= = T0+6", 271=6", N= semme—m
A yp 3 3 222

11. OGo3HaunM pebGpo kyba pasHOe a. BrincanHsli wap Kacaercs Beex rpaHeH
Ky0Oa B ux uenrpax. Bepuiuse! ky6a, BMACAHHOrO B HIAp, JIEKAT Ha IIOBEPXHOCTU
wapa. Pagnyc onucaHHOro 1Iapa paBeH MOJIOBUHE AUAroHaIM ky6a.

_33 =)~

3 a
R= lsjaz+a +a? a\/— ,,,=:4-m2=4—n-(2-)3=pi;
2 2 3 3 2 6" :
3 et el
v~ Sl h —F ;
Vo,,—-—TtR3 4 a\/— \/_pa Yom - 23 =343
3 3 2 2 Voge ., '
6
12. S=4TR?,
, , )
8 R=R s=inry simanr=an Booqpz, 23Ry g lg
2 _ 4 S =R 4
yMeHbUINTCS B 4 pasa;
, or2 o
6) R;=3R. S=4TR*: $;=47R,*=47-(3R)*=4T-9R>. S 9';‘ =9, § =9S
: S 47R

— yBEIMYUTCA B 9 pa3.
13.  [as mapa 1- Vl=%1tR,3: Jas wapa 2: V2=-‘-;- 7R,

4 53
v] =ﬂ___(&)3=8, _R_lzz _Sl_=i1.t_Ri

Va %nR% R, R S, mR3
14. Iycts S;:5=m%n?
s wapa 1: S,;=471R 2 ,V|=i;~ R/’; dns mapa 2: S,;=47R,>, V2=-‘13E R}

=( & )2=4.

S _4nR} _Rjo m” Ry _

4
2 m’ R, _m \Z gﬂR
Sz nR% R2 n 27 RZ n 2 .‘.‘.

Ry My
(=)
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Hononuumensusie 3adauu

725. OGo3uauuM Sapcp=S:s S ppycic =S2. SaaDD=S;; AD=a, DC=b,
DD,=c. '

- S 2 58
$; =ab, S; =ab, -a '—'—;—3,
S;=cb, 155 _® 2

¢
‘sl=:’ S2.5 a= 5153
Ss.—.ac, 3 53 Iz: 52’

b=s,,/§:= §_,§L;c=s3‘/§=,/s3s2 .
1’S|S3 SJ ‘JS]S3 Jg

V=abc; V= ’-Slsi-ﬁ-—sés—z-=,/sl.sz-s3 , V=46-12.18 =36 av".
S §& 0§

726. O6Go3HAUMM CTOPOHBI TIapajienenunena 3a a,-b, c. Cocrasum cucreMy

ypaBHeHui: - L]
2 2 g
a‘ +c” =81, 7
5 2 32_b2=17’ ‘ .,1'9 c
b +c¢ =64, ) 9 [} Vi
b2 = 49, o
a’+h? =49 ar /){
2a2=66, a%=33, a=33 ; b>=49-33=16, b=4; c*=64—16=48, c=4f3 .

V=abc; V=433 -4-4J3 =16- V3311 =16:3- J11 =48 V11 o',

727. Ceuende 3alITPUXOBAHO, €r0 CTOPOHA PaBHA X.
Cropona ocHosanus y. ’

¥=Q, x=JQ. y+i= yH+a=Q y=‘/Q-a2 V=xya,
VaQ Q-2 Q" -2Q.

728. B ocHOBaHMHM mapanienenuneia — mapanne- B S
snorpamm, GokoBoe peGpo NMEPHIEHAUKYNAPHO K TNIOCKOCTH 4, L\ h
OCHOBAHHA. ' TN

BD — menbluan quarosans, T.k. Z£A=45°, a £/B=135°, «

\

Bh 4
nosromy BD<AC. ABB,D — npsamoyronsnsiii, BB;=BD. ’ \f L
Ilo TeopeMe xocHHyCOB U3 Tpeyroabuuka ABD: 4 7 D

2= -7 A= —7+18=25: B c
BD™49+18-27-342 7 OB EDS o A
).A
, A 7 [

Sow=Sanco=7-3 V2 sind5°=7-3 Tz_ =21 %
2
BD=BB,=5 cM V ;,;=Soc,* BB;=5- 21=105 c™’
729. A|BCD, — napannenorpamMm, B KOTOPOM AHArOHaNH NEPNCHANKY TAPHEL.
3uauvt, A;BCD; — pom6. [Mo csolictey auaronaneii pomba AO=0C wm
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BO=0D,. Io Teopeme Mudaropa uz AA,0B A;B=5cM. U3 npamoyroasHoro

AAB: AA=/25-9 =4 cm. -
BriuucIuM nowanb OCHOBAHHA. 4 < L 2
. ~ J 7
Ms AAAC: AC=yAC?-AA2 =V82- o " VR
\ =~
48 =443 om. ;,'{f_,_:f:::’ e
o Teopeme KkocuHYCOB B TprrOJIbHHKC ABC (== >

(41/_ 3 )>=3%4+5%-2-3-5c0s£B; coséB—-—l—s—

sinZB=v1-cos®/B = [1- =V176 o Socr=3-5- —— “7 =176 oM®

15

V=S,.,-A;A=4 4176 =4 Jls-n =16 V11 oM

730. Ilycte BC=B,C;=AC=A;C;=x. H3 npaMoyToab-HOr0 TpEYroNibHHKA
ABC: x*+x’=a?, x= %

. 1 2 i 2 az a2 33
S =G e o= e (== Y= V=S_ AA =~ = —
ocH S AABC 2 2( '—2 ) 2 oot 1 2 & 3

731. Tyers AC=b, BC=a, Torz1a, AB= Ja2 +b% Tlycms
AjA=c. ITnomanu GOKOBLIX IpaHelf, KOTOPEIE ABJAIOTCA
NPSAMOYTONLHUKAMH, PaBHLI COOTBETCTBEHHO ac; bc;

\/az+b2 c¢. Tk 1/:312+b2 >b u 1/a2+b2 >a, TO

HauOONBIIYIO TIOMIaAs HMMEET IpaHb CO CTOPOHaMH
1} a+b% nec. Socn=Saasc= -;- ab.
(lab)c =3 (l).
2 3

Tycts a<b, {v¥a2+b? .c =345, (2)

c=3. QA3)

H3 (1) nveem: ac- -,l-,- b=3, 3 -;- =3, b=2.

n Gy | ¢ =
3 ypaBHeHuii (3) 1 (2):
cw}a +4 =345, a%c? +4c2 = 45

9+4c=45, 4¢°=36, c*=9 (c>0), noaromy ¢=3: a=-;- =1.
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Wrax, =1, b=2, c=3. AB=v1+22 =5 u. |
732. OGoswawmv BC;=d, CC;=h. Ilposenem BF

nepnenavkynapuo AC, ortpesok C,F, ou smagercs
npoekuneli BC) na nnockocts Gowosoit rpawm AA;C,C,

£BC|F=0.
H3 npamoyronseoro Tpeyroaptinka FC,B: FB=d sin Q.
__FB _ 2dsing . ShinS = AB21[3_ _
siné0° 3 AABC Socn ™y

2dsing % \/- 4dzsm2qh/_ 1/—

_(JE 4 3-4

q).

Haitnem Beicoty npusmst C,C=h. FC= -5- AC= % AB= dsn;up .

W3 npsmoyroastoro AC,FC:

. \2 2.2 2 a2
h=|(dcosg)? - dsing =\[¢Eosz(p—d sin’Q _4 J3cos @-sin‘g
N 3 3

V=S, h—-——d2 sin®Q- d‘rcos 9=sin’ L dsin’y J3cos @ —sinQ .

733. A‘BCAB 1C; — TpeyroibHas npu3Ma, BlBﬂ noc-

kocty AA;C,C. IMocrpowm BF L mnockoctn AA,C;C.
Orpezok B,I° ectb paccrosuue or rpasm AA;C,C go
napainesbHoro e peGpa BB, JocrpouMm mamHyio
npusmy no napamnenermnena ABDCA,B,D|C;. 3a J__L
OCHOBaHHE TApaliejacnunesa BossMeM rpads AA;C,C,
CNenoBaTeIbHO, €ro BLICOTOH GyasT otpesok ByF.

[
A
};-—- by o) S0

Vnap=S AACC ‘ByF.
IMaockocrs C,CBB, menuT napanicicnunes Ha AB¢ PaBHOBEIMKUE MPU3MBL,

" 1 1
Torna, o0beM KamROH M3 HUX COCTaBIseT EV,,ap, WK Vm,mm,,=-2-S aacc B/,

410 ¥ TpeGOBANOCH AOKa3aTh.

734. xllyllz, AA;=BB;=CC,. Ussectno (cM. 3anauy
~33). uTo 06beM TPEYroJLHOI NPU3MbI PABEH TIONOBUHE
NpOM3BEACHHA NIOWAAH GOKOBOIH rpaHy Ha paccTosHHE
OT 3TOif TPaHK X0 NapamNeRLHOTO eif pebpa.

Bossmen 3a.ocHoBanne rpaus AA BB, u3 toukn C;

npoeenem otpesok C\F L nnockocrn AAB;B. Otpesox
C\F — BbicoTa IpU3MBI. .

1
v=§ AA(B;B -C,F 5 .

142



Jmuna C,F — BenuyuHa nocTosHHax NMPH 3aNaHHOM MONOXKEHHH X, ¥, Z. Pace
CTOSHIE MEKAY NapalIeNbHBIMH APAMBIMH X H Y, 4 3HAUHT, ¥ MEXAY OTpe3KaMH
AA, u BB, He MeHsercd, TOTAA, BLICOTa NapamenorpaMma AA BB - penmunna
nocroaHHad, Toraa mmomaze S A AB{B =cOnst, 3Ha4UT V=const,

735, OGoszuauuM x — ko3pdHuLMeHT nponopuHoHansnoctyd, S, S; S; —
miomany# OOKOBBIX rpaHeit HakAOHHO! npusMsl. CleaosaTensHO

$,=%-20, S;=x37, S57X-51. S, =51+52+5;=10,8 nv>.

10, 8=x-20+x-37+x-51=108x, x=228 - 1
108. 10
1 1 ' 1
3 §;=—20=2 am% Sy=—+37=3,7 1% §;=—51=5,1 am>.
HAUUT S, To JM Py 10 IM 3 10 oM

ITyctb GOKOBBIC MpaHH NEPECEHEHE INIOCKOCTRIO, NEPIICHAUKYASPHONH K HHUM
Jlunuu nepecedeHus cekyleit MIOCKOCTH ¢ GOKOBLIMM rpaHsMu GyAyT BLICOTa-
MU GOKOBEIX rpaHed, TO €CTb BBICOTaMH MapaseaorpamMmoB. IlycTs y GOKOBBIX
rpaueii c uomaasmu Sy, S,, S;, BLICOTHI paBHI hy, hy, hs.

2 3,7 5.1
3uauwr, 2=h,°0,5, hj=-— =4 am; 3,7=h,"0,5, hy==— am; 5,1=h;-0,5, h)=—— am.
HAYWT, 1 1 05 Al 7) 7) 0.5 AM 3 3 05 AM

Tloaynepumerp nepnexmuxympﬂoro CEYECHUS paBeH:
1 37 51 108 54
= — (4+— +-—— —(4+—= P
U ( r =
BeiyucinM mromais nepnermuxympnoro CeUYEeHN:

S= oo )G -hp-hg) = 5 G032 = ‘f—— 2E2-

=L a3 6317018 a2,
25 25
v_sos_ﬂ._‘._ﬂ_‘_ﬁ%u .

25 2 25 25

736. Ilycrs SO — Bricota mupamuasl, O — HEHTP
npasumsuoro AABC. posenem AK nepnenaukyasp-
Ho BC, orpesok SK. Tlo Teopeme o Tpex nepneHauky-
nspax SKIBC, nostomy ZAKS=( — mumeitHbli
YTOIl ABYTPaHHOTO YT/Ia [IPH OCHOBAHMH.

Tposeaem AE nepnenaukynsapho nnockocru BSC
TMockonsky nmnockocts ASK nepnenauxynspHa
nmnockoctn BSC, To AE C mockoctn ASK.

U3 npsavoyronstoro AAEK: AK——m-— OGo3HauuM CTOPOHY OCHOBaHWA paBHOM

sing
B o xJ'
T2

X, Toraa u3 Tpeyronsurka AABK: AK=x sin60°=
sm(p
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x= -2 S X3 _ _
= -8 AABC =Soey= —— = =
Vsing 4 3sin2¢ 4 3sinle

B AABC OK — pannyc BrincaHHoii OKpY>xHOCTH,
a 2m 1 m

W3 f3sing 233 _3sin(p' _

B ASOK: £=tg(p, SO=OK tgp= m _. sing _m ]
OK 3sing cos@  3cosg

2 2

v=lg, sov=1.m Vi m = 3 :27.

3 3 3sin?¢ 3cosp sin’pcoso

737. Umeem SO — BricoTa nupaMugel, O —
TOYKA TiepeceycHus JAuMaroHaucdf ksaapara
ABCD. OG0o03HaumM CTOpPOHY OCHOBAHHS
pasuo#i x. K — cepenuna pe6pa SC, KL L
nnockocty ABCD, KL=m, T.K. minockocts
SOC nepnesguxynapHa mockoctd ABCD u K
€ mockoctd SOC, KL — cpeanas nuuus B

ASOC, 3uaunt SO=2m,

Le--2 oc-2c1-22 | ac-20c=20
tgo tgp ©1ge

U3 npamoyronsHoro Tpeyromsuuka ABC: x ﬁ = -:42 4m

» X= .
20 teo

2 2 2
Soc,,=x2=£n;— =£r112_ ) V=l sm.so=l Am- 2m=
2g°e tg'e 3 3 g%

738, Umeem DO — BbicoTa NHMpaMHAB], INIOCKOCTH
DOCL nnockocru ABC. Iposeaem OM L DC, uepes
Touky O nposeaem KL napansensno AB, orpesku ML
# MK KL nepnesanxynspuo naockocty DOC, 3Ha-

ant, KLLDC.
OM...DC — no nocrpoenmio. ITnockocts
KLM.LDC u nostromy LM.LDC u KM.1DC.
Torna, ZKML=2 ¢ , AKOM=ALOM, 3uaunt ZKMO=ZLLMO=¢ .

Mycts ZODM= o , cienoBarensro, w3 paMoyromsHoro AODM: OM=h sin o

Mpumenm KO=0OL=y. U3 npamoyronsroro ALOM: hL =tgop. (1)
sina

Pacemotpuy Tpeyroashuk ABC, B Hem OC — paauyc onucansoii oxkpyxHO-
cri, OC=R, a OF — panuyc srmucaunoii okpyxnoctu. OF=r. O603HauuM cTopo-

X
HY OCHOBAHHA X, CJIEZOBATENLHO, AF=FB=-2— .
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X

,T.e d= R -
2R+1) 2R+

W3 mono6us tpeyronsHukos FCB u OLC mmeem: % =

X-X X X e x\/:’;
= =—_ T.K R=—, R+r=FC=x'sin60"= ——,
,/;.2.,‘._:/23 3 B 2

Bosspatascs k (1), umeeM: ! — 3—=tg<p ).
hsino

3
R X
U3 ADOC; — =tg o , mitn =tg o, noaroMy x=h 3 tgax .
h £ T3h g Yy £

Moxcrasum B (2): L‘[—;-',tg—a#g(p; hy3 -s-“-‘g-ﬂgtp 3hsina, Te.
3h-sina cosa,

\E h h.3tgo
. = = s | = m— = = ht .
3cosa g 9 =43, cosa Tigo DC pow T J; {0}

BoIYHCIHM CTOPOHY OCHOBAaHMA X: —x—=R, ¢ apyroii croponsl, 3 ADOC:

V3
R=vyDC?-h?, R=y3hliglo-h? =hy3igle-1, te. -% higle-1,

x=hy3 - {Btg2o-1 . Seom 2‘/— --‘C 2303t @ —1).
1 33h2 Ji

v=3 sm-h=-3- = -(3tg? 9 —1 )~h=—4- -h’(;tgch -1).
739, Umeem SO — BricoTa nupaMuasl, B ochopaunu —
MpaBUILHEIH N-yronbHUK, O — ero LeHtp.
OA=0A;=..=0A=R, rze R — paauyc onmucaHnoi
OKDYXHOCTH.
R=—_2

180° °
2sm-—°—
n

OGosnaunm GokoBoe pedpo nupaMpast vepes b. Torna
u3 AA,SA, 1o TeopeMe CUHYCOB UMEEM:

in(9 - & acos—
b = a . b= aSIn( ?) = 2 = a
s . .
. 180°-a  sing sina. inEeos: in X
sin < 2sin 5 €08 2s 5 -

H3 npamoyronsHoro 'rpeyroanuKa AA,0S:

a?  _ 1 1

a
- 180° 5 . - 180° * -
v4sm 4sin2 =2 - 2 smz-‘z1 sin® — -

h=SO0=vb%-R? =
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BrHHCAMM N0MANL OCHOBAHHA.
Tnowazns NPaBUASHOTO N-YrONBHHKA,

2 2
na 1 1 na a 1 1
Soci™——==. V==8 == - =
o 4tg—l:° 373 4ig— 189° 2 VSm £ sin? ":0

740. ADOA=ADOB=ADOC (no kateTy u cTpoMy
yrity). Torna, DA=DB=DC u OA=0B=0C=R, R —

PaxUyc OKPYKHOCTH, omdcaunoﬁ okono AABC.
P13 Tpeyronsiuka AOD: — =tg 03 O —R=L .
1293

Paccmotpum  Tpeyromsuuk ABC. Tlo Teopeme
CHHYCOB!

a__ b _ c —op=_20
sing, sing;  sin(@y + @) 293

a=

sing .

. "2h
sing 4, b=
8¢ tg

S AABC =sm=1ab sin(o .+<pz>=1(—33- 2 sin@, sin ; sin (@ + @2).
123

sm(p,sm(pz sm((p,+(pz)=—
lg ?3 tg ‘P3

sm(p,sm(pz Sm(q, 1+(p2)

741. V=% SocaH.

U3 npsmoyronsHoro tpeyronsHuka POD:
— —tgy _—tg'y OD=—

I/Iz npnmoymnsﬂoro TpeyroasHuka POC:

H
——t —t OC=—.
gB gB, 0C=~ o
—OB H OA"OC u3 cpoiicTa uuarouaneﬁ apaenorpaMma.
DB=2- OD—-E AC=2- OC—A_I— SABCD—-AC -DB-si na—-l-- 2H °H sinQt=
tgy tgh 2 tgy tgB

=2H’ctgy-ctgf3-sinct. V= 3 -2H2‘ctg‘y-ctgﬁ-sin0{.-H= % Hctgy-ctgf-sinct.

742. Jlunua mepecedeHUA JBYX IUIOCKOCTEH, MEPNCHAMKYAAPHBIX K TpETheH
MIOCKOCTH — MEPHNEHANKYAAP K 3T0it mnockocTH; sHauut, PD nepnenguxynapua
mnockoctd ABCD. PD — sricora nupamuasl, PD=H. ZADC=( — nunefnsiii
yron AByrpausoro yria npu pe6ipe PD. B ocnosanuu ABCD £A=/ZC=180°-0.
Sascp=AD*ABsin£ A=a’sin(180°—()=a’ sin®.
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Tocrpom DMLAB, DN_LCB. ITo Teopeme o tpex
neprienavkynspax orpesku PMLAB, PN1BC.

ZPMD=/PND=0 — nunelinsie yrmst ABy-
rpaHHbIX yrnos, o0pa3oBaHHBIX GOKOBBEIMH Fpa-
usmu PAB i PBC ¢ nj10ckocThIO OCHOBaHMA.,

AADM=ACDN, DM=DN=a sin (180°—Q)=a sin{.
Us meymnbmma PDN: —l?— =tgf, DN-tgb=H,
H=a sin(-tg0. V—-S SoeaH; V== a ’sin¢p-asin(p-tgB=

=% a’sin’-gh.

743. a) Ilycrs AC=AB=b, a DA=DB=DC=BC=a.
Tlocrpoum Bricotry nupamuasl DO, orpeskn OA, OB,
oC.

ADOA=ADOB=ADOC.
Torna, OA=OB=0C=R. rme R — payc

OKpPYXHOCTH, onucaHHol Bokpyr AABC.

B pasno6eapennoM Tpeyronsiuke ABAC nposeaem
u3 yrina A seicoty AK.

Sanc=—a - Ak=ta bz—iz- (8 AABK: AK=
AABCT 2 J 4 :

~JAB? - BK? =Jb2 _[3’_)’ =Jb2_9_4‘_ .
2

OA=R, no ¢gopmyne R=% (a, b, ¢ — CTOpOHBI TPEYTONMBHHKE, S — ero

mowank) Berancnum naowass, seaucanmM R.

2
4 lanz_ﬁ 1‘/4b2—a2
Hs AADO H-DO=a7 - AO7 =VaZ K% = J < f4al? —a’ bt
4b2—a2 YV ap?-a?

V=1 SAABCH='1' --l--a- \/4b2 -a? . l4a2b2 -at.p? _ awﬁlazbz-a4 -b*

3 3 2 2. ¥ a?-a? 12 ’

6) B pasHoGeaperHom Tpeyronsiuxe ABC (CA=CB=a) noctpoum sricotry CK
1 AB; nposesem otpesok DK.
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B-peyromnuxe ADB: DK — pricota (AADB — pesnoGeapennsiit, AK=KB,
3naquT, Mmeavana DK asasetcs sLicoTOH).

ABUDK, AB.1KC, ABL(DKC).

Ecim niockocTs MPOXOAUT Hepes nepneHan-Ky asp
K Apyroff IIOCKOCTH, TO OHa MEPICHAMKYIAPHA K
9roif Anockoctn. Urax, nmaockocrut ABC u DKC nep-
neHmukynapuel. B nnockocth DKC  mpoeaem

sbicoty nupamuas DO; DOLCK. c
ITpumem DO=H.
2 2
B tpeyroashuke ABC: CK=J 2_b" ‘/432 b %
Sasc=3 *AB- ci=1 T
2 4

Buizucanm shicoty mupamuasli: DK=K =__“4‘2"’z.

" Tlposeaem KEL1DC. DE=EC=2 .
2_12
H3 rpeyroneruxa KDE: KE= VKD2.DE? = |4 —4_.b— _—

SAKDlz:—;' -KE'DC=% ‘HKC;

2_ 2 2 _ 2 2 —
V=%SABC_H=LbJ4a B bW4a?-262 B2 R

3 4 Jaa2-p®> 12
[aa2 -262 | o V42202 o byaad -2
' 4 2 ’ J4a2 - b2
744. O603nauuM O, K=KO=h, A,B;=y, AB=x.
x_S§ 2
Ilo yenoBuio —=—, y=—x.
i y 2 5

PaccMoTpum Tpanenmio AA;0,0. PK|AO, orpesokx PK
~— CPEAHAS TVHHA TpaneLuH, 3Ha4uT, A P=PA,

Paccmotpum rpaHs AA;BB. 3ro Tpaneuus, uepes ‘
Touxy P mpopeaen otpesok PQ[AB, nostromy PQ ssnserca cpeamnedt amnuel
TpaneLun. ’

2 2 10’

PQJABJ|A,B;, A,C;||IPRJAC, B,C,|IQR|BC, Torna, AABC~APQR~AA,B,C,.
Tlnomans nonoGHBIX GUrYp OTHOCATCA KaK KBAIPATEI X CXOACTBEHHLIX CTO-

poH.
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Spanc_=(2 )2=(.5.)2=3-5-, S AABIC) =4 saasc.
Sapc, © 2”4 25

2
Susc o AB . (x ) _100 49
SAABC ()= 2| =, § R =——S AABC .
S _(PQ) 5% I TR T
APQR 10

OGosHaunuM 00beM BEpXHEH yceueHHOH mupamuabl V,, a o0bem HinkHeH yce-
yennolt nupamuasl V.
Toraa

, : © 4 [553
Ve _3hGaror +Suapc, * Sarar Sanpc) _ oo * 3+
Vi

W‘E)SMBC -
]
3PSaasc +Sapor + JSarpc-Sarqr) a+2 4
9. 4,1

49
00 J"W)SAABC
2
_10 25 m=49+16+28= 93 =£

1+ .1 170449 219 73’
100 10

7485. a) O6o3nauumM r — pamayé OCHOBaHHA HIMHAPa, h — ero BeIcOTA.

= J§.
{S = 2gh, x

S S JQ
) V=neh=n- 2 :
nr?=Q, h=.__s__= S ___S_ T 2JrQ 2 :/1:
2ar 2”2 24nQ
X

6) o603HayuUM 1 ~— pasUyC OCHOBAHMSA, T.K. OCEBOE CEUCHHE — KBaJpaT, TO

2 3
sbicota h=2r, Torna r=-t21- . V=nh=1r: h” p=Z0

2

B) 0603HaYNM I — paguyC OCHOBAHWA H BLICOTA paBHA JHAMETPY OCHOBAHUA,
T0 ecTs h=2r

S=2RA42Mrh=2T P+ 2N 2r=2 N+ =67,

= _S_ v=1tr2h=n-_§_.- ._S_=_S.. is.=§. § R
J61: 6n 463 6 Yér 6J31t

746. OGo3HauMM r;, T, — PAAUYCH OCHOBAHMI JABYX UMIHHAPOB, a hy u h,
WX BBICOTHL $,=27tr;hy; S;=27trsh,.

To ycnoBmio S;=S,; 27tr;h;=27r;h,, rhy=r;h,. V|=7tl'12 hy; V2=1tr22 h,.
V; _mhy _ (mhy)on 1

Va mhy (rhy)m

_ 2 TN
I, ey
747. OA=h, OC=0B-r. V=l e h;

v=% 11,52 3=2,25-122,25-3,14=7,065 14",

4
1 7=1 aM’, a 1 M*=1000 an°, mosromy V=7,065-1000=7065 nmurpos.
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Paznvie 3a0auu H@ MHO202PAHHUKY, YUIUHOP, KOHYC U Wap

748. Ilyctrb PO — o310 BhicOoTa KOHyca, PO=H,

AB<AD. TToctpoum OK_LAB, orpesox PK. [To Teopeme
o Tpex nepneHaukynapax PK neprennukyaspro AB.
PO H
—— =tg,, — =tg®,, H=0K-tg®,.
OK 20> oK g0; £0.
B ocHoBaHuu nupaMuzsl.
AB=a, BO=0OD=A0=0C — no cBOficTBY auaroHaiei
npaMoyroiasHuka. BO=R.
- B tpeyroasuuke ABO:

o
ZABO=,BA0=130= _gpo_ 2.
a R
ITo TeopeMe CUHYCOB 3anuuieM: ——=___ % :
Singy sm(90"-i’1
. Wl 91
=a-sm(90°-7) _ a-cos—- __a
sing sin®l . cos?  2in 9L
1 2-sin 5 C0S= 2sin >
Y a-cos%
M3 tpeyroasuuka BKO: OK=R-cos — = ———=
' 2 2.sin¥
2
91 )
acos— .t
H=0K tg(p2=-—————¢21 tgQ=2EP2 g;::z.
2-smT 2tg7
2
Vet nRH=d 1 2.
3 4sin® 2L
2
a-tg@y _ Tfa3lg(02
91 L 201 L 01
2tg7 24sin 5 tg 2

749. Tlycte PO — ssicoTa mupamuinl, 0003-
naamm PO=H. PK — ofpasyromias koHyca,

KOTOpas NEKHT B lockocTu APB, OK_LAB.

B ocHoBaHue TUpamMuabl PacCMOTPHM.
ABCD — pom6. AB=a.

Saecp=48a00=2848c

Sasco=2( % a-a-sin@Q)=a’ sin@.

1 1
Saop=—"AD-OM=—ar.
AOD 2 - 2
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Tipumie k ypasHeHMIo: a” sin@=4- —;— ar, oTKyAa r=-;: a sin.
s MPAMOYTORLHOIO Tpeyronsauka POK: %%#ge (£PKO — yrox, kxoropsii

obpasyioutan koryca PK cocrasnser ¢ ee mpoexumest OK). .(..)I'_llz=tg9, H=r-tg0=
2.2 3
a“sin“g 1 A~ |,
T e + == SIN(D* 6=_..s]n Bluv
4 2 Pt 24 919
750. PaccMOTpHM 0CCBOC CCUYCHME, OCHOBAHMEM ABIA-

B, . C .
€TCA KBaIpar. r ‘

Tlycts cropona ky0a paBHa X, CICHOBATCABHO, panHyc

mapar=X,
2 L J
3
== 4 o
3 4 2 6
Pazuyc ocioBanHs LMIMHAPA PaBEH %, BHICOTA LTHHAPA PaBHA X, CIEROBA-

1 .. i 1
= -2- a-sm(p-tgﬂ. Vm,,=-3- nrH= 3

v —-1tr’—

. 3 X
TEMbHO, Vyu=Tt( X Y2ox="%_ Vo == 8.3 r
2 4 Vu 3 4 2
s
751. PaccMOTpHM 0OCeBOE CEYEHHE KOHYCA:
1
Vior™ 3 TR?*H. O6o3traunm PC=H. o
3_1 ’
M3 tpeyronsnuxa AOC: tga—- —_= rars Pr———— ]
% C

OA — Guccektpuca ZPAB, caenosarteasno, ZPAB=201.
U3 TIPAMOYTONLHOTO TPEYTOLHIKA PAC:

PC H
—Z =g, unu — =tg20l
AC R

H=Rtg20i=6tg20l. tg20l= —=——= =14 - 6-4 _ o

v,m,,=-;- 6% 8=96T o',

752. PaccMOTpHM CeUeHME KOHYCA.

AAPB — ocesoe ceaenme xonyca, AH=r, AP=1, PH — BricoTa KoHyca.

OGosnaunM paanyc cdepnt pabeH R. OK=OH=OL-R. Touka K i L. — touxu
Kacanua chephl moBepXHOCTH koHyca. ILiockocts, B KOTOPON NEXUT ORpYX-
HOCTB, B ceucHuH n3o6paxeHa otpeakoM KL; KL pasen auamerpy atoi okpyx-

soctH. O6o3naunm LPAB=2(L,
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U3 tpeyremnunka AOH: % =tgQl; R =tg0l, R=r tgdl.
T

U3 tpeyroanunka APH: cos20i= .A_H =1]‘. R
AP

2c0s%01~1=—, cos’0l=—, cosOu .l_+_r_,
21
+ - -
smz(xrzl—___L ___l_l', = _l__!'_ :
21 21
+
tga—'Jlrlr Rer- lr‘
l+r 1+r

ZAPH=/MKO0O=90°-201.
B Tpeyroasinke MOK: KM=0K-cos ZMKO=R-cos(90°—20.)=R-sin20=
= R-2sin0L-cosCL.
KM=r- l - I+r ll r) (1+71) 2.______r_
m Y2 Yeran 21

KM — pazuyc okpyxHOCTH, IT0 KoTopoii cepa kacaercsa GokoBOH MOBEpXHO-
ctu koHyca. Ee anuna paBna

2 KM=27- '(ll n

753. PaccMOTpHM 0CEBOE CEUCHME KOHYRA. ‘
H,H; — uenrpul ocHosannit. ABCD — ceueHue, KOTOpPOE ABIAETCA paBHO-
6expennoit Tpanenueii.

4
BH,=r;, AH,=r. OG03Ha4uM paanyc BIUMCAHHOrO Wapa a. V,,,=; na’,

Bmco-rf KOHYC& €CThb llHa.MCTpl mapa, H;H,=2a. LM
Vior™ 3 T H Ho (P41, )= 3 T2a(r+r 24m)). n
[}
2, .2 o
VKOH— ;"’ 2+n,‘)_l‘ +!‘1 +1T e
- ———————————— - 2 .
Va 2 a? 2 Ak _®p

B onucaHHOM 4-yroibHHKE CyMMBI TPOTHBONOIOXKHEIX CTOPOH PaBHEL
BC+AD=AB+CD=2AB.
O0o3naunv AB=l, cnenosarensto 2r+2r=2l, l=r +r.

INoctpoum BK neprnesnukyaspuo AD. AK=r-r,, BK=H,H,=2a.
H3 npamoyroneHoro TpeyronsHukaABK:

2a=1ll2 -AK? =‘/(r1 +1)? -(r-r,)2 >=‘/rl2 +12 +2r{r-r2 -r12 +2m =
=y4nr =2,/r,r , a=1/rlr .
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Vv 2+ rlz +m
Noxcrasnsaa euipakeHue 1A a B dopmyiy (1), noayuaeM; M = e |

2

754. Yepes ocHoBanue seicotsl DH nocrpoum AK

..BC, orpesox DK. Ilo Teopeme o Tpex mepneH-
auxynapax DK nepnenaukynsapuo BC.

LieHTp BMHCaHHOTO apa HAXOAWTCA HA BHICOTE
nupamMuast B Touke O; OH u OF — pamuychl,
pasHee 1. [To ycnosuio 3azain

Ar. r'=V, nosromy F"ﬂ .
3 | 4n

T.x. AK1BC u DK1BC, to ZAKD — mmueii-
Hblif yronx ABYrpaHHOTO yria npH OCHOBaHHH
MHpaMHUAsL.

ZAKD=0. OK — 6uccextpuca ZDKA, U3 pasencrsa (AOHK=AOFK),
£HKO=ZOKF=2

O0031Ha4HM CTOPOHY OCHOBAHMA NUPaMHALI 332 a. B paBHOCTOpOHHEM Tpe-
X
23

M3 npamoyronstoro TpeyronasHuka OHK: Erk-#gi , HK= = .

yroasaike ABC — HK aro panuyc snucannoit okpyxuocti ¥ HK=

2 tg%
I~ _r__!.x=2_‘/§r. B Ttpeyronennxe DHK: E—I—l—tga DH=HKtgo=
23 g g HK
2
- gV, %-SAABCDH—3 "‘/—DH B 2‘/5' RPN
tg-2- 12 tg; tg_z_ 12
12 \/_tga L3V 3J_

755. SH nepnenavxynspHa miockoctd ABCD.
HMoctpoum HKIAD, HLLDC, orpesku SL u SK. ITo
Teopeme o Tpex nepnengukynspax SL1DC u SK.LAD,

Torma, ZSKH u ZSLH — nuneiinsie yribsl gByrpaH-
HBIX YITIOB NPH OCHOBaHMM fpaMuisl. W3 ycroswmii
3anaun £ZSKH=4SLH=[. ASHK=ASHL (110 kaTeTy # 0CTpOMY Yriy).

Touxa H passoynanena ot cropon pomGa ABCD, 3uaqur, fBiseTCs LIEHTPOM
BIIHCAaHHOM B pOMO OKPY)XHOCTH. '
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S,mcp=2(-;- -a-a-sinGly=a’ sinQL; SA,um:';' a-HK; y
. r
; (4
Sanco=4-Saarp. 8° - sin0l=2a-HK, HK=HL=3510% A
2 r
Hoctpoum ortpeszok LO, Touka O — mnertp A y S
pnucanHoro mapa, O€SH. OL -— Ouccexrpuca
ZSLH, ZOL =%.
. OH
U3 rpeyronsanxa OHL: i =tgZHLO, OH — panuyc uiapa.
' 3.3 3B
a'sin"atg” —
oL gl -2ing o By 3 popp dn TN G R g B
2 3 3 8 6
756. PaccMoTpuM cedeHHE LMAMHApPA, KOTOPOE ABMIS-ETCA
opsmoyronsrkoM ABCD, BrnncanHeM B OKPYXHOCTL pa- PS¢
auyca R. X
O — nentp cdepul (1 okpyxuocrn). BD — auaronains A
ocesoro ceueuus, £ BDA=0l. BD=2R.
BeMHCIMM M3 NPSMOYIOJIBHOTO TpeyroisHuka BAD 3 A3 /

AD=2R cosCL..

Panuyc OCHOBAHHS LHIHHAPA PABEH %AD, TO ecTb R cosct.

Bricota wwHapa AB=2R sinQl. ,

Vuu=T(R cos 0)-AB=TtR?*cos?0L-2Rsin0t=NtR® cos® (2sindl + cosOLj=
=NR? cosCl-sin20L.

757. PaccMOTpMM CedeHME LMIHHAPA € WIAPOM, KOTOPOE SABJIACTCA NpAMO-
yromsaukoM ABCD, BmucatiHEIM B OKPYXHOCTH pazuyca R, Touka O — ueHTp
OKpYXHOCTH H chepni. OGpasyloman unnmuapa AB=1.

BO=0D=0A=0C=R.

U3 tpeyromunxa AOB no TeopeMe cHHYCOB:

! _ R __ R ___R
sina 189y Gr00°-2)  cos®
2 2 2
a
. - i)
Sina ZSm%cos% 25in% 3 3 gsin 3

758. Paccmotpum ceueHHe 1apa M KOHYCa, KOTOpOe ABMACTCH
pasrHoOenpeHHLIM TpeyrosbHiKoM APB, PH — BhICOTa KOHYCa,

O — ueHTp onuMcaHHoM OKPYXHOCTH (4 mapa), O€PH.
PH=H, AH=r OGosHaumM R — pagMyc OKDYXKHOCTH
Gonsmoro kpyra mapa; OP=0A=0B=R. -
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W3 peyronbuika APH: AP=yH? + 12 , PB=AP.
SAAPB=% ~AB-PH=% 2r-H=H.

BriuncauM R no dopmyne: R=%l-’s£, rae a, b,c — CTOpPOHBI TPEYroNbHUKA

JH2+r H24+1%.2r _H?+¢?

4rH 2H

APB, a S — ero miowans. R=

ITnowmais NOBEPXHOCTH LIapa:

s=4nR2=4mH_* T y= 4n(H’ +1%)° _a(H? +r7)*
4H? H?
O6bem wapa: V= R3 4n (H2 * rz) ”(Hz +rt)’
3 8H® 6H*

759. Tlnockocth TpeyroiabHuka ABC, nexamero B
OCHOBAHWH TMpaMHAbIL, NEpeceder Wap Mo OKPYXHOCTH, U
Tpeyronsiuk ABC Oyzet Brvcad B 3Ty OkpyxHOCTD. [Tycts

AB — runoteHysa, cienosarensio, £ACB=90°, toraa, on
OfmMpaercs Ha AameTp, KOTOpbIM ABeTcS runoTeHysa AB.
Moctpoum Beicoty nupamuasl MO. [focTpouM oTpesku
0A, OB, OC; stu Tpu oTpeska SBISIOTCE IIPOEKLHAMM
COOTBETCTBYIOUIMX HAKJIOHHBIX GOKOBBIX pefep nupamMusl.

B tpeyronpuukax MOA, MOB, MOC MQ — o6uuii xarer, ZLMAQO=

=/MBO=/MCO=0L — o ycnosuio, Toraa, AMOA=AMOB=AMOC, orkyaa
OA=0B=0C, 10 ecTb Touka O — paBHOYIaNicHa OT BEPIINH OCHOBAHHUA H 0-
3TOMY ABAACTCA LCHTPOM ONHCAHHON OKONO OCHOBAHHA OKPYXKHOCTH.

Takum o6pazoM, MO — sricota mupamuasl, MO nexur B miockoctd AMB,
TOTAa, N10ckocTs AMB nepneraukynspxa maockoctn ABC.

W3 TeopemMbl CHHYCOB CI€AYET, YTO: —AB =2R, R — paanyc wapa.

sin(180° - 2a1)

.2 —2R,R= 1
sin2a sin2a
2 4m 2
IMaowaas noBepxHocTH mapa: S=4TR = oM~
sin“2a
Bobiuncum 06keM mapa: V=— 4p=ir, : oM.
37 3 sind2a

760. IocrponM BeicoTy nupamuasl ME; noctpouM otpesin FA, FB, FC, FD.
AMFA=AMFB=AMFC=AMFD, T.k. oH# npsMoyroisHsle, MF — o6mui ka-

TeT. LMBF=£MAF=4MCF=/MDF=[3 — no ycnosuio.
Crenosarensho, FA=FB=FC=FD, Toraa Touka F passoynanesa oT BeplIHH OCHO-
BaHKA. 3HAYHT. ABIACTCA LCHTPOM OMHCAHHOH OKOJIO OCHOBAaHHA OKPYHKHOCTH.
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Paccmotpum  ceuennwe  mupampant M mmapa .
nnockocTelo AMC. Touka O -— nenrp mapa, O€MF.
H3 Teopemsi cuuycos B Tpeyronsuuxe AMC:
AC
m =2R, rae R — paauyc mapa.
2sin2f  sin2f
47-25 _ 100z 2

oM,
sin 2[3 sm22[$

. Inowage noBepxHOCTH wWiapa:

S=4nR%=

O6bem mapa: V=in- R]=ﬂ . —-1232— = 502" oM.
3 3 sin’2B  3sin’2B

761. OA=1,5 M, MO=0,5 M, AD=L

Vier=50 M3; V =mtrli=1-1,5%1 .

AMB, CND — uiapoBbI€ CErMEHTBL.

Vcemqhz(R—% ), tne h=MO=0,5 (M), R=0A=1,5 (m).

Vo m0,5%(1,5- 22 y=0,25 1. 23205 025", 7 s
.3 3 3 3
Vo=V a2V cerm 4 3 c
2n
Vi =50=2,25TH+ = w’.
3 M N
2r 14
50-=- 50-—3- 50-2,09 _ 47,91 N ]

I= 3 76,78 M
225% 225314 7,065 7,065

762. 2yc'n, pebpo ky6a pasHo a. [Tnomans nosepxHocTh kKy6a
paBHa 6a".

TMycts pamuyc mapa OA=b. [Tnourams nosepxHocTH 1mapa 47th’.

Tycte panuyc ocHOBaHMS UMWJIHHApDA paBeH "€, TOrAa g4
AB=H=2c.

Soen=Tic% Sea=2Tc-P=211c-H=2mc-2c=47c%;

Som=4TcHH2 e =6mc, '

Iycts panuyc ocHOBaHus KoHyca pased d, Torza PO=H=2d.

Soes=Td% Sgo=Td-AP. AP=y/d? + H2 =d? +4d2 =d |5 .

Sgo=Tr-d-d 5 =1t 4[5 d2. S, =md+ 75 d=nd?(Vf5 +1) (w3 -

ycnosus).

6aP=4b2=6mc>=nd*([5 +1). o

Beipasum a, ¢ u d yepes b, )
2
6a’=4Tb?; a’= —— b’ _ 2nb ; a=1’-23£ b (1) 2

6 3
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6r=4Tb%; z—i"—b— c—‘/- b.Q2) ,

s +1)=41cb’-
2 2.(5-1) _4b2.(J5-1)
o dmb? . 40”5 5oy 4 »
r5+1) (fS+DE5-1) 5-1 (B e 2

d=yV5-1-b.

O6neM Kky6a papeH a°; a-(" by’=— 2n ]’2" b’

O6bem wapa paBeH 3 4 .

O6seM muHiapa pasex e H

NcH—n(J—b)ZJ—M Zp>2 J—b=1c J-

O6rem KoHyca paseH 3 1td2H

lﬂd’H— b5 =1)2:b {5 -1= (J' 1) J¥5-1-b*

3

CpasHum o@semu Ten. T.x. Bce OHNU BBIpaXKEHEI Yepe3 paauyc mapa b, To oc-
TaeTCA cpaBHMBATh KoddduLHenTH NpH b’

3
’21: 41: 41: 2 : 231t (Jg -2 % — o6mmii MHOMHTENS, Che-

AOBATECABHO, OCTAIOTCA HHCIIA:

3
\[33‘5; 2 2,/%; W5-D2 1 @ @G @

Cpanuumqncna(l)u(Z). 2—1: n2; %‘ n4, Ty 423 Tnb.

TKﬂ<6TO" <2.Tx. J_<l TOZJ—<2

2 2r _ 8 8 3
Cpasnum Teneps (1) u (3 — Y- —.:nu4
p ps (1) ()‘, S LS
Tk. <4, To "3’5 QJ: .
3 3
,21: 2,
Takum o6pa3oM, ycTaHOBIEHO, YTO 35 <2J; <2.
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v

Cpashu Teneps (4) u (1), (\/—5— -1)

W5 - 1) <(5+1-245 X5 ~D=6-245 Y45 —1)=65 —6-10+2/5 =2(4 45 -8);
%-2(4,/5 -8)=3.4(5-2), 125 Dum
¥522,23; 5 -20.23. 12.0.23=2,76.2,76 u .

Tx. 2,76<T, 10 (51 < ’%’E _

Taxum oﬁpazom. MHC’1a pACIONIOXKEHBI B CICAYIOHIEM MOPSAKE:

< [E o2
W5-1 <‘/_:<z‘/:<z.

Hm cootsetcTyeT 061eMEI Ten: V0, <Vig6,<Viyun <V
763. a) d=2 mu=0,2 cM; R=5 cm.

r=R—d=5—0,2=4.8 cm.
O6bem wapa: V.,,=% T(R3-r).

Macca wapa: My, =Presa V=P % 7 (R*-r).
m~8,9 - i; 3,14(57—4,8%=8,0-1,33-3, 14(125—110,592)~11,837-3,14.

14,4137,17-14,41~5356 T. _
pum—T_ 33356 _ 16068 _ 16068
® 4.R3 4314125 500-314 1570
3

=1,023 r/em®

CpaBHMM NIOTHOCTH WIapa Py, M IVIOTHOCTH BOKBI, KOTOPYIO NPHMEM PaBHOI
red
P>y, TOTAA, HIAP HE CMOXET IIABATH B BOJE;

6) d=1,5 mm=0,15 cM. =R—d=5—0,15=4,85 (c™). v,,,=§1t(R3—€).

mmm=p,¢,-vm=p-%n(R’—H). m.,=8,9-g--3,14 (125-4,85°)~8.9-1,33-3,14

(125-114,09)=11,837-3,14-10,91=405,50 .

P = IS0 12165 o)
4oR3 4314125 1570
3

Ecau npuHATE Pyo=1 T/cM®, T0 Pu<P,, Takol map Gyaer MnasaTh Ha m0-
BEPXHOCTH BOALL ‘
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764 (u).
a)AB=6cm. A4, =3 cm.

BC,=4BB} +BC? =\36+9 =35 -
teopeMa [Tudaropa.
AC, =\ JAAT+ AC? =35
aAC,B - pasHoGeapeHHEIi.
CH=JAC} - AH? =J45-9 =6
S o0, =AH -CH=18.

6) Tx. ABI|AB u npavat 4,B. ne nexur B

mnockoctu ABC, = A,B, napannensHa NIOCKOCTH
ABC| T.x. OHa mapamne;iibHa Kakoi-T0 npsAMoii, nexa-
mieit B nnockocth ARC.

8) T.x. BB, L nnockoctu ABC, TO HCKOMBIR yroa
paser ZBCB.

Orser: o= arctg-;— .

r)T.x. AB,=B,Cnu AB=BC,10 AABC — panuoﬁénpeﬂuuﬁ.
Onycrum Boicoty BH B aABC, Torna B,H — eicora 8 aABC (1.x. AH = HC).
Hckommiit yron pasen ZBHB, .

tg ZBHB, =-2—f’1, , T.K. aBBH - npamoyroasnbiit ( BB, L ABC ).
BH*=BC*~CH*=36-9=27 = BH=3\3.
31
tg ZBHB, =——==—= /BHB, =30°
W I

1) BB,-BC+2AA-CC=-2CC-BC+2CC=-BC; IB—CI=6
CC=BB=-BE,; AA=CC,1x AA,|BB,|CC,. B

€) Vascang, =Susc BB =93-3=27\3

Suc=3V3-3=93.
765 (1). A=55—5¢C
a) AB=6v2 ,MA=12, AM=MB=—12, Sy = 4Sus5 :

MH? =JAM? - AH* =126 =314
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M

S,us=MH-AH =3J2.314 =187
S, =4-18J7 =727 1 ‘
c 4 35 H 35 8

6) OnmyctuM BbicoTy MT Ha ILIOCKOCTH ABCD T K TH-
pamuna npasumshas MT =VAM? - AT? . AT =5AC

(1.x. ABCD - xpaapar). )
AC=VAB +BC* ={12+72=12 c

AT=6, MT =\144-36 =63 A=y 36

Viaser =3 Suaco MT =72:63 = 14443 .

B) Omycrum Bricory MH B aAMB Torma sina=£ll; (rx. aAMTH nps-

MOYTONBHBIHA),

2 NG
MT=6J3; MH=3J14. sina= =N
~ 3.414 21

1) Uckomsiit yron pasen LMAT .

sinsmMar-ML 8B B \raroeoe.
A 122

=AC-AM -cos LMAC =

-nnlom
2

¢) Ilycte MT ssicota O — uentp onucanuoii cdepet. Torna Oe MT Tk

MABCD — npasunbHas NupaMuaa. M
MO=04=x
ACP=0T* + AT a
2
" =(6v3-x) +36, Tk MT=6V3. L=
61 6 C

22 =108-12\3x+x* +36
1243x =144
144

x=—lg-.3uaqm‘ S=4nR’= =4n-—=192n
Vg 3
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766 ().
a) DO =3, AD=DB = DC =35, AO =4 no teopeme Iludaropa.
AO0=0B=0C=4
AABC - paBHOCTODOHHHHK

AO = 4 — sBugercs paAMycOM OMHCAHHOH OKPYXHOCTH ¢
M

y aABC, aas paBHocTopoHHero R =L > AB= 3. 4

*/5 ’ K B
S,nc =-;—AB-BCsin60°=#-48=l2\/§ .

D

DK*=AD*-AK*=25-12=13. _
DK =\13 5 5
8,5 =DK-AK =239
S=38,p5 + S50 = 1243 + 6439 ASFETR 5 P

5) v,,m%po‘smﬂzs/i

B) Mckomelii yron pases ZDAO sin LDAO = g% =-§-

r) Uckomsiif yron pasen ZDKQO .

DO 3 3
sinZDKQ=——= , £ZDKO0O =arcsin——
- DK 313 Vi3

3212

) 1 (BB + D) WA =M. MA=~15 -con 2DMA =13 8-2= 220,

e) VDABC=§'S'T=>T='3—V—D—ABC—"—-3.—12£—‘——6;/-§-——‘ 6

8 12/3+6V39 234439 24413°
767 (u).
Q) AM=MB=MC=MD=8
MT=AM-sin60=%=4J§.
rae MT ~ BbicOTa MMPaMHUABL.

AT=AM-cos60°=8.-£-=4

BC* = TB* + TC® — no teopeme ITugaropa u T.K. AupamMuia npanunfuau, T0
ZCTB=90°,1c. BC=4/2.

Haitaem MH — sricora B8 ABMC . TH - Bricota B ATBC , o Teopeme 0 Tpex
neprieHaukynapax 1 ABTC — papuoGenpeHustit = BK =22=CK .

ITo Teopeme Iudaropa TH = 22 = MH =214
S, =4-Sype =4-%-4«/5-2Jl—4=32ﬁ
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6) V= 3 S, pop-MT = —4~/‘ 3.16- 2—'28‘/-

B) MK 1AD. Hau)leM ZHMK :

Za=~LTMK, sina:—T£=—‘/z=>cosa=\E;
‘ MH 17 7

sin2a =sinAHMK=Zsinacosa=-2$; cos2o=—

tg 20 =-§—J€ = LHMK = arctg%x/g )
1) B=<MHT .

tgﬁ-ﬂ—ﬂ—--\/':s arctg 6 .

I} %(—M_B+MD)-MK=%2M_T-MK=MT MK (o npasniy mnapaine-
AorpamMMay;

—_—— 43

MT MK = MT-MK -cos Z0.=4/3.2J14.—==16-3=48.,

244
¢€) Q — ueHTp onHcaHHo# cdepsl.
Toraa O e MT t1.k. MACD — npasunsHas nupamMuia.
MO=04=x
AP =0T + AT

x? =(4J§-x)z+16;

21 =48-83x+x2+16;

64 _8 _s\/'i
W B
768 (n).

Tnockocre AMC L nnockocty ABC=> MH - BpicoTa NMpaMuAbI IpHHAT-
1exur miockocti AMC U3 Teopems! o Tpex nepnesgukynsipax MC 1L.CB.
ACHM =AKHM (10 CTOpOHE U NPUIEKAIHM K Helf yrraMm).

Torza ACMB=AKMB (N0 r'ENOTEHY3E ¥ KaTeTy). M
KM= CM, MB — o6mas.
Torna, BH — 6uccextpuca AABC, T.e.
AH CH=> CH=2,AH=—. :
AB CB 2 ¢
Vs = ;CH 3W2-4 Mc=1 75 3J' 2.4MC. N/ /s

| 91
VMHCB_EMH Ssyc‘_ EMH
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Us teopemsl Mudaropa aina AMCH .

MH?+CH?*=MC?

:oMH—
6\5MC=—':-MH 2’
Torna Smc:%zl SAMB-.-I—S—J——— 8 mn =

771 ().

Onycrum 13 Touxu K Beicotst KH; n KH, Ha rpaHu
ABC n DBC. T.x. KBC' penur asyrpaHHblii yron Mexay
mockoctamu ABC u DBC nononam, To KH, =

Vaxsc = 3KH Sasc S
Voxsc 3 KH:' Spse Spac

(1+2J") Soic=3

AK

S
hy ¥ hy — BSICOTHL, OMy1LEHHEIE 13 TO9EK A 1 D Ha n10ckocTs BKC = ——=-—45C.

784 (n).

Hycts AB ~ nenoasuxen, CD nepeMecmncx 8 C,D,, Torna

Vusoo = Vaasc, _Vmc—vm,,'_o

T.K Vygee =—H ‘Spec =7 H “Sapp, =V,

3

T.K. Speq, = SBDD‘ , T.K. CCy =DDy (CD = C\Dy).
Auanornyno., eciiu CD ¢uxcupopano, a AB — nepemec-
THTCH B 418, Ecau AB— A B, u CD—C,D,, To npea-

craBuM 310 Kak AB-—> A B,, npu ¢uxcuposansom CD,
netoM CD—CD, npu duxcuposausiom 4A,B, = nouny-

qaeM: Vypop=Vynen -

Vanen =V,

G'

KD

a0 = Vanco = Ve, » 1TO 1 TpeGoBATOCH 10KA3ATS.

Spac




I'naga VIIT*, Hexomopsie ceedenun u3 naanumempuu

816 (n).

LEBA—%UBMA—%.{AOB Tx. ZEBA — yron Mexny Ka- 8

caremHOif ¥ xopsoit, ZABC = —u AC= —éAOC = —Z-ABOA A 4
c
(1.x. OD — 6uccextpuca B ABOC — pasHobenpennsiif) => ZEBA=/ABC.
817 (n). .
[posenem npsMyio MK, oGuIyIO KacaTeNbHYIO K

OKPYXHOCTAM ZKMB, = %UMBI =/MBB,

(yron Mcxay KacarenbHOM H XOpROif).
ZKMB, =ZAMK, = (xak BepTHKanbHBEI yrom)

=—;UA,M=AA1AM = LAAM=/MBB,,

3nauuT AA, || BB, , T.K. HAKpeCTACKaIHE YIIbI PaBHBL
318 (u).

a) /DBA= % wAmB=/BCA

éCAB:%UAnB: ZADB

(r.x. ZDBA u ZCAB - yrisl Mexaly KacaTeJbHBIMH B XODAaMH).
ZDAB=180°-ZADB-/DBA=/ABC= AD||BC, 1x. £LDAB=/ABC
KaK HaKpeCTIexalue Yribl.
6) ADABxxAABC 1o nepeoMy IpHzHaKy nojo6us TpeyroibHUKOB.
AB_BC _ 4B'-aD-BC.
AD AB
AB_BC _ AC - BD* AB' BC-AD AD
"AD AB BD AC’ BC' BC® BC’
819 ().
IMposenem uepes Touky M KacaTeaLHYIO K OK-
[YXHOCTH, onucaHHoi okoso AABM |, toraa

LZAMK =%UAM=L'ABM . 3nauut

LKMD=/MCD= KM sBnscrca Kacareib-
HOIl kK OKPY>XHOCTH, onucanHoi okono ACMD . A
820 (n).
ilo TeopeMe O kacaTeNsHOI M cekylieii nMeeM
CN* = CQ-CP n BM* = BP-BQ
= CN=BMuo AM=AN




7% AOAM = AOAN (OM = ON u OA — ofuas runoteHy3a)

= AB=AM+ BM=AN+NC=AC = aABC - pasroGeapeHHsIii.
821 (u). ' c
Obosnaunm AM=x, BM=y, CM=a, MD=x+y-a, v
1.x. AB=CD, CM-MD = BM-MA; a(x + y — a) = xy;
ax+ay-a®-xy=0;x{a-y)+aly-a)=0;

(x—a¥a-)»)=0 = a=xuma=y,1.e. CM=MA wm CM=

MB, Toraa BM = MD wm AM = MD, 4 D

4TO ¥ TpeGOBANOCH AOKA3ATH.
822 (u). '

AKNON =M ., O6oznaunm LMKO =¢, Toraa

B

4NKM=§-¢ .Tx. OK LKB,
ZKAO= ¢, T.K. AKOA - papHOOepeHHbIH.

3uauutr LAMO =§—¢p (AMOA - npaMOYTONbHBIH),

HO -AAM O=4ZNMK (xax sepruxansHbiii yron). [TosTomy

ZNMK = g—(p =/ZNKM = NK=NM(rx. AKNM - pasuoGenpennubiif)
823 (n). By B

ZAMC, =-;-uBBI +%UAC|;

M
LANBI=%UCC,+-;-UAB,, ! N
Ho UAB =UBB un VAC,=UCC. 1o C
3Haunt LAMC, = LANB, => AMAN - paBrHoOGeapeHHplii = AM =AM
824 (u). . B c

e,

ZDBC=/DAC, 3
T.K. OHH OMHPAIOTCA HA ONHY H TY XKe 1yry /’ \\
ZAMD=180°~a—-ZADB ; a8 D
ZBAD=180°-a—-ZADB= ZAMD=/BAD v
825 (n).
3necs pomyieHa Kakada-To oreyarka, T.K. AB HHkak He MoxeT ObiTh OuccexTpH-
coit ZBAE
826 (). 4
Bo3ssmeM Touky K. K — ceperuua AB
KB, =KA=KB 1.K. AABB — npamMoyroisHsiif,
T.K. Y IPAMOYTOILHOIO TPEYTONbHHKA LIEHTP ONMCaH-
HOH OKPYXHOCTH NEXHT Ha CEPEAHHE MIOTEHY3bL. 4 b
Auanorvuto ana AAA B, KA, = KA = KB. llony4aem, uto Touxu 4. B. B . 4

1€XaT Ha OKPYXHOCTH, LICHTP KOTOPOH HaxonMTcA B Touke K

A
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827 (u).
O6o3naunm ZCAD=¢ , Toria £BDA =§— )

D _,r

no Teopeme cMHYCOB n1%5 ACAD umeeM —
sing

_ 4B =2R (teopema cunycos ans ABAD).
sin ( L (p)

AB=2Rcos¢, CD=2Rsing =
HO AB* + CD? = BK* + AK* + CK* + KD* = (BK* + CK®) + (AK* + KD*) =
= (no Teopeme [Tudraropa)
828 (u).

Iycts K — Touka nepecedeHns OKpYKHOCTH,
onucantol okoao AAMB v npamoit CD.
O0o03nauum LCAM = £LMAB=q«,

ZABM =MBD=¢ . LABM + ZAKM =180°
(1.x. AKMB — BancaHHbI} 4ETHIPEXYTONBHHK).
3nauut ZCKA=180°-ZAKM =¢.
ZACD=180°- LABD =180°-20¢ (ABCD — BnucaHHb YETHIPEXYTOIBHHK).
Otciona nony4aeM B AACK '

LCAK =180°-ZACK - ZCKA =180°-180°+2p-¢p=¢.

3nayur AACK - pasHobeapeHHslii =

£ZBKM = ZMAB =0 (T.K. OHU O[THPAIOTCS Ha ORHY M TY XK€ JYTY).
ZCDB=180°-ZCAB=180°-2a . B ABKM umeeM

£KBD=180°- /BKD-/ZKDB=180°-0-180°+2a =a .
3nauur AKDB — paBHOGeApEHHBIH _ = CD=CK+KD=AC+ BD.
Yro ¥ Tpe6OBANOCH AOKA3ATD.

829 (n).
Otvernm Ha JuaroHaim AC Touky K Takyio, uTO
ZADK = £ZBDC , torna AAKDwaBCD 1o nepeoMy
npu3HaKy noaobus tpeyronbhukoB ( LCAD=<ZCBD
T.K. OHHM OTMPAIOTCA HA OJHY M TY KE AYTY)
AK

£ZADK =£ZBDC ; 73—6'_:—% lla:lee ACKDwABALD to nepuomy NpHU3HaKY

ftonobus A ZCKD =c+@ kak BHew Wi yroay AAKD

ZBAL =180~ ZBCD=180°-180°+¢c ~o=0= ¢

ZCKD=/bBAal nu LACD=/ABD (0OHYV: OIMPAIOTCS Ha OHY M TY XKe AYTY).
KC CD AD CD_BC-AD+AB-CD=)

AC=KC~+ AK =BC——+AB =
AB BD BD BD BD

"AC-BD=BC-AD+AB-CD.
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830 (u). ' | J—
ABEC=%uBC+—;-uMA » .

AMDC=-;-UMB+%UBC=-;-UBC+%UMA=£BEC )

£LBEC=/MEA (KaK BepTHKQILHbIC YIIIbI) =>
LMEA = /ZMDC = LKEC+ £LMDC =180°
3uavur uersipexyronsiuk CDKE — snucansii.
831 (n).
1) Hyers MK LNK .
O0o3naanm
LCMEK =£KMD=0o, ZMPK =90°~-a=2NPC,
ZANK=/KND=¢, '
LNCP=180°-¢-90°+a=90°+a-¢p =
ZBCD=%"-a+9; LNTK=90°-9=/LMTA,
£LMAT =180°~a-90°+9=90°-a +o,
LBAD=180°-LMAT =90°-¢+a =
ZBAD+ ZBCD=90°-¢p+0a+90°—a+@=180°, r.e. yeTnipexyroasuux ABCD
prucaHusil.
2) ITyers obparho ueTsipexyronbHyk ABCD — BriMcaHHbIA.
£ZMEKN =180°-a - ¢~ (LMNB+ /NMB)=
=180°-0-@~(180°~- LABC)=ZABC-0-¢
LABC=2¢+ £ZBCN (xax sHewnnii yrony ABNC);
ZABC =20+ ZBAM (xax BHCWHK! yrony AMBA);
ZBAM =180°-/ZBCN (t.x. ABCD —
BITMCAHHEIN YETHLIPEXYTONBHHK).
20+ 2ZBCN =20.+180°-ZBCN ;
ZBCN =q-¢+90°;
ZABC =29+ /BCN =o+@+90°. 3naunr ZMKN = ZABC-a-¢=90°
Yro 4 TpebGoBaNnocs A0Ka3aTh. c
832 (n).
Hatinem pasnocts BC+AD -AB-CD=X.
X=BM+MC+AP+PD—-BL-AL-CN-DN
Tx. PD=DN{(£DOP=/DON),
CN=CK=CM, BM=BL, AP=AK = AL.
3naunr X=(BM - BL) + (MC—-CN} + (AP - AL)+ (PD-DN)=0
T.e. AB + CD = BC + AD, 3nauuT B werbipexyroasink ABCD
MOXHO BITHCATS OKPYKHOCTb.
2) Teneps 1Hao60poT, MYCTh B 4eThIpeXyrobiuk ABCD MOXKHO BIHCaTh OKPYXK-
HOCTS.
QO6o3naunm K, K> = X;
AL=AK,=a,CK;=CN=b, rormaCM=CK =b~x. AP=4K;=a -«

P



(Mbs1 npennosiaraeM, uto K, # K, ) T.€. 4TO TOUKM KacaHHs

He COBMAAAIOT.

AB+CD—-BC~AD=0;

atbh-b-x—-a-x=0> x=0 = x=0.

3nauut Ky = Ky, T.€. OKpYXKHOCTY, BricaHHbic B AABC #

AACD , xacaoresa guaronam AC B onHoit 1 Toit e Touxe.
833 (n).

OGo3uauum OM = ON=OL =R,

CN=CK=x,DL=KD=y,

OMBN — kpagpar; OMAL — kBanpar.

Spep =';"2R(R+x+R+y)=R(2R+x+y) .

h X W

Onycrum suicoty CH, o teopeme [udaropa
4R+ (y—x) = [y + x);

AR +y ~ 2y + 3% =57 + 2y + 7 xy = R
Surp=RQR+x+y)=R +Rx+Ry+ R =xp+Rx+ Ry + R =(R+x)}(R+y)=
= BC « AD. Uto u TpeGoBanock A0OKa3aTh.

834 (u). b Neb ¢
O6o3saunm OL=ON =R, BL=BM—-x,CN=a-b=CM. b~ [ N\
Onycrum Boicoty DH. 5 \R/
DH* + AH: = AD” 0 X
4R+ (d—- b)Y = (b + dy’ 4 R

AN, L A

4R = 4bd; R=+bd . A==
Onycrim Boicoty CH, no Teopeme Iugaropa: BH? +CH,2 = BC?.
G-a+bl+4R =(a-b+x)?

X ATY ~2ax + 2bx 246 +4bd = g Tx - 2db —2bx +2ax

4bd=4ax—4bx=>x=ﬂ;
a-b

SABCD=‘%2R'(a+d+x)=\/ﬁ(a+d+—?-d—b—) .

835 (u).
B " C" ('

B .
' ! ‘M" Cl
of L rfx 18 ‘

L’ L n
/ /K m L




Hatinem pasnocts AB+CD-BC-AD=A'B+CD'-B'C'-A'D", 1rx
BB =BB", CC'=CC" uT.1. 13 CBOICTB KacaTebHbIX.
A'D"=N'N’
B C'=LL
BA'=K'K"
CD'=M'M'
Toraa Hawa pasHOCTh paBHA:
KK'+MM'-L'L’"-N'N"=0
LL" = KK'
LL" = MM"
T.x U3 CBOMCTB KacaTeNbHBIX.
NN'"=KK"
MM' = NN'
3naunt AB + CD = BC + AD => no TeopeMe 06 OMICAHHOM 4E€THIPEXYTONLHH

ke, B ABCD MOXHO BIHCATH OKPYKHOCTS.
836 (n).

— U3 CBOJCTB KacaTENbHLIX K 2 OKPYHHOCTAM.

C

B A K
OtMeTiM Ha npsamolt BA Touky K takyio, uto CK || AD .

aDBAxaCBK no 1-My npusHaky noaobus a .
(ZB - o6umii, [ £BAD = £/BKC | kax cootsercraennsie yrisi).

BC_BK | CD_ UK

= l4—=1+—
BD AB BD AB
Qzﬁﬁ HO FI0 YCTOBHIO g2=£2:> AK = AC
BD 4B BD 4B

T.e. ACAK - pasnoGenpennsiti, [ ZAKC = ZACK | wo |ZACK = £CAD]|
(kax HakpecTaexKaume yrisi).

3unaunt LCAD = £BAD , 1.e. AD - Guccekrpuca.

837 (u).
Ormerum Ha npamoii AC Touky K Takyio, 4TO
DK} AB. B

LBAD=/ADK (xak HaKpeCTICKALIHE YTABI).
ABCAxADCK no 1-My npusHaky nonobus A

(£C —obumit £ZBAC = £ZDKC xak COOTBETCTBEHHBIE). ray -




DC KC DK AK+AC _AK AB-AC
— = AK=

BC AC AB' AC  AB AC-AB’
AK_BD AB _BD
'AC_ BC AC AC-AB BC'

B,

AB BC:BD-AC—AB~BD=>BD-AC=AB-CD=>—B—D-=92.
AB AC
Yro u TpeboBanoch A0Ka3laTh.
838 (u). B
a ﬂ——Aﬁ no 836 uomepy.
OA, BA, G
BA,_AB c , BA ¢ =9
AC AC b a-BA b b+e 4
A0 b+c
3uaunr ——=——0
OA a
BO BC a+c CO AC d+b
AHANOTHYHO HAXOMUM —~—=—=— Y —— = =———
OB BC b OC, AC c
‘_._42_17+c A0 A0 AO b+c
OA a ~ A4 AO+OA, AO aAO a+b+e’
_ bic

AHaNoru4Ho,

_Iﬂ_ a+c ; Q= a+b
BB a+b+c CC, a+b+c
_&+_}_3_Q_+£Q=b+c+a+é+a+b=
AA BB, CC, a+b+c

0A 04, - 04 a

AA —OA1+OA_OAI b+c0A “biera

AHANOTHYHO HaX0ANUM
oB__oB _ b
BB, OB+ BO a+b+c
oG ¢ OB OC OA, a+b+c
cc a+b+c BBl CC, AA, a+b+c
8 JonycTum ii—(—)—=l Ao—w—laa =b+c,
- OA OA, a
HO 3TO NPOTHBOPEHHT HEPABEHCTBY TPEYTONbHUKA, a<b + C.
OTBET He MOXET

"yc-", :4_0..=2=9.1£ =£_‘_1“_C
A, a 2



839 (n). c
O6o3naunm AC=b, BC=a, AB=c.

. =-;—absina =%hc . absina=he .

¢ B 4
=2R (u3 TeOpeMbI CHHYCOB).

sina
lb = 2R} Yro u TpeGoBanoct nokazars. B
840 (u). '
OGo3nauum LABK =a, ZKBC=¢.

SABM=%AB‘BMsina=-;—BC'BM-sin(p. 4 c

ABsino =BCsing , Torsa Sgsx = Spxc, HO S,px =%h'AK ,

Sexe =-;—h~ KC = AK=KC. T.e. touka M nexur Ha meanane 8K

841 (H). B
Ha meauane BP otMeTuM Touky K Takylo, uto MP = PK,
rorna KC =AM t.x. AAPM =ACPK 1o 1-my npussaky ™ M
paseHctBa A . PC = AP, MP = PK, ZAPM =/CPK . . (,
Tk B A Toukoi nepeceueHns zensrcsa 2:1 cuutas ot F
CM AM

: BM
BEPLUIMHBIL, TO =2, =2, =2,
MP MM, MM,

3uauutry ACMK CTOpOHBI PaBHbI %ma, %m,,, -§- .« T.c. w3 meqman AABC
MoxHo noctpouts A . T.x. MP = PK, 10 Sepx = 25cup (T.k. y ACMP u ACPK

o0l1ias BbiCOTa).
BM
Semc = 2S('Mp T.K. -M——P=2 . SBMC = SCMK’ SABp = SBl.’C (T.l(. AP = PC}' 3THX A

o0uas BbicoTa). Sape = 2Sppe = 6Supe = 3Seumk-

Ho croponnt ACMK paBHBt %mc, %mb , %mc . M

Nycte M\T|| MK , Torna CM,=m_, CT= my, M\T = my, M

T.x. onv nonoGHe1 1 CM =§mc . c
5, 2) 4 ' i

oMK =(—J =—. T.k. OTHOLIEHHE NAOLIANCH JBYX NMOAOOHBIX TPEYTONIBHHUKOB
SCMIT 3 9 .

PaBHO KBAAPATY KOIPPHIMEHTA NOA00HS. Sasc - 3Seur _ 4 .

Ortser: 4/3.

i



842 (n).
Tiycrs b, =4, hy=3, h,=6.

1 1 1
S =—h =— b=—h
asc =7 A 2hb 3 Xy

4a=3b=6c.
c=—a b=ia p—a+b+c—_l.(a+ia+g.a)-i€
3 JL 377 2 2 3 3 2
—a=2 p- b--3—a—ia ‘ _c—ia__.%a—ff.-
p-e=3- 7 307 P
a asa a5
a b -C)=,/@g — = — = —
Jp(p)(p)(p)\’2666‘/_
1 a5
S,pc=—h, a=2a . 3HaunT 28 =——1}
24\/— _12
Sue =5 0=
843 (n).

m,=9.m=12,m.=135.
Halizem niowanb TpeyroibHHKa COCTaBACHHOIO U3 MELUAH
HCXOAHOTO A .

p= (9+12+15)—=

Pma9pmb6pmc3. -
S..m =P(P-m)P-m,)P-m,)= ~JI8963=54

Sapc _4 no 3a1ave 841. SABC=%-54=72.

S-.»n.-.
Orser 72. B
844 (n). » M
ON=0OM=0L=r, ZNOL=180°-LA,
ZMOL=180°-4ZC, ZNOM =180°-«£B p c

1,5, . .
Synz =Swor *+ Swow +Suor =577 (sin A +sin B+sinC)

S s =%(a+b+c)r =Rr(sinA+sin B+sinC)

a=2Rsin Al
b=2Rsin B } Teopema CHHYCOB
C=2RsinC J
Saec = 2R Yro u TpefoBanocs 10Ka3aTh
SMNL r
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845 (n).

O6Go3naunM BK = BL=x, LC=CM=a—x, AK= AM

(T.x. OHU KacaTeNLHLIE).

AK=ctx, AM=bta-x,ctx=b+a-x =
_b+a-c
T2

AK=c+x=p-~c+c=p, p—norynepumerp.

=p-c.

1

2% 2

Soxacm = Soxs + Spor + Sorc + Socm=rax +rfa-x}=ra.
Sunc= Saxom— Soxscm = 1D ~ ¥aa = rp — a).

Yro u TpebGoBanoch AOKa3aTh.

6) AnaoruyHo HaxoAuM
Sc=rop-b)=rdp—c)=rdp-a)=rp

r — panIuyc BMUCAHHON OKPYXHOCTH.

1 .
S sxont =Ssox +Ssom =T P+ P=T,p

p—a=sm ’ p—b'_‘sms P‘C=Sm, r‘—"'sﬁ-
I, n r p

 sc = P(P—-a)(p~b)(p ~ ¢) = o popmyne Fepona =

-S s?
Sase Sape Sase Sase = S50 = \TITT
rnrr rnrr e
846 (u).
Beeaem o6o3nauenus AL = AP =x, DL=DQ = a-x,
BK=BM=y,KC=CN=c-y.
MP = NQ (t.k. 001IHE KacaTenbHbIEC K oxpy;xnocmm)
xt+bty=ag-x+d+c-y
a+d+c-b

x+y=—-2—=p—b
3naaur MP=x+y+b=p-b+p=p.

. 1 1
So,pma,ne =So,ru0, + So0,ne =5MP("¢ +'L)+ENQ(". +r)=p(r,+r)
(r.x. O,PMO, n O,0,NQ — Tpaneuun).
8o pae =TX+1,(a~x)=71,-a
Spmonc =Ty +1.(c=y)=r,-¢

S u5cp = So,pmo,nq ~ So,pavq ~ Semone =P A1) -1,-a-1 - c=

=rdp—a)+rp-c)
847 (m). :

SAB('D =SAB('+SA('D ’SABC =-;—absinB N SACD =-;-cdsinD ,

S=labsinB+lcdsinD;
2 2



s= i—(a’b’ sin’ B+c’d’sin’ D + 2abedsin Bsin D);
AC?=a* + b* - 2abcos B=c* + & - 2edcos D (110 Teopeme KOCHHYCOR);

2,32 a2 p?
abcosB=£—i—2-a—L—cdcosD ;

S?- %(azbz - a®b? cos® B+ c*d’sin” d + 2abedsin Bsin D) =

+d-at -5t
=% a‘b’—( 1 ) ~cd’cos’ D+

+cdcosD(c? +d*-a’ - #*)+ 2abcdsinBsinD)-=

(407 + 4 - (¢ + 42— a? -1}
a

-2¢%d cos’ D'+

) -

+ed cos D(2cd cos D - 2ab cos B)+ 2abcdsin Bsin D) =

(42?0 + 4c'd? —(c2 +di-a’-b? )2

y -2 cos’ D+

|-

\

+2¢’d” cos? D—-2abed ces Beos D + 2abesin Bsin D)=

4078 +4c°d” - (* + d¥ ~a? -b’)’
4

N

2abedeos(B+ D) =
\
(407 + 4c'd’ ~(c* + 42 =0’ ~b?)’
L 4

Tk cosla=1-2sina=2cos’a-1

2ab+2¢d) —(d? —at - b)Y
( ) ( ) —4abcdcos’£-£—p-

"

| —

+2abed - 4abed cos? -@%P—)-)a

1l

| -

4
\

((Zab+2cd—c2—d’+a’+b’)(2ab+2cd+c’+d’-a’—b’)
4

i}

| —

—4abcd cos® B_-;ll)___ (o pepmysne a* — b’ =(a—b)a+ b)) =

_((a +b+d—_—c)(a+b+c—d-)(c+d—a+b)(c+d+a—b)}_
\ 16
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—abcdcoszB+D=(p—c)(p—d)(p—a)(p—b)—abcdcos’B;D.
a+b+c+d
=——— - NOJyNEPUMETP.

2
Yro u TpeboBanOCH AOKA3ATE.
6) Ecan ABCD — saMcaHHBHi YETBIpeXyroabhux, 70 £LB+ZD=180° =

cos'B;D=cos9O°=0,T.e. 8=\(p+a)p-bXp-chp-d) .

Yro u TpeboBanoch AOKA3ATH.

848 (u).
B b C
c

a

4 d D
. B+D

S ocn =J(:—a)(p—b)(p.--c)(p—a')—abcdcos2
b+d=a+c

=1M=a+c=b+d;

2
p-a=c,p—b=dp-c=a,p-d=b

Scp = Jabcd—abca'c:os2 B+D _ JabeasinZt2.

2 2
6) Ecnu ABCD — elie M BNHCAHHKI UeTHIPEXYronsHEK, To B + D = 180°,
. B+D
sin =sin9%0° =1,
Sscp = Jabed .
849 ().

Iycts b>c.
BC=a,AB=c, AC=b.
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aa+bcabc

MK = KC'———p— ==
2 2 2 2
BD="% 1o CBOHCTBY OHCCEKTPHCEHL
byc
CD=a-BD= ab =~ MD = ab a_ab-ac a(b c)
b+c btc 2 2(b+c) 2b+c)

2—
MH = CH———MmC—£=a+b ¢ _a_b-c

2a 2 2a
b—c)( -c) (b-c)’
M Mp =2 - = = MK?.
Ab+c) 2a 7 MK
850 (n).
B
a
(4
C
A b '

aYa =2Rsin A. b=2Rsin B 1o TeopeMe CHHYCOB.

- A-B
cos .

avb=2R(sinA+sinB)=4RsinA+B

Y10 1 TpeGoBAIOCH AOKA3ATS,

A-B
6) a-b=2R(sinA-sinB)= 4Rsin|——lcosA;zB .
A+B . |4-B] _ |4-B
4Rcos sin 1
b 2 23
a+b 4RA+BcosA+B tgA+B )
2 2 2
2,2 32 12, 2 2
ry accosB—bcoosd =" +r; b b +02 2 =a*-b* (no Teopeme Ko-

cunycos b = a* + ¢* ~ 2accos B).
aya~ b+ c=2R(sin 4+ sin B + sin C) = (no TeopeMe CHHYCOB) =
=2R(sin180°-B- ) +sin B+sinC) =
=2R(sinB+ C)+sin B+sin C) =

B+C B+C .. B+C B—C]

= 2R(25in cos + 2sin cos
2 2 2 2

=4RsmB+C{cosB+C +cosB-C)=
2\ 2 2
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=4R cosﬁ(Z cosE +2 cosg) =8R cosﬁcos-lzcosg
2 2 2 2 2 2

A (180°—B—C) . B+C
T.K. €COS= = COS = sin .
2 -2 2
€) cos’4 = sin’B + cos’C — 2sin Asin Bcos C
ZC =180°— ZA— /B ; cos C =~ cos(d + B)
sin’B + cos*C ~ 2sin Asin Bcos C =
= sin?B + cos(4 + B) + 2sin Asin B(cos Acos B — sin Asin B) =

= sin’B + cos’4cosB — 2sin Asin Bcos Acos B + sin®4sin®B +

+ 2sin Asin Bcos Acos B — 2sin?4sin’B =
= 5in?B + cos?4cos’B - sin’4sin’B =

= cos?4cos’B + sin?Bcos’4 = cos’A.

Yro 1 Tpe6OBANOCH HOKA3ATh.

%) S = pr =(-_i-=2R=sinC=—C—).
sinC 2R

S=

=bRsinC ;

abssz (atbtc)  _ppsinasinC

a="2Rsin A4; b =2Rsin B
_ 2bRsin 4sinC _ 4R’sin Asin BsinC _
(a+b+c) (a+b+c)

4.4R%. 2sin—“lcos—"isin-B-cosésing—cosg
= 2 2 2 2 2

= 2 =4Rsin£sin£sin§—
2 2 2

A B C
8Rcos—cos—cos—
cos > €oS—cos 5
(T.K. sin2a =2sinocosa a+ b+ ¢ =... MyHKT 1)).
2asin£sin gsinﬁ
3) r= 4Rsin£sin£sin—= 2 - 2__2
2 2 2 sin 4

. B, C. A . B, C
2asin—sin—sin— gsin—sin—
2 2 2 2

. A A : A
2sin—cos— COs—
2 2 2

a=2Rsin 4, T.x. sin2u« = 2sinocosa .
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AK

H=—w—— u3s AAHK
cosZMAB
LMAB=90°- 4B
He—AK 4K Kk =boosA
cos(90°-~ ZB) sinB
B +ct-at
(cos A =—————— — TeopeMa KOCHHYCOB)
2bc
bl + 2_,2 b2 + 2_ 2
AH:b(fosA=( [4 a)=a( [4 a)
sin B 2csinB 45

TK S= -;-acsin B

A4

X B M p a c
OP — cepenuHHElt REpNCHANKY AP K cropore BC
OH?=0C*+CH?* -2C0-CH cos ZOCH ~TeopeMa KOCHHYcoB i1 AOCH .
LPOC = £A (T.k. £BOC — ueHTpanbHbIlt Yro, €CH NPOBECTH ONMHCAHHYIO
OKpPYRHOCTb A4ABC).
4£BCH =90°~ /B
c(a2 +br~ cz)

45

OC=R; LOCH =90°—~ £B- /A
€0s LOCH = ¢c0s(90° — £ZB — £A) = sin(4 + B) =sinC 1.K. sin(180° - o) =sino

¢’ (az +5b? —cz)2 Rcz(az +5 -cz)

H3 ITYHKTA H)

OH* =R+ 5 -2 5 sinC =
2S=absin C
R e (az + 5 —cz)2 Ii’c(az +5 —cz)
= -+ - =
45? 4ab
&+ b* = c* = 2abcos C;, r=2%
4S
2abc’cosC _

=R +4c*ctg’ C - R*+4c*cig’C-cetgC

45



C b

[/]
) B D M C
- Nyers b>c, BD=ccos B
¥ =¢* + a* - 2accos B (TeopeMa KOCHHYCOB)

T, 22
ccogB=£_+a—_b_.
2a
2 2 2 2 2 .
DM=£-—C +a -b =b c )
2 2a 2a

AC,_AC \\ gnr BA_ 4B

BC, CB T C4  AC

TOr'Aa X=—A£-£§..-£E=]‘

CB AC AB
o Teopeme Menenas Touxy 4y, By 1 C; nexar Ha onHOH npsvoif,

852 (u).

B4 _4B (o 837 Homepy);

C4 AC
4C, AC _CB, _BC

BC, BC' AB, 4B

¢ m— ——
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853 (u).

BC, CA AB,

C) 1 C, CHMMETPUYHEI OTHOCHTENBHO CepenHE AB,

AC,= BC‘ H BCz =AC|

Ananoruuno BA4; = A4,C, C4; = B4, u CB, = AB, u AB;, = CB, Torza

AC, B4, CB, BC, B4 CB
—te—La—l.—l.——L=1 = 4, B,uC,; ne oxHoit it.
BC, C4, AB, AC, CA 4B, 2, B2 1 C; nexar Ha OnHO# MpsMO

854 (n).

Touxu L, K u M nexar Ha oaHoil npaMoH.
L

A D
Ml

T.x. ecmn nposesem Mexmany B ABLC npo nepeceuenus ¢ AD, toraa
ABLK®AALM, u ACKLoADM,L .
BK LK _ KC
AM, LM, M.D
Hoxaxem Teneps, uTo N aexur Ha LM.

AL AM i nonobus ALM w ABLK ;
BL  BK

= AM, = MD= (M = M,).
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C_N_=£§_ u3 noxobus AKCN u MNA.

AN AM

3nauur ﬁ-I-‘-E(——Q\i=—'ﬂ‘-/!—-Eq—=l => no Teopeme Menenas L, K u N
BL CK AN BK AM

Jlexar Ha oaHoM npamoii, Uro v TpeGoBanocs Aora3ars.

855 (u).
B L C

P

) —.
KB LC MD NA

ITycts KL nepecekaer C B To4ke P, MN nepecexaer AC B ToMKe Py
Toraa no Teopeme Menenas aas AABC u AACD nmeem:

AK BL CP_
BK CL 4P

AF, CM DN CP AR
—+ . ——.——=1 nepemMHONKUM H MONYYUM —— — =1,
CR DM AN AP CPR,

CP(AP+ PP,) = AP(CP+ PP,)

(CP—-AP)PP,=0 => PP,=0, T.c. P u P| COBNALAIOT,
3nauur LK, AC u MN nepecexatorcs B onHOM TOUKe.
6) PelzeHue B TOYHOCTH aHAJIOTHYHO.

856 (n).

A D
BP=BQ, AP =AS, SD=RD, OC = CR, rorna
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857 (n).

O6o3naunm 014, = Ry, 024, = R, 041 =0A4;=R.
ATKO©ATLO, no 1-my npusHaky nonobus A
(LTKO,=£TLO, =90° , LT — ob6uwmii).

TO, KO, R, 04, OT 0,4, R R R,
—t=—t=— TOrja — —— ——==R=——1.—2 =1= no reopeme
TO, LO, R, 04 O,T 04, R R, R
Menenas Touku T, A, u A, nexar Ha OfHol npamoit

858 (u).

ARG I g s et

CR TC, 44 }

Bo ¢, 18 =1 Teopema Menenan ana ABCT .
CQ TC, BB,

BP CO AR BB,-T4, CC,-TB, TC,-A4,
u3 teopemsl Menenas gias aABC cneayer uro P, Q v R nexar Ha ofuol npaMoit,
182
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A,C = A4,B (T.K. OH{ CHMMETPHYHEI OTHOCHTE/ILHO CEPCAHHD).
AC, BA CB, BC, CA, AB
CB,=AB,,AC,=BC, » —. L. Jtl-_2. 1.2
PoOTPARE TN BC, C4, AB, AC, B4, CB,
T.e. ecimt AA;, BB, u CC, nepecexaioTca B 010K Touke; To ¥ AA,, BB, u CC,
niepecekaroTcsd B OAHOM TOUKe 1o Teopeme Yenkl.

860 ().

Tlo Teopeme o kacarensholi ¥ cexymeit AC;AC, = ABy'AB, (ecau u3 Touxn A
* 1IPOBECTH KacaTeabHy1o AM Kk okpyxHOCTH AM: = AC,-CB; =

3uaunr ecan 44, BB; # CC, nepeceraiorcs B 0HON TOUKE, TO NO TEOpEMe
Yesnl AA43, BB, n CC, nepecexaioTcs B 0JHOH TOUKE. '

861 (n).

A x P ix E m C

—— T2 erarrne ¥ e——

O6osuauum AP = x, CK =y, PE=Ax, EC=uy torpa KM =24y,
BM = py nna ABPC 3anmuieM Teopemy Menenan 1ua npamoR AM
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BO P4 CM _
PO CA BM
Ans AEBC 3ammueM TeopeMmy Meneinan aiua npavoif AK

ET BK C4

PO EC BT CM-PA EC >t€; BK
W tp)x-y-x(A+1)
YA +1)x px- y(L+p)
3nauvt s ABPE cnipasennnba Teopema Meneitas =
toukn Oy T n C nexar Ha oaHOM mpsaMoii.

862 (n).

AC

C,
1 AAC.C u aCC, B 3anuuieM TeopeMy CHHYCOB ———— = —— |
flaz aAC,C n aCG PENY CHIYEOR SnZACC,  sina

BC, BC _ BC - AC, sinZACC, AC

sinZCCB  sin(180°-o) sina . CB sinZCCB BC'

Ananoruuso ans ABA4, u A4 AC naxommm

B4 smLBAA, AB CB, _sinZCBB, BC

CA smlAAC AC AB smLBBA AB

AC, B4 CB, _sinZACC, sin£BA4, sinZCBB _

ekt Wt Wibuted I *
CB C4 AB, sinZCCB smAA,AC smABBA 1

3uauut ccim A4, BB, n CC,| nepecexarorcs B 0OXHOH TOUKE, TO MO TCOpEME
Yegel BoinonueHo (*) # HaoGopor, ecau BeinoaHeHo (*),

AC B4, CB, '
—L.1. 211, 44,, BB, u CC, nepecexaiorcs B ORHOI TOUKE. :
® CB'Ca, 4B, PR

Y10 4 TpeGOBANIOCH AOKA3ATh.
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Ana AAOC, u ABOC, 3anumeM TeopeMy CHHYCOB

AC, _40 _ BG __ BO _ BO ':
sinZAOC, sina’ sinZC,0OB sin(180°-a) sina
AC, _sinZ40C, AO

BC, sinZCOB BO'

AHaIOru4YHO ¥3 TeopeMbl CHHYCOB Juis ABOA4, u CO4,, AAOB, w3 COB, no-
mydaeM
B4 _sinZBO4 BO CB _sin/ZCOB CO

CA, smAAOC CO’ AB, sinZBOA AO
AC, B4 CB, _sinZA4OC, sin£BO4, sinZCOB,
BC, '_C_A"'E_ sinZCOB sinZ40C sinZBOA

3naumut U3 Teopemsl Yesn crnenyer, uto 44, BB, n CC, nepecekaiorcs B O

. sinZ40C,  sin ACOBl
Hoif TOYKE, TOTAa U TONBKO TOTAQ, KOTJa — e
sinZC,OB  sin4B; o4

863 ().

k o Fz x
a)

F,F2—4J' OF, = OF, -2J'-c-

xl
_.+

a a-
9" -9 =4* 8:12 9c* —98
a=3

2 2
LI AN
I
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6) e —— =——— — IKCLEeHTpHCHTET
a 3

n)x—fi— ? — MpaBax AUpEKTpuca
c 272 perTP

.9
x=- — NeBas AMPEKTPUCA.
22 pexTP

864 (u).
x! yl
—9—+7=1 — IpaMan npoxoxuT 4depea Touku (1, - ) u (3; 1).

3HauMT NpAMas UMEeT ypaBHeHHe y = x — 2, Pelnum ypasHenue:
2 (x-2)?
— e r— l
9
4+ (x-2)=36
4% +9°% -36c+36=36

1352 -36x=0
36 36 10

=0 X ——— =0—-2=—2, =-—~—2='—".

Xy Hx 13""’)’1 Y2 13 13
' 36 10

3HAYUT APAMAS ¥ JATUNC NEPECCKAKOTCA B ToUKaX (0; —2) u (—l-;, -E) .
865 (u).

x Y .
O E s #2* +y* = T - Rannas OKpyKHOCTS.
y=1-x

X 7-xt
—+ =1
16 4
2+28-44=16

=1, =2, 5=-2
F=1-4=3, y,=\3, y,=~f3.

3nauuT DWIHIC H OKPYXKHOCTh NEpeceKaloTcs B 4-X TOYKEX (2; \/5) s (2; - sﬁ) .
(2+3), (-2-+5)

6) Oxpy»HocCTh paauyca 2 ¢ ICHTpOM B Touke (2; 0)
x-2P+y =4 yY=4-(x-2P=-x+4x

2 2

L+L=] .
16 4
X —x*+4x
PemuM ypasHeHue — + =1
16 4

P42+ 16x=16
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3% - 16x+16=0
x; =4, xz'=-;—:ylz =4-(4-2)"=0

2
22 =4_(i_2] :4_i=2 .
3 9 9
3HauuT OKPYKHOCTH M IINUNC KacaloTca B Touke {4; 0) i nepecekaiorcs B TOU-

o ($52)a[5-52)

33

866 (n).

=y

a)
F]F2=4=2C;C=2

b
) =—X — acuMnToTa runepbonsi
a

T.X. 1g60° =43 .70 2:\/3 = bP=l—d*=4-d*=3d"
a

a=1bh=3= 11;_ y? =1 — vpaBHenue runepbons.

6) €= —=2 - DRCUEHTPUCHTET
(%]
) & i
B) ¥=—=— ¥ 3= —=-= - — \PaBHEH!S JUPEKTPUC THNEPOOIHI
C - : -
367 ().
' v 2z
—_——-——= }, = N
9 4 X
£~ & X 2
LI P .|
S . 4x 9
-9 +18=0

*=3,x=6 = x=1t3,x,=1J6.
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3uauut runepbona M AAMOC nepecexaloTes B 4-X TOYKaX '(—Jg;-%)._

(63 (5o8)

868 (n).

Y\
Yy

>y

y==
1 1
CaenaeM 3aMEHY KOODAHHAT X, = 7;:: + Ti— ¥
1 1
N '_"\/_5'"'—73’)’
J‘=\/§("| +»), -}’=\E(-"1’}’l)-

k
Torzaa ypasHesne runepbomst y =— B koopAuHarax x;0y) 3a[MCHIBACTCA B BUAC:
x

__a2 k \/E: \[k_



Jxy ko,
x,—f— 2

y=&—x H y=-J§—x — AMPEKTPHCHL.

869 (u).
y=al+bx+c
2

b b
CraenaeM 3aMeHy KOODAMHAT X, = X +=~— 5o h=a +4—-c .
a

b b
Q) MMECT KOOPAHHATH | ——; ——+¢
2a - 4a
Torza ypaBHeHue napabons! B ocax O)x,), NPUMET BHA:

——bi+c—a x—i 2+b(x - +c=
% 4a ' 24 ' 2

2 bZ
=axl —bx, +bx, +—-—+c¢
a 2a

h=axi=>p= -‘21 , P ~ PaccTosiHue oT (oKyca JI0 JUPEKTPHCHI.

»= —% - YPaBHCHHE AUPEKTPHCHL.
_.a._a _ b .
% 4’ 4 Y 4a ’

2
y=—- a + ¢ — ypaBHEHHE TUPEKTPHCLI.
4a 4

DoKyc B CHCTEME KOOPAHHAT Ox1); HMEET KOOPIAMHATH (0; %) » 3HaymT B CK Oxy

—L'ﬂ—bzﬂ: T.K c———2—+ x= x—i
2a°4 4a r= 4a N ' 2q
870 ()
y=x
Yi
R
Nl x
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VpaBHEHHE OXPYRHOCTH HMeeT BHA X + (y — R)? = R,
PenmiM ypasHeHNE

y+-R=R

Y -2Rp+y=0

Wy+1-2R)=0=> y=0wmy=2R-1.

Ecm R= —;— , TO flapabona ¥ oKpyXkHocTb kacaiorea B Touke (0; 0); -

i
eCciH R>5 - kacalores B Touke (0; 0) M nepecekaloTcs B TOYKAX

(Jzk-l, 2R—l), (—JZR—I,ZR—I).



Vyebro-memoouuecioe uzdariue

KapneeB AJsiekceii AnexcanpoBHY

Jlomamnssa padora
no reomerpuu 3a 11 kiaacce

HUsnarenscreo «2K3AMEH»

Turnenndeckuii ceprrdrkar
Ne 77.99.60.953.71.013269.11.07 or 13.11.2007 1.

Brumyckarowuii penaxrop J1.J. Jlanno
Texmraeckuit penaxkrop H.A. bozdanosa
Juzaiin 06n0xku J1.B. Jemvanoea
KomnetoTepHad Bepctka M. B, Jemyua

105066, Mockea, yn. Hmxass KpacHocensckas, 2. 35, crp. 1.
www.examen.biz
E-mail: no o6mum sonpocam: info@examen.biz;
110 BOnpocaM peanu3aiuu: sale@examen.biz
Ten./¢axc 641-00-30 (MHOrokaHanbRLL)

Obmepoccuiicknil K1acCHGHKATOP NPOYKIHHA
OK 005-93, Tom 2; 953005 — kxurn, 6ponnopsl, JmTepaTypa yacOHas

TexcT OTHEYATAH C [HAIO3HTHBOB
B OAO «BragnMupckas KHWKHaA THHOTpadusa»
600000, r. Bragumup, OKTa6pLCKHil pocTIekT, A. 7

KauecTBO MeuaTH COOTBETCTBYET
Ka4eCTBY MPEKOCTABICHHLIX JUAIO3UTHUBOB

Io BORpPOCAM PEAINIANNE 06PAMATLCA HO TEN.!
641-00-30 (MHOTOXAHAXLHBIN).



